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First Session, Lots 1 – 396 

Wednesday 13th March at 10.30 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A K.G.VI mainly used collection neatly arranged and written up in six Devon albums incl. Aden 1937 Dhows to 
5r., Ascension 1938-53 set to both 10s. with all perfs., Bahrain 1938-41 1938-51 3p. to 25r., Bermuda, B.O.I.C. 
Burma 1939 Official set, Falkland Islands 1938-52, Gibraltar 1938-52 top 10s. (2), £1. with perfs., Grenada 1938-
50 to 10s. (4), Hong Kong 1938-52 to $10 (both), India 1948 Gandhi, K.U.T. 1938-54 to £1 (3) with perfs., Kuwait, 
Leeward Islands 1938-52 to £1 (4, shades), Malayan States with Kedah 1937 Script set, New Hebrides 1938, N.Z. 
with officials and postal fiscals, North Borneo 1945 overprinted set, Pakistan, Sarawak 1934 set to $10, Seychelles 
1938-49 set, Somaliland 1938, Sudan, 1948-49 Silver Wedding and 1949 U.P.U. omnibus issues apparently  
complete, etc. (100s)                                                                                                                                    £5,500-£6,000 

        2            A mint K.G.VI collection in thirteen albums and two stockbooks, incl. most definitive sets with shades, printings 
and perfs, with Basutoland 1938 1d. with tower flaw, British Honduras, British Solomon Islands, Brunei, Cayman 
Islands, Cook Islands 1936-44 £3, 1943-53 to £5 (2), Gambia, Gilbert and Ellice Islands 1940 postage due set, 
Ireland, Jamaica 1938-53 6d. with ‘exhaust pipe’ flaw, Montserrat 1938-48 3d. with Tower flaw, Morocco Agencies, 
Nauru, Niue 1947-67 to £1 (2), New Hebrides 1938 set, 1938 postage due set, Northern Rhodesia 1938-52 1½d. 
yellow-brown with ‘tick bird’ flaw, Nyasaland 1938-44 set, St Helena, St Kitts-Nevis, Samoa 1935-42 £5, 1945-53 
to £5, Sierra Leone 1938-44 to £1 (3), Singapore 1948-52 both perfs. sets, Somaliland, South Africa 1933-48 6d. 
pair, one with ‘falling ladder’, 1½d. pair one with shading omitted, Officials, South West Africa 1931 set, Southern 
Rhodesia 1947 Victory 2d. with damaged frame, 1951 postage due 4d. dull grey-green, Tonga, Transjordan, etc. 
(many 100’)                                                                                                                                                   £5,000-£6,000 

        3            A comprehensive mainly mint Q.E.II collection in five New Age albums, incl. Abu Dhabi 1964 set, Aden 1953-63 
set, States, Antigua, Ascension 1956 set, Australia, Bahamas 1954-63 set, Bahrain, Barbados, Basutoland 1954-58 
set, 1961 surcharged set, 1961-63 set, Bechuanaland 1955-58 set, Bermuda 1953-62 set, British Antarctic Territory 
1963-69 set, British Guiana 1954-63 set, British Honduras, British Solomon Islands 1956-63 set, British Solomon 
Islands 1953-62 set, 1962-64 set, Cook Islands 1967 $6 on £3 and $10 on £5, Cyprus 1955-60 set, 1960-61 set, 1963 
Scouts miniature sheet, Dominica, Falkland Islands 1960-66 set, Dependencies 1954-62 set, Fiji, Gambia 1953-59 
set, Gibraltar 1953-59 set, Great Britain, Grenada, Hong Kong 1954-62 set, 1962-73 set, India, Ireland, Kenya, 
Uganda and Tanganyika 1954-59 set, Kuwait, Malaya and States, Maldive Islands, Malta 1956-58 set, New Zealand, 
Nigeria, North Borneo, Qatar, Rhodesia and Nyasaland, St Helena, Sarawak, Seychelles, Sierra Leone, Singapore 
1955-59 set, Somaliland, Tonga, Tristan da Cunha, Turks and Caicos Islands, etc., varied  
condition. (1,000s)                                                                                                                                       £3,500-£4,000 

        4            A Foreign countries collection in two Ideal albums (volume 1 and 2), incl. extensive Latin America with Brazil 
bulls eyes, extensive Portugal and Colonies with Timor, Spain and Colonies with Cuba and Philippines, Russia 
from imperf. with Armenia, Azerbaijan, Albania with Eagle overprints (9), Liberia, Ethiopia, Danzig, Alaouites, 
Lebanon, Trieste, Venezia Gulia, etc. (100s)                                                                                            £2,000-£2,500 

        5            A Q.V. to K.G.V British Empire collection in mixed condition in New Imperial albums I and II incl. G.B. from 
1840, Ascension 1924-33 Script set mint, Bermuda, British Guiana 1934-51 Script set mint, Cook Islands, Cyprus, 
Gambia, Gibraltar, Hong Kong with surcharges used, K.U.T. 1904-07 MCA to 5r. mint, Natal 1904 Official to 1s. 
mint, Newfoundland, New Hebrides 1925 Postage Due set mint, N.Z. with range of imperf. and perf. Chalons to 
1s. used, Pictorials to 5s. mint, 1906 Christchurch and 1913 Auckland Exhibition sets mint, 1931 Health pair mint, 
Rhodesia 1910-13 to 2s. mint, officials, St Vincent, Somaliland 1904 CA 3r. and 5r. mint, Straits Settlements, most 
1935 Jubilee sets used, etc. (100s)                                                                                                              £1,500-£2,000 

        6            A Commonwealth selection, incl. Ascension, Bermuda, Cayman Islands 1d. on 5s. provisional, Bahamas  
unmounted mint multiples, Seychelles, Malaya, Tobago 1s. ‘slash’ flaws, etc.                                    £1,500-£2,000 

        7            A K.G.VI a used selection on stockleaves, incl. Bahamas 1938-52 to £1 used, 1942 Columbus £1 (both), Bermuda 
1938-53 5s. (8), 10s. (5), 12s.6d. (3), £1 (8), Cyprus, Falkland Islands 1938-50 5s. (6, one n thin paper), 10s. (4), £1 
(34, 1952 set, Fiji, Gibraltar 1938-51 perf. 14 5s. and 10s., Leeward Islands 1938-51 10s., £1 (4), St. Lucia, Turks 
and Caicos Islands 1938-45 set, 1950 set, etc. (few 100s)                                                                       £1,200-£1,500 



        8            A Commonwealth accumulation in two stockbooks, leaves and loose, incl. Ascension, Australia 1948-56 Arms 
set mint, Bermuda 1938-53 used to £1, Cayman Islands, Cyprus 1938-51 set mint, Falkland Islands 1938-50 mint 
to 10s. mint with 2s.6d. on thin paper with Heijtz certificate, used to 5s. (4), Dependencies, Newfoundland, 
Northern Rhodesia 1938-52 set mint, some Omnibus issues, etc. (100s)                                            £1,200-£1,500 

        9            A mint collection in a boxed S.G. K.G.VI Crown album, incl. Aden 1939-48, Antigua 1938-49, Bahamas 1948 
Landfall, 1948 Tercentenary, Barbados 1938-47, 1950, Basutoland 1938, Bechuanaland 1938-43, British Guiana 
1938-52, Burma 1946, Cayman Islands 1938-47, Dominica 1938-47, Gold Coast 1938-41, Grenada 1938-50, 
Jamaica 1938-52, Malta 1938-43, 1948-53, Mauritius 1938-48, 1950, Montserrat 1938-48, 1951, Nigeria 1938-51, 
North Borneo 1947, Seychelles 1952, Sierra Leone 1938-44, Somaliland 1938, Trinidad and Tobago 1938-44, 
Tristan da Cunha 1952, and Turks and Caicos 1950 sets, etc. (100s)                                                   £1,000-£1,200 

     10            An all World collection of airmail stamps from 1929 written up in twelve albums, incl. Zeppelins, Argentina, 
Brazil, Italian and French colonies, stamps, covers, miniature sheets, etc. (1,000s)                            £1,000-£1,200 

     11            A Commonwealth collection, Q.V. to Q.E.II, incl. stockbook of M.A.G incl. Olympic Games 3d. crown flaw,  
modern Ireland, K.U.T. and Tanganyika used, Nabha, K.G.VI Newfoundland to Nauru, Malaya Japanese 
Occupation, North Borneo, Malayan States, etc. (100s)                                                                         £1,000-£1,200 

     12            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire accumulation in varied condition on stockcards incl. Antigua 1921-
29 Script values to 4s. either overprinted or perforated “SPECIMEN”, 1949 Wedding set on illustrated f.d.c,, 
Ascension 1924-33 Script 6d. mint with variety ‘torn flag’, Australia 1934 Centenary 2d. mint with re-entry, 
Bahamas 1972 8c. Yellow Elder with variety watermark Crown to left of CA both unmounted mint and used (R.P.S. 
certificate 2007), Basutoland 1961 surch. 1r. on 10s. type twelve unmounted mint copies either type II or III, 
Bechuanaland 1893-95 2d. bistre mint with variety no dots to “I” in “British”, Bermuda 1865-1903 CC 1d. mint 
block, K.G.VI key plates to £1 (46) mint incl. 2s. line perf. 14¼ (2), also three used copies, British Levant 1921 
2s.6d. overprinted “SPECIMEN”, Cook Islands with varieties, Gambia 1869 no wmk. 4d. unused (2), 1880-81 CC 
½d. dull orange mint with watermark inverted, later Specimens, Gold Coast, Grenada 1938-50 perf. 13½ x 12½ 
2d. with variety extra window and broken handrail used, 10s. perf. 14 steel blue marginal unmounted mint copy 
with imprint, Jamaica 1883-97 CA 2d. slate mint block, 1865-73 Postal Fiscals mint, Leeward Islands 1921-32 
Script ¼d. to £1 mint, 1949 Wedding sets on two illustrated f.d.c’s, N.Z., North Borneo 1909 perf. 14½-15 20c. on 
18c. mint, St Helena 1922-37 Script ½d., 2d. and 6d. all used with variety cleft rock, Somaliland 1938 set used, 
Togo, Tonga coin issue proofs, also Spain three Sperati forgeries, etc. (few 100s)                             £1,000-£1,200 

     13            A Q.V. to K.G.V collection in two New Imperial albums, incl. Australia and States, Bahamas, Canada, Cyprus, 
Falkland Islands, Great Britain, Hong Kong with British P.O’s in China, India, Malaya and States, Sierra Leone, 
Trinidad and Tobago, etc. (100s)                                                                                                                  £900-£1,000 

     14            A British West Indies range, incl. Barbados 1882-86 Watermark Crown CA ½d. (2), 1d. rose, 1d. carmine, 2½d. 
(2), 3d. (4), 4d. grey, 4d. pale brown (2), 6d., 1s. and 5s. unused or mint, and St Lucia 1860 (1d.), (4d.), (6d.) unused, 
(4d.) and (6d.) used, 1863 (6d.) unused, 1864-76 perf. 12½ (4d.), (6d.), (1s.) unused, perf. 14 (6d.), (1s.) unused, 
(1d.), (4d.), (6d.) used, 1863 Watermark Crown CC, prepared for use but not issued “Six/pence” on (4d.) indigo 
unused (R.P.S. certificate, 1959) states “genuine so far as one can say”, 1881 ½d. used, 1882-84 perf. 12 4d. unused, 
1883-86 1s. mint, 1891-98 to 10s. mint, 1891-93 ½d. on 3d. mint, 1904-10 to 5s. mint and used, 1921-30 to 5s. 
mint and used, 1936 set mint and used, etc., varied condition. (100s)                                                    £800-£1,000 

     15            A Commonwealth collection in an Imperial album, Q.V. to K.G.V, incl. Australia with kangaroos to 10s. used, 
States, Canada and provinces, Cape of Good Hope triangles, Ceylon, Egypt, Great Britain 1840 1d. (2) and 2d., 
range of surface printed to 5s. used, Hong Kong, India with cut to shape 4a. (2), K.G.V to 10r. used, officials, 
Convention and Feudatory states, Malaya and States, Mauritius, New Zealand with Chalons, North Borneo, South 
Africa, Sudan, Trinidad and Tobago, etc., mixed condition. (100s)                                                         £800-£1,000 

     16            A mint and used accumulation on album leaves contained in a carton with Ascension, Bahamas, Germany, Hong 
Kong, Iceland, Jamaica, Portugal, Solomon Islands , Singapore, Saar with used sets incl. 1921 to 25m., 1934 
Plebiscite, 1948 Flood Disaster, etc. (100s)                                                                                                  £800-£1,000 

     17            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire accumulation in mixed condition in six albums, three stockbooks 
and on leaves contained in a carton incl. Bermuda 1924-32 Script 2s. mint selection (10, one overprinted  
“SPECIMEN”), British Solomon Islands K.G.V mint values to 10s., (2), Cape of Good Hope with triangulars to 1s. 
(4) used incl. 1861 ‘Woodblock’ 1d. and 4d. used, Cayman Islands, Gambia 1880-81 CC Cameos to 1s. (7) mint, 
G.B. Q.E.II issues, Leeward Islands 1938-51 to 10s. mint (6) and used (2), £1 mint (14) and used (4) with range of 
printings, 1954 to $4.80 mint (9) Morocco Agencies, Niger Coast 1894 to 1s. mint and used with range of perfs., 
St Helena, etc., mixed condition. (many 100s)                                                                                            £800-£1,000 
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     18            A Q.V. to Q.E.II mainly mint British Empire selection in mixed condition in two stockbooks incl. Ascension 1922 
overprinted, 1924-33 Script and 1934 Script sets, Australia 1913-14 to 1s., British Solomon Islands 1908 MCA set, 
Falkland Is. 1898 CC 2s.6d. and 5s., 1904-12 MCA to 3s., 5s., 1912-20. MCA ½d. to 10s., 1929-37 Script to 10s., 
1933 Centenary ½d. to 5s., both K.G.VI sets to £1, Gambia 1922-29 Script to 10s., India 1948 Gandhi set, N.Z., 
Rhodesia 1910-13 3s., 1913-19 7s.6d., St Helena, etc., mixed condition, (100s)                                        £700-£900 

     19            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in mixed condition in three albums incl. B.A.T., British 
Solomon Islands 1940 Postage Due set used, Canada, Falkland Is. 1878-79 1d. to 1s. mint, 1891-1902 to 1s. (2) 
mint with shades, 1912-20 MCA 3s. maroon used, 1921-28. Script to 3s. mint, Newfoundland, N.Z. 1958 2d. error 
of surcharge mint, South Africa 1913-24 ½d. to 10s. mint, 1927-30 to 10s. in mint pairs, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £700-£800 

     20            A mainly mint collection of Atlantic Islands in a stockbook, incl. Ascension 1938-53 1½d. black and rose-carmine 
perf. 14 with ‘davit’ flaw, British Antarctic Territory 1969 £1 unmounted (4), Falkland Islands 1912-20 3s., 5s. 
maroon, 1929-37 4d. used block of four with South Georgia c.d.s., 1948 Silver Wedding £1 unmounted corner 
pair, 1962 Radio 2s. with inverted watermark unmounted, South Georgia 1963-69 set unmounted, St Helena 1922-
37 1s.6d., 2s.6d., 5s. unmounted pairs, Tristan da Cunha 1952 set etc. (100s)                                           £700-£800 

     21            A mainly mint collection of Australasia in a stockbook, incl. unmounted mint Australia 1932 1s. imprint pair, 
1937-49 3d. white wattles, 3d. bright blue on thin paper block of four, 5s., 10s. and £1 (2), Cook Islands 1943-54 
£1 block of four, Fiji, Gilbert and Ellice Islands, New Zealand 1958 2d. on 1½d. surcharge error, Pitcairn Islands, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £700-£800 

     22            A collection of British Asia in an album with Brunei, Hong Kong 1891 surcharges, 1904-06 MCA $3 used, 1938 
$1 and $5 mint blocks of four, 1917 China overprinted $3 used, Malaya Straits Settlements 1923 $25 used, F.M.S., 
States with Kelantan 1937 to $2 used, Perak 1935-37 to $5 used, 1938-41 to $2 used, North Borneo, Sarawak, 
Singapore, etc. (100s)                                                                                                                                         £700-£800 

     23            A British Commonwealth collection in sixteen country albums, incl. Australia 1963-65 Navigators set mint, British 
Antarctic Territory 1963-69 set mint, Canada 1897-98 set used, 1830-31 set used, Falklands with South Georgia 
1963-69 set mint, Gibraltar, Malta 1956-58 set used, New Zealand, etc. (many 100s)                             £600-£700 

     24            A Commonwealth collection in eight stockbooks, Q.V. to Q.E.II but mainly later, incl. Bahamas, Bermuda, 
Dominica, Gibraltar, Jamaica, Leeward Islands, Montserrat, Malta, New Zealand, North Borneo, Rhodesia and 
Nyasaland, Sarawak, Trinidad and Tobago 1938-44 set unmounted mint, Tristan da Cuhna, Uganda 1983 700s. 
with unissued U.P.U. overprint mint, etc. (100s)                                                                                           £600-£700 

     25            A Commonwealth collection on leaves and loose, incl. Gibraltar 1912-24 £1 unmounted mint, 1938-51 to £1 
unmounted mint with a range of perfs., 1953-50 set mint, Gold Coast 1902 10s. mint, 1913-21 10s. mint, 1921-
24 15s. mint, Morocco Agencies 1949 set unmounted mint, Tangier 1949 set unmounted mint, Seychelles 1938-
49 values to 5r. unmounted mint (2), 1952 set unmounted mint, Great Britain range of year packs and presentation 
packs, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                                    £600-£700 

     26            A European accumulation in six folders and an album, incl. Belgium, Denmark, Monaco, Sweden, Switzerland 
with 1934 Naba miniature sheet mint, 1940 National Fête miniature sheet mint, Vatican, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

     27            An all World accumulation in 68 albums, mainly middle to modern, incl. Commonwealth with Australia, Canada, 
New Zealand, South Africa, also Europe, etc., mixed condition. (1,000s)                                                  £500-£600 

     28            A collection of British Europe in two stockbooks, incl. Cyprus 1880 1d. plate 218 mint block of four, 1938-51 45pi. 
(2), £1 (2) mint, 1955-60 500m. and £1 mint, 1960-61 500m., £1 mint, Gibraltar 1912-24 8s. mint, 1938-51 £1 
unmounted mint block of four, Malta 1926-27 2s. to 10s. mint, 1938-43 set in unmounted mint blocks of four, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                             £500-£600 

     29            A Foreign countries selection, incl. Belgium  1918 Red Cross 2f.+2f. to 10f.+10f. mint, 1932 Orval set mint, Germany 
1928-31 Air 2m. used on 1936 South American flight cover, 1933 Wagner 40pf.+35pf. unmounted mint, Italy with 
Somali 1924 Manzoni 3r. on 5l. mint, China 1962 Stage Art of Mei Lan-fang miniature sheet forgery with R.P.S. 
certificate (2023), Saudi Arabia 1934-57 100g. and 200g. mint, Sweden 1924 U.P.U. Congress set mint, United 
Arab Emirates 1977 Sixth National Day 15f., 50f. used, Vatican City 1935 Congress set, 1933 Congress set, 1949 
U.P.U. Air set, 1951 Gratian Air set, 1952 Stamp Centenary miniature sheet sets mint or unmounted, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 



     30            A Q.V. to Q.E.II a selection, incl. British Antarctic Territory 1963-69 sets unmounted mint and used, Canada 1897 
Jubilee 1c. in an unmounted mint block of six, 1898 Map 2c. in unmounted mint block of four, Cyprus 1960-61 
set used, Madagascar 1895 set c.t.o., Newfoundland 1919 Contingent set mint, 1932 set mint, 1933 Gilbert set 
mint, etc., varied condition. (190)                                                                                                                    £500-£600 

     31            A collection of mainly mint Aden to Antigua, incl. Aden 1937, 1939-48 and 1951 sets, Ascension 1938-53 to 10s. 
(2) with varieties, Antigua 1937-51 set, etc. (100s)                                                                                        £500-£600 

     32            A collection of mainly mint Bahrain to Brunei in a stockbook, incl. Bechuanaland 1938-52 set, Barbados varieties, 
Basutoland 1938 set, British Solomon Islands 1940 Postage Due set, Brunei 1947-51 set, etc. (100s)    £500-£600 

     33            British Empire selection in a stockbook with Ascension 1924 1d. with variety torn flag used, Antigua, Falkland Is, 
1912-20 MCA 10s. and £1 mint, Dependencies 1946 1d ‘extra Island’ mint, India 1948 Gandhi 10r. unmounted 
mint, Malta 1926 10s. mint, 1938-43 2d. with variety ‘flag on citadel’ mint, Nyasaland, Palestine 1918 1pi. indigo 
used, Cape Mafeking, Southern Rhodesia 1953 set to £1 unmounted mint, several 1935 Jubilee varieties, Boer War 
Rhodesia currency cards (2) with 1s. values, etc., condition varies. (100s)                                                 £500-£600 

     34            A British West Indies collection in three stockbooks, incl. Babardos 1920-21 Victory set mint, British Honduras, 
British Virgin Islands 1899 set mint, Cayman Islands 1938-48 to 10s. mint (3), Jamaica, Montserrat, St Kitts-Nevis 
1938-50 to 5s. mint (4), St Lucia 1936 to 10s. mint, 1938-48 to £1 mint (2), also some free fronts and a watermark 
detector, etc. (100s)                                                                                                                                            £500-£600 

     35            A foreign collection in two Ideal albums, incl. China, Denmark, France and Colonies, Germany, Netherlands and 
Colonies, Portuguese Colonies, Switzerland, United Sates of America, etc. (100s)                                   £500-£600 

   †36            A mainly mint selection in a stockbook and on stockleaves, incl. Afghanistan, Australian States with New South 
Wales, South Australia, Austria, China, New Guinea, Qatar, Saudi Arabia, South West Africa, etc., very varied 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £500-£600 

     37            A collection in two early Senf albums and loose, incl. Great Britain 1840 1d. and 2d. used, Australian States, Asia 
with Hong Kong 1891 Jubilee 2c. unused, Labuan, Malaya and traits, North Borneo, India, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £450-£500 

     38            A Q.V. to Q.E.II mainly mint (much unmounted) British Empire selection in a small stockbook incl. Australia 
1948-56 Arms set, B.A.T., British Levant, G.B. 1939-48 set (less 2s.6d. brown), Hong Kong 1948 Wedding set, 
Malta 1926 and 1928 sets, N.Z. 1906 Christchurch Exhibition set, North Borneo 1945 B.M.A. set, South Georgia 
1963 to £1, Zanzibar 1921-29 Script 20r. and 30r. etc. (few 100s)                                                               £400-£500 

     39            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in mixed condition in an album incl. British Levant, 
Ceylon 1938-48 to 5r. (2) mint with perfs., 1952 Postal Fiscal 10r. mint, Cyprus, Hong Kong 1948 Wedding set 
used, India from imperfs., K.G.V to 25r. used, 1937-40 3p. to 25r. used, 1948 Gandhi set both mint and used, 1949-
52 5p. to 15r. set mint, States, Malayan States, etc., mixed condition (100s)                                             £400-£500 

     40            A Commonwealth collection in twelve albums, Q.V. to Q.E.II, incl. omnibus issues, Australia, Gambia 1922-29 
10s. used on piece, Great Britain with 1840 1d. Mulready unused, Hong Kong, India, Saint Helena 1912-16 set 
mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                   £400-£500 

     41            An early to middle all World collection in two albums and a stockbook, incl. Australia, Belgium, Canada, China 
1897 revenues 1c. on 3c. mint, France, Germany, Sweden, U.S.A., etc., mixed condition. (100s)           £400-£500 

     42            An accumulation of manly British Africa in two albums and loose, incl. much K.G.V to K.G.VI, stamps, covers, 
K.U.T., Gold Coast, Sierra Leone 1884-91 to 1s. mint, Rhodesia, etc. (100s)                                             £400-£500 

     43            A dealer’s Commonwealth stock in five large albums, Q.V. to Q.E.II, incl. Aden, Ascension 1938-52 3d. black and 
ultramarine, Barbados, British Guiana 1934-51 set mint, Cyprus, Fiji, Gibraltar, Gilbert and Ellice Islands 1939-
55 and 1956-62 sets mint, Hong Kong 1921-37 values to $1 mint, 1941 Centenary set mint, India, Ireland, Jamaica 
1938-52 set mint, Leeward Islands, Malaysia, Malta, Nigeria, Newfoundland, Norfolk Island, New Zealand Chalons, 
Saint Vincent, Samoa, Sierra Leone, Singapore, Somaliland, South Africa, South West Africa, Sudan, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £400-£500 

     44            A collection in two Imperial albums (1898), incl. Australian States, Barbados, Canada, Colombia, French Colonies, 
Mauritius, etc., varied condition. (100s)                                                                                                          £400-£500 
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     45            A Commonwealth collection in six stockbooks, incl. Ascension, Australia, Bermuda, Fiji, Hong Kong, New 
Zealand, St Lucia, etc. (many 100s)                                                                                                                  £400-£500 

     46            A collection of Europe in five albums, early to modern, incl. covers, Austria 1925 Air set mint, 1929-31 Views set 
mint, 1931 Writers set mint, 1934-36 Costume set mint, 1935 Air set mint, 1950-53 Air 10s. unmounted mint, 
France (in printed KABE album) with Mersons to 5f. used, Sowers, much middle period, Germany with Baden, 
Hamburg, Prussia, North German Confederation, Saxony, Wurtemberg, Eagle issues, Germania issues, inflation 
issues, 1933 Opening set unmounted, 1934 Air set mint, 1934 Welfare set mint, 1936 Olympics miniature sheets 
unmounted mint and used, colonies with German New Guinea 1902 5m. mint, Occupation issues, Memel, Saar 
1934 Plebiscite set mint, Danzig, etc., varied condition. (100s)                                                                    £400-£500 

     47            A collection of Commonwealth specimens, with full gum, incl. Aitutaki, Kiribati, Montserrat, St Kitts, St Vincent, 
Grenadines, Tuvalu and districts, range of thematic material, etc. (approx. 780 stamps and 50 miniature sheets)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

     48            A K.G.V to Q.E.II mainly mint British Empire collection in two albums incl. Ascension, B.E.A. 1890-95 to 5r. mint, 
1896-1901 CA to 5r. used, Falkland Is and Dependencies, Nauru 1924-34 ½d. to 10s., New Hebrides, Northern 
Rhodesia 1953 ½d. to 20s., Papua, Rhodesia 1910-13 to 8d., 1s., 1913-19 to 5s., many 1935 Jubilee sets mint etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £350-£400 

     49            A K.G.VI Commonwealth selection, comprising Australia B.C.O.F. 1946-47 ½d. to 5s. (thick paper) set with extra 
1d. mint, Gibraltar 1953-59 ½d. to £1 set unmounted mint with a range of shades, Iraq 1941-47 set with all S.G. 
listed perfs. and shades unmounted mint, Malaya British Military Administration 1945-48 set with extra shades 
and papers mint, Mauritius range with 1938-49 to 10r. (3) with range of shades and perfs., 1950 set, also 5c. corner 
pair, one showing “Q” for “O” in “MOUNTAIN”, and Singapore 1948-49 complete mint, mainly fine.                   
                                                                                                                                                                             £350-£400 

     50            A Q.V. to Q.E.II collection of mainly used British Africa in mixed condition in four albums and a stockbook incl. 
B.E.A., K.U.T. with fiscally used high values, 1936 Script to £1, Northern Rhodesia 1925-29 Script ½d. to 20s., 
1938-52 ½d. to 20s., Rhodesia 1905 Falls set mint also set used to 5s., Sudan, Tanganyika 1922-24 Script to £1, 
Zanzibar 1921-29 to 5r., 10r., 1936 1c. to 10r., set mint, etc., mixed condition. (100s)                            £350-£400 

     51            An accumulation in varied condition in six albums, two stockbooks plus loose with British Commonwealth with 
strength in British Africa including British Forces in Egypt 1935 Jubilee 1pi. used, K.U.T., Mauritius, Rhodesia, 
Hong Kong, India, Malaya, Malawi covers, various packets and covers, etc., mixed condition (100s)   £350-£400 

     52            A Commonwealth range on stock pages, incl. Hong Kong 1923-56 postage due set mint, India 1926-33 2a. tête-
bêche block of eight, New Zealand 1931 Smiling Boy set, 1953-59 1d. and 3d. imperf. blocks of twelve on gummed 
watermarked paper with two tête-bêche pairs in each, Samoa 1940 unissued 1½d, Straits Settlements 1883-91 32c. 
watermark inverted mint, much South Africa, Trinidad 1869 5s. mint, etc. (100s)                                  £350-£400 

     53            A Q.V. to Q.E.II duplicated mint and used British Empire accumulation in mixed condition in five stockbooks 
incl. Australian States, Canada, Gibraltar 138-51 to £1 mint, G.B. from 1840 1d. used with four margins, Malayan 
States, N.Z., etc. (100s)                                                                                                                                      £300-£400 

     54            An all World collection in various albums in eight cartons, mainly Q.E.II, incl. multiples, miniature sheets, Bahamas 
1954-62 set mint, Cyprus 1938-51 set mint, British Solomon Islands 1956-63 set mint, Jamaica 1938-52 and 1956-
68 sets mint, Cayman Islands 1935 set mint, Europe with Switzerland, France, covers with airmails, etc. (100s)   
                                                                                                                                                                             £300-£400 

     55            An all World accumulation in Ideal albums volumes I, II, III, five cover albums, six stockbooks and loose, incl. 
1946 Victory range of sets in blocks. France, Great Britain, Russia with 1933 Stratosphere set mint, United States 
of America, etc. (1,000s)                                                                                                                                    £300-£400 

     56            Selection of mainly unmounted mint K.G.VI varieties, incl. Ascension 1938-53 ½d. perf. 13 with lone centre bar 
to “E”, 1½d. black and rose-carmine perf. 13 vertical pair, one with cut mast and railings, Falkland Islands 
Dependencies 1946-49 thick map 2d. vertical pair, one with extra Island used on cover, 3d. (2) with extra Island, 
3d. imprint block of eight, one with tear drop, 1s. vertical pair, one with “SOUTH POKE”, etc. (39)   £300-£400 

     57            K.G.VI Commonwealth selection mainly unmounted mint incl. Ascension 1938-51 to 10s., Basutoland 1938 set, 
Canada, Falkland Islands 1938-50 set, Fiji 1938-55 6d. die II perf. 13½ imprint block of four, New Zealand 1940 
Centennial Official set, etc. (91)                                                                                                                       £300-£400 



     58            An accumulation of Borneo in five albums and loose, Q.V. to Q.E.II, incl. Brunei, North Borneo 1888-92 1c., 2c., 
3c., 4c., 6c., 8c., 10c. imperf. pairs, Indonesia, Sarawak Charles Brooke issues, Labuan 1902-03 values to $1 (7) 
mint, wide range of covers with airmails, f.d.c’s, etc., mixed condition. (100s)                                          £300-£400 

     59            A collection in mixed condition in three Imperial albums (10th Edition) with G.B. 1840 1d. black used, British 
Empire, Italy 1891 5c. green mint, 5l. used, Monaco 1891 25c. green mint, 5f. rose mint, Persia, U.S.A., Hawaii, a 
few Revenues, covers including China, Persia, booklets, etc., mixed condition. (100s)                            £300-£400 

     60            An accumulation of Europe, mainly 1900s to 1940s central and Eastern Europe, incl. Austria and military, Bosnia, 
Hungary, Balkans, much duplication with mint multiples, etc. (100s)                                                        £300-£400 

     61            An Eastern European collection in three albums, incl. Czechoslovakia, Danzig, Serbia, Yugoslavia, etc., varied  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £300-£400 

     62            A collection of European countries in three albums, incl. Andorra, Monaco 1933 Air 1f.50 on 5f. used (3), Saar 
1926 Welfare set mint, 1929 Christmas Charity set mint, etc., varied condition. (100s)                          £300-£400 

     63            An all World accumulation in four albums, packets and loose, mainly Commonwealth, mainly middle to modern 
period, incl. miniature sheets, definitive and commemorative issues, Cayman Islands 1973 Currency miniature 
sheet watermark inverted unmounted mint, Singapore 1988 Insects Leigh-Mardon set unmounted mint, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 

     64            A mint Commonwealth collection in five albums, mainly K.G.VI to Q.E.II, incl. Ascension 1934 set, Bermuda 
1938-53 to 12s.6d., Cayman Islands 1938-53 to 10s., 1962 to £1, Cyprus 1956 set, Great Britain 1951 Festival set 
mint, St Helena 1903 to 2s., Singapore 1955-59 set, Southern Rhodesia 1953 to £1, omnibus issues, etc., mainly 
fine. (100s)                                                                                                                                                           £300-£400 

     65            A Foreign collection in an Ideal album, much middle period, mint and used, incl. Europe, Latin America, Asia, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £300-£400 

     66            An all World accumulation in eight albums, five stockbooks and loose, incl. Australia 1931-36 to 10s. used, China, 
Hong Kong, Japan, Montserrat 1932 Tercentenary to 2s.6d. used, New Zealand, Switzerland, etc. (1,000s)           
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     67            An all World range of miniature sheets, from the 1930s to the 1980s, mainly unmounted mint, some used, etc. 
(approx 500)                                                                                                                                                        £250-£300 

     68            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection of mainly British Africa in mixed condition in an album incl. Basutoland 
1938 and 1954-58 sets used, Bechuanaland 1938-52 set used, B.E.A. 1890-95 to 5r. mint, Cape of Good Hope 
K.U.T., Mauritius from imperfs., Nyasaland 1938-44 and 1945 sets used, St Helena, etc. (100s)           £250-£300 

     69            A K.E.VII to K.G.VI good to fine mint British Empire selection incl. Bahamas 1902-07 CA 1d. to £1, Cyprus 1902-
04 CA 18pi., 1924-28 Script ¼pi. to 90pi., Dominica 1908-20 MCA ½d. to 5s., Kuwait 1939. to 10r. (2), 15r (20), 
Malta 1928 overprinted set, Sudan 1938 Air surch. set in blocks, etc. (99)                                                £250-£300 

     70            A mainly foreign collection in fifteen albums and loose, mint and used, much middle period, incl. strong Japan, 
much Europe with France and Germany, Latin America, Scouting thematics, covers, etc., varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     71            Various, an extensive accumulation in S.G. Ideal and Devon albums etc. in five cartons incl. K.G.VI and early 
Q.E.II part sets with thematic interest incl. ships, exploration, royalty, helicopters etc. (many 1,000s) £250-£300 

     72            All World accumulation in seventeen albums, mainly middle to modern period, incl. Commonwealth with 
Australia, B.I.O.T, Malaya, Pitcairn Islands, Indonesia, U.S.A., Latin America, etc. (100s)                      £250-£300 

     73            A South American collection in two albums, incl. Nicaragua, Peru, Uruguay, Venezuela, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

     74            A Commonwealth accumulation, mainly used, incl. high values, New Zealand Arms $10 (approx. 100) etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     75            An all World selection in seven albums, early to modern, incl. two Strand stamp albums, Asia, Great Britain, 
Commonwealth, Europe, Latin America, South Africa with duplicated provinces, U.S.A., literature with Proud 
Swaziland & Zululand, etc., mixed condition. (100s)                                                                                   £200-£250 
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     76            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection of British Europe in mixed condition in an album with Gibraltar 1953-
59 ½d. to £1 mint, Ireland with Seahorses used, Malta 1899-1901 CC 10s. used, 1922-26 Script to 10s. used, 1926 
overprinted to 10s. used, K.G.VI sets both mint and used, etc., mixed condition. (100s)                        £200-£250 

     77            A Q.V. to Q.E.II mainly mint British Empire accumulation in varied condition in a stockbook incl. B.O.I.C. 
Tripolitania 1950 set, Sierra Leone 1938-44 ½d. to £1, Straits Settlements 1902-02 CA $5, Tristan Da Cunha , etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

     78            The balance of a collection in varied condition in three albums, three stockbooks and loose contained in a carton 
incl. N.Z. 1940-58 Postal Fiscal to 11/- on 11s. mint, North Borneo with postage dues mint, Pakistan 1947 3p. to 
25r. used, 1948-57 to 15r. (3), 25r. (3) used with perfs., Sarawak, U.S.A. with issues in mint blocks, etc. (100s)     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     79            An all World accumulation in four cartons incl. Barbados 1953-61 set mint and used, Fiji 1938-55 set used, Gambia 
1912-22 set mint, Grenada 1938-50 set mint New Zealand 1960-66 set mint, Rhodesia and Nyasaland 1959-62 set 
mint, literature, kiloware etc. (many 1,000s)                                                                                                   £200-£250 

     80            A collection of mainly Europe in 39 albums, middle to modern, incl. Benelux, Czechoslovakia, Germany, 
Scandinavia, Yugoslavia, etc., varied condition. (1,000s)                                                                               £200-£250 

     81            An all World range in approval books, mainly middle to modern, incl. Europe, Commonwealth, etc. (approx. 200 
books)                                                                                                                                                                  £200-£250 

     82            An old time accumulation in varied condition in four albums, approval books and loose with British Empire mainly 
mint incl. Ascension 1934 Script set, British Guiana 1934-51 set, Cayman Is. 1935 set, St Lucia 1934 Script set, 
K.U.T. 1922-37 to 10s., £1 fiscally used,various 1935 Jubilee sets mint, also Egypt, etc. (100s)               £200-£250 

     83            A Commonwealth range in eleven stockbooks, Q.V. to Q.E.II, incl. blocks of four, Jamaica, British Africa, India, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

     84            A mainly mint K.E.VII to K.G.V selection, incl. Gambia 1921-22 set, Gold Coast, Leeward Islands, Sudan 1903-
12 Official 1p. block of four, one with malformed “O”, etc. (36)                                                                  £200-£250 

     85            A Commonwealth group, comprising Malta 1886 5s. used (2), 1899-1901 2s.6d., 10s. used, 1914-21 5s. used, and 
1935 Silver Jubilee with minor variety mint, New Hebrides 1938 5f., 10f., and French Currency 1925 2f. and 5f., 
mint, New Zealand with 1935 values to 2s. (3) and 5s. mint, Official 1940 set mint, and Great Britain 1961 (Oct.) 
10s. Wilding booklet. (50)                                                                                                                                 £200-£250 

     86            A Far East accumulation of covers, cards and stamps, incl. China 1897 revenue 2c. on 3c. used, Hong Kong with 
postal stationery, Japan, etc. (few 100s)                                                                                                           £200-£250 

     87            A collection of Comonwelath K.G.VI from Sierra Leone to Tripolitania, incl. Sierra Leone 1938-44 set, Somaliland 
1938 set, Southern Rhodesia, Tripolitania with postage dues, Tangier, etc. (100s)                                   £200-£250 

     88            A foreign dealer’s stock in three large albums, early to modern, incl. Asia with China, Europe with Finland  
serpentine roulettes, France, Germany with States, Iceland 1930 to 50r. mint, Netherlands, Portugal, Russia, 
Sweden, Switzerland, Latin America, U.S.A., etc., mixed condition. (100s)                                               £200-£250 

     89            An all World accumulation in approval books, mainly middle to modern, incl. much Europe, Commonwealth, 
Latin America, Great Britain, etc. (approx. 230 books)                                                                                 £200-£250 

     90            A dealer’s foreign stock in packets, on leaves and in albums, mainly middle to modern, incl. extensive covers, 
miniature sheets, Europe, U.S.A., etc. (100s)                                                                                                  £200-£250 

   †91            An all World selection, incl. Austria 1931 Rotary set mint, Italy, Luxembourg, Monaco, San Marino, some forgeries, 
etc., mixed condition. (226)                                                                                                                              £200-£250 

     92            An all World collection in sixteen albums, mainly middle to modern, incl. Commonwealth, Europe with France, 
foreign, U.S.A., etc. (1,000s)                                                                                                                              £200-£250 

     93            A Commonwealth collection in eight albums, mainly modern but some earlier, incl. B.A.T., Canada, Malta, New 
Zealand, etc. (100s)                                                                                                                                            £200-£250 

     94            A Commonwealth accumulation on leaves, in packets, incl. cancellation interest, Cyprus, Asia, Australian States, 
Gibraltar 1950 1s. broken “R” in marginal block of four, Ireland, etc. (100s)                                             £200-£250 



     95            A Commonwealth collection in 15 albums, mainly Q.E.II, incl. Ascension 1938-53 values to 10s. mint, Australia, 
Gilbert and Ellice Islands, Malawi, Malta 1863-81 ½d. unused (3), Norfolk Island, Pitcairn Islands 1940-51 set 
mint, Tuvalu with specimens, etc., varied condition. (100s)                                                                        £200-£250 

     96            A South American collection in two albums, incl. Cuba, Ecuador, Dominican Republic, Guatemala, Mexico, etc., 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £200-£250 

     97            A K.G.VI to early Q.E.II range on stockcards, incl. Cook Islands 1943-54 £3 watermark inverted unmounted mint, 
Fiji 1938-55 2d. and 6d. die I unmounted mint, New Zealand 1940 Centenary set unmounted mint, Somaliland 
1938 set used (dubious cancellations), 1942 set unmounted mint, Southern Rhodesia 1953 set unmounted mint, 
Tristan da Cunha 1954 set unmounted mint, etc. (139)                                                                               £200-£250 

     98            A range of Commonwealth specimens, incl. British Guiana 1904 $2.40, New Hebrides 1938 sets (2), Saint Vincent 
1938-47 set, Sarawak 1934-41 range to $5 incl. pairs, Sierra Leone 1932 set, Trinidad 1898 Discovery 2d., 1935-
27 sets (2), etc., slightly varied condition, some without gum.                                                                     £200-£250 

     99            A British Commonwealth selection comprising Bahrain 1938-41 15r. watermark upright mint, British Occupation 
of Italian Colonies Somalia 1943-46 to 5d., and 9d. and 1s. in mint marginal control blocks of four, and Kuwait 
1948-49 ½a. on ½d. to 6a. on 6d. marginal cylinder blocks of four and 1r. on 1s. corner block of four, stamps 
unmounted, fine.                                                                                                                                                £180-£200 

   100            Various in two binders incl. Papal States 1863 wrappers (2) turned and reused, Uganda 1898-1902 1r., 5r. mint, 
Liberia 1906 overprints on $1, $2 and $5 c.t.o. marginal blocks of eight, K.U.T. 1922 £1 with Law Courts c.d.s, 
Bahrain, Kuwait, Rhodesia, Sarawak, etc.                                                                                                        £180-£200 

   101            A Foreign countries collection in seventeen albums, early to modern, incl. Italy, Madeira, extensive Germany with 
Eagle issues, D.D.R., Berlin, etc. (100s)                                                                                                            £180-£200 

   102            An accumulation of approval books, from 1850 to 1935, incl. mainly Europe, much Eastern Europe, Balkans and 
Austrian Empire, some varieties, etc. (43 books)                                                                                           £160-£180 

   103            A Commonwealth range, comprising 1937 Coronation range of used sets, Burma mainly K.G.VI selection with 
officials with 1939 8a. marginal block of four, and Hong Kong mainly early Q.E.II unmounted mint selection with 
1999 $10, $20 and $50 in corner plate blocks of four, etc. (100s)                                                                £150-£200 

   104            A mainly unmounted mint selection of early Q.E.II British Empire sets in a stockbook incl. Antigua 1953-62, 
Basutoland 1954-58, Falkland Is. 1960-66, Fiji 1954-59, Hong Kong 1954-62 and 1962-73, Sarawak 1955-59, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

   105            A mainly unmounted mint accumulation of British Empire Q.E.II issues in eight stockbooks contained in a carton 
incl. India, Malta, Pakistan, etc. (100s)                                                                                                            £150-£200 

   106            Various in a folder, on leaves and loose, incl. Australia and States, Great Britain, Ireland, Revenues, Railway stamps, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

   107            An extensive 20th century accumulation in four cartons incl. Scandinavia and Australia in Davo printed albums, 
Switzerland, kiloware, registration labels etc. (many 1,000s)                                                                        £150-£200 

   108            A large all World accumulation in albums, in packets and loose, much middle to modern, incl. Commonwealth, 
Europe, accessories, etc. (100s)                                                                                                                         £150-£200 

   109            A British Commonwealth selection comprising Bahrain 1933-37 5r. used, Orange Free State 1900 4d. on 4d. block 
of 12 on piece with Bloemfontein c.d.s., 1902 1s. on 5s. on 5s. green marginal block of six with variety short top 
to “5” mint and Turks and Caicos Islands: 1960 £1 block of four unmounted mint.                                £150-£200 

   110            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in seven stockbooks and on stockleaves, incl. Australian States, Cyprus 
1938-51 set mint, St Helena 1938-44 set mint, South Africa, etc. (many 100s)                                         £150-£200 

   111            A stockbook of K.G.V to K.G.VI Tonga to Zanzibar, mainly mint K.G.VI, incl. Zanzibar 1936 set, postage dues, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 
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   112            An all World collection in an Improved Postage Stamp album, mint and used, early to middle period incl. Great 
Britain with 1840 1d. black, 1887-92 ‘Jubilee’ range, surface printed to 2s.6d. used, K.E.VII to 10s. used, 
Commonwealth, Europe, Latin America, U.S.A., etc., mixed condition. (100s)                                        £150-£200 

   113            An all World accumulation in an album, on leaves and in packets, mainly middle to modern, incl. Commonwealth, 
Europe, miniature sheets, range of covers, etc., also a quantity of empty springback albums. (100s)    £150-£200 

   114            An accumulation in varied condition in eight albums, approval books and loose with mint British Empire incl. 
Cyprus 1963 Scouts miniature sheet, Crete, a used collection of Finland in a DAVO album with Lions to 25m., 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £150-£200 

   115            Various in a carton incl. Australian States with N.S.W. 1891 10s. postage due c.t.o. and used to 8d., Tasmania 
Pictorials used selection and 1902 marginal mint block of six, Western Australia swan selection used and Q.V. 
used to 5s., New Zealand 1893 advertisement underprints selection to 4d., 1931-40 Postal Fiscals used to £1, 1936-
39 Wiggins Teape printings to £1 used 1940 7s.6d. used and 1940-58 to £5 used incl. 3s.6d. on 3s.6d., a few with 
inverted watermarks plus some worldwide mainly commemorative covers etc. (few 100s)                    £150-£200 

   116            A South American collection in two albums, incl. Argentine 1930 Revolution to 10p. used, Bolivia, Chile, Colombia, 
Costa Rica, etc., varied condition. (100s)                                                                                                        £150-£200 

   117            A Far East collection in three albums, incl. Indonesia, South Korea, Vietnam, etc., varied condition. (100s)          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   118            A Commonwealth collection in two albums, mainly K.G.V to Q.E.II, incl. Australian States, Barbados, Ceylon, 
Channel Islands, India, North Borneo, etc. (100s)                                                                                         £150-£200 

   119            Middle East accumulation in a carton incl. Egypt 1959 10m. Oil derrick imperforate single from the top of the 
sheet and the issued stamp grossly misperforated, Farahbaksh (Berlin) pre-printed Jordan album 1946-65 near 
complete mint, 1962 “FREE YEMEN.....” bilingual overprints presentation set to Dr Jibrail Sabbour from Prince 
Abdullah with note signed by the postal officer of the first army with a printed notice for the issue with handwritten 
notes on front and rear giving further explanation of the Egyptian attack that inspired their issue. (100s)             
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 †120            A group, comprising middle to modern range of Australia with booklets, multiples, coils with 1948-56 ½d. strip 
of seven with retouch, etc., and Hong Kong cover to the Commissioner of Customs in Swatow, bearing postal 
fiscal 1938 5c. tied Hong Kong c.d.s.                                                                                                               £120-£150 

   121            An all World accumulation in 10 albums (one a Criterion) and on leaves, much middle to modern incl. Europe, 
U.S.A., Latin America, China, Commonwealth with New Zealand, Jamaica, etc., mixed condition. (100s)             
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   122            A British West Indies selection in a stockbook, incl. Bahamas, Grenada, etc., varied condition. (100s)                   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   123            An all World collection in eight albums, incl. Commonwealth with Kiribati, Great Britain with duplicated Q.V. 
to Q.E.II issues, literature with Michel catalogues, etc. (100s)                                                                     £100-£120 

   124            An all World assortment, incl. multiples and sheets, Great Britain 1939 2s.6d. brown used (80), etc. (100s)          
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   125            A Foreign countries collection in an album, much middle period, incl. Spain, Portugal and Colonies, Italy, Russia, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

   126            Various general collections in mixed condition in eleven albums (incl. a Senf) with G.B. from 1840 1d. (2) used, 
British Empire, etc. (100s)                                                                                                                                 £100-£120 

   127            A mainly mint K.G.VI selection, incl. Canada 1950 Official Special Delivery 10c. in an imprint block of four, 
Gibraltar 1938-51 1½d. carmine perf. 13½, Malaya Kedah 1938 redrawn 1c. block of four and single, 2c. single, 
South Africa 1944 official 1½d. in a block of eight, etc., mainly fine. (33)                                                  £100-£120 



   128            A Q.V. to K.G.V British Empire selection in varied condition incl. British Columbia 1865 3d. mint, Gibraltar 1886-
87 CA 1s. used, Grenada 1888-91 1d. on 8d. mint, 1895-99 1s. used, K.U.T. 1935 Jubilee 20c. used with variety 
dot to the left of chapel and 1s. mint with line through “0” of 1910, Nuie 1917 3d. vertical mint pair with mixed 
perfs., etc.                                                                                                                                                             £100-£120 

   129            An all World accumulation in a carton, mostly used, incl. G.B. from line-engraved, decimal issues, booklets and 
a few covers. (few 100s)                                                                                                                                     £100-£120 

   130            A range of Commonwealth in a stockbook, mint and used, incl. K.G.VI with Ceylon plate blocks, Cyprus 1938 
set, Cayman Islands, Cook Islands, Cyrenaica, etc. (100s)                                                                            £100-£120 

   131            An all World collection in an album, two folders and a small stockbook, early to modern, incl. Germany with 1935 
OSTROPA miniature sheet used (some perf. separation), classic Spain, French Colonies, etc. (100s)  £100-£120 

   132            An all World collection in eight albums, incl. Great Britain 1840 1d. black, covers, etc. (100s)             £100-£120 

   133            An all World collection in eight albums, incl. Great Britain 1948 Silver Wedding used (25), etc. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   134            An all World accumulation of stamps and covers, incl. Great Britain postal history, Nyasaland revenues, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   135            An all World accumulation in small albums and on leaves, middle to modern, incl. Commonwealth with Australia 
and India, foreign, range of covers, small study of forgeries, etc. (100s)                                                     £100-£120 

   136            A collection in mixed condition in five albums including two Strand plus small stock books with British 
Commonwealth, Ceylon numeral cancellations, France used abroad, postal history with 1940s China, packets, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£120 

   137            A World accumulation, loose in packets, incl. French Colonies, Sarawak, etc. (1,000s)                          £100-£120 

   138            An accumulation of mainly Europe in eight albums, early to modern, incl. Austria, Denmark, Germany with Eagles, 
Italy, Spain, Sweden (in two Davos), etc. (100s)                                                                                             £100-£120 

   139            A mainly Q.E.II Commonwealth range on leaves , incl. Antigua, Hong Kong 1938-52 £10 pale bright lilac and blue 
mint (2), St Lucia, etc., mixed condition. (100s)                                                                                             £100-£120 

   140            A Q.V. to K.G.V collection in a sparsely filled New Ideal album, incl. Canada, Hong Kong, etc. (few 100s)            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   141            An accumulation of Commonwealth Q.E.II new issues in packets, incl. Malta, Channel Islands, Kiribati, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   142            An accumulation in an album and loose, incl. Albania, Algeria, Germany, Switzerland, etc. (100s)      £100-£120 

   143            A Scandinavia accumulation in two folders and stockbook, incl. Denmark, Sweden 1858-72 5öre used, 1924 
Anniversary 1k. used, etc., varied condition. (100s)                                                                                       £100-£120 

   144            Various in a carton incl. Great Britain with Q.E.II booklets, Jaipur unused sheets of six, 1972 Silver Wedding 
omnibus issues, St Helena 1962 philatelic covers with range of village cancellations, etc. (few 100s)   £100-£120 

   145            An all World accumulation in two albums, two folders and loose in envelopes, incl. French Colonies, Germany, 
Italy, much duplication, etc. (1,000s)                                                                                                                 £80-£100 

   146            Old time collections in very mixed condition in Improved and Lincoln albums incl. China 1897 Revenue 2c. on 
3c. used, U.S.A., mixed condition.                                                                                                                      £80-£100 

   147            A collection of British Europe in an album, Q.V. to Q.E.II, incl. Cyprus 1955-60 set mint, Gibraltar, Heligoland, 
Ionian Islands, Malta, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                           £80-£100 
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   148            An all World accumulation in official presentation folders or albums incl. Germany 1933-38, Italy U.P.U Congress 
folder, Siam 1939 Folder, and South Africa 1929 (March) gilt leather presentation folder values from ½d to 5s, 
mixed condition.                                                                                                                                                   £80-£100 

   149            A Commonwealth collection in album, two stockbooks and loose, incl. 1935 Silver Jubilee, Australia with 1988 
Bicentennial booklets (5), Turks & Caicos Islands, etc. (100s)                                                                         £70-£80 

   150            Banknotes: Mostly 20th century range of notes and coins on leaves in album and loose incl. 1960s Scottish and 
Irish 10s. and £1 banknotes Germany 1908 100 marks, 1917 5 marks and 1923 10 million and 50 million marks, 
Cyprus 1956 £1, 1953 Malaya and British Borneo $5 and $10, Great Britain 1862-1966 mostly 1d. coins in circulated 
condition, 1960 and 1965 5s. coins plus foreign coins with strength in Scandinavia post W.W.II period. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   151            Cigarette Cards: Extensive group in a carton incl. Nestle’s Picture Stamp Album Volume 2, 1900 (ca.) Bound’s 
Cigarette Card Album, Players and Wills Printed Albums, Carreras and Churchman’s blank albums and  
containing issues from Players, Ogden’s, Wills, Salmon & Gluckstein etc with themes incl. military, royalty, flags, 
animals, cars, trains, cricket, aircraft, tennis, film stars, etc. (many 100s)                                                  £100-£120 

Cinderellas 

   152            An accumulation in a stockbook, incl., Germany, Italy, U.S.A., advertising, Exhibitions, etc. (approx. 2,212)         
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   153            An accumulation in a stockbook, incl., Germany, Italy, U.S.A., advertising, Exhibitions, etc. (approx. 1,018)         
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   154            An accumulation in a stockbook, incl. Belgium, France, Germany, advertising, Exhibitions, shipping, etc. (approx. 
1,317)                                                                                                                                                                   £300-£400 

   155            An accumulation in a stockbook, incl., Germany, Italy, advertising, Exhibitions, personalities, etc. (approx. 1,205)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   156            An accumulation in a stockbook, incl. Belgium, France, Germany, advertising, Exhibitions, etc. (approx. 1,100)  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   157            An accumulation in a stockbook, incl. Belgium, France, Germany, advertising, Exhibitions, etc. (approx. 1,063)  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   158            An all World selection, incl. cinderellas, philatelic exhibitions, revenues, forgeries, poster stamps, early, scarce, 
etc. Ex Springbett. (100s)                                                                                                                                   £200-£250 

   159            Poster Stamps, a collection on leaves and stocksheets with oil, petrol, lighthouses, red cross, exhibitions themes 
etc. (approx. 150)                                                                                                                                                £100-£120 

   160            - A collection in a sheet folder, incl. mainly U.S. travel poster stamps, with sets and sheets, etc. (433)   £80-£100 

   161            Ephemera: Ration Coupons, a collection on leaves incl. 1973 (aborted oil crisis) booklets and booklet panes for 
not exceeding 1100, 1101-1,500 and 1501-2000cc motors containing monthly rouletted labels and printed on 
cream paper containing granite red fibres, 1957 G.B. petrol coupons issued during the Suez crisis, 1945 U.S.A. 
used printed “GASOLINE PURCHASE PERMIT” for 7 gallons, G.B. 1939 (Dec.) ration booklet with covering letter 
explaining allowance and official envelope from the Minister for Fuel and Power, printed timetable of rationing 
periods and applications for fuel, G.B. 1946/47 Kerosene Record Card, G.B. 1949-50 Law Mower fuel coupons, 
South Africa 1946 (Mar. and Apr.) used petrol coupons etc. (approx. 150 items)                                    £100-£120 

   162            Essays, Proofs and Specimens: Harrison sample stamps, the complete set of fifteen specimen sample stamps in 
blocks of four, and a range of singles, mainly fine. (75)                                                                                 £250-£300 

   163   S        - Specimen stamps: A range of mainly K.G.VI Commonwealth issues overprinted or perforated “SPECIMEN”, incl. 
1946 Victory sets, Jamaica 1945-46 Constitution set, Ceylon 1947 Inauguration set, Northern Rhodesia 1938-52 
values to 20s., St Helena 1912 both 4d. and 6d., St Vincent 1904-11 2s. and 5s., 1916-18 War Stamp 1d., Somaliland 
1938 and 1942 sets (some stuck to pieces), etc. (83)                                                                                      £200-£250 



Literature 

   164   L       The Royal Philatelic Collection (1952) by Sir John Wilson and published by the Dropmore Press, leather-bound, 
minor scuff mark to front cover otherwise exceptionally fine and with slipcase (some splitting as often found). An 
essential and beautiful reference.                                                                                                                     £100-£120 

   165   L       A postal history selection in a carton incl. Naval Officers Letters by Osborn, Maritime Disaster Mail by Hoggarth 
& Gwynn, Robertson Revisited (plus two supplements) by Tabeart, Postal History of The Forwarding Agents 
(reprint) by Rowe, Deutsche Ost-Afrika Linie Volus. 1 and 2, Paquebot Cancellations of the World by Dovey and 
Morris, A History of Wreck Covers 3rd ed. by Hopkins etc. (18 items)                                                       £100-£120 

   166   L       A History of the Ship Letters of the British Isles both volumes (1955-60) by Robertson, no. 42 of 600 copies on art 
paper, signed by the author, in original peg binders and slipcases.                                                                  £70-£80 

   167   L       An Introduction to Advanced Philately (1926) by A.J.Sefi, harbound with dust-jacket (small faults), book plate of 
Edward James Martin pasted in. No. ‘71’ of a limited edition of 250, with pasted in photos, paper samples and 
interleaving full intact, fine.                                                                                                                                   £70-£80 

   168   L       A selection in a small carton, incl. Billig handbooks (10 different), range of French early catalogues and handbooks, 
etc.                                                                                                                                                                             £60-£70 

   169   L       A mainly recent auction catalogues group in three cartons inc. ‘Artemis’ Australia, ‘Dauer’ Great Britain, ‘Van der 
Molen’ Swaziland, ‘Sentosa’ Straits Settlements, ‘Parsons’ Indian PO in the Gulf, Booth’ Cayman Islands, ‘Brookes’ 
Martinique, ‘Toye’ Brunei, ‘Besancon’ Australia etc.                                                                                          £60-£70 

   170   L       British Letter Mail to Overseas Destinations 1840 to UPU (2017) by Jane & Michael Moubray (RPSL 2017) almost 
as new, out of print.                                                                                                                                                £50-£60 

   171   L       Selection in a carton incl. Masters of the Post by Campbell-Smith, Essence of Polar Philately by Vogel, Fundamentals 
of Philately by Williams, Phantom Philately by Melville (Emil Tamsen ownership mark), Airmail Stamps: Fakes 
& Forgeries by Newall, Stamps Of Fame by L.N. & M. Williams, From the Azores to New Zealand by Maselis, 
Classic Sweden- Golden Collection by Douglas etc. (11 items)                                                                         £50-£60 

   172   L       Group in large carton incl. Fundamentals of Philately (1971), Robson Lowe Encyclopedia Vols. I, II, III and V, 
Handstruck Postage Stamps of the Empire (1941), Stamps of Fame (1949), British Postage Stamp Design (1953) etc.
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

   173   L        A group in three cartons incl. S.G. Part 1 and sectional catalogues, Cancellations of the 1841 Penny Red, The British 
Postage Stamp of the 19th Century, Scots Local Cancellations Illustrated 1854- 1860 by Alcock, St Vincent by Pierce 
& Messenger, Jamaica The Postal History 1662-1860 by Foster, Cyprus by Castle, Ascension by Attwood etc.     
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

   174   L        The Encyclopedia of British Empire Postage Stamps Vols. I to VI by Robson Lowe, last two with dustjackets, still 
very useful reference.                                                                                                                                              £60-£70 

Omnibus Issues 

   175            1935 Silver Jubilee, an extensive collection of postmarks in an album, incl. some duplication, some scarce  
postmarks, British Guiana, Cyprus, Hong Kong, India, Jamaica, Nigeria, Straits Settlements, etc. (100s)                
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

   176            - A selection, incl. Ascension 1½d, mint and St Kitts-Nevis 1s. mint ‘kite and horizontal log’ [Pl. “2B”, R. 10/6], 
Turks and Caicos Islands ½d. to 1s. mint ‘kite and vertical log’ [Pl. 2A, R. 10/6], Bechuanaland 2d. used, Sierra 
Leone 3d. used, British Honduras 3c. used and Malta ½d. used ‘lightning conductor’, Bechuanaland 2d. mint, 
Seychelles 1r. mint, Sierra Leone 1s. mint and Swaziland 3d. mint. ‘short extra flagstaff’, and Gambia 6d. mint and 
Malta 1s. mint ‘extra flagstaff’ partially erased, varied condition.                                                                £500-£600 

   177  J       - An unmounted mint collection in a stockbook, complete less British Forces in Egypt, mainly fine. (249)            
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   178  m      - Sets complete used with Egypt, mainly good to fine in a special printed album. (100s)                        £600-£700 
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 †179 )      1935 Silver Jubilee issues on covers, comprising Antigua (6), Ascension (2, one is first day), Bahamas, 
Bechuanaland (12), Cayman Islands (4) and Sierra Leone, mainly fine. (28 items)                                   £200-£250 

 †180 )      1948-49 Silver Wedding on covers, comprising Aden (2, one first day), Antigua (5, four are first day), Ascension 
(2, both first day), Basutoland (6, all first day), Cayman Islands (first day), Fiji (3, all first day), mainly fine.  
(19 items)                                                                                                                                                             £200-£250 

   181            An unmounted mint selection of British Empire Omnibus sets incl. 1949 U.P.U. complete, range of later issues 
for the Crown Colonies only in blocks incl. 1963 F.F.H., 1963 Red Cross, 1965 I.C.Y., 1966-67 UNESCO, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   182            A mint collection in an album and on leaves, incl. 1949 U.P.U., 1953 Coronation, 1965-57 Churchill, 1966 WHO, 
1966-67 UNESCO, etc. (100s)                                                                                                                          £100-£150 

Postal History and Covers 

   183 )      A selection of Gulf States commercial mail from 1952 to 1964 with covers and a piece, incl. Bahrain, Kuwait, 
Muscat, Qatar, registered mail. etc. (19 items)                                                                                               £400-£500 

   184 )      A range of covers from Antigua, Barbados, St Lucia, Trinidad, Grenada, St Vincent and Bermuda, pre-stamp 
onwards, incl. crowned circle Barbados, fleurons, first flights, censors, etc. (79)                                      £300-£350 

   185 )      A selection of W.W.I and W.W.II censored mail, incl. Cameroon showing various routes and countries censorship, 
Mozambique 1916 and 1917 P.O.W. covers to Transvaal, Jamaica 1941 Internment camp card to U.S.A., etc. (60 
items)                                                                                                                                                                   £300-£350 

   186 )      An all World accumulation of mainly commercial covers and cards, incl. Australia, France, Germany, New Zealand, 
U.S.A., etc. (many 100s)                                                                                                                                     £300-£400 

   187 )      An all World accumulation of mainly covers and cards, incl. Barbados, Falkland Islands, Trinidad and Tobago, 
postal stationery, etc. (189 items)                                                                                                                     £250-£300 

   188 )      An accumulation of British Empire covers and cards contained in a carton with postal stationery, airmails, censored 
and commercial mail, f.d.c’s incl. Australia, B.A.T., Canada, Falkland Islands, India, Ireland, N.Z., also stamps with 
South Africa selection of mainly mint pairs from 1930 to 1949 incl. 1930-44 2d. blue and violet unmounted (folded), 
1933-48 blue and violet (2, one used), 2d. grey and dull purple (2, one unmounted), officials 1935-49 2d. blue and 
violet, etc. (100s)                                                                                                                                                 £250-£300 

   189 )      Middle period South America collection in two binders (2) incl. 1913 Chile 10c. on 2c. envelope to Germany 
uprated 10c., 1932 via Condor Zeppelin to Antwerp franked Brazil 10,000r., 700r. and 500r., 1933 Colombia to 
Jamaica franked 2c. (4), 1933 Condor-Zeppelin printed envelope deleted and used for internal registered airmail 
to Buenos Aires, 1944 censored airmail Argentina to Cairo redirected to Nairobi, 1945 Venzuela censored to 
Toronto, 1945 censored mourning cover Peru to Switzerland etc. (few 100s)                                          £200-£250 

   190 )      A range from the Americas, from 1874 to 1965, incl. postal stationery (mainly unused), postcards, Latin America 
(mainly central), U.S.A. with first flights, censored mail to U.S.A., etc. (434)                                            £200-£250 

   191 )      An accumulation of covers and cards, incl. Australia, Portuguese Mozambique, registered Empire cards and 
envelopes, etc. (80 items)                                                                                                                                  £200-£250 

   192 )      A collection of covers written up on leaves, prestamp onwards, incl. Malaya, Jamaica, British Africa, shipwrecks, 
etc. (55)                                                                                                                                                                £200-£250 

   193 )      A range of British West Indies covers, from 1880 to 1945, incl. 1932-33 Barbuda covers (2) to Cayman Islands/St 
Lucia, both taxed and franked on arrival, 1905 envelope to Sierra Leone redirected to England, 1895 Jamaica official 
(defective), etc. (21)                                                                                                                                            £200-£220 

   194 )      An all world range of covers, c.1844 to 1962, incl. classic, Sierra Leone Tercentenary issues on three registered 
covers, G.B. used abroad with 1875 6d. pair with Valparaiso “C30” cancellation, damaged Fiji classic covers, 1866 
pair at Valparaiso, Latvia pre-stamp to Portugal, etc., mixed condition. (70)                                            £200-£250 



Postal History and Covers continued 

   195 )      A dealer’s stock of Commonwealth covers in various albums in two boxes, incl. mainly middle to modern period, 
1863 letter from Captain Frederick Maitland in port at Jamaica to Edinburgh, 1811 entire from Demrera to 
Liverpool, Australia, Canada, New Zealand with 1864 envelope with 1856 2d. blue (faults), 1886 cover from 
Auckland to Reading carried on Steamship SS Alameda bearing 6d., 1935 (May 17) first flight cover bearing a 
range of issues incl. the 1935 Silver Jubilee set, 1935 cover (damaged) with block of six 1931-35 Air 3d., Tonga tin 
can mail, etc. (100s)                                                                                                                                            £200-£250 

   196 )      An extensive range in three cartons, mainly middle period incl. 1912 Bulgaria 5l. postcard to Antwerp with circular 
“T” mark, 1924 underpaid to Germany franked Morocco 25c. (2), 5c. (3) and 10c. with “T” mark, 1928 O.H.M.S 
registered Leeward Islands to New York, 1934 Palestine 8m. postcard to Berlin, 1936 airmail Indochina to 
Barcelona, Morocco, Sudan, Aden, Gambia etc. (many 100s)                                                                     £200-£250 

   197 )      Selection comprising British Levant 1902 1d.+2d. surcharged 40pa. postal stationery registered envelope uprated 
1pi. on 2½d., Burma 1933 Rangoon-Bahrain first flight cover and Dubai 1942 printed censored airmail cover to 
Karachi franked on reverse by India 2a.6p. tied by Dubai machine cancellation.                                      £180-£200 

   198 )      Middle period selection in a small carton incl. 1929 airmail front Iraq to Wales with 2a. railway label and G.B. 
postage dues, 1933 Netherlands to Kenya, 1933 Sudan to London , 1936 Finland express airmail to England franked 
Finland 5m., 3p and 1½p. 1936 Switzerland to Singapore, 1941 Solomon Islands censored airmail to Bath etc. 
(approx. 150)                                                                                                                                                       £150-£200 

   199 )      World War II, a written up collection on leaves, incl. military mail, A.P.O’s, F.P.O’s, censors, postcards, range of 
warship postcards, ephemera, label, etc. (141 items)                                                                                     £150-£200 

   200 )      A collection of mainly Maritime cancellations on covers, cards and stamps in two albums and loose, incl. Sea Post 
Office, French and German Sea Post cancels, Egypt with postcards with Shipping, etc. (few 100s)      £150-£200 

   201 )      An all World selection, incl. Danish West Indies, British Commonwealth with Rhodesia, etc. (23)      £150-£200 

   202 )      A correspondence from 1930’s, to a Dance School in Totnes Devon, from mainly from Europe, incl. Baltics, 
Scandinavia, Netherlands, registered, insured and express mail, etc. (180 items)                                     £150-£200 

   203 )      A range of British Southern Africa covers, from 1900 to 2000, mostly modern, incl. W.W.II selection, much South 
Africa, S.W.A. and Rhodesia, etc. (100s)                                                                                                         £120-£150 

   204 )      An accumulation of foreign covers and cards in two albums and loose contained in a carton with pre-adhesives, 
postal stationery, commercial mail, airmails, f.d.c’s incl. Belgium, China, Poland, Switzerland, U.S.A., etc. (100s)
£120-£150 

   205 )      An accumulation of British Empire covers and cards in eight albums and loose contained in a carton incl. Bermuda, 
Gibraltar, Hong Kong, etc. (100s)                                                                                                                    £120-£150 

   206 )      A selection of covers and cards, incl. Fiji, France, North Borneo, postal stationery, etc. (42 items)       £100-£150 

   207 )      Disinfected Mail, 1831 to 1855, four covers, two from Gibraltar with disinfection slits, 1835 cover with oval 
“PROVINCIA/DISINFETATA/DI FORLI/RIMINI”, 1849 cover framed “DISINFETTATO/CONTATTO”. £100-£120 

   208 )      Patriotic Labels, a selection of covers, incl. Australia, South Africa with a complete sheet of 30 “THEY SERVE WE 
LIVE” labels, etc. (17 items)                                                                                                                               £100-£120 

   209 )      All World selection in a carton incl. 1929 airmail envelope from Italy to India, 1941-42 censored airmail  
correspondence to a bank in San Francisco with Monaco, France or Switzerland etc. (approx. 100 covers)           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   210 )      An accumulation incl. 1815 entire Le Havre to London detailing transatlantic trade with U.S.A. and with London 
Ship Letter mark (Robertson S10), 1865 unpaid from Caulsthal to New York, 1898 Switzerland 10c. postcard to 
Guatemala etc. (23 covers + 1 card)                                                                                                                £100-£120 

   211 )      An all World cover collection in an album, from 1861 to 1964, incl. early G.B., North Borneo, etc. (150)              
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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   212 )      An all World group of covers, from 1849 to 1990, incl. early U.S.A., some stamps, etc. (13)                  £100-£120 

   213 )      An all World collection of covers, from 1894 to 1976, incl. much addressed to Italy, diverse countries with Latin 
America, etc. (139)                                                                                                                                             £100-£150 

   214 )      An all World accumulation, much middle period, incl. Europe, Commonwealth, etc. (100s)                £100-£150 

   215 )      A range of Middle East covers, incl. much middle period, Iran, etc. (60)                                                   £100-£150 

   216 )      An accumulation of far East covers, middle to modern, incl. Malaysia, Borneo, Japan, etc. (100s)        £100-£150 

   217 )      A range of all World covers, incl. much Europe, some Commonwealth, mainly middle period, etc. (100s)            
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   218 )      An all World accumulation, incl. much middle period, Europe, Commonwealth, etc. (100s)                £100-£150 

   219 )      A range of Commonwealth covers addressed to Switzerland, incl. 1914 Southern Nigeria ½d. (5) from Opobo 
River, Malta 1948 Silver Wedding f.d.c., etc. (46)                                                                                          £100-£120 

   220 )      A range of Commonwealth covers, from 1866 to 1989, incl. early Mauritius, Gambia, Hong Kong f.d.c’s (some 
toning), etc. (83)                                                                                                                                                 £100-£120 

   221 )      An accumulation of T.P.O. covers, both ship and train, all World, many pre W.W.II, etc. (100s)         £100-£150 

   222 )      A collection of maritime covers in two albums, middle to modern, incl. much G.B. postcards, range of cachets, 
etc. (approx. 100)                                                                                                                                                  £80-£100 

   223 )      A selection of covers and cards in varied condition from pre-stamp covers, postal stationery cards used, Boer War, 
India, Malaya, W.W.II Censors, Nigeria, P.O.W. mail, 1940 French West Africa Bousso registered airmail “F.M.” 
to London, etc. (50 items)                                                                                                                                   £80-£120 

   224 )      Maritime Mail, a group of paquebot covers and cards, incl. Europe, Commonwealth, Great Britain, etc. (123)     
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   225 )      Maritime Mail, selection of 19th century mail from the Americas to Europe incl. 1814 entire letter to London 
rated ‘2/2’(d) with “ST VINCENT” fleuron and London datestamps, 1824 to England with “BUENOS AYRES/O” 
undated cancellation in green on rear and rated “13/-”,1865 to Paris with Guatemala, Panama and Calais  
datestamps and “GB/1F90c” hexagon accountancy mark, 1857 entire letter to London with Trinidad datestamp 
and rated “1/-”, 1863 to Spain with (British P.O. in) “TAMPICO” and “FRANCO ANNA DE JAMXN” datestamps 
and “12 Rs” charge mark, 1870 to London with “1/-” mark on front and (British P.O. in) “PUERTO-RICO” c.d.s. 
on reverse etc. (14 covers)                                                                                                                                 £200-£250 

Postal History and Covers: Airmails 
See also lots 403, 445–452, 614, 1471–1480, 1650, 1854–1864 

   226 ) (  An all World collection in two cartons incl. 1928 U.S.A Cedar Rapids (Iowa) first flight, 1929 (Dec.) to Scotland 
from Johore with partly printed ‘By Air Mail/Karachi - London’ label, 1930 first flight Mainai-Kingston (Jamaica), 
1931 (May 11) Netherlands Indies flight envelope to Australia, 1931 first flight Windhoek-Kimberley’, 1934 Zurich-
Naples-Athens-Istanbul-Belgrade-Zurich flight envelope franked Switzerland 2F. and 20c., 1934 (Dec.) 
Netherlands-Surinam-Curacao, 1935 1st official airmail Salisbury-Mozambique and return, 1938 First Flight 
Empire Airmail scheme envelope to Melbourne from Singapore, 1938 Java-Australia first flight, pilot signed, pilot-
signed envelope,1938 to Nauru from Southern Rhodesia endorsed ‘1st All-Up Air Mail/to Nauru’, 1983 reflown 
original 1933 postcard signed Ulm, Allan, Boulton, one of twenty flown etc. (few 100s)                        £300-£350 

   227 ) (  1930s to 1950s, a selection of covers and cards, incl. 1935 Mollinson flight cover with U.S.A. 6c. and Great Britain 
½d. (2) and 1½d., Baltic States, Portuguese Colonies, etc. (112 items)                                                        £200-£250 

   228 ) (  A group of Zeppelin or airship covers, incl. Brazil, Uruguay, Germany, Paraguay, Liechtenstein, U.S.A., Hungary, 
Argentina, G.B., Venezuela, Mexico, etc. (30)                                                                                                £200-£250 



Postal History and Covers: Airmails continued 

   229 ) (  An all World selection incl. 1930 G.B. to Argentina with 1s. block of four, 2½d. and 2d., 1931 Colombia to New 
York, 1940 censored Argentina to Copenhagen, 1941 censored Haiti to Batavia with framed “NO 
SERVICE/RETURN TO SENDER”, 1941 G.B. 4s.6d. meter on censored returned envelope to Manila, 1941 
Netherlands Indies censored envelopes to New York or Chicago, also photographs, postcards of aeroplanes and 
or pilots, airmail schedules etc.                                                                                                                         £200-£250 

   230 ) (  A group of Zeppelin flight mail incl. 1930 envelope to Chicago franked Spain 4p. redirected to Pernambuco and 
with “PRIMER VIAJE/GRAF ZEPPELIN/A SUDAMERICA/SEVILLA 1930” cachet, 1932 envelope to Berne franked 
Argentina 90c., 18c. and 5c. with registration label affixed and with “MITLUFTSCHIF GRAF/ZEPPELIN 
BEFORDERT” machine cancellation on rear, 1934 (July) envelope to England franked Argentina 1p. pair, 30c. and 
5c., with “FRIEDRICHSCHAFEN (BODENSEE)” Zeppelin cachet on rear, 1934-36 airmail envelopes to Bavaria or 
Leeds with Brazil 4,200r. meter mark or Brazil 500r., 300r. and 700r. both with “CONDOR/ZEPPELIN/LUFTHANSA” 
double-ring cachets plus two unused picture postcards depicting Zeppelins. (7 items)                           £180-£200 

   231 ) (  Selection of L.A.T.I. (Italian Service) flown mail to Germany or Austria from Argentina incl. 1941 (Feb.) printed 
“VIA L.A.S.O.” endorsed “via Condor-Lati” to Hildesheim and franked 1p. 30c. and 15c. with German censor tape 
1941 printed “VIA CONDOR” envelope endorsed “Lati” and to Vienna franked 1p., 40c. and 5c. with circular “A/d” 
Munich censor mark, pe on rear applied in Frankfurt, 1941 (July) to Madgeburg franked 1p. 40c. and 5c. with 
Munich censor on rear, 1941 (Oct.) envelope to Frankfurt franked 2p.50c. and 20c. with circular “A/d” censor 
mark etc. (11 covers)                                                                                                                                          £150-£200 

   232 ) (  An all World range of semi-officials, incl. early and scarce, air poster stamps, airmail exhibitions, etc. Ex Springbett. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

   233 ) (  A range of mainly 1930s airmails written up on leaves, incl. Australia, many crashes, ephemera, etc. (35 items)   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   234 ) (  An all World range of covers and postcards, middle to modern, incl. first flights, commercial, catapult mail, etc.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   235 ) (  South American Inaugural Combined Air & Sea Service: 1928 (Feb. 29) postcards to Paris or Dordrecht franked 
Argentina 90c. and 5c. or 90c., 12c. and 5c. (registered rate) and an Argentina 5c. or 12c. envelope to Paris or 
Canary Islands uprated 90c. or 20c. and 10c. all carried by Jean Mermoz on the start of the service (the next day); 
two breakdowns en route meant the mail arrived in Paris some five days later (14 instead of 9 days) and a  
commemorative picture postcard depicting a winged airman carrying a mail bag “ARGENTINA-URUGUAY-
BRASIL-AFRICA-EUROPA” used to Montevideo and franked Argentina 15c., 10c. and 5c. but not carried on that 
flight. (5 items)                                                                                                                                                    £100-£120 

   236 ) (  Establishment of the Clipper airmail service, a collection in an album, incl. first flight covers, Netherlands Indies, 
India, New Zealand, Australia, California clipper covers (11, mostly with cachet), 5s. rate covers from GB (3), etc. 
(51)                                                                                                                                                                       £400-£500 

   237 ) (  Selection comprising 1934 Rocket Mail, two covers with “WESTERN ISLES/ROCKET POST” label in green and red, 
with “TRIAL/FIRING/289/VII/34/SCARP/HARRIS” handstamp and “Damaged by first/explosion at/Scarpa HAR-
RIS” on the reverse, and Russia 1931 Airship reconstruction 35k. and 2r. used on North Pole flown cover, 1932 
Air Express used for Polar flight, 50k. on card and 1r. on cover.                                                                 £100-£150 

   238 ) (  World War II group incl. 1940 censored envelope to England franked New Zealand 3s., 2s. 8d. (2) and 1d., 1941 
censored envelope to New York franked Palestine 50m., 200m. and 15m. with Tel Aviv registration label affixed, 
1941 envelope to Ottawa franked G.B. K.G.VI 2s.6d. pair with F.P.O. 171 (Palestine) c.d.s. and censor mark, 1941 
opened out censored envelope to Chicago franked Iraq 10f. block of twelve and 15f., 1941 censored envelope to 
England franked India K.G.VI 2r., 1r., 8a., 2a, and ½a. with Quilin registration label affixed etc. (9 covers)            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   239 ) (  Aerogrammes, a selection, written up on leaves, incl. Bahrain, Bechuanaland, Kuwait, etc. (69 items)    £70-£90 

   240 (      Airmail labels, an all World range incl. Kuwait, Sri Lanka, France, Great Britain, etc. (100s)                    £70-£80
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   241 ) ( A collection in a binder incl. scarce 1927 (July) Cloncurry-Normanton signed first flight envelope, 1930 (Jan.)
Brisbane to Sydney flight with scarce black on red vignette tied by framed “BY AIR MAIL” mark, 1930 (Feb.) signed
first flight envelopes (2) Alexandria to Camooweal franked 3d. and 1½d., 1930 (Feb.) Camooweal to Daly Waters
flight envelope of which 50 were flown, 1930 (Jan.) envelope to England endorsed ‘By First Official Flight/Daly
Waters-Camooweal Service’, 1930 (July) Wyndham - Perth flight with Wyndham registration label affixed, 1934
(Mar.) New Zealand Australia flight signed by Kingsford-Smith, 1932 (Jan.) ‘Southern Star’ flight England-Australia
franked G.B. K.G.V 1s. (2) and 4d. (2), 1934 (Oct.) signed Daly Waters - Perth first flight etc. (approx. 100 covers)
                                                                                                                                                                             £300-£350

   242 ) ( A collection in a binder incl. 1929 (Apr.) Camooweal - Brisbane flight envelope to Melbourne franked 3d. and
1½d. and with A.A.S. Ltd. vignette , 1932 (Aug.) Brisbane - Bendigo flight signed by Gardner, 1934 (July) Australia-
Papua New Guinea flight franked very scare 1928 Kookaburra miniature sheet and Papua New Guinea 6d. and
5d., scarce 1934 envelope to Sydney franked 2d. tied by Longreach c.d.s. endorsed England - Australia flight carried
unofficially and signed by Lester Brian, 1934 (Nov.) Holland - Melbourne flight cachet on rear of envelope to the
Hague franked Australia 3d. and Netherlands Indies 50c. on 40c. and 12½c. all tied by Sydney c.d.s., 1935 (Apr.)
Sydney-Nyngan and Nyngan-Sydney W.A.S.P. flights both with perforated vignettes and signed, 1935 (Aug.)
Adelaide-Darwin signed by Chapman (pilot) etc. (approx. 100) Photo.                                                     £300-£350

   243 ) ( A collection in a binder incl. 1930 (Mar) Townsville - Brisbane flight by Queensland Air Navigation Co., scarce
1934 (Dec.) envelope to Sydney franked Italy 50c. (4) 1l.25c. pair and 1l.75c. pair carried on the first direct airmail
to Australia, 1935 (Oct.) New England Airways pilot signed Townsville - Cairns flight envelope to Sydney, 1935
(Oct./Nov.) Sydney-Daly Waters - Sydney flight signed by pilot D. Collins, 1935 (Nov.) Sydney-Daly Waters and
Daly Waters-Adelaide flight signed pilots Chapman and de Leuil etc. (39 items)                                    £100-£120

   244 ) ( 1930 (Feb.) Australian Aerial Services Ltd flights with scarce Daly Waters - Brunette Downs envelopes to
Tanganyika franked K.G.V 1d. (2), 1½d. and 2d. (2) or to Brunette Downs and franked 4d., 3d. and 1½d. both with
Daly Waters registration labels affixed and Brunette Downs - Alexandra (spelling error) flight franked 3d. and
4½d. with two-line “ALEXANDRIA/1 FEB. 1930” unframed datestamp and with a Field expertising mark on rear.
(3 covers) Photo.                                                                                                                                                £150-£200

   245 ) ( 1930 (Feb. 19) envelope to Melbourne franked 3d. and 1 ½d. tied by Darwin c.d.s and endorsed “First Airway
Mail/Daly Waters Camooweal”, one of fourteen flown by Captain Murray Jones from Darwin to Daly Waters as
the mail missed the dispatch to meet the Australian Aerial Service flight from Daly Waters. Rear with Melbourne
arrival c.d.s. and signed by the recipient J.R.W.Purves. Ex Crowe (2019) Photo.                                      £120-£150
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Postal History and Covers: Airmails: Australia continued

   246 ) ( An extensive group on leaves in a binder and loose in a carton incl. 1930 (Mar.) Brisbane to Mackay flight by J.H.
Treacey, 1931 (Dec.) Xmas Greeting first All-Australian air mail envelope(s) to New Zealand from Brussels or
from London to Melbourne, latter signed by G.U.Allan, 1934 (Oct.) MacRobertson Air Race flight envelope signed
by Hewitt, Kay and Stewart, 1934 (Dec.) Narromine - Sydney flight envelopes (2, both signed by Virtue, one with
red on black ‘N-E-A-L’ vignette), 1934 Cootamundra - Narromine flight (20 flown), 1935 (Mar.) Australia - England
flight, signed by H.L.Brook, 1937 (Nov.) Airlines of Australia Melbourne Sydney flight with four signatures (12
flown), 1938 (Apr.) Carpenter Airlines Australia - New Guinea flight signed by R.O.Mant, 1942 (Dec.) Sydney-
Mornington Island flight signed and with QANTAS vignette affixed, 1947 (Jan.) Rabaul - Sydney flight, signed by
Bonnington with QANTAS vignette affixed plus a selection of aircraft photos, airline timetables, postcards, flight
souvenirs incl. 1930 licence application signed by Sir Alan Cobham etc. (few 100)                                 £500-£600

   247 ) ( A collection in a binder incl. 1930 (Mar.) Brisbane - Townsville, Townsville - Brisbane and Brisbane - Mackay
first flight envelopes, former with an “UNCLAIMED/TOWNSVILLE” mark, 1931 (Mar.) Melbourne - Sydney first
flight envelope to Niue, scarce thus, franked Kingsford Smith set with Melbourne registration label affixed, 1931
(Apr.) First Official Air Mail envelope to Athens franked 2s. Kangaroo tied by Darwin c.d.s, scarce, 1935 (Oct.)
New England Airways Townsville-Cairns-Townsville return flight signed by the pilot, 1937 (May) Sydney-Brisbane
flight of which only twelve were carried etc. (approx. 100s)                                                                        £200-£250

   248 ) ( A collection on the theme of Kingsford-Smith flights, with several signed by him, on leaves in a binder incl. 1931
(Mar.) Melbourne-Sydney flight envelopes (2, one signed), 1931 (Nov.) Rabaul-Australia-England envelope
franked Papua New Guinea 2s. and 6d. (100 flown), 1932 (Jan.) England-Australia flight, a GB postcard with black
on red special delivery vignette and signed, rare 1933 (Mar.) unofficial New Zealand - Sydney flight franked New
Zealand 1d. tied by Rawene c.d.s. and Australia 2d. tied by Sydney c.d.s. and signed, very scarce 1934 (Jan.) unofficial
Australia - New Zealand flight with Mascot and New Plymouth datestamps, 1935 (May) failed attempt Australia
- New Zealand flight, rare 1935 (July) Mascot - Richmond flight with seven signatures and perforated vignette
affixed, mint unmounted block of four of the vignette with full selvedge etc., mostly fine and important group. 
(26 items)                                                                                                                                                             £700-£750

   249 ) ( 1931 (Dec. 3) first flight cover (small fault at top) to Wyndham (Western Australia) franked 3d. and 2d. on 1½d.
tied by Birdum c.d.s., signed by pilot, Joseph Wilson. Twenty flown, not all signed, scarce. Ex Sussex and Crowe.
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

   250 ) ( 1932 (Dec. 12) C.C. Wakefield & Co. Ltd. Australia - England Bertram Allan Junkers Atlantis printed envelope
franked Australia 3d. tied by Darwin c.d.s. and also with an uncancelled G.B. K.G.V ½d. block of four, intended
for a U.K. delivery and return to Darwin however Bertram crashed at Soerabaya and the flight did not take place
until four months later but does not appear to have included this example, very scarce thus. AAMC.241, cat
$AU1,200. Photo.                                                                                                                                               £200-£250
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   251 ) ( 1934 (Dec.) First Direct Flights comprehensive collection in three binders incl. Dec. 5 envelope to Sydney franked
Belgium Dec. 6 envelope to Madagascar franked Australia K.G.V ¼d. and 1s.6d. pair, Dec. 6 Australia 1½d. postcard
to Singapore uprated 3d. (2) and ½d. with manuscript Rhynie registration label affixed, Dec. 6 envelope to Bangkok
franked Australia 6d. pair tied by Brisbane c.d.s, Dec. 6 envelope to Sydney franked Sweden 10o. pair and single,
50o. and 25o. (2) with Stockholm registration label affixed with “UNCLAIMED” mark on front and returned, Dec.
7 envelope to New Zealand franked Germany 50pf. and 5pf. endorsed ‘opening of the airmail between England
and Australia’ and with a Sydney airmail backstamp, Dec. 7 envelope to India franked G.B 5d. and 1d. endorsed
‘Via First Australian Air Mail’, rare Dec. 7 envelope to Sydney franked G.B. 1s. and 1½d. (2) signed by pilots Waters
and Messengfer (front) and by Lord Londonderry, Sir Philip Sasoon, Sir Kingsley Wood, A.J. McLachlan, Sir Eric
Geddes, Sir James Parr and Mr S.Bruce. [Ex T.E .Field], Dec. 8 Australia K.G.V 1½d. postcard uprated 9d. to
England, Dec. 8 England-Australia printed envelope to Solomon Islands franked G.B. 1s. and 3d., Dec. 8 envelope
to Australia franked Tanganyika 2s. endorsed ‘By Air to Singapore’, Dec. 8 envelope to South Africa franked
Australia 6d. imprint block of five and 3d. Dec. 8 envelope to Brisbane franked Sudan 5pi. (2), Dec. 8 envelope to
Netherlands Indies franked Australia 2s., 10g. pair and 15g. with Vienna registration label affixed, Dec. 8 envelope
to Netherlands franked Australia 1s.6d. with octagonal “T/50c” and Dutch 25c. postage due tied to front, Dec. 10
envelope to Australia franked Palestine 15m. (5), Dec. 12 envelope to Brisbane franked Bahrain 3½a., 3a., 2a., 1a.,
Dec. 14 envelope to Brisbane franked India 3a. pair, 2a. and ½a. with circular “T” and Australia 2d. pair and 1d.
postage dues tied to front, Dec. 15 envelope to Australia franked Thailand 50a. and 25a., Dec. 15 envelope to
Brisbane franked Straits Settlements 25c. tied by Singapore c.d.s. etc., important and mostly very fine assembly.
(approx. 200)                                                                                                                                                       £600-£700

   252 ) ( 1935 (Mar./Dec.) ‘W.A.S.P.’ vignette flight envelopes with Sydney - Narromine and Narromine - Sydney and
Sydney to Broken Hill, Nevertire and Wilcannia all franked 2d. with the latter three signed by E.J. Small. (5 
covers)                                                                                                                                                                 £100-£120

   253 ) ( 1935 (June, July) envelopes all addressed to Ernest Crome in Sydney franked 2d., 2d. and 2d. or 2d. and 3d. with
Oodnadatta, Narromine, Rawlings, Laverton, Hay or Enmore and Cook (on the same envelope) and each with
“MACKAY AERIAL/RECONNAISSANCE EXPEDITION/WESTERN AUSTRALIA/1935” cachet, two are signed by
either Frank Neale (pilot) and/or Harry Bennett (navigator), a very scarce group. (6 covers)                 £250-£300

   254 ) ( A collection in a binder incl. 1935 (Aug.) Trans-Continental Aiways Flights Sydney-Pine Creek and Sydney-
Tennant’s Creek both pilot signed, 1935 (Oct.) Adelaide Airways Adelaide to Melbourne and Melbourne - Adelaide
flights (40/50 flown), 1936 (May) Holyman’s Airways Pty Ltd. Sydney-Melbourne flight, 1937 (Jan.) K.N.I.L.M.
unofficial signed Batavia-Australia envelope (12 flown), 1937 (Apr.) Hong Kong - San Francisco flight envelope
and 1½d postcard to U.S.A. or postcard to Manila franked Australia 1s.6d. (3) and 2d., uprated 1s.6d., 1½d., 6d.
and 1d. or 3d. pair and 2d., 1938 (Mar.) unofficial Clouston and Ricketts New Zealand-Australia-England flight
envelopes (2) franked New Zealand 1d. or ½d. (2) and Australia 1d., scarce 1939 (Jan.) Darwin to Sydney flight by
Pulkowski and Jennet in a German Arado 79 D-EHCR aeroplane, 1939 (July) signed, unofficial Adelaide to Dili
(Timor) flight envelope etc. (approx. 100)                                                                                                     £350-£400

   255 ) ( 1938 (Mar.) Clouston & Ricketts England-Australia-New Zealand flight franked G.B 1½d., New Zealand 1d. and
Australia 2d. (12 flown), Darwin-England flight franked Australia 2d. and G.B. 1½d. and England-Australia flight
also franked G.B 1½d. and Australia 2d., the latter signed by both Clouston and Ricketts plus an unused real-photo
postcard of the pilots. (4 items)                                                                                                                       £120-£150

   256 ) ( 1938 (Mar./Apr) H.F ‘Jim’ Broadbent flights with England - Dutch East Indies, signed and endorsed ‘Force landed....’
(48 flown) and Australia - England flight (from Darwin) franked Australia 2d. and G.B 1½d. (40 flown) plus a real-
photo postcard of the pilot. (3 items)                                                                                                             £120-£150

†257 ) ( Brazil: 1930 (May) South America flight cards (2) and envelope, franked by 5,000r., 10,000r. and 20,000r., all with
Zeppelin cachets.                                                                                                                                                  £80-£100

   258 ) ( A collection of Air France greetings postcards incl. 1935 Air France “FELICES FIESTAS” postcard to Glasgow
franked Uruguay 22c. and 1c., 1936 “AIR FRANCE BRASIL” card to Bamberg franked Brazil 1,000r. and 500r., 1937
Air France aeroplane over a over stylised compass to Nyasaland with Argentina 30c. and 5c., 1939 Air France “4
DIAS A EUROPA” postcard to Aberdeen franked Chile 1p, (3), 20c. (3) and 10c. etc. (37 cards) Photo.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120



Postal History and Covers: Airmails: Australia continued

   259 ) ( -Air France transatlantic mail collection on leaves incl. 1936 envelope to Copenhagen franked Argentina 1p. pair,
30c. and 5c. with registration label affixed, 1937 envelope carried on the ‘Ville de Montevideo’ to Batavia franked
Argentina 1p. 25c. and 15c. 1938 envelope to Switzerland, carried on the ‘Ville de Mendoza’, franked Argentina
1p. and 40c. and redirected to Brussels, 1938 envelope to Prague carried on the ‘Ville de Mendoza’ franked
Argentina 1p. and 30c. pair with registration label affixed, 1939 envelope to The Hague, carried on the ‘Ville de
Dakar’, franked Argentina 1p, 50c. and 15c. with registration label affixed, 1939 picture postcard carried on the
‘Ville de Natal’ to New Zealand franked Argentina 1p, 40c. 12c. and 15c. etc. (51 items) Photo.           £200-£300
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   260 ) ( Selection incl. 1924 (Sept.) postcard to U.S.A franked Germany 50pf. withj oval “Mit/Luftschiff Z.R.3/befordert”
cachet, 1926 mourning envelope to Budapest franked Germany 10pf (2) and 5pf. tied by Berlin Zeppelin Eckener-
Spende datestamps and with 10pf. charity stamp affixed, 1928 (Oct. 25/26) envelopes to Germany franked U.S.A
50c. pair and 5c. or $1 and 5c. with Graf Zeppelin cachets, 1931 (Jan.) DO-X Dornier Flugschiff mourning envelope
to New York franked Germany 3m. pair with three cachets, 1932 (Sep.) envelope to Brazil franked G.B. K.G.V
10d. with 6th Zeppelin South American flight and “DEUTSCHE LUFTPOST/BERLIN-FRIEDERICHSHAFEN” cachets
[2001 Leder certificate], 1934 (Dec.) envelopes to Sydney or Melbourne carried on the first flights to Australia
joining the service in either London or Athens, 1935 (July) envelope to New York franked Germany 25pf., 10pf.
and 15pf. with “DEUTSCHER SCHLEUDERFLUG” cachet on front etc. (18 items) Photo.                        £250-£300

   261 ) ( - North Atlantic Mail, a collection on leaves incl. a 1931 (June) airmail envelope to New York franked 50pf. and
25pf. endorsed for a catalpult flight from the Bremen, 1931 picture-postcard to Germany franked U.S.A. 9c. pair
and endorsed “S.S.Bremen” and “Ship to Shore Air Mail Service”, 1932 (May) airmail envelope to U.S.A. franked
50pf., 15pf. and 10pf. with Europa catapult mail and framed “Mit Vorausflug nach New York” cachets, 1933 (Sept.)
envelope to New York from Cologne franked 20pf. and 15pf. with catapult cachet from the Columbus, 1934 airmail
8c. envelope to Poland uprated U.S.A. 17c., 10c., 5c., 1c. pair and 3c. with a catapult flight cachet from the Europa
and supported with contemporary picture postcards of the ships and their interiors and seaplanes being launched
from them plus sea-post mail incl. 1931 (Feb.) franked 15pf. tied by “D.BREMEN/N.D.L.” flag duplex, 1932 (Aug.)
envelope to Kiel franked Germany 25pf. tied by “D.EUROPA/N.D.L” flag duplex etc. and mostly very fine. (57 items)
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350

   262 ) ( - A collection of “VIA CONDOR” German Air Mail Service from South America incl. 1934 large envelope to London
franked 5p. 10c. pair and 5c., 1936 “VIA CONDOR” envelope to Greece franked Argentina 1p. and 15c. 1937 
advertising envelope to Stockholm franked Argentina 1p. and 40c., 1937 “VIA CONDOR-LUFTHANSA”
promotional postcard to Southern Rhodesia franked Argentina 30c. and 5c. with framed “PAR AVION JUSQU’EN
EUROPE” mark, 1937 envelope to Italy franked Peru 1s.50c, 35c. and 10c. with Lima registration label affixed and
with “VIA CHILE” mark on front, and Genoa c.d.s on rear, 1939 envelope to The Hague franked Argentina 1p.
25c. and 40c. with registration label affixed (34 items) Photo.                                                                     £200-£220

   263 ) ( Great Britain: 1938 (Mar. 15) Clouston & Ricketts England-Australia-New Zealand flight franked G.B. K.G.VI
1½d. and Australia K.G.VI 2d., unsigned but from a small number flown, fine.                                        £100-£120

   264 ) (  1937 (Apr. 12) South African 4d. registered envelope (opened out), additionally franked 4d. (2) and 1s., addressed
to Hong Kong, New York and Bronx, Argentine, with “HONG KONG to SAN FRANCISCO/ RECEIVED-FIRST
FLIGHT-F.A.M. 14”, cachet, with Hong Kong K.G.V $3, U.S.A. 20c., 50c., Argentine 5c., 30c., 1p. and 2p., range of
transit and registration marks. Photo.                                                                                                             £150-£200

†265 ) ( 1926 to 1934, a selection of flown covers (3) and cards (3), incl. 1925 Livorno-Rome cover, 1926 Torino-Trieste
cover, 1926 Venezia-Trieste cards (2), 1934 Rome-Mogadiscio cover with 1934 2l. blue, fair to fine.   £120-£150

   266 ) ( Netherlands Indies: Selection incl. 1932 envelope to Sydney franked 30c. on 40c., 30c., and 7½c. pair carried by
the Southern Star by Kingsford Smith, scarce 1937 (Jan.) signed envelope to Sydney franked 7½c., 2½c. and 5c.
endorsed “PER K.N.I.L.M AIRLINER.PK.AFL.” with only twelve flown, 1939 (July) signed envelope to Melbourne
franked 15c. carried on the Guinea Airways ‘Salamaua’, 1939 (July) scarce signed (Fairbairn, Cameron and others)
envelope to Australia franked 15c. endorsed ‘Guinea Airways Survey Flight Portuguese Timor’ etc. (14 covers)   
                                                                                                                                                                             £200-£220

   267 ) ( Papua: Collection in a binder incl. 1933 (Feb.) 1st Australian- Papua New Guinea flight envelope to New Guinea
franked Australia 6d. and 3d. with Perth registration label and Papua 3d., 1934 (July) Australia/Papua New Guinea
return flight envelope franked Australia 6d., 3d. and 2d. tied by Perth c.d.s. and Papua 6d., 3d. and 2d. tied by Port
Moresby c.d.s., 1936 airmail envelope to England franked Papua airmail 6d. and 3d. with Port Moresby registration
label carried on a Wau-Port Moresby-Melbourne flight and signed by pilot O’Dea, May-June 1938 Australia-
Papua-New Guinea & return flight envelopes etc. (66) Photo.                                                                    £200-£220

   268 ) ( - 1935 (Aug. 30) first flight cover from Ioma to Port Moresby, also 1935 Silver Jubilee set used on ten f.d.c’s
cancelled at different offices.                                                                                                                             £120-£150

   269 ) ( Philippines: Collection mostly on leaves incl. 1938 envelope to U.S.A franked 50c. pair with framed “VIA 
CLIPPER” cachet on front, 1938 envelope to Hong Kong franked 12c. block of four and 2c. pair with “VIA CLIPPER”
mark on front, 1940 censored envelope to London franked 1p. and 24c. (3) with framed “VIA CLIPPER” mark,
1941 censored envelope to England with Manila registration label affixed and franked 1p. 60c., 30c. and 2c. sent
via Honolulu and New York. (25 covers)                                                                                                        £100-£120



Postal History and Covers: Airmails continued

   270 ) ( South America: Collection on leaves in a small carton incl. 1929 (Jan.) envelope to Sydney franked Brazil 2000r.
500r. (2), 1929 (Feb.) envelope to Singapore franked Argentina 72c., 90c, and 12c., 1929 (Aug.) envelope to
Barcelona franked 1p.80c. and 5c., 1930 envelope to Zurich franked 72c., 54c. 12c. and 2c. and redirected to
Rapperswil, 1932 (Oct.) envelope to Genoa franked 1p. pair and 15c., 1932 (Dec.) envelope to Istanbul franked
Argentina 90c. and 15c., 1932 (Dec.) picture postcard to Lubeck franked Argentina 25c. and 10c. etc. (83 items)
                                                                                                                                                                             £300-£350

   271 ) ( Tanganyika: Group with 1932 (Aug.) 20c. K.G.V Kenya and Uganda envelope to Zanzibar uprated 15c. endorsed
‘By First Flight/Nairobi-Zanzibar’, scarce 1933 (Dec.) mourning envelope to Hamburg franked K.G.V 1s., 20c. pair
and 10c. tied by Tanga c.d.s. with Moshi transit c.d.s and carried in Imperial Airways AN 145, 1934 (Jan.) envelope
to England franked 20c. (4) and 5c. with framed “By Air to London” and “FEEDER SERVICE”, 1938 (July) “ALL-UP”
envelope to Hong Kong franked K.U.T. 20c., 1938 (Sep.) airmail envelope to Sydney franked 10c. and 5c. pair,
1959 airmail envelope to Bahrain franked 1s. and 40c. with Mbeya registration label affixed and several others plus
K.U.T. 1938 3s.40c., 1954 1s. (stitched) and 1958 (Jan.) 5s. (2) booklets etc. (31 items) Photo.              £200-£220

   272 ) ( Thailand: 1926 (May 7) Botvend & Herschend Danish flight envelope (slightly toned) to Copenhagen franked
Thailand 2a., 3a., 10a. and 15a. tied byBangkok c.d.s. and with “BY DANISH FOKKER AEROPLANES 1926./Bangkok
to Copenhagen” mark and Danish Consulate in Bangkok cachet. Endorsed ‘arrived at Copenhagen/on June 5th
1926’. Scarce and the first Thai full airmail to Europe. Photo.                                                                     £120-£150

   273 ) ( United States of America: Foreign Air Mail Route 18 (Southern) North Atlantic Mail, a collection incl. 1940
envelope to Auckland franked Argentina 1p., 50c. and 20c., 1940 envelope to U.S.A. franked Switzerland 65c. and
25c., 1941 censored envelope to San Francisco franked Germany 30pf. and 5pgf. with U.S. 5c. postage due pair
tied to front, 1941 envelope to Berne franked Colombia 1p., 40c. and 20c. etc. (23 covers and one fragment)       
                                                                                                                                                                             £100-£120

   274 ) ( - Selection on leaves incl. 1935 envelope to Manila franked 25c. (3) and 6c. 1935 envelope top San Francisco
franked 25c. (2) and 10c. special delivery tied by Honolulu duplexes, 1937 envelope to Manila franked 6c. (5) and
10c. pair tied by double-oval “ATCHISON/KANSAS” marks, 1937 envelope to Hong Kong franked 25c. (3) tied by
San Francisco duplexes, 1937 envelope to Karachi franked 60c. and 8c. meter stamps, 1937 envelope to London
franked 25c. tied by Honolulu machine cancellation with content on Pacific Ocean Transpacific Airmail printed
writing paper, 1941 censored envelope to Cairo franked 50c. and 20c. Prexie with two return to sender marks,
1941 envelope to Philippines franked 30c. and 10c (2) with “RETURN TO SENDER/SERVICE SUSPENDED.” mark
etc. (21)                                                                                                                                                                £120-£150

   275 ) ( - Selection of first flights incl. 1935 Guam-Manila 5c. envelope uprated 20c., 1937 large envelope to Amsterdam
franked U.S.A 50c. and 20c. tied New York duplexes with added Netherlands 75c., 15c., 12½c. and 1½c., Brazil
1,000r., 10,000r. and 100r., Straits Settlements 40c. and 25c. with “FIRST FLIGHT/TO ASIA/F.A.M No.14/SAN
FRANCISCO to HONG KONG” cachet, 1937 Manila-Macau-Hong Kong cachet, 1940 Los Angeles-New Caledonia,
1941 Honolulu franked 50c., 1941 Honolulu-Suva franked U.S.A 20c., 1942 Honolulu-Canton Island etc. 
(40 covers)                                                                                                                                                           £100-£120
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Postal History and Covers: Crash & Wreck Mail

   276 )     Germany, selection with 1912 (June 30) Pforzheim-Karlsruhe postcard experimental flight that crashed after
engine trouble, 1924 (Aug. 19) Stockholm-Berlin envelope diverted flight to Hamburg due to bad weather, 1927
(Aug. 14) Transatlantic flight card, cancelled due to mechanical problems and poor weather, 1929 (Nov. 17)
Lufthansa Lubeck-Spain postcard crashed at Travemunde and destroyed, with typed three-line explanatory label
tied to the front by Travemunde c.d.s., 1934 (Nov. 6) Lufthansa Konigsberg-Berlin severely charred envelope with
typed explanatory slip and 1966 (Nov. 15) Pan Am cargo Frankfurt-Berlin crash, a severely damaged business
postcard to Aachen with separate typed explanatory slip. (6) Photo on page 32.                                     £250-£300

   277 )     Poland/Austria, selection with 1918 (Sept. 21) Poland-Austria military flight forced down at Darkov, envelope to
Vienna from Lemberg, 1929 (Jan. 7) Poland-Austria forced down in Czechoslovakia die to engine problem, 
envelope to Vienna from Katowice with three-line bilingual explanatory cachet, 1937 (Oct. 27) Buenos Aires-
Vienna crashed at Cape Blanc Mauritania, a charred envelope with repair tape at lower left and 1962 (Dec. 19)
Germany-Poland crashed at Warsaw, with all on board killed, a charred envelope with three-line typed explanatory
label affixed to rear. (4) Photo on page 32.                                                                                                     £200-£250

   278 )     1927 (Mar.) defective envelope ‘by air mail’ (stamps missing) to Alexandria, traces of Nairobi c.d.s. and carried by
the North Sea Aerial & General Transport from Kisumu-Khartoum crashed Lake Victoria with unusually clear
(majority are faint) three-line magenta cachet “Owing temporary failure/Air Service Mail/forwarded normal
route.” Nierinck 270212A. Photo on page 32.                                                                                                £150-£180

   279 )     Madagascar/Belgian Congo selection comprising 1929 (Dec. 7) Madagascar-France envelope with registration
label affixed, forced down on Juande Nova, 1930 (Jan. 13) Madagascar-France defective envelope to Paris with
registration label affixed, crashed in the Belgian Congo and with “RAID/MADAGASCAR FRANCE/ACCIDENT
DU/13 JANVIER 1930” cachet, 1931 (Apr. 13) Madagascar-France envelope forced down in Belgian Congo due to
engine faults, 1937 (Jan. 26) Sabena flight Belgian Congo-Belgium crashed Algeria, with “Courieur aerien
SABENA/accident/ORAN 28 Janvier 1937” cachet, 1948 (May 13) Belgian Congo-Belgium repaired envelope
crashed Belgian Congo with “Accident Avion Sabena/Avens laisserpoursuivre/versleurs destinations” cachet, 1949
(Aug. 27) Leopoldville-Elizabethville severely charred envelope with “Courrier retire de l’avion accidente/a
Leopoldville le 27/8/1949” cachet and 1958 (May 18) Sabena DC-7 flight Belgium-Belgian Congo severely charred
envelope to Leopoldville, crashed at Casablanca with official ambulance cover (7) Photo on page 32. £250-£300

   280 )     A selection with 1930 official airmail envelope to New York with “Damaged in Plane Fire/at Warren O. 9-21-30”
mark, 1932 (Jan.) 1st flight envelopes to Northern Rhodesia or Kenya from South-West Africa, South Africa or
Southern Rhodesia carried on aborted ‘City of Basra’ and ‘City of Delhi’ flights, 1939 envelope to Tasmania franked
G.B. K.G.VI 1½d. carried by the “Koranga” with “Damaged in airliner which/crashed at Katherine River/North
Australia” cachet, 1940 (May) opened out and repaired envelope to Glasgow franked Canada 3c. and 1c. pair
carried on the “Eros” with framed “DAMAGED BY IMMERSION/IN SEA WATER” cachet, 1949 Austria 10g. and
30g. stationery envelope (further stamp missing) from a failed balloon flight, 1954 (Mar.) envelope or aerogramme
from Melbourne or Christchurch to England with framed “SALVAGED MAIL/AIRCRAFT CRASH/SINGAPORE
13.3.1954” cachets, 1954 (Dec.) 1s.3d. meter-franked airmail envelope to U.S.A. with framed “SALVAGED
MAIL/AIRCRAFT CRASH/PRESTWICK 25-12-54” cachet, 1966 signed Balloon flight envelope franked Australia 4c.
with circular “CANCELLED/DUE TO ACCIDENT” cachet, plus six defective Netherlands stamps, apparently 
salvaged from the 1934 (Dec. 17/18) crash in the Arabian desert. (11 covers + 6 stamps) Photo on page 32.         
                                                                                                                                                                             £200-£220

   281 ) ( A selection with 1930 (Apr. 11) envelope to Berlin franked Argentina 72c., 1p.80c. and 20c. from a flight forced
down the next day near Porto Alegre, 1930 (May 10) crash envelope to Germany franked Uruguay 30c. and 8c.
recovered after crash into the River Plate near Montevideo, 1930 (June 16) crash envelopes to Bremen or Graz
franked Argentina 1p.26c., 12c. and 4c. or 1p.8c., 1c. 12c. and 4c. crashed in separate flights at Porto Alegre or
Bahia with mail recovered intact and 1930 (July 8/9) crash envelopes (2) to Madrid franked Argentina 30c., 24c.
and 5c. or 54c. and 5c. carried by the ‘Comte de la Vaulx’ forced doiwn 500 miles from the African coast, crew
and mail rescued by the S.S Phocee and with framed late mark on each to explain delay. (6).                £200-£250

   282 )     Selection comprising 1930 (Nov. 29) Dornier DO-X flight to S America caught fire at Lisbon, special postcard to
U.S.A. franked Germany 3m. and 1m., 1936 (Sep. 24) Ethiopia-Italy crashed Benghazi, Libya with two-line cachet
in red, 1958 (Aug. 3) USN Helicopter crashed in fjord in Greenland; one of three envelopes with an explanation
using a typewriter (directly on the front) and signed by the purser and 2003 (Dec. 20) Special helicopter flight
from South Pole to Chile; two-line red cachet “Helicopter on return trip crashed 193km north of Patriot
Hills/Injuries to both explorers required medivac to Punta Arenas”. (4)                                                    £150-£200
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Postal History and Covers: Crash & Wreck Mail continued

   283 )     South Africa, 1931 airmail envelope to Grootfontein franked S.W.A. 3d. from the S.W.A. flight from Windhoek
that was forced down near Tsumb (Nierinck 310801), 1939 airmail envelope to Cape Town from England (stamps
missing) carried on the “Challenger” which struck a boat while landing at Lumbo Bay (Mozambique) with framed
bilingual (English/Afrikaans) cachet (Nierinck 390501), 1951 letter (no cover) to Durban with “SALVAGED
CRASHED PLANE 15/10/51” cachet on front carried on the S.A. Airways DC3 that crashed at Koekstad; very few
recorded and 1968 charred airmail envelope to Germany (Nierinck 680420) flown on a Boeing 707 flight
Windhoek-London that crashed at Windhoek and with typed explanatory slip. (4)                                £200-£250

   284 )     Egypt, selection with 1931 (May 24) Imperial Airways Egypt-Crete by Scipio damaged on landing, envelope to
Candia with Egypt 4m., 3m. and 2m. franking, 1933 (Mar. 4) Imperial Airways Egypt-Greece by Satyrus forced
landing near Greece, envelope to Athens franked Egypt 20m. and 9m. and 1958 (Mar. 7) Misrair Airlines Athens-
Cairo that crashed at Port Said Egypt, envelope from Pittsburgh, U.S.A. (see Nierinck p338) with explanatory
repair tape in Arabic on reverse. (3) Photo.                                                                                                    £250-£300

   285 ) ( 1932 (Feb. 26) large printed envelope (consistent peripheral faults) to London franked Argentina 1p, 30c., 10c.
and 5c. (another missing) carried on the Latecoere 28 aeroplane which was struck by lightning and crashed on
Feb. 27 near Setiba in Mexico. A “DAMAGED BY SEA WATER” cachet applied on arrival following recovery of the
mail. Nierinck 320227e. Photo.                                                                                                                         £150-£200

   286 ) ( 1934 (Oct.) defective envelope (with contents) from Korumburra (Victoria) to Hobart, the plane “Loina” crashed
in the sea near Whitemark on Flinders Island, with typewritten slip “RECOVERED FROM AIR-LINER/”LOINA” IN
A SATURATED/CONDITION”. Nierinck. 351002b. Ex Crowe (2019) Photo.                                             £150-£200

   287 )     Selection of covers comprising 1934 (Dec. 20) “Uiver”, 1936 (Aug. 22) “Scipio”, 1953 (May 2) “Comet” (5), and
1954 (Jan. 10) “Comet” (5). (12)                                                                                                                        £200-£250

   288 )     Netherlands, selection with 1934 (Dec. 20) KLM DC2 Uiver crashed Rutbah Wells (Syria), envelope to Batavia
franked Netherlands 30c. and 6c., 1935 (July 17) KLM DC2 Maraboe Batavia-Netherlands crashed Bushire, Iran,
a Netherlands Indies 5c. postcard to Amsterdam uprated 10c. severely heat damaged with matching P.O. 
ambulance cover and 1951 (Dec. 14) Swissair Basle to Amsterdam flight that crashed at Amsterdam, a severely
charred envelope (and contents) to Amsterdam (from Italy) with typed and signed P.O. explanatory label. (3)     
                                                                                                                                                                                £80-£100

   289 )     Selection comprising 1935 (Dec. 31) Imperial Airways UK to NZ City of Khartoum, envelope with slight water
damage, Dumfries registration label intact and manuscript endorsed ‘RECOVERED FROM/”CITY OF 
KHARTOUM””, 1947 (Oct. 7) Bone-Paris crash at Bone airport, envelope with part-framed three-line cachet on
rear, 1950 (June 12) Air France Saigon-Paris, water-damaged envelope Saigon to Paris with “COURRIER 
ACCIDENTE” cachet and 1976 (Sep. 10) Trident/Inex Air DC 9 collision, envelope to Istanbul from England with
“RECOVERED FROM AIRCRASH/ZAGREB 10-9-76/FORWARDED TO/DESTINATION” and rubber “LONDON/F.S.”
datestamp in matching red ink. (4)                                                                                                                  £100-£120

   290 )     1936 (Aug. 22) crash of the ‘Scipio’ at Crete, incl. airmail envelope to Liverpool (possibly from New Zealand) with
“DAMAGED-BY/SEA WATER” mark on rear, airmail envelope to England from India with London G.P.O. reseal
label on rear and framed “DAMAGED BY SEA/WATER” mark on front, airmail envelope to London franked India
1a., ½a. and 3a. (another missing) with registration label intact and “DAMAGED BY/WATER” (Hoggarth type ‘y’ -
in red and only recorded in violet), airmail envelope to Wales from India with “DAMAGED-BY-SEA WATER” mark
and London G.P.O. reseal label on rear, airmail envelope to England from Bombay franked 4a. and 3a.6p. with
“DAMAGED BY SEA WATER” mark, envelope to London from Bombay (staps missing) withj framed “DAMAGED
BY SEA/WATER” mark and an airmail envelope to England from Bangalore with framed “DAMAGED BY 
IMMERSION/IN SEA WATER” - I.S.” cachet on rear. (7 covers)                                                                   £150-£180

   291 )     1936 (Sept. 29) “Athena” crash three examples all dated 1936 (Sept. 22) to Australia or India franked K.G.V 6d.
or 10d. and 5d. or 9d. and 6d. tied by London or Kingston machine cancellations, without explanatory cachets
but with consistent burn, stain and oxidisation marks, uncommon. (3)                                                    £100-£120

   292 )     South Africa Schlesinger Air Race, 1936 (Oct.) envelopes with Portsmouth to Johannesburg flight franked ½d.,
flown by A.E. Clouston and signed, endorsed “Crashed engine failure.....Southern Rhodesia” (Nierinck 360929C),
franked G.B. ½d. and South Africa 6d., flown by V. Smith with forced landings at Belgrade and Salonika, race
abandoned at Cairo (Nierinck 360930Ab) and another franked G.B. 1d. and ½d. and Egypt 20m. and 8m., flown
by Rose and Bagshaw, crashed at Cairo pilot signed on rear. (Nierinck 360930C) (3 items)                   £300-£350
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Postal History and Covers: Crash & Wreck Mail continued

   293 )     1937 (Mar.) airmail envelope to Pernambuco from the Hague (stamps missing), carried by Lufthansa which crashed
in Gambia, red cachet, (Nierinck 370312A), and 1952 legal-size envelope to Copenhagen franked Brazil $5 and
40c. (2) carried on the K.L.M. Johannesburg-Amsterdam flight that crashed in Frankfurt with Danish explanatory
slip and glassine ambulance envelope. (Nierinck 520322). (2 items) Photo.                                              £200-£250

   294 )     1937 (Oct. 1) ‘Courtier’ crash in Greece with envelope of unknown origin to England with fine framed “DAMAGED
BY/SEA WATER/IN AIRPLANE/ACCIDENT” and two further envelopes to England from Egypt, one with intact
8m. and 20m. franking and both with framed “DAMAGED BY SEA-WATER” cachet on front. (3 covers)                
                                                                                                                                                                             £100-£120

   295 )     1937 (Dec. 4) Imperial Airways ‘Cygnus’ crash with envelope to London (redirected locally) franked India K.G.V
1a. block of four with London G.P.O. reseal tape and framed “DAMAGED BY SEA/WATER” mark, envelope to
London from Jerusalem franked Palestine 8m. and 5m. with two strikes of the framed “DAMAGED BY SEA/WATER”
(on front and rear), envelope to Portsmouth franked New Zealand 1d. with two strikes of the framed “DAMAGED
BY SEA-WATER” cachet, taxed airmail envelope to Birmingham from Gaza franked Palestine 13m. with framed
“DAMAGED BY SEA-WATER” cachet, India 3a. + 1½a. registration envelope top London with framed “DAMAGED
BY SEA WATER” mark and airmail envelope to London from Colombo with framed “DAMAGED BY WATER”
cachet. (6 covers)                                                                                                                                                £100-£120

   296 )     1938 (Sept.) damaged typed letter on Amsterdam letterhead (no cover) to Italy carried by Lufthansa from Germany
to Milan that crashed on glacier near to Cengalo (Switzerland) with some mail recovered in July 1952 (copy of
the Netherlands P.O. explanatory note included). (Nierinck 381001) Photo.                                            £200-£250

   297 )     1938 (Nov. 27) crash of the ‘Calpurnia’ near Baghdad with envelopes from Wales (franked K.G.VI 1½d.) or London
with “RECEIVED AT/WELLINGTON/IN DAMAGED CONDITION” mark, taxed envelopes to Christchurch from
London or Manchester franked K.G.VI 1½d. with very fine “RECEIVED IN DAMAGED CONDITION/EX FLYING
BOAT CALPURNIA.” cachet, K.G.V 3d. embossed envelope (stamp missing, with contents) to Hobart with three
strikes of “SALVAGED/EX “CALPURNIA” cachet on front or rear, envelope to Brisbane from London (and 
redirected to London and again locally) with framed “DAMAGED BY WATER/THROUGH ACCIDENT/TO FLYING
BOAT” mark and envelope to Auckland from London with “RECEIVED IN DAMAGED CONDITION/EX FLYING
BOAT CALPURNIA” cachet. (7 covers) Photo.                                                                                               £200-£250

   298 )     1939 (Apr. 24) ‘Challenger’ crash mail with two envelopes to Durban from England (London or Derby machine
cancellations) stamps missing and both with framed bilingual (English/Afrikaans) “FLYING BOAT 
CORRESPONDENCE DAMAGED BY SEAWATER” cachets on front. (2 covers)                                         £100-£120

   299 )     1939 (June 12) crash of the ‘Centurion’, pair with resealed and repaired envelope to London from India (stamp
missing) with “SALVAGED MAIL/EX. CENTURION” and framed “DAMAGED BY SEA/WATER” marks, airmail
envelopes to England or Isle of Man (from Western Australia and possibly New Zealand) with “SALVAGED
MAIL/EX.CENTURIA” (spelling error) and London G.P.O. official seal on rear flap, one with intact Australia K.G.VI
2d. (2) and Queen Elizabeth 1d. franking, envelope to England from Sydney (stamps missing and official postcard
to Edinburgh franked “BURMA/SERVICE” overprint on India K.G.V ½a. strip of four both with “SALVAGED
MAIL/EX.CENTURION” mark, latter with London G.P.O. reseal label on rear. (6 covers) Photo.          £150-£200

   300 )     Palestine, 1941 (Jan.) 1d. (3) London meter-franked envelope to Haifa with “SALVED FROM/THE SEA” cachet in
black (unlisted) on front following Air France Marseilles-Beirut flight crash landing and Beirut and 1948 (Dec.)
envelope to Haifa franked Romania 15l. (4), 10l. and 1l. (2) carried by Czech Airlines Prague-Lydda which crashed
in Greece and with printed (in French) crash label tied to rear by a Prague c.d.s., rather scarce pair. (2) Photo.    
                                                                                                                                                                             £500-£600

   301 )     Senegal, group of Dakar airport incidents with 1949 envelope to Italy from Dakar (stamp missing) with three-line
cachet (in Italian) on front (Nierinck 491223), 1953 envelope to Abidjan from Marseilles franked 8F., 5F. and 2F.
with “AVION ACCIDENTE/Vol Special interrompu a Dakar” cachet (Nierinck 530624) and 1960 envelope to Dakar
(Nierinck 6000829) from Paris, stamp missing and with framed “COURIER ACCIDENTE/DAKAR, le 29 Aout 1960”
cachet on front. (3)                                                                                                                                             £150-£180

   302 )     1974 Dubai Hijack, cover from England to Western Australia with strike of “DELAYED EN ROUTE/AIRCRAFT 
HI-JACK” in violet. On Nov. 21 hijackers boarded BA870 at Dubai and forced the crew to fly to Tripoli and Tunis.
After an ordeal totalling 84 hours and the execution of a German banker a deal for surrender was agreed. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300
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Postcards

   303 )     An all World selection of postcards in a box and an album, incl. much South Africa (Pretoria), Japan, Great Britain
(York), France, St Lucia, Portugal, etc. (900+)                                                                                                £150-£200

   304 )     Unused and used collection in two cartons, partially sorted, incl. England, Wales, Scotland & Hebrides, Channel
Islands, Portugal, U.S.A, France, Spain, Italy, Austria, Norway, Greece, Lebanon, Canary Islands, Australia, South
America, etc. incl. real-photo types mostly city and rural scenes incl. architecture, castles, cathedrals, harbours,
mountains, skiing, lakes, rivers, beaches, transport, also a range of early 20th century Valentine postcards etc.
(many 100s)                                                                                                                                                         £150-£200

   305 )     An all World range, incl. ship mail, ‘stamp’ postcards. Kenya, St Helena, South Africa, Pacific Islands, German
Exhibitions, etc.                                                                                                                                                  £120-£150

   306 )     An accumulation of early to modern cards incl. Aden, Burma, China, Hong Kong, Thailand, etc. (few 100s)        
                                                                                                                                                                             £100-£150

   307 )     A collection of British ‘Hold-to-light’ postcards, incl. topographical and subject cards, unused and used. (60)      
                                                                                                                                                                             £100-£150

   308            Istanbul, an extensive collection in six binders and loose in a carton incl. real-photo types, mainly pre-W.W.II,
both used and unused with several early 20th century examples with French, German and British P.O. in
Constantinople frankings and depicting the Sultan Of Turkey, St Sophia, Ahmed, Sultan Mehmed, Sultan Selim
and Yeni-Djami Mosques, Imperial Bank, Scutari coastline, Scutari cemetary, entrance to the Black Sea, Robert
College, traditional costume, bazaars and street stalls, Stamboul bridge, Sultan’s Palace, Galata Port and Tower,
Byzantine ruins,. Pera street-scenes, Army, Religious pilgrims, camels, horses, donkeys, trams, boats etc. 
(approx. 1,000)                                                                                                                                                    £300-£350

   309            Letterboxes and mail carriers, a delightful used and unused collection in binders (2) incl. Victor Publishing Co.
‘Kiss on Delivery’ featuring a Postman attempting to miss a woman, David Bros. Tom Browne designs, London
View Co. Ltd ‘Looking for Hidden Treasure’ featuring theft of a letter from a G.P.O Mail Bag, 1910 Souvenir of
London Postcard with Letter Box containg fold-out views, 1912 ‘First Delivery’ featuring a mailman carrying a
mail bag and packaged baby with parcel tag attached, 1924 Chloe Preston design featuring a boy in a morning suit
standing on his top-hat to insert a letter into a letter-box ‘Just Managed to Get a Line to You’ etc. (few 100s) Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350

   310            Letterboxes and mail carriers, a delightful used and unused collection in binders (3) incl. Postmen of the British
Empire series, similar French series by ‘K et F. Paris’ each featuring an illustration of a stamp from the relevant
country, Corona Publishing Company Blackpool featuring a postman delivering a baby with a parcel tag attached,
real-photo types of male and female letter-carriers, 1929 Regent Publishing Co. Ltd. London depicting a 
contemporary registration envelope and another without publishers details depicting a contemporary 
money-order, War Puzzle Picture Co. depicting woman and child posting letters in ‘London’ or ‘Foreign’ boxes,
1944 Norwegian card depicting postman climbing tree to avoid dog attack, 1911 depicting drunk sailor hugging
a letterbox “I Shay Ole Feller What Regiment D’ye Belong to? Hic!”, 1920 M. & L. Ltd. National Series featuring
postman being chased by dog, c1920 C.P.C. (London) publisher ‘If You Say Please You May Put in the Box’ 
depicting a cross-legged woman sitting on top of a letterbox with a man attempting to post a letter etc. (few 100s)
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

   311            Letterboxes and mail carriers, a humorous and very fine used and unused collection in binder incl. ’ M. & L. Ltd.
National Series ‘The Last Post’ depicting soldiers and airmen clutching mail and racing to a letterbox, hand-painted
postcard depicting a singing drunkard and his dog leaning against a letter-box, ‘A Misdirected letter’ design by
Oliver Dwaney featuring mail bieng thrown at a postman, 1912 postman on top of an aeroplane with fold-out
view entitled ‘By aerial post from the Isle of Wight’, 1912 (ca.) Donald McGill depicting a short-sighted elderly
man attempting to a post a letter into a sentry guard ‘Funny Thing - can’t find the opening in this pillar box 
anywhere!” etc. (72 cards) Photo.                                                                                                                     £200-£250

   312            Lighthouses, a very large collection in six binders in a carton with printed and real-photo types incl. G.B. Beachey
Head, Eddystone Lighthouse at Plymouth, Bishop Rock Lighthouse, Scilly Islands, La Corbiere at Jersey, St Peter
Port, The Needles, Isle of Wight, U.S.A. with Barnegar Light, New Jersey (U.S.A.) on Boulogne Pier (France), La
Pena Horada in Santander (Spain) Big Light in Boston (U.S.A.) Bailey Lighthouse at Howith Head (Ireland),
Alexandria and Port Said lighthouse (Egypt) etc. (many 100s)                                                                    £200-£250
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   313            Oil: An extensive collection in eight binders (8) and loose in a carton inc. humorous references to petrol ration
cards, Curt Teich & Co. Inc., Dinald McGill, real-photo types of petrol stations, fuel transport trucks and trains,
oil products for motors, racing cars, tractors, lamps, aeroplanes, lubrication, oil derricks, refineries and drilling
rigs in Pennsylvania, Ohio, Illinois, New York, Oklahoma, California, Kansas, Louisiana, Texas, India, Syria,
Curaçao, Trinidad, Canada, England, Germany, Italy, Belgium Mexico, Zanzibar, Tripoli, Haifa, Russia, France
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £100-£120

   314            Oil Tankers, an extensive collection in four binders and loose in a carton with mainly black and white real-photo
types incl. British Petroleum, Esso, Shell, Texaco, Anglo-American Oil Corporation, Anglo-Saxon Petroleum
Company Ltd, Warwick Tanker Co. and British Tanker Co. Ltd ships, SS Monarch, British Princess, Bidford Priory,
Voluta, Heldia, SAS Mangelia, Cadillac, Minella, Caernarvon etc. (few 100s)                                         £100-£120

   315            World War II U boats, a collection in two albums. (33)                                                                               £100-£150

   316            Railway Stamps: An accumulation in a stockbook and on leaves, loose, incl. Denmark, Netherlands, a range of
R.P.O’s and T.P.O’s on covers and cards with Canada, Latvia, etc. (100s)                                                 £150-£200

   317           Revenues: An all World accumulation in a stockbook, incl. India, Italy, United States of America, fiscals, telegraphs,
etc. (880)                                                                                                                                                              £100-£150

   318            - All World range on leaves in a small carton incl. Argentina 1887 ‘Cambio’ imperf. used to 3p., Austria 1873 
telegraphs to 20kr., Western Australia Internal Revenue to 10s., Brazil Consular tax issues to 5000r., France 
telegraph stamps, Japan Tobacco tax, Germany incl. Hamburg local posts, Great Britain 2d. Foreign Bill on an
1868 document, Switzerland Cantonal ‘Impot’ duty issues etc. (few 1,000s)                                             £150-£200
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Grahame Boutle (1934 – 2023)

Grahame's passion for stamps began when he was still a young boy, boarding at Berkhamsted School from 1945 onward
and becoming a committee member of the school stamp club.

Over the following decades Grahame continued his active participation in organised philately, triumphing in
competitions and serving as President of the Bromley and Beckenham Philatelic Society and the Kent Federation of
Philatelic Societies. Ever willing, twice Grahame stepped forward to serve as Secretary of the K.F.P.S. when a shortage of
volunteers threatened the future of the Federation. As Past President John Shaw would later comment, Grahame
"discharged his duties professionally, including excellent minute writing, and he has been generous in offering his home
as a venue for our exec meetings."

Managing  the philatelic collection of his employer, BP, inspired him to create his own exceptional thematic collection
on the Oil industry and he was an important contributing member of the Petroleum Philatelic Society International.
His impressive thematic collection of Mosques began when he was seconded to Turkey by his company. In response to
Grahame's unconventional collection of mourning items, Bewitched, Bothered and Bewildered by Black Borders, he also
earned himself the affectionate nickname of "the undertaker". 

Grahame was nominated a Fellow of the Royal Philatelic Society London in October 2021.
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   319            A comprehensive all World collection of various subjects incl. composites, se-tenant pairs, strips, blocks and sheets,
contained in sixteen stockbooks and an album, incl. Australia, Burundi, Channel Islands, China 1965 Anniversary
8f. se-tenant strip of three mint, 1971 Anniversary 8f. se-tenant strip of three mint, Cook Islands, French Colonies,
Hong Kong, Libya, St Vincent, many thematic subjects with animals, birds, sealife, space, etc. (1,000s)                  
                                                                                                                                                                             £400-£500

   320            An all World dealer’s stock of thematic stamps in nine large albums and one smaller album, mainly modern, incl.
extensive animals, art, clothing, military, nature, science, sport, tea, transport, etc. (1,000s)                  £200-£250

   321            A dealer’s stock of thematic covers, incl. animals, health, military, sport, transport, royalty, youth organisations,
also some thematic stamps, etc. (100s)                                                                                                            £100-£150

   322            Alcohol: A thematic collection in five albums, incl. wine, beer, spirits, stamps, covers, etc. (100s)       £100-£150

   323   P       Alfred Nobel: 1983 Birth Sesquicentenary selection with Wallis and Futuna 150F. sunken proofs in black or green
and each signed by Durrens plus Republic of Mali 300F. proof unsigned and with “IMPRIMERIE DES TIMBRES-
POSTE - FRANCE” imprint at lower right and an imperforate colour trial marginal block of four in issued colours
on gummed paper, Benin 300F. proof on card, and Djibouti 250F. marginal imperforate block of four on gummed
paper. Very fine. (12)                                                                                                                                         £120-£150

   324            Astro Philately: A collection of mainly covers, written up on leaves, incl. Apollo 13, Skylab, Tracking Stations,
etc. (46 items)                                                                                                                                                     £100-£120

   325            Christmas Seals: A collection in a stockbook and sheet albums, incl. Denmark, Great Britain, Norway, South
Africa, Sweden, United States of America, charity seals, a range in complete sheets, etc. (approx. 3,000)               
                                                                                                                                                                             £150-£200
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   326            Christopher Columbus: A group in stockbook and binder incl. Chile 1929 Perkins Bacon reprint on an 1861
unappropriated die proof Chile 1867 Columbus simplified set mint, Chile 1905 1c. and 20c. Columbus die proof
in black on thin card (ex American Bank Note archive), Salvador 1892 10c. imperforate colour trial pair and 1905
1c. on 13c. overprint double mint, Cuba 1935 Unissued Columbus Anniversary sets (2) mint, Ecuador 1939 
currency overprints on 1935 Columbus Anniversary unissued sets (3, in block of fours or marginal pairs, 
overprinted ‘MUESTRA’, and another with additional ‘1939’ overprint), Costa Rica 1892 5c. Columbus unissued
mint (4), Cuba 1905 1c. Columbus statue overprinted “SPECIMEN” in red with additional archival control punch
hole, St Lucia 1902 2d. overprinted “SPECIMEN”, Costa Rica 1946 75c. airmail Columbus imperforate essay, 1942
Columbus overprint on Bahamas mint to 5s. etc. (few 100) Photo.                                                            £100-£120

   327   P       Captain Cook: An extensive collection in a carton incl. New Zealand 1902-07 5s. Mount Cook mint, Rarotonga
1920 ½d. imperforate pair and 2½d. block of four colour trial, Aitutaki 1920 1d., 1½d. and 3d. imperforate colour
trial pairs on gummed paper and imperforate proof pairs (2, vertical and horizontal) on gummed paper of the
central vignette, Cook Islands 1932 1d. corner marginal mint pair perf. 13 and 14 compound with additional
vertical perforation line (13) at left, 1932 Niue 2d. imperforate pair colour trail on gummed paper, New Zealand
1935 2s. block of four mint one unit showing “COQK” error, French Southern and Antarctic Territories 1977 70c.
sunken die proof signed by the designer, 1978 French Polynesia 39F. sunken die proof signed and colour trial pair,
1938 engraved of the head of Captain Cook in black on thin card, selection of commercial and commemorative
covers, miniature sheets, postal stationery, booklets etc. Comprehensive lot. (many 100s)                    £300-£350

   328 )     Exhibitions: 1914 cover cover from India to Medan, with “N.I. POSTAGENT PENANG” datestamp and 
“EXPOSITION COLONIALE SEMARANG MEDAN” datestamp, 1933 cover from Bermuda to U.S.A. with British
Empire Exhibition machine cancellation, 1945 postcard from Malacca to Medan, bearing oval British Empire
Exhibition cachet.                                                                                                                                                 £80-£100

   329            Film: A collection in mainly fine condition in two albums and four stockbooks contained in a carton with range
of mainly unmounted issues with sets and miniature sheets incl. Disney, commemorative covers and cancellations,
1944 stationery cards addressed to Abbot and Costello damaged by fire in transit, etc. (many 100s)   £150-£200

   330   P       Hunting: Newfoundland 1897 4c. depicting a hunter, pistol and dead caribou, single and block of four plate proofs
on paper affixed to card and in the issued colour. Very fine. (5) Photo.                                                     £100-£120

   331           Lighthouses: Collection on leaves, in binder, two stockbooks and loose in a carton incl. New Zealand 1891 Life
Insurance central vignette proof on card, Cuba 1905 proof of the 25c. Booklet Cover featuring a lighthouse on the
rear cover and overprinted “SPECIMEN”, 1934 Rocket Mail cachet envelope to The Lighthouse at Saugor franked
India K.G.V 9p. (250 flown), Cuba 1936 15c. lighthouse in Matanzas Harbour imperforate proof block of four with
archival punches, Bermuda 1938 3d. lighthouse strip of three with “SPECIMEN” puncture, Newfoundland 1941
20c. Transatlantic Beacon imperforate proof (3 incl. a pair) with archival punch hole, Cuba 1951 25c. flag and
lighthouse separation (flag) and completed imperforate colour trials, St Pierre and Miquelon 1957 10F. boat, jetty
and lighthouse signed sunken die proof and imperforate colour trials (2), New Caledonia 1965 8F. Lighthouse
proof in blue and signed by the designer, Afars and Issas 1974 55F. Marconi centenary (lighthouse in foreground)
colour trial imperforate strip of five, 1975 St Pierre and Miquelon 6c. and 20c. (both depicting lighthouses) signed
sunken die proofs etc. Very fine lot. (many 100s) Photo.                                                                              £350-£400

Ex 326

Ex 331

Ex 330
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Thematics continued

   332            Mail Transmission: An extensive collection in two cartons incl. G.B. 1911 First Aerial Flight postcard to London
franked K.G.V ½d. Belgium 1935 5F. de Tassis (Founder of the Thurn and Taxis Post) miniature sheet mint (2),
Southern Rhodesia 1940 2d. Fort and Mail Coach central vignette proof on thin paper with archival punch hole,
India 1941 carried by Pigeon envelope to Bombay franked 1a.3p. overprinted “SERVICE”, Saar 1955 15F Tage der
Briefmarke featuring a postman sunken die proof in black, France 1956 12F. + 3F. de Tassis signed die proof in
black and another the same but overprinted “ALGERIE”, Cuba 1958 10c. postman on motorbike plate proof in
blue on thin gummed paper, New Caledonia 1959 9F. wayside mail box die proof in grey-black and signed by
Serres plus an imperforate colour trail strip of five, Madagascar 1965 10F. Mail Runner die proof in black signed
by Gandon, France 1967 25c. + 10c. ‘Journee Du Timbre’ die proof, Belgium 1968 3F. military mailman plate proof
on thin paper and with ministerial albino embossed seal at lower left, Central African Republic 1972 10-F. mail
runner plate proof on glazed card, Belgium 1989 13c. Mail Coach imperforate marginal colour trial etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £250-£300

   333           Maritime: An extensive collection in a carton incl. Bahamas 1940 envelopes to New York or England franked
K.G.VI 4d. tied by oval “SEA FLOOR/Bahamas” datestamp, Monaco 1955 30F Jules Verne and U.S.S. Nautilis signed
(by the artist and engraver) sunken die proof, Monaco 1962 10c. imperforate marginal colour trial block of four
and 50c. submarine sunken die proof signed by Pierre Bequet, Wallis and Futuna, Monaco 1965 1F. Precontinent
III submarine signed sunken die proof in black, 1984 135F. Auguste Piccard Birth Centenary proof and colour
trial St Vincent 1988 Scuba Diving issue colour trials, picture postcards of flying boats and hovercraft, 1970s G.B.,
Canada, Singapore, Germany, Norway and U.S.A. hovercraft commemorative and anniversary covers etc. (many
100s)                                                                                                                                                                     £180-£200

Thematics: Mosques

   334   P       Algeria: A selection of proofs with 1926-41 Mosque of Sidi Abderahman unappropriated (no denominination),
80c. Grand Mosque proof, 1936-40 1F. (2, different colours) and an unappropriated (no denomination) of the
same design, 1949 50F. (Minaret and Birds) airmail with “Atelier de Fabrications des Timbres-Poste. PARIS”
imprint at lower right and 1962 25c. Tlemgen Grand Mosque signed by the engraver. (7)                    £100-£120

   335   P       Comoros: 1952 Anjouan Mosque 15f. signed die proof in blue and plate proof in chocolate with “Atelier de
Fabrication des Timbres-Poste. PARIS” imprint at lower right, 11953 200F. airmail (Anjouan Mosque) unsigned
die proof and 1970 40F. Friday Mosque imperforate marginal colour trial strip of five. (8)                    £100-£120

   336   E       1989 (ca.) 5p. and 10p. handpainted essays depicting minaret and dome respectively on separate thin cards, both
signed on reverse.                                                                                                                                               £100-£120

   337   P       French Cameroon: 1966 Garoua Mosque 60f. die proof in dark green (2) each signed by the engraver and 1975
40f. Mosque Foumban die proof signed by the engraver. (3)                                                                       £100-£120

   338   P       Ivory Coast: 1972 Kong Mosque 35f. die proof in brown and 1974 500F. Kiwara Mosque die proof in purple, both
signed by the engraver (Pierre Bequet). (2)                                                                                                       £80-£100

   339   P       Morocco: A selection of proofs incl. 1933 (1F) Fez unappropriated (no denomination), 1939-42 1F. (Minaret and
stalks), 1939 1F30c. Sefrou (issued in 2c., 3c. and 10c. denominations only) with a tracing paper overlay, and
“Atelier de Fabrication des Timbre-Poste. PARIS.” imprint at lower right, 1949 2F. + 5F. Ceramique and 3F. + 7F.
Reliures, the former with handstamp indicating no. 12 of limited edition of 20 and signed by the designer, 1951-
54 Karaouine Mosque 6F. (2, different colours) and 12F. and an imperforate marginal block of twelve of the 10F.
on gummed paper of which nine are albino and 1976 1d. Islamic Conference and 1981 0.40d. Nejjarne Fountain
Fez both produced by Fournier (Spain) and with colour bars to the left of each of the designs. (11)    £200-£250

   340   E       Saudi Arabia: 1968 1p. Prophet Mohammed’s Mosque hand-painted essay on thick card and 1976 20h. Medina
Quba Mosque hand-painted essay also on thick card. (2)                                                                            £100-£120

   341   P       Tunisia: 1948 10f., 12f. (2, different colours) and 15f. Arabesque Ornamentation from the Great Mosque at
Kairouan, deluxe proofs all with “Atelier de Fabrications des Timbres-Poste. PARIS” imprints at lower right and
1952 50F.+10F. Panel from the Great Mosque at Kairouan die proof signed by the engraver, fine. (5)                    
                                                                                                                                                                             £100-£120
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   342            An extensive range in a carton incl. French Somaliland 1902 unappropriated sunken die proof, Algeria 1926-41 
50c. pairs (scarlet or indigo) or block of four (blue) severely misperforated due to paper folds, 50c. indigo vertical 
strip of three and pair with top position imperforate on three sides, Tunisia 1926 Grand Mosque 15c. die proof, 
Selangor 1935 50c Mosque die proof on thin surfaced paper, French Somaliland 1938-40 (10c.) undenominated 
signed proof, Mauritania 1965 Chinguetti mosque signed proof, 1967 Niger 100F. Niamey Mosque signed proof, 
Affars and Issas 1969 Sayed Hassan Mosque Tower signed proof, 1983 Egypt hand-painted essay in sunken mount, 
selection of commercial and commemorative covers, a very large group of picture postcards depicting exterior 
and interior of mosques in Singapore, Port Said, Alexandria, Johore, Marrakech, Cairo, Lucknow, Baghdad, 
Calcuta, Lahore, Agra, Delhi, Jerusalem, Beyrout etc. A fine lot. (many 100s)                                          £300-£350 

Thematics: Oil 

   343  J       Abu Dhabi: 1966 new currency overprint 1d. on 10r. (oil rig and camels) unmounted mint pair, the lower position 
showing additional short bar below the portrait and a normal example of the same overprint used, superb. S.G. 
25/a. (3)                                                                                                                                                                £100-£120 

   344   P       Austria: A group with 1961 Industry issue set of five black proofs (2, one set on a commemorative card together 
with the 1s. issue plus proofs for the 1976 3s. shell), 1979 4Fs. Cimac Conference and 1980 2s. on 50g. oil industry 
plus a set of the 1962 building issue proofs in black on on official issue program. (18 proofs)                 £80-£100 

   345            Azerbaijan: 1922 Oil Well 2r. study including Pane A mint blocks (8) from different positions of the sheet showing 
constant varieties e.g. white patches, plate cracks, ‘gushing’ oil well etc. and 5r. Pane B block of forty, 3000r. Pane 
A or B blocks of thirty (2, one partially severed), thirty-five, thirty-six or forty plus a few other earlier or later 
issues. (few 100s)                                                                                                                                                £100-£120 

   346   P       1975 Economic Diversification 21c. (featuring oil refinery) handpainted essay on medium paper, artist signed, also 
issued stamp signed by designer in selvedge.                                                                                                  £100-£120 

   347   E       Colombia: 1932 (ca.) handpainted coloured 2c. Oil Well with rising flames either side for a proposed Air Mail 
stamp, on thin card (slightly toned), signed by the designer Ludwig Hesshaimer (Munich). Photo.      £100-£120 

   348   P       - 1934 Oil Wells 2c. selection with American Bank Note Co. large format die proof handstamped “FOR APPROVAL” 
at top, similar smaller format proof with serial number “73189” at top, a plate proof with large margins on thin 
paper and a colour trial horizontal pair on thin gummed unwatermarked paper plus 1937 2c. Oil well perforated 
archival proof in blue with “WATERLOW & SONS LTD./SPECIMEN” overprint applied diagonally and small archival 
punch hole at lower left. Fine and attractive. (6) Photo on page 42.                                                           £120-£150 

   349   P       Congo: 1973 Petroleum issue, selection of proofs incl. sunken die proof of all four values in mono-colours; red-
brown (180F), blue-green (230F), carmine (240F) and purple (260F) each signed by the designer, plate proof of 
the 260F in issued colours on thick paper and marginal colour trial pairs of all four values in the issued colours 
showing printing dates or control numbers in the margins. Very fine. (13) Photo on page 42.              £200-£250 
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Thematics: Oil continued 

   350   P       Dubai: 1966 Oil Exploration with 70n.p. (2) and 1r. miniature sheets and 75n.p. and 1r. imperforate miniature 
sheets (2) and 1969 Oil Industry set in individual black and white photographic proofs plus a small range of mint 
stamps, miniature-sheets and a few covers. (34 items)                                                                                 £100-£120 

   351   E       A selection of hand-painted essays with 1958 10m. (Petroleum Industry) on card and signed, 1986 5p. Exploration 
Conference Centenary (depicting oil drilling) in a sunken mount and 1967 10m. ‘POSTAGE’ (unissued) on card 
and mounted on a backing card and 50m. ‘AIR MAIL’ on card (both depicting Oil derricks) and 1988 5p. on card 
and signed depicting dove, map and oil derricks. Fine examples of artwork. (5) Photo.                          £250-£300 

   352            Estonia: German Occupation 1941 (July) ‘Eesti/Post’ seriffed local overprint on Russia 1941 (Jan.) 1r. (oil derricks) 
green tied to a dated piece by a 1941 “EESTI” c.d.s., scarce, plus Russia 1947 Arms of Turkmenistan 30k. (oil derrick) 
error imperforate at top and used. (2) Photo.                                                                                                 £150-£200 

   353   P       1955 Philippe Lebon 5f. die proof signed by the engraver (Hertemberger), 1956 30F Paul Sabatier die proof signed 
by the designer (Gandon) and 1971 Birth Centenary Victor Grignard (1871-1935, organic chemist and Nobel prize 
winner) 50c. + 10c. sunken die proof signed by the designer and a marginal vertical imperforate strip of five colour 
trial on gummed paper. (8)                                                                                                                               £150-£200 

   354   P       - 1955-57 Region Bordelaise (Oil Drilling) 6f. and 35f. die proofs of the 6F. (2, different colours) signed by the  
designer (Pheulpin), plate proofs of the 6F. (overprinted “2F/CFA”) and 35F. and individual imperforate colour 
trials of the 35F. (7) Fine. (11)                                                                                                                           £100-£120 

   355   P       - 1959 Hassi-Messaoud 30F. (depicting an oil derrick) incl. a sunken die proof signed by the designer, a plate proof 
with “Atelier de Fabrications de Timbres-Poste. PARIS.” imprint at lower right and an imperforate marginal colour 
trial strip of three, pair (2, vertical or horizontal) and a marginal single. (10)                                           £100-£120 

   356   P       - Selection of proofs incl. 1962 95c. Dunkirk Tercentenary (oil refinery) imperforate marginal colour trial pair on 
gummed paper, 1975 1F.40c. Port Saint Nazaire (bridge and oil tanker ship) plate proof and imperforate marginal 
colour trial strip of five, 1977 50c. Dunkirk Port (oil tanker ship) signed die proof in blue and an imperforate colour 
trial on gummed paper, 1977 80c. Economic and Social Council (oil derrick) signed sunken die proof in black and 
colour trials (6 incl. a strip of five), 1978 1F. Energy (oil derrick) marginal colour trial on gummed paper in  
yellow-orange and 1978 1F.40c. ‘HAUTE-NORMANDIE’ (oil refinery) signed die proof in black. Fine group. (10) 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   357   P       - 1973 90c. Le Havre (Maritime Port with oil tanker ship) group incl. sunken die proof signed by the designer, 
proof on course paper with “IMPRIMERIE DES TIMBRES-POSTE - FRANCE” imprint at lower right and marginal 
imperforate colour trial strips of four, three and a single. (10)                                                                    £100-£120 

   358   P       - 1976 60c. Aquitaine (Petroleum) issue with sunken die proofs of the buildings vignette and completed design 
both signed by the designer and colour trials (8 incl. a strip of five and pair) in purple and green or ultramarine 
and green. Fine. (10)                                                                                                                                          £100-£120 

   359   P       French Antarctic and Southern Territories: 1987 Airmail Ocean Drilling Program 16f.80c. plate proof signed 
by the engraver. Fine oil, map, or ship thematic.                                                                                             £80-£100 

   360   P       Gabon: A group of proofs and colour trials incl. 1966 Petrol 85f. imperforate proof and an imperforate colour 
trial pair and block of four, 1968 30F. Port Gentil Oil Refinery imperforate marginal colour trials (2) and a block 
of four, 1969 25F. and 50F. Oil Refinery joint proof on surfaced thin card (3) and pairs (2, one with a pair of each 
denomination) on a joint imperforate colour trail, 1969 30F. Labour Anniversary and 50F. Philaxafrique proofs, 
1970 50F. Europafrique proof, 1985 350F. ‘OPEC’ issue in a proof card (2) and imperforate colour trails (3 incl. a 
pair) and a few other similar examples. (24)                                                                                                   £150-£200 

   361   P   S   Iraq: 1955 Arab Engineers Conference incl. unappropriated die proof (without denomination) numbered “0002” 
at top right and showing guidelines above and below the design, 3f. die proof on gummed paper (2, numbered 
“0043” or “0045” at top right) plus a set of the issued stamps overprinted “SPECIMEN”. The former ex Bradbury 
Wilkinson archives. (5) Photo.                                                                                                                          £150-£200 

   362   E   P   -1961 unadopted Essay Die Proofs for the 10f. commemorative of the Deep Sea Terminal for Oil Tankers on 
gummed paper and numbered “1”, “2”, “8” “11” and “13”, “14”, “15” , “20” and “21”, the first dated ‘23/11/60’ with 
notations as to positions and shading etc., the latter tow with simulated perforations and a Bradbury Wilkinson 
gilt-edged thick card with printed “AS SUBMITTED 5-5-61” at top right. Probably unique group. Ex Bradbury 
Wilkinson archives. Note: A very close resemblance was eventually issued in 1965 (Jan. 30) and produced by the 
State Printing Works in Berlin. (10) Photo.                                                                                                    £300-£350 
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Thematics: Oil continued 

   363   P       Iraq: 1976 individual imperforate proofs for the Oil and Petrol Anniversary issues in four denominations; 10f., 
15f. 25f. and 50f. pasted on a thick chamfered gilt card with individually numbered and dated at top right “10-11-
76”, attractive.                                                                                                                                                     £120-£150 

   364   P       - 1976 4th Anniversary of Oil Nationalisation 150f. miniature sheet (President and Prime Minister) colour trial 
group incl. separations of the central vignette and outer frames and inscriptions on thin white surfaced gummed 
paper, fine. (7)                                                                                                                                                     £100-£120 

   365   P       Ivory Coast: 1958 Pont D’Abidjan 20F. proof with “Atelier de Fabrications des Timbres-Poste. PARIS.” imprint 
at lower right, marginal imperforate pair and imperforate complete sheet of 25 on gummed paper in multiple 
colours and 1968 15F Oil Refinery sunken die proof in blue signed by the designer Pheulpin of which 28 were  
produced plus imperforate colour trials on gummed paper (7 incl. a marginal block of four). (36)       £100-£120 

   366   P       1972 Oil Refinery 5c. imperf. proof affixed to “Format International Security Printers Ltd” (London) card, also 
issued stamp (3, marginal, two watermark inverted).                                                                                    £100-£120 

   367   P       Kenya, Uganda & Tanganyika: 1973 1s.50p. Petrol Pump and Cans John Waddington proof on card and Morocco 
1980 Energy issue with 1d. hand holding petrol pump Fournier (Spain) proof and individual imperforate colour 
trials and separations for each denomination (7 each). (16)                                                                            £70-£80 

   368   P       Madagascar: A group with 1962 10f. and 15f. (Oil Industry) proofs (2 each), 1966 65f. Hydrofoil (petrol use) proof 
and 1972 2F. (Petrol Refinery) proof and an imperforate colour trial pair. (7)                                          £100-£120 

   369   P       Monaco: A selection with 1955 Jules Verne 2f. (depicting oil tanker and storage tanks) proof signed by Gandon, 
1977 1f. Environmental Protection (Oil Rigs) two die proofs; a rare preliminary undenominated design endorsed 
‘1er état’ at lower left and the completed design with denomination added and inscription at lower left added and 
both signed by the engraver plus a colour trial horizontal marginal strip of five on gummed paper and 1983 5f. 
Petroleum technology signed die proof and colour trial vertical pair on gummed paper. (11)               £150-£200 

   370   P       - 1971 50c. and 1972 90c. Oil Pollution production group with 50c. Sea-Bird “POLLUTION DES EAUX DE MER” 
covered in oil sunken die proof signed by the artist and colour trial marginal vertical strip of five and pair and 90c. 
“LUTTE CONTRE LES POLLUTIONS” sunken die proof signed by the same artist. (9)                            £150-£200 

   371   P       Nigeria: 1962 International Trade Fair (Lagos) 2s.6d. ultramarine and yellow (oil field and oil tankers) with two 
handpainted essays on separate thick cards in issued colours, one without the addition of the oil wells resting on 
land depicting trees and hills and both with transparent taped overlay with date, country, denomination etc. in 
white and one with an additional tissue overlay plus the issued stamp (5, incl. a marginal block of four with double 
vertical perforations at left), very fine. (7) Photo.                                                                                           £200-£250 

   372   P       - Republic Anniversary issues with 1963 (3rd Anniversary) 2s.6d. (Oil Refinery) handpainted essay on thin paper 
(faint crease) with zig-zag ‘perforations’ around the design and 1985 (25th Anniversary) 60k. (Oil Refinery)  
handpainted design mounted on card with transparent overlay and colour scheme in margin, taped within a card 
surround. (2)                                                                                                                                                       £100-£120 

   373   E       - 1973 6d. “OIL REFINERY” partly printed and hand-coloured design and a similar design without denomination 
in a transparency format with taped over “OIL INDUSTRY” at top, both in sunken mounts, one showing a colour 
scheme in the margin plus another design (as issued for the 8k.) hand-painted on paper, mounted on card with 
transparent overlay and signed by the designer (Erhabor Emokpae). (3)                                                   £100-£120 

   374   P       - 1983 Commonwealth Day “OIL EXPLORATION” 30k. hand-painted essay affixed to card and with tracing paper 
overlay taped over the top showing the inscriptions in black or white plus a stamp sized colour trial of the issued 
design (varying from the essay) affixed to small card and the issued stamp. Fine. (3)                              £100-£120 

   375   P       - 1985 OPEC Silver Jubilee 20k. Globe and Logo hand-painted essay, outer margins on thick card with a separate 
central vignette between two layers of transparent overlay plus stamp-sized colour trials with large margins for 
the 20K. (and other three values of this set) mounted on separate small cards. Fine. (5)                        £120-£150 

   376   P       Poland: 1944 General Government 6gr. (Drilling Rig) proof signed by the designer (Karl Seizinger) showing  
guidelines in the surround, colour trials (3, one severely misperforated showing the inscription at the top rather 
than the base) plus the prepared for issue stamp in green without gum with two expertising marks on rear and a 
Rickenback (London) certificate (1983). A very scarce group. (5)                                                               £300-£350 
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   377   P       Qatar: 1965 Scouts (oil logo) miniature sheet plus the set in imperforate marginal blocks of four, the vertical 
designs with “IA” imprints, 1966 New currency overprint 1r. on 1r. marginal block of ten, the top pair without 
surcharge and unlisted by S.G. and 1969 Oil Industry set of black and white individual photographic proofs. Fine. 
(47)                                                                                                                                                                       £120-£150 

   378  H  P   Saudi Arabia: Gas Oil Plant selection with 1960-61 set (½p. in imperf. pair and an additional imperf. marginal 
block of four of the 1p.), 1963-65 3p. imperf. horizontal pair and 1964-72 complete from 11p. to 31p. plus 1976-
81 Oil Rig at Al-Khafji with 5h. used (3, all misperforated), 25h. inverted watermark (unlisted), 35h. imperf. mint, 
40h. (3 - incl. the deep dull purple and orange), 50h. (2 shades, one in a severely misperforated block of four) and 
55h plus 1986 65h. Oil Well signed hand-painted essay on thin coloured card. (49)                               £200-£220 

   379   P       South America: Selection incl. Argentina 1936 5p. Oil Well block of four significantly misperforated and 1936 
1p. Map horizontal pair with impression of the 50c. Oil Well superimposed (possible printers waste) and 50c. 
imperforate corner pair on gummed paper Bolivia 1955 Oil refinery and derrick imperforate pairs to 500b. unpriced 
or unlisted by S.G. and a horizontal marginal pair of the 1,000b. with outline colour of “BOLIVIA” significantly 
misplaced and also unlisted, Colombia 1934 2c. Oil derrick Plate proofs, one with serial number “73189” at top, 
Peru 1936-37 4c. (Oil well at Talara) imperforate plate proofs in blocks of six or four (2) each with presumably 
file copy punctures and 1958 2s.50c. (Oil derrick on map) die proof in black, Venezuela 1938 Oil Wells a proof 
on thick card with “80086” issued for the 15c. but with a 30c. denomination and 1987 miniature sheet imperforate 
error (2, one irregularly cut). Fine lot. (32) Photo.                                                                                         £180-£200 

   380   P       1985 Oil Transportation 10.1c. bulk rate coil issue with a strip of five showing vertical perforations misplaced and 
an imperforate trial pair (missing the word “OIL” in the design) with two horizontal black guidelines and a normal 
pair as issued. (9)                                                                                                                                                  £80-£100 

   381            An extensive collection in binders and loose in six cartons incl. 1923 envelope to an oil firm in Yokohama franked 
Federated Malay States 6c. pair, 1934 airmail envelope from the Netherlands Petroleum Company to Cape Town 
franked 50c. block of four, 40c. (3), 30c., 20c., 15c. and 25c. tied by The Hague machine cancellations, 1936 airmail 
envelope to an Oil firm in South Persia franked Austria 30g., 60g. and 1s., 1938 Castol advertising envelope to 
London franked Greece 7l. pair, 8l. and 50l. pair with censor marks and tape, 1946 envelope to an Oil firm in Iran 
franked Seychelles 75c. and 2c. with Victoria registration mark on front, 1958 unsealed airmail envelope to Mobil 
in Stockholm franked Cyprus 20m., 1959 Pakistan 8p. aerogramme to an oil firm in U.S.A with circular Karachi 
“T” and New York postage due marks, 1968 Jordan express air mail envelope franked 25f. pair, 35f. Petrol Refinery 
(2) and 10f. (4), plus a large range of share certificates, posters, revenues, postcards, ephemera, commemorative 
covers etc. (few 1,000s)                                                                                                                                      £300-£350 

   382            Mint and used collections with some duplication in stockbooks in a carton incl. Trinidad and Tobago 1935-37 
mint set (2) and part set in marginal blocks of four, Hungary 1962 1ft. oil industry marginal imperforate colour 
trial, Congo 1968 30F. Port Refinery sunken die proof (3) and imperforate colour trial, Senegal 1972 100F. Oil slick 
on beach die proof (2) and marginal imperforate colour trial, Congo 1973 Oil set of imperforate marginal plate 
proofs and a signed sunken die proof of the 180F. and 260F. (2, different colours), Iraq 1976 25f. and 75f. colour 
trial mini-sheet, Kuwait 1985 OPEC issue imperforate colour trials and colour separations etc. (many 1,000s)     
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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Thematics: continued 

   383 )      Olympics: 1936 Lufthansa propaganda postcard, showing misprint with the blue colour shifted downwards  
affecting the Olympic Ring, fine unused. Photo.                                                                                            £120-£150 

   384            Postal Union Congress: 1947 Paris Congress U.P.U. presentation booklets eight blue covers and three red incl. 
K.G.VI definitive issues for British Guiana, Ceylon, Grenada, Jamaica, Leeward Islands, North Borneo to $5, St 
Kitts Nevis, Swaziland, Trinidad and Tobago and Turks and Caicos Islands. All booklets with some cover wear.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   385            Red Cross: A large duplicated collection, incl. stamps, sets, varieties, French booklets, Belgian Congo, Hungary 
with miniature sheets perf. and imperf., German Occupation of Montenegro, also multiples, etc. (100s)               
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   386            Rotary: A comprehensive collection in five stockbooks, incl. Austria 1931 Rotary set mint, Belgium 1954 Rotary 
miniature set unused, Chile 1960 Rotary 10c. miniature sheets unused and used, Guyana 190 set with Rotary  
overprint in red, Liberia, South Korea 1955 Rotary set imperforate and set of miniature sheets, Syria 1955 Rotary 
set imperforate and miniature sheet, commemorative and first day covers, miniature sheets, etc. (many 100s). 
Photo.                                                                                                                                                            £1,000-£1,500 

   387            Royal Visits: A collection in two albums and two folders, incl. covers, postcards, stamps, incl. Canada, India, New 
Zealand, South Africa, etc. (100s)                                                                                                                       £80-£100 

   388            Rugby: A thematic collection in a carton, incl. stamps, covers, etc. (100s)                                                  £80-£100 

   389            Scouting: A comprehensive collection of covers, cards and stamps in seven albums, incl. Austria, Cyprus 1963 
Scouts miniature sheet mint, Czechoslovakia 1918 Scout 20h. on cover, tied by violet oval “NARODNI 
VYBOR/CESKOSLOVENSKY/V PRAZE”, Denmark, Finland, French Colonies, Germany, Hungary, Netherlands, 
Norway, Nicaragua, Romania with 1931 Scout set used on registered cover, 1934 Jamboree set used on cover, 
Sweden, Scout Camps, Congress, Jamboree, f.d.c’s, etc. (many 100s) Photo.                                      £1,500-£2,000 

   390            - An all World collection, incl. labels, poster stamps, covers, Jamboree sheets, France 1938 sheet of 35, etc. Ex 
Springbett. (100s)                                                                                                                                                  £80-£100 

   391 )      -1917 stampless postcard used within Brussels during the German Occupation with good strike of the three line 
Pfadfinder handstamp. A group of 56 Boy scouts were used by the Germans to deliver local mail. Photo.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   392            Ships: A collection in a carton with exploration, ports, wharves, lifeboats, hovercraft mail, submarine post cards, 
battleships, lighthouses, Navigators, paquebot mail, ferries. shipbuilding etc. incl. North Borneo 1939 25c. native 
boat Waterlow imperforate proof with archival punch hole, scarce France/French Empire 1954 (15F.) liberation 
anniversary (ships, tank and aeroplane) unappropriated omnibus perforated marginal proof, St Pierre and 
Miquelon 1947 200F. signed sunken die proof, Yemen 1990 300f. oil exporting (oil tanker) mint marginal single 
grossly misperforated etc. (few 1,000s)                                                                                                            £200-£250 

   393 )      Space: A collection of covers, incl. three signed by test pilot Chuck Yeager and astronauts Al Bean and John Glenn, 
official NASA photographs, etc. (150)                                                                                                             £100-£150 

   394 )      Whaling: 1952 to 1962, selection of Spanish internal mail to Whaling firm ‘Industria Ballenera’ in Coruña incl. 
postcards, parcel front, envelope with “A.R.”, registered services, receipts etc. (21)                                 £150-£200 

   395            Winston Churchill: An extensive all World collection in binders etc. in a carton with stamps, miniature sheets, 
first day and commemorative covers of Churchill, his life and times incl. 1974 Birth centenary proofs for Mauritania 
40um. and Mail 100F. (signed by the designer) and colour trial strip of five for Dahomey 150F., Battle of Britain, 
D-Day and Atlantic Charter anniversary covers, W.W.II censored mail, maximum cards, picture-postcards, W.W.I 
field post mail, 1941 note-paper and printed envelope with “PRIME MINISTER.” imprint, German caricature  
propaganda postcards etc. (many 100s)                                                                                                          £100-£120 

   396  J       World Wildlife Fund: An all World range of unmounted mint and used sets on stockleaves. Stated to cat. £681.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 



David began stamp collecting at the tender age of 7 when he received his first stamp album from his father, who was a 
keen philatelist. His father worked in Singapore for many years and from a young age David joined his parents there, so 
he quickly made Singapore, the Malay States and Malaysia his initial focus of philatelic interest. 

As the years passed, his collection extended to many other countries, including Hong Kong, India, North Borneo, 
Sarawak, Thailand, India, Ceylon, and a number of African countries. Space was also found for thematic subjects such 
as tea, rubber, rugby and alcohol. His passion for philately was such that he became regarded as a local expert on 
postal history. 

David lives in Edinburgh and until his advancing years prevented him from continuing, was a prominent figure in the 
Scottish philatelic arena. As a member of the Edinburgh Philatelic Society for over 45 years he held a number of posts, 
most notably those of President, Treasurer, Packet Secretary and Newsletter Editor. He was a long-standing member, 
and at times also a committee member, of the Scottish Philatelic Society. More recently he became a member of the 
Lothian Philatelic Group (which succeeded both the EPS and SPS), a member of the Edinburgh Stamp Group, and he 
was at one time President of the Association of Scottish Philatelic Societies. 

With Malaya as his core interest, he was also an active member of the Malaya Study Group, giving displays, writing 
articles for the newsletter and he regularly hosted meetings when the Group met in Scotland. 

David was always willing to give displays not only to his own but also to other philatelic societies and he regularly 
volunteered to participate in philatelic events. So, prior to his presidency, he was presented with an Award of Merit 
from the Association of Scottish Philatelic Societies in recognition of his outstanding contribution to the success and 
enjoyment of philately in Scotland. 

This resumé reflects David’s perpetual commitment to the philatelic cause which has been his lifelong passion. 

Mara Beveridge  
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Second Session, Lots 397 – 1060 

Wednesday 13th March not before 2 pm 

Malaya & Borneo 

Featuring the collections of  David C Mekie 

Brunei 

   397            1895 issue, a collection on leaves, incl. set mint, set used (dubious cancellations), range of mint or unused multiples 
with 25c. block of four, 50c. block of four, $1 block of twelve, etc., varied condition. (130)                    £150-£200 

   398            1922 Exhibition issue, a collection on leaves, incl. set mint, set used (dubious cancellations), range of short “I”s, 
range of broken “E”s and “N”s, 1c. block of 24 mint, 3c. block of sixteen mint, 2c. block of eight mint, etc., slightly 
varied condition. (107)                                                                                                                                       £200-£250 

   399            A collection on leaves, incl. 1906 set mint, 2c. on 3c. and 4c. on 12c. both in mint blocks of twenty, used set less 
50c. on 16c. used, 1907-10 set overprinted “SPECIMEN” and mint set, also some North Borneo, etc., varied  
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £500-£600 

   400            A collection on leaves, incl. 1907 set used, 1908-22 values to $5 mint, $25 unused, 1922 Exhibition set mint and 
used, 1924-27 set mint and used, 5c. chocolate retouch used, 1941 unissued 2c., 8c. and 15c. used, 1947-51 to $10 
mint and used, Japanese Occupation, cancellation interest with B.M.A. cancellations, etc., not all cancellations 
guaranteed, varied condition. (100s)                                                                                                                £250-£300 

   401            A Q.E.II collection in eleven albums, incl. study of 1952-58 to $5 (2) and 1964-72 to $5 mint issues, 1975-78 set 
mint, range of commercial mail and f.d.c’s, issues to 2007, etc. (100s)                                                       £200-£250 

   402            A collection of covers and cards in an album, incl. 1895 cover, registered to London, bearing 1895 1c. to 10c. and 
Labuan 12c., 1948 cover bearing 1947-41 set, etc. (35 items)                                                                      £200-£250 

   403 ) (  Airmails: 1931 First R.A.F. Air Sea Survey Flight, envelope to Singapore, franked 1924-37 5c. orange-yellow 
(3), 5c. grey, 6c. black (2), 6c. scarlet, 12c. (3), tied by strikes of boxed “AIR MAIL/BRUNEI” with Apr. 6 c.d.s. 
alongside, backstamped Singapore Apr. 9 arrival. In Mar. 1931, the R.A.F., together with the Royal Navy carried 
out a survey of the coral reefs in the South China Sea to the north-west of Borneo. S1162, crewed by Group 
Captain Gerald Edward Livock and Flying Office Grierson, was one of three Southampton flying boats employed 
and was involved in both phases of the expedition, as well as the flights during the previous year). S1162 left 
Singapore on Mar. 31 for Kuching and on Apr. 8 flew from Brunei to Kuching, the departure delayed by a day 
due to bad weather, before returning to Singapore. Brunei postal authorities took this opportunity to request  
carriage of a small bag of mail, covers receiving the special boxed cancellation. S1162 arrived in Singapore on 
Apr. 9. Covers from this flight are rare, only ten have been reported to have been carried. Photo also on front 
cover.                                                                                                                                                             £1,000-£1,500 

403



THE MALAYA  
STUDY GROUP 

Y
ou are invited to join the Malaya Study Group. It has 300 members and is open to all collectors of 
Malayan philately, whatever their chosen interest or degree of specialisation. General collectors who 
share the passion for Malayan areas are certainly welcome. Material collected covers the whole 

spectrum from the pre-stamp period in the Straits Settlements through to the modern Malaysian and 
Singapore issues and the wealth of material in-between. 

The Malaya Study Group was formed in 1959 by Howard Selzer in the United States. It is now administered 
by an elected committee in the United Kingdom with national representatives in Australia, Malaysia, 
Singapore and the USA. 

All members receive The Malayan Philatelist incorporating the Newsletter, and separate auction catalogues. 
They can have access to the members’ area of the website and can attend Group meetings. 

Display meetings are held regularly in the UK, mainly in London but annually in Leicester and by Zoom 
meetings. 

The Malayan Philatelist (TMP) is the highly regarded society journal produced with colour illustrations and 
issued four times a year. It contains articles and information about Malayan, Malaysian and Singaporean 
philately. A Newsletter is issued with the TMP and this contains all the society news, information on 
forthcoming meetings/members’ activities in competitions, Group auction results, changes of membership 
and information relating to the running of the Group.  

A website includes society information but has more detailed reports of meetings, with photographs; there 
is a Members’ Forum and research projects also. There is a private area on the website for the benefit of all 
members. Its address is www.malayastudygroup.com. 

Auctions of Malayan material take place twice a year to enable members to buy and sell. Lots vary from 
members’ duplicates to their actual collections with estimates ranging from £10 to £1000s. The auctions 
are conducted with integrity and many bids are received from our overseas members, who very often win.  

The Group has produced publications covering many aspects of Malayan, Singaporean and Malaysian 
philately. More are in preparation. Digitised past issues of The Malayan Philatelist are contained in a two CD 
set, which is available for purchase by new members at a nominal cost. 

Membership currently covers the United Kingdom, Malaysia, Singapore, Australia, Europe and the United 
States. A ‘packet circuit’ operates in the UK. 

Membership costs £20 per annum discounted to £15 for prompt payment. Included are all issues of The 
Malayan Philatelist incorporating the Newsletter, and separate auction catalogues, with all postage paid.  

Please visit www.malayastudygroup.com where full details of the Group and overseas representatives will 
be found. Or contact the membership scretary: Martin Roper. 25 King Edward Avenue, Alesbury, Bucks, 
HP21 7JD, Unitd Kigdom, or email martinsroper@gmail.com for more information. 
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Christmas Island 

   404            A collection in two albums and on leaves, incl. Malaya used in Christmas Island, good range of issues to 1989, 
f.d.c’s, etc. (100s)                                                                                                                                                 £120-£150 

Labuan 

   405            A collection on leaves, incl. range of Straits used in, range of sideface issues, 1891 6c. on 8c. overprint inverted 
used, 1892-93 set mint, 1894 set mint or unused, 1894 to 24c. mint, 1895 surcharge set mint, 1896 Jubilee set mint, 
1897-1901 to 24c. mint (2), 1899 set mint, 1900-02 set mint, 1902 to $1 mint, 1904 set mint, postage dues, etc., 
also range of other countries used in Labuan with B.M.A. with Morse Code cancellations and North Borneo, varied 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £300-£400 

   406   S        A range overprinted “SPECIMEN”, incl. 1894 handstamped set, 1895 surcharge set, 1896 Jubilee set, 1897 set, 1899 
set, 1902 set, etc., varied condition. (72)                                                                                                         £180-£200 

   407 )      A collection of covers and cards in a boxed album, incl. 1897 two covers, registered to London, franked by 1897-
1901 12c. and 18c., 1946 cover with North Borneo 1945 BMA set cancelled by boxed “VICTORIA/DEC. 24th/1846-
1946/LABUAN”, postal stationery, etc. (50 items)                                                                                          £180-£200 

Malaya & States 

   408            A mint K.G.VI collection in an album, incl. Straits Settlements 1937-41 set, British Military Administration, Johore 
1949-58 set, 1938 postage due set, Kedah 1937 set, 1950-55 set, Kelantan 1951-55 set, Malacca, Negri Sembilan, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £600-£700 

   409            A mint and used accumulation in ten albums and loose, early to modern, incl. Straits, States, Malaysia, Singapore 
K.G.VI to $5, airletters booklets, minisheets, also some other Asia, etc., mixed condition. (100s)         £400-£500 

   410            An duplicated accumulation in 12 albums and loose, Q.V. to Q.E.II, incl. Straits Settlements, F.M.S., extensive 
States, Singapore, blocks of four, covers, much cancellation interest, etc., mixed condition. (1,000s)   £250-£300 

   411            A small selection, incl. Straits Settlements with surcharge forgeries, 1884 (Feb.-Aug.) 4c. on 5c. mint and used, 
1884 (Aug.) 2c. on 5c. type 20d. unused and used, 2c. on 5c. type 20e unused and 1887 2c. on 5c. unused, Johore 
1904-10 $100 and 1922-41 $100 both fiscally used, Perak Officials 1889 2c. to 10c., 24c. watermark Crown CA, 
unused, etc., mixed condition. (21)                                                                                                                  £200-£250 

   412            A duplicated collection in 30 small notebooks, mint and used, incl. B.M.A Malaya, Japanese Occupation, Malaysia, 
F.M.S., Johore, Malacca 1949-52 values to $5 unmounted mint, Negri Sembilan 1957-63 set unmounted mint, 
Pahang 1957-62 set unmounted mint, Perak, Perlis 1957-62 set mint, Sarawar, Selangor, Singapore, Brunei, etc, 
slightly varied condition. (100s)                                                                                                                        £180-£200 

   413            A range of mint Kedah and Kelantan on leaves, incl. Kedah 1921-32 values to $1, 1957 set, Kelantan 1911-15 set, 
1921-28 set, etc. (80)                                                                                                                                          £120-£150 

   414            A thematic collection of rubber on leaves, incl. range of postcards showing plantations, tapping trees, etc. (78 
items, 22 stamps)                                                                                                                                                £100-£120 

   415            An accumulation of loose stamps in envelopes, middle to modern period, many on piece, incl. Johore, Malacca, 
Negri Sembilan, Pahang, Penang, Perak, Selangor, Singapore, Malaysia, etc. (1,000s)                              £100-£150 

   416            An accumulation, incl. States with postmark interest, Straits Settlements duplicated used Q.V. to K.G.VI ranges, 
covers with Singapore, etc., mixed condition. (100s)                                                                                    £100-£150 

   417  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. Pahang 1935-41 set, 1950-56 to $5 (2), Penang 1949-52 set, Perak 1935-
37 set, 1938-41 to $5, 1950-56 set, Perlis 1951-55 set, Selangor 1935-41 to $5, perf. 14 x 14½ 2c. with joined script, 
1949-55 set, Selangor 1921-41 watermark Mult Script CA to $5, 1949-55 set, 1937 postage due set, etc. (318)     
                                                                                                                                                                             £700-£900 

   418            Postage Dues: A collection of covers and stamps in an album, incl. 1922 cover from India, bearing boxed  
“MALACCA/TO PAY 8 CENTS”, range of postage due marks, incoming mail, etc. (60 items, 28 stamps)                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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Malaya & States: continued 

   419            Postal Stationery: A collection of postcards in an album, incl. various state issues, early cards, some post war, 
also some Malaysia, etc. (41)                                                                                                                             £100-£150 

   420            - Range of Q.E.II airletters in two albums, incl. air letters, formula air letters, some with stamps, etc. (approx. 100)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   421  m      - A collection of envelopes in an album, incl. F.M.S 1928 4c. and 6c. envelopes, later States issues pre and post 
War, then through to modern, etc. (22)                                                                                                          £100-£150 

   422 )      - A collection of registered envelopes in an album, incl. F.M.S issues with 5c., 10c., 12c. and 15c. envelopes,  
specimens, good range of Malaysia, some individual States, etc.                                                                £250-£300 

   423            Revenues: A Q.V. range, incl. Straits Settlements 1874 values to $3 used, Selangor 1936-39 £25 used on piece, 
etc. (49)                                                                                                                                                                    £60-£70 

   424            Ephemera: An accumulation, incl. modern maps, magazines, W.W.II newspapers, receipts, etc.          £80-£100 

   425  m      A selection of covers, cards and stamps in three albums, incl. paquebots with Penang, Singapore, Marine Sorters, 
etc. (247 items)                                                                                                                                                   £120-£150 

   426  m      A collection of cancellations on covers, cards and stamps in an album, incl. Paquebots, N.I. Agent Singapore, hotel 
cancellations, etc. (232 items)                                                                                                                           £100-£120 

   427  m      A selection of covers, cards and stamps in two albums, incl. registered mail with a range of rates, also Singapore 
paquebot markings, etc. (92 items)                                                                                                                  £100-£120 

   428 )      A collection of postmarks on covers in nine albums, incl. Kelantan, Malacca, Negri Sembilan, Pahang, Penang, 
Perak, Selangor, Trengganu, mainly modern, some earlier, generally fine strikes, good range of offices, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   429 )      An accumulation of covers, middle to modern, States, Singapore, postal stationery, incoming, airmails, occupation, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £300-£400 

   430 )      An accumulation of covers, middle to modern, incl. States, Singapore, postal stationery, airmails, registered, meter 
marks, etc. (100s)                                                                                                                                                £300-£400 

   431 )      An accumulation of mainly early Q.E.II covers, incl. airmails, States, postal stationery, etc. (100s)       £200-£250 

   432 )      A selection of covers and cards, incl. Federated Malay States 1934 India 1a.3p. stationery envelope (opened out), 
on reverse has 1924-26 12c. postage due, Selangor 1941 large envelope to London, franked by 1941 $1 (2), $2 (10), 
censored mail, postal stationery, etc. (54 items)                                                                                             £200-£250 

   433 )      A selection of mainly covers and cards in an album, incl. some combination covers, registered mail, etc. (50 items)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   434  m      Company security markings, a Q.V. to K.G.VI collection in an album, incl. Boustead & Co., Chartered Bank of 
India, Guthrie & Co., Hong Kong & Shanghai Bank, Rautenberg Schmidt & Co., etc. (few 100s)         £150-£200 

   435 )      Forces mail, post War collection in two albums, incl. Indian Army F.P.Os, R.A.F POST, range of later covers, 
some with unit handstamps sent through civilian post office, etc. (approx. 100)                                      £300-£400 

   436 )      Mobile post offices 1958 to 1980, a collection of covers in two albums, incl. Kedah, Kelantan, Negri Sembilan, 
Pahang, Perak, registered mail, etc. (144 items)                                                                                             £100-£150 

   437 )      Shipping, Selection of items in an album, incl. range of postcards, Sarawak Steamship companies, Ships name 
cachets, etc. (65 items)                                                                                                                                       £100-£120 
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Covers and Cancellations: World War II 

   438 )      A collection of censored covers and cards in four albums, incl. good ranges of triangular marks, unframed “PASSED 
BY/CENSOR” and “PASSED/FOR/TRANSMISSION”, censor tapes, incoming mail, etc. (few 100s)         £400-£500 

   439 )      Range of Indian F.P.O’s, mainly on covers with a few loose stamps, incl. number 7 on Pahang, mainly Singapore 
FPO 32 and 33, also base office 4 (3), one $2 clipper rate, etc. (23 covers)                                                £300-£400 

   440 )      A collection of R.A.F covers in an album, mainly SP501 cancellation, incl. good range of censored makings with 
various colours, 1940 cover to Australia with unframed Singapore three line postage due marking, etc. (30)         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   441 )      A collection of mainly covers and cards in an album, incl. a good range of censor marks and labels, incoming mail, 
etc. (87 items)                                                                                                                                                     £200-£250 

   442 )      Army Forces mail collection written up on leaves, mainly Singapore mail sent through G.P.O. and SP501 office, 
incl. various frankings with one $2 clipper rate, censor types, mainly to UK, 1940 Changi cover, also a few loose 
stamps, etc. (23 covers)                                                                                                                                      £200-£250 

   443 )      Collection of Navy Forces mail written up on leaves, incl. various censor types, posted through the Singapore 
G.P.O., various frankings, etc. (29)                                                                                                                   £150-£200 

   444 )      Army Forces mail collection written up on leaves, incl. AIF Field P.O number 17 or 18, on mainly Straits, one 
postage paid Johore imprint, mixed condition. (11)                                                                                      £120-£150 

Airmails 

   445 ) (  Imperial Airways, a collection of flights to UK in an album, incl. first flights, commercial mail, 1929-30 Karachi 
acceleration covers (5), 1931 first experimental flight to Singapore with boxed “UNCLAIMED” (2), 1934 55c. printed 
matter cover to Brazil with Zeppelin label, 1936 Penang to Hong Kong, 1937 Wearnes Flight, 1936 RAF Singapore-
Japan, etc., also another album of post 1950 first flights. (67)                                                                      £300-£400 

   446 ) (  A selection incl. 1931 (Apr.) envelope to Sydney or New Zealand franked 35c., 4c. 1c., and 6c. or 35c., 10c. and 
1c. carried on the Singapore-Darwin flight, 1931 (Apr.) envelope to Java carried on the Singapore - Sourabya flight 
and franked 35c. and 4c. with Katong registration label, 1931 (Apr.) envelope to London franked Federated Malay 
States 50c., 30c. 6c. and 4c. tied by Seremban c.d.s. carried on the Singapore - London flight and 1931 (May)  
envelope to Australia ‘By Air Mail Dutch Australian Flight franked Straits Settlements 35c. pair, 25c. and 1c. with 
Penang registration label and 1931 (Dec.) envelope ‘Via Singapore-Sydney’ franked Kedah 40c. and 6c. (6 covers)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   447 ) (  Clippers, a group of covers from 1940 to 1941, mainly to the UK from Singapore, mostly at $2 rate and franked 
with Straits Settlements stamps, incl. two covers to United States, etc., mixed condition. (12)              £300-£350 

   448 ) (  - 1941, three oversized covers from Penang to UK, franked at $12, $14 and $24, some faults, the last cover with 
both ends repaired by officially sealed tape. Photo.                                                                                       £300-£400 

Ex 448
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Malaya & States: Airmails continued 

   449 ) (  Clippers, 1941 $2 rate covers from Kuantan, and from Selangor (5), plus rare registered $2.40 rate cover from 
Tampin (faults and readdressed). Photo.                                                                                                        £300-£400 

   450 ) (  - 1941 four covers, all with SP501 cancellations, one at $1.95 (May 1 first flight rate), plus three at $2 rate, few 
faults. Photo.                                                                                                                                                       £150-£200 

   451 ) (  - 1941 (Nov. 10) cover to Weymouth franked Selangor 50c. block of four for $2 rate, tied by Indian F.P.O 29A 
c.d.s. of Kuala Lumpur. Photo.                                                                                                                         £150-£200 

Postcards 

   452            A collection of tin mining on leaves with cards, also Malayan Industries set of 27 Carreras cigarette cards, etc. (60 
items)                                                                                                                                                                     £80-£100 

   453 )      A range in an album and loose in a carton, early to modern but mainly modern, incl. range of publishers and  
subjects, chiefly Penang and Singapore but some States, etc. (100s)                                                           £300-£400 

   454 )      A collection of cards in two albums incl. Kelantan (2), Malacca (22), Negri (12), Pahang (16), Perak (54), and 
Selangor (57), street scenes, buildings, etc.                                                                                                     £300-£400 

   455 )      The development of the F.M.S railway system, a collection of mainly postcards written up on leaves, incl. some 
related harbour scenes, railway stations, KL, Penang, Johore Bahru, Singapore with Newton and Tank Road, 
Orchard Road with Railway Bridge, etc. (approx. 50)                                                                                   £200-£250 

   456 )      A range of cards, mainly modern, incl. a few early, street scenes, Singapore, Malaysia, etc. (100s)        £150-£200 

   457 )      A range of animal postcards on leaves, incl. elephants, tigers, crocodiles, monkeys, etc. (50)                 £100-£150 

   458 )      A range of agriculture cards on leaves, incl. commercial crops, durian, coconuts, rice, etc. (56)           £100-£150 

450
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Straits Settlements  

   459            1867-72 issue, a mainly unused range to 96c. (2), varied condition. (14) Photo.                                      £250-£300 

   460  H       1883-91 to 32c. (3) and 96c. mint, also 32c. watermark inverted mint, mainly fine. (30)                          £80-£100 

   461  m      1884 4c. in black on 5c. blue, used, fine. S.G 72, cat. £5,500. Photo.                                              £1,800-£2,000 

   462            1892-99 issue, a small range, incl. to $5 used (2), 1c. block of fifteen mint, etc., slightly varied condition. (46)      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   463            A mint range of the 1912-23 and 1921-33 issues written up on leaves, incl. blocks of four, shades, few plate numbers, 
1912-23 to $5 (11), 1921-33 to $2 (3), etc., slightly varied condition. (approx. 150)                                 £250-£300 

   464            1912-23 and 1921-33 values to $5 overprinted “SPECIMEN”, with gum, slightly varied condition. (34). Photo.      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   465  m      1912-23 to $5 (14) and 1932-33 to $5 (4) with a range of shades, written up on leaves, mainly good to fine. (approx. 
200)                                                                                                                                                                      £150-£200 

   466  m      1921-33 Watermark Mult. Script CA $500 fine used with fiscal cancellation. Barefoot 56. Photo.       £150-£200 

   467            1922 Exhibition issue, a mint and used collection written up on leaves, incl. set mint, multiples, extensive varieties 
with Watermark Mult. Crown CA $1 no stop unused (not guaranteed), etc., poor to fine. (approx. 180)               
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   468  H       - $5 mint plate no. example, fine. S.G. 249, cat. £450. Photo.                                                                      £120-£150 

   469  m      - $5 used, dubious cancellation. S.G. 249.                                                                                                       £100-£150 

   470            1935 Silver Jubilee, a collection on leaves, incl. set perforated “SPECIMEN”, range of covers with airmails, etc. (27 
stamps and 25 covers)                                                                                                                                        £100-£150 

   471            1936-37 issue, a selection on leaves, incl. set mint, flaws, etc., slightly varied condition. (90)                  £80-£100 

   472            1937 Coronation issue, a range on leaves, incl. set perforated “SPECIMEN”, few flaws, mainly covers with f.d.c’s 
etc., slightly varied condition. (34 items)                                                                                                           £80-£100 

   473            1937-41 issue, a mint and used range on leaves, incl. set to $5 mint (2, one a marginal plate example) and used 
(2 singles and block of four), values to 50c. in corner plate pairs, range of multiples with 10c. corner plate block 
of 28, 15c. corner plate block of thirty, unissued 8c. singles (2), pair and block of four, etc., mainly fine. (approx. 
80)                                                                                                                                                                         £200-£250 

   474            - 3c. green complete sheet of 100, unmounted mint, fine. S.G. 295, cat. £1,300.                                       £200-£250 
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Straits Settlements continued 

   475            A Q.V. collection written up on leaves, with extensive cancellation interest, incl. 1867 to values to 32c. on 8a. mint 
and used (4), 1867-72 to 96c. used (8), 2c. watermark inverted unused, 1879 surcharge set mint or unused (3) and 
used, 1880 10c. on 30c. used (16), 1880 5c. on 8c. unused (2) and used, 1882 5c. on 4c. used, 1882 5c. mint and 
used (2), 10c. used (4), 1882 2c. (2) and 4c. (3) mint or unused, 1883 2c. on 8c. range, 1883 2c. on 4c. mint (3) and 
used (4), 1883-91 to 96c. used (2), 1884 4c. on 5c. used (5), 8c. on 12c. brown-purple used (2), 1884 2c. on 5c. mint 
or unused (3), 1884 8 on 8c. on 12c. used (2), 1886 3c. on 5c. unused (2), 1891 10c. on 24c. marginal block of 
twelve mint, 1892 issue with large multiples with 1c. on 6c. block of sixty and 1c. on 12c. block of thirty mint, 1c. 
on 6c. surcharge double, on inverted (tear), also small range of forgeries, etc., varied condition, not all guaranteed. 
(100)                                                                                                                                                                  £800-£1,000 

   476            East India Company Administration, a range of Indian Stamps used in, incl. Penang 1854-55 ½a. (2), Singapore 
with 1854-55 ½a. (3), 1a., 2a. (7), etc., mixed condition. (115)                                                                     £500-£600 

   477            A collection in two binders incl. 1867 1½c. on ½a., 2c. on 1a. (in red), 3c. on 1a., 4c. on 1a., 8c. on 2a, 12c. on 4a. 
(stained), 24c. on 8a. and 32c. on 2a. all used, 1867-82 set (96c. both perfs., faults), 1882 5c. purple-brown, 1883 
2c. on 8c. (2, different types), 2c. on 4c. rose used, 1883-91 set, 1902-03 to $5, 1904-10 to $5 (both papers), used, 
1906-07 overprints incomplete and mostly used to $1, 1906-12 to $5, 1912-23 c.t.o. $5 with most listed shades 
and papers, 1921-33 to $25, used, 1922 Watermark Mult. Script CA to $1 mint, 1936-37 to $5, 1945-48 
“BMA/MALAYA” to $5 used, later with Malaysia and Singapore mostly used, condition varied but most fine. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £450-£500 

   478            A K..E.VII selection on leaves, incl. 1902 to $5 mint and used, 1904-10 to $5 mint and used, 1906-12 to $5 mint 
and used, etc., a few dubious cancellations, varied condition. (80)                                                              £250-£300 

   479            Perfins: A collection of covers, cards and stamps in an album, incl. Boustead & Company, Hong Kong & Shanghai 
Banking Corporation, Forwarding Agents cachets, etc., also two stockbooks of perfins on mainly Q.V. stamps. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

   480            Straits Steamship Company, a collection of the history through picture postcards and photographs in an album, 
extensively written up, some reproductions, etc. (56 items)                                                                        £200-£250 

   481            A K.G.V range, incl. War Fund labels, small study of key plates, 1921-33 3c. (3), 6c. (2) and 10c. (2) watermark 
inverted mint, etc. (35)                                                                                                                                         £80-£100 

   482            A range incl. 1883-91 set mint incl. the listed shades, 1892-99 set mint, 1902-03 set mint, 1903-04 set mint, 1937-
41 K.G.VI Die I set mint and used to $5, 1945-48 “BMA/MALAYA” overprints mint and used to $5 plus some 
duplicates, used group, later issues, 1924-26 postage dues set used etc. (few 100s)                                  £300-£350 

   483   S        Postage Dues: 1924-26 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), 12c. with corner perforation fault  
otherwise mostly fine. S.G. D1s-6s., cat. £350. (6)                                                                                         £100-£120 

   484 )      Postal Stationery: A collection in an album, incl. postcards, reply cards, envelopes, registered envelopes, unused 
and used, etc. (91 items)                                                                                                                                    £150-£200 

   485  m      Revenues: 1903 $100, 1906-10 $25 and $100 and 1906-12 $25, good used. Photo.                                  £150-£200 

   486            - A selection on leaves, incl. K.G.V $25 (6), receipts, also a few bank notes, etc. (75 items)                    £100-£120 

   487  m      -1912 $100 and £500, fine used with fiscal cancellations. Barefoot 52, 53. Photo.                                    £150-£200 

   488            - 1938 $25 lower marginal pair, fine mint. Barefoot 58.                                                                                    £70-£80

– Ex 485 –
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Straits Settlements: Covers and Cancellations 

   489 )      A selection of Q.V. covers and cards on leaves, incl. 1854 cover to London, bearing on reverse boxed “SINGAPORE”, 
1872 cover to Chelmsford, bearing 1867-72 32c., postcards, etc. (36 items)                                              £150-£200 

   490 )      Straits Steamship Company, a collection of covers and picture postcards in an album, incl. photographs of ships, 
mainly modern covers, some commercial, some philatelic, etc. (28 covers)                                              £250-£300 

   491 )      A selection of K.E.VII covers and cards on leaves, incl. range of Singapore datestamps, postcards, etc. (54 items)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   492 )      A selection of K.G.V covers and cards in an album, incl. flown covers, 1954 Singapore crash covers (5, two with 
ambulance covers), etc. (59 items)                                                                                                                   £150-£200 

   493            A K.G.V collection of covers and cards in five albums, incl. 1915 cover, registered to England, franked by 1912-
23 $5, good range of flown covers, censored mail, postal rates, etc. (few 100s)                                         £300-£400 

   494 )      A range of K.G.VI covers bearing 1937 definitive issue, in an album, incl. good range of surface and airmail rates, 
frankings, used between 1937 and 1940, etc. (80)                                                                                          £150-£200 

Federated Malay States 

   495            Collection in albums and loose incl. 1900-01 set, 1900 $1 and $2, 1904-12 set less $2 and $25, mint, 1922-34 mint 
to $1, postally used to 50c. and fiscally used to $25, also other States and Straits Settlements with 1948-53 to $5 
used, Penang K.G.VI and Q.E.II used to $5, Selangor 1949 1c. to 50c. plate no. mint blocks of four and used to $5, 
collection of registration labels, plus a few covers and picture postcards, etc. (100s)                               £200-£250 

   496 )      Postal Stationery: A collection of postcards in an album, incl. good range of issues with specimens, unused and 
used, 1918 2c. postcard with 2c. adhesive to Scotland with British Empire Exhibition handstamp, 1921 4c. card to 
Ceylon, 1928 4c. lettercard overprinted “SPECIMEN”, etc. (18)                                                                   £200-£250 

   497 )      Cancellations and Covers: A collection on leaves, mostly franked by Tiger definitives, incl. range of rates,  
registered mail, etc. (127 items)                                                                                                                        £200-£250 

   498 )      - 1919 “COGNAC JULES ROBIN & CO” illustrated advertising envelope to Singapore franked 5c. tied by Kuala 
Lumpur c.d.s. and 1930 (ca.) ‘ANCHOR BEER’ illustrated advertising envelope to Singapore franked Straits 
Settlements K.G.V 5c. tied by “MALACCA” c.d.s. Both with small faults but unusual. (2)                       £100-£120 

   499 ) (  Airmails: 1926 to 1936, collection of flown covers in an album, incl. range of stages, rates, etc. (57)   £100-£120 

British Military Administration 

   500            1945-48 3c. (2), 5c. (2), 6c. (2), 8c., 10c. (2), 12c. (3), and 50c., complete mint sheets of 100, mainly fine.              
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   501            1947 U.P.U. presentation folder containing 1945-48 values to $2.                                                                   £70-£80 

   502 )      A collection of covers in three albums with frankings to $5 purple on orange on bank 1946 cover to India (rare 
but soiled), good range of destinations and frankings, offices, states, 1946 cover with Sungei Patani negative seal 
cancellation (2, both faint), etc. (approx. 150)                                                                                                £300-£400 

   503            Malyan Federation: Mainly used selection on leaves incl. 1900-01 to $2, 1904 to $2 ($5 and $25 fiscal  
cancellations), 1922-34 to $5, mostly fine. (132)                                                                                            £100-£150 

Malaysia 

   504            1965 Birds issue, a collection on leaves, incl. set mint, 30c. blue omitted used, $1 and $2 watermark inverted, 
covers (9, with f.d.c.), etc. (36 stamps and 9 covers)                                                                                      £150-£200 

   505            A collection in 22 albums, with issues from 1963 to 2007, incl. extensive unmounted mint and used issues,  
miniature sheets, f.d.c’s, blocks of four, etc. (1,000s)                                                                                     £300-£400 

   506            No lot 



Johore 

   507            1896 to $5 mint, and to $5 used (cancellations not guaranteed), mainly good to fine. (40) Photo.        £150-£200 

   508   S        1918-20 and 1922-41 values to $10 overprinted “SPECIMEN” and 1935 Anniversary 8c. and 1940 Sultan 8c.  
perforated “SPECIMEN”, with gum, mainly fine. (18)                                                                                      £80-£100 

   509            1918-20 to $10 mint, also to $10 used (top values with fiscal cancellations), mainly good to fine. (28) Photo.       
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   510            1922-41 to $5 mint and used, mainly fine. (46) Photo.                                                                                £100-£150 

   511  H       - 1c. to $10 set, also 10c. to $10 thin striated paper set (less $1), mainly fine mint. S.G. 103-125a, cat. £1,930. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   512  m      1979 Flowers no watermark 15c. variety black printed double, fine used. Photo.                                    £250-£300 

   513            A collection on leaves, incl. 1876 2c. forgery, range of 1884-91 2c. overprints, 1891 2c. on 24c. range, 1891 to $1 
mint and used, 1896 to $1 mint (2) and used, 1904-10 to $10 unused, values to $100 with fiscal cancellation, 1019 
10c. and 25c. imperf. marginal proof pairs, 1910-19 to $1 mint, values to $1 used, 1938 Anniversary 8c. marginal 
block of 35, 1949-55 to $5 mint and used, cancellation interest, etc., varied condition. (100s)               £300-£400 

   514            A mint range on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1891-94 set, 1918-19 values to $3, 1949-55 set, etc. (107)          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   515  H       A selection with 1896 overprint mint set, 1904-10 rosette wmk. $1, $2, $3, $4, $5 and $10 in mint blocks of four 
plus 1935 8c., 1948 Silver Wedding $5 mint, 1949 mint and used to $2, 1960 set mint and used, 1960 30c. large 
format registration envelope to England franked $2 and 10c. (8) and small range of duplicates and later issues etc. 
(approx. 100 + covers)                                                                                                                                       £300-£350 

   516  m      Revenues: 1926 $500 blue and red, fiscally used. Barefoot 5. Photo.                                                          £150-£200 

   517 )      Covers and Cancellations: A collection in two albums, from 1894 to 1938, incl. 1894 cover 3c. on 6c. on cover 
with Sabah c.d.s., 1896 Kemahkotaan set on cover (imperfections), mainly surface mail, range of frankings and 
offices, some registered, etc. (109 covers)                                                                                                       £300-£400 

   518 ) (  - A collection of airmail covers on leaves, from 1928 to 1941, incl. philatelic and commercial airmails, 1928 airmail 
covers to London via Marseilles (3, one registered), 1941 (Apr.) cover via Auckland to Scotland with $1.40 clipper 
rate (opened out) with Malaya Patriotic Fund labels (2), 1941 AIF Field PO censored cover to Australia, etc. (36)
                                                                                                                                                                             £300-£400 
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   519 )      Covers and Cancellations: A range of covers in an album, K.G.VI to Q.E.II, incl. much postmark interest with a 
range of offices, etc. (approx. 50)                                                                                                                     £100-£150 

   520 )      - 1941 (July 10) cover to Edinburgh, bearing $2 tied F.P.O number 8 c.d.s., with triangular violet censor. Photo.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   521 )      Postcards: A range incl. street views (some real photographs), Sultan, etc. (51)                                      £150-£200 

Kedah 

   522  H + 1937 10c. to $5 set in lower marginal imprint blocks of four, fine mint. S.G. 60-68, cat. £1,200. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   523            A collection on leaves, incl. 1912 to $5, 1921-32 to both $3 and $5 mint, values to $5 used, 1922 Exhibition set 
mint, long overprint 21c. (2), 25c. and 50c. mint, 1937 set mint and used, 1950-55 set mint and used, 1957 set 
mint and used, cancellation interest, etc., slightly varied condition. (100s)                                                £400-£500 

   524   S        A range overprinted “SPECIMEN”, comprising 1912 values to $5 and 1921-32 values to $3, slightly varied condition. 
(32)                                                                                                                                                                         £80-£100 

   525            A range incl. 1921-24 set used ($5 possibly c.t.o.) with the $1 duplicated both mint and used and type II 10c., 25c., 
30c., 40c., 50c. (2) used, and 1937 Sultan set mint (2), 1948 Silver Wedding $5, 1950 set used and mint to $2, 1957 
set mint (2) and used (3), 1959 set mint and other duplicates. (few 100s) Photo.                                     £300-£350 

   526  Hb Revenues: 1937 $25 black and maroon, irregular mint block of 40 from the upper left corner of the sheet (7 
x 6 less vertical corner pair), minor imperfections but very scarce. Barefoot 4. Photo.             £1,000-£1,500 
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Kedah continued 

   527 )      Covers and Cancellations: A collection of covers and cards in an album, incl. 1941 cover to England, bearing 
1937 50c. (2) and $2 (2), censored mail, etc. (70 items)                                                                                £150-£200 

   528 )      - A range of covers in an album, incl. much cancellation interest with a range of offices, mainly modern but with 
1946 Sungei Patani covers (2) to Calcutta with intalgio seal, etc. (45)                                                        £150-£200 

Kelantan 

   529            1922 Exhibition issue, a mint range comprising set to $5, 1c. marginal block of 33, 4c. marginal strip of eight, 
and 5c. marginal block of sixteen, slightly varied condition, the multiples on backing paper. S.G. 30-38. Photo.   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   530  H       1937-40 1c. to $5 set, mainly fine mint. S.G. 40-54, cat. £2,000. (15) Photo.                                             £300-£350 

   531  H       - 1c. to $5 mint or unused, varied condition. S.G. 40-54, cat. £1,600. Photo.                                            £120-£150 

   532  m      - 1c. to $5 used, varied condition. S.G. 40-54, cat. £1,300. Photo.                                                               £120-£150 

   533            A collection on leaves, incl. Siamese Post Office cancellations, 1911-15 to $25 mint (top value in a pair) and used, 
1921-28 to $1 mint and used, 1951-55 to $5 mint, etc., slightly varied condition. (100s)                        £150-£200 

   534   S        A range overprinted or perforated “SPECIMEN”, comprising 1911-15 values to $5, 1921-28 set and 1937 values to 
50c. (not guaranteed), slightly varied condition.                                                                                            £100-£150 

   535            Collection incl. 1911 mint and used range to $2, 1937-40 1c. to $5 set mint (duplicated to $1), 1948 Silver Wedding 
$5 mint, 1951 mint to $2 and used to $5, 1957-63 set mint (2) and used (2), a few covers etc. (approx. 100)         
                                                                                                                                                                             £500-£550 

   536 )      A collection of covers and cards in an album, incl. 1939 cover to England, bearing 1937-40 5c. and 50c., 1949 cover 
to Singapore bearing 1948 Silver Wedding set, postal stationery, etc. (34 items)                                      £100-£120 

Malacca 

   537            A collection on leaves, incl. 1949-52 to $5 mint and used, 1954-57 and 1957 sets mint, range of covers, etc. (approx. 
100)                                                                                                                                                                      £100-£150 

   538            A duplicated range on leaves incl. 1948 Silver Wedding $5 mint, 1949-52 set mint (3), 1954-57 to $2 mint (4c., 
10c., 50c. and $1 with marginal controls) and used to $2 (2), 1957 set mint (2) and used (2), 1960-62 set mint and 
used plus a few later issues and other duplicates. (approx. 100)                                                                  £180-£200 

Negri Sembilan 

   539            A collection on leaves, incl. 1885-90 2c. range of overprints mint or unused, 1891-94 set overprinted “SPECIMEN”, 
1895-99 to 50c. unused, 1935-41 to $5 mint, values to $2 used, 1949-55 to $5 mint and used, etc., varied condition. 
(approx. 180)                                                                                                                                                       £250-£300 

   540            Booklets: 1935 $1 and $1.30 incomplete booklets, both with covers, part interleaving and a few stamps, minor 
imperfections.                                                                                                                                                     £100-£150 
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   541 )      Covers and Cancellations: A collection of covers and cards in an album, incl. registered mail, etc. (48 items)     
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

   542            A range incl. 1898 4c. on 8c. mint (2, both green overprint), 1935-41 set mint, 1949-55 mint to $2 (marginal 
control) and used to $2, 1957-63 set mint (2) and used (2), a few duplicates and covers. (approx. 100)                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Pahang 
   543            A collection on leaves, incl. 1895-99 sets mint and used, 1935-41 set mint, 1950-56 set mint, range of covers, etc. 

(few 100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

   544            A selection incl. 1935-41 set mint and duplicated to $2, 1950 mint duplicated to $2 and used set and duplicated 
to $2, 1957 set mint (2) and used (2) and a few later issues (approx. 100)                                                 £150-£180 

Penang 
   545            A collection on leaves, incl. 1949-52 and 1954-57 to $5 mint and used, etc., slightly varied condition. (approx. 150)

                                                                                                                                                                                £80-£100 

   546            A selection incl. 1949-52 set mint (2) and used, 1954-57 Q.E.II mint and used sets, 1957 Q.E.II set mint (2) and 
used (2), 1960 set mint and used, some later issues, duplicates and a few covers (approx. 100)             £150-£180 

   547 )      A collection of covers and cards in an album, incl. 1950 cover to Canada, bearing 1949-52 $1 and $2, commercial 
mail, etc. (89 items)                                                                                                                                                £70-£90 

   548 )      Covers and Cancellations: 1940 (Dec. 11) 55c. rate cover to Punjab, with scarce Glugor Cantonment Penang 
cancellation, censored with boxed cachet. Photo on page 62.                                                                        £80-£100 

   549 )      Postcards: A collection in three albums, incl. street scenes, buildings, hills, hotels, railway, harbour, etc. (approx. 
150)                                                                                                                                                                   £800-£1,000 

Perak 

   550  H       1889 1c. on 2c. pale rose overprint, error “PREAK” for “PERAK” in mint horizontal pair with normal, fine. Photo 
on page 62.                                                                                                                                                          £200-£220 

   551  H       - 1c. on 2c. deep rose overprint, error “PREAK” for “PERAK” in a mint vertical marginal strip of six, very fine. (6) 
Photo on page 62.                                                                                                                                               £220-£250 

   552 )      1890 (Nov. 2) cover bearing postal receipt tied Tanjong Malim c.d.s., with manuscript “Paid/W.P.F”. Photo on 
page 62.                                                                                                                                                                  £80-£100 

   553            1891 2c. on 24c., a collection on leaves, mint and used, incl. range of types. From S.G. 48-52. (18)     £250-£300 

   554            A range of mint Tiger issues, incl. 1895-99 1c. malformed “C” mint (2) and used, etc. (52)                   £150-£200 

   555  H       1895-99 $2 green and carmine, mint with heavy hinge, fine. S.G. 77, cat. £500. Photo on page 62.      £100-£120 

   556  H       A selection incl. 1938-41 1c. to $5 set mint, 1950-56 mint and used complete to $2, 1957 set mint (2) and used 
(2), plus a few later issues and duplicates. (approx. 100)                                                                               £250-£300 

   557            A Q.V. collection written up on leaves, incl. wide range of early overprints with multiples, 1895 $25 fiscally used, 
values to $1 mint, 1c. malformed ‘C’ mint and used, 1900 set mint and used (dubious cancellations), 1c. panes of 
50 (2), range of antique ‘e’s, 3c. on $1 small ’t’ unused, 3c. on $1 with surcharge partially doubled mint, 3c. on $2 
pair mint, blocks of four and six unused, officials, small group of Straits used in, etc., mixed condition. (100s)     
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   558            A K.G.V to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1935-37 to $5 mint and used, 1938-41 to $2 mint, 1950-56 to 
$5 mint, etc., slightly varied condition. (approx. 200)                                                                                   £250-£300 
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Perak continued 

   559 )      Postal Stationery: 1887 Perak overprints on Straits Settlements, unissued small serifed letter overprint and large 
serif letters with full stop overprint, with issued card for comparison, unknown status and sold on its merits. Photo.
                                                                                                                                                                             .£100-£150 

   560  m      Revenues: 1936 $25 and $100 used, fine. Barefoot 33, 34. Photo.                                                               £150-£200 

   561 )      A range of covers in two albums, mainly middle period, incl. airmails, rates, 1953 GB reply card used back to U.K. 
with Ipoh c.d.s, etc. (114)                                                                                                                                  £200-£250 

Perlis 

   562            A collection on leaves, incl. Federated Malay States 3c. used with Siam datestamp, range of Kedah used in, 1951-
55 set mint, etc. (few 100s)                                                                                                                                £120-£250 

   563            A selection incl. 1951-55 complete set mint with duplication and duplicated used to $5, 1957 set mint (2) and 
used (2) and a few later issues. (approx. 100)                                                                                                 £180-£200 

Sabah 

   564            A collection in album, incl. stamps with Q.E.II range to $10 (2), Malaysia used in Borneo, mainly covers with 1965 
cover to Scotland with Sabah/Malaysia handstamp in violet, a few incoming, etc. (100s)                       £120-£150 

Selangor 

   565   S        1895-96 to $25 overprinted “SPECIMEN”, with large part gum, mainly fine. S.G. 54s-66s, cat. £900. Photo.          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   566            A mint and used Q.V. collection written up on leaves, incl. range of early overprints, 1895-99 to $1 mint, $10 and 
$25 with fiscal cancellations, range of emergency use of Straits, 1935-41 to $5 mint, 1941 unissued $5, 1949-55 
set mint, etc., varied condition. (100s)                                                                                                             £300-£400 

   567            A selection incl. 1935-41 mint to $2 1949-55 mint and used to $2, 1957 set mint (2) and used (2) 1942 Japanese 
Occupation overprint on $1, $2, and $5, a few covers etc.                                                                           £100-£120 

   568            Revenues: A range of pieces (8) bearing a range of 1949-55 postage issues to $5 and revenue 1950 $25 (9 singles 
and strip of three) and $100, all used in Kuala Lumpur, some toning. Photo.                                           £150-£200 

   569 )      Covers and Cancellations: A collection of covers in two albums, mainly middle period, incl. first day covers,  
airmails, various rates, etc. (150)                                                                                                                      £250-£300 

Trengganu 

   570  H       1921-41 Watermark Mult. Crown CA $1, $3, $5 and Watermark Mult. Script CA 1c. to $5 (with both 3c.) mint, 
mainly fine. (22)                                                                                                                                                  £250-£300 

   571  H       - Watermark Mult. Script CA $5, fine mint. S.G. 44, cat. £650. Photo.                                                      £120-£150 

   572  H       - Unissued 2c., 6c., 8c. and 15c., minor gum toning, otherwise fine. Photo.                                              £250-£300 

   573            1922 Exhibition, a collection on leaves, incl. set mint, range of varieties, values to $5 used (not guaranteed), etc., 
varied condition. (94)                                                                                                                                         £200-£250 

   574            A collection on leaves and in an album, incl. 1910-19 values to $3 mint, $25 used with fiscal cancellation, 1917-
18 Red Cross varieties, 1921-41 Crown CA to $5 mint, Script to $3, 1949-55 to $5 mint and used, range of covers, 
etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                                                £250-£300 

   575  H       A range with 1910-19 1c. to $1 mint, 1921-41 2c. to $3 overprinted “SPECIMEN” and 1922 “MALAYA/BORNEO/ 
EXHIBITION” overprints mint to $3, 1949-55 mint and used to $2, 1957-63 set mint (2) and used (2). (approx. 
100)                                                                                                                                                                      £180-£200 
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Malaysia: Japanese Occupation 

   576  H       Kedah 1942-43 values to $5 mint, mainly fine. S.G. between J1-15. Photo on page 62.                             £80-£100 

   577            Kelantan 1942, a range on leaves, mint and used, incl. values to $5 on 6c., etc. (21)                               £100-£150 

   578            Trengganu a collection on leaves, incl. 1942 values to $3 (2, black and red overprint) and $5 mint, 194 values to 
$3 mint, etc. (45)                                                                                                                                                £150-£200 

   579            Revenues: Johore, a range on leaves, incl. 1942 range to $10 unused (2), 1942 surcharges, etc. (47)    £100-£150 

   580            Revenues: Kedah, an unused range incl. 1942 boxed overprint range with $1 corner block of sixteen, $5 block of 
four, etc., varied condition. (39)                                                                                                                       £100-£150 

   581 )      A collection of covers and cards on leaves, incl. censored mail, P.O.W., postal stationery, etc. (130 items)            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Malaysia: Thai Occupation 

   582            1944 set used, 1943 8c. black used on piece, and Revenue 1944 Trengganu Boat to $100 as unused marginal  
examples, slightly varied condition. (23) Photo on page 62.                                                                         £150-£200 
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North Borneo 

   583   P       1888, a range of colour trials, comprising perforated 25c. (12) and 50c. (7) in a range of colours, then perforated 
with an extra row of perforations 25c. (3), 50c. (2), $1, $2 (2), $5 (3), $10 (3) and $25 in a range of colours, mainly 
fine with gum. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

   584            1888-92 ½c., 1c., 2c., 3c., 4c., 5c., 6c., 8c. and 10c. imperf. pairs, with gum, the odd minor imperfection, otherwise 
mainly fine. Photo.                                                                                                                                             £100-£120 

   585 b    - 2c. imperf. corner block of 24, with gum, imperfections. S.G. 38c.                                                          £100-£150 

   586 b    - 3c., 6c., 8c. and 10c. imperf. marginal blocks of forty, with gum, some minor creasing, otherwise mainly fine. 
S.G. 39b, 42a, 43c, 44d, cat. £7,800. Photo.                                                                                               £1,000-£1,500 

   587   S        1894 (Jan.) set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type NB2) horizontally and 1895 (June) surcharges set  
overprinted “SPECIMEN” (Samuel type NB3) vertically, all with some original gum. S.G. 81s-86s and 87s-91s, cat. 
£260. (12)                                                                                                                                                                 £75-£80 

   588   S        1899 “4/CENTS” surcharge set mint overprinted “SPECIMEN” and very lightly mounted. S.G. 112s-124s, cat. £250. 
(12)                                                                                                                                                                       £100-£120 

   589   S        1909-23 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type NB6), lightly mounted. S.G. 158s-176s, cat. £350. (13)           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   590  H       1922 Exhibition 1c. pair, one showing variety “BORHEO” and the other “BORNEQ”, slight gum toning and one 
with minor crease, otherwise fine. S.G. 253a, b. Photo.                                                                                £150-£200 

   591  H       1931 Anniversary set mint, the 3c. to $1 in pairs, pairs with some gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 295-
302. Photo.                                                                                                                                                             £80-£100 

   592            A mint Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. range of early issues, 1904-05 values to 4c. on $10, 1922 
Exhibition set, 1931 Anniversary set, 1939 set, 1947 set, etc. (100s)                                                        £800-£1,000 

   593            A K.G.VI to early Q.E.II collection on leaves, mint and used, incl. 1939 to $1 mint and used, 20c. block of nine 
used, 50c. imperf. proof with punch hole, 1945 set mint and used, 1947 set mint and used, 1950 set mint and used, 
1954-59 set mint and used, 1961 set mint and used, Japanese Occupation with 1944 set mint, 1944-45 set mint, 
1939 postage due set, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                         £400-£500 

   594            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1939 set, 1945 set, 1947 set, 1950-52 set, 1939 Postage due set, Japanese 
Occupation, etc. (83)                                                                                                                                          £400-£500 

   595            A Q.V. range, incl. 1886 set mint, 1886 3c. on 4c. mint (2), 1887-92 ½c. and 1c. imperf. blocks of twenty c.t.o., 
1889 $25 revenue mint, 1892 1c. on 5c. marginal block of 25 unused, 1894 to 24c. mint (2) and used, 1895 surcharge 
set mint and used, 1897-92 values to 24c. mint (2), few forgeries, etc., mixed condition. (100s)            £200-£300 

   596            A K.E.VII to K.G.V collection on leaves, incl. 1901-05 $1 overprint double mint (dubious), 1904-05 set mint, 1909-
23 to 24c. (3) mint (18c. no gum), 1916 overprint set mint, 1922 Exhibition values to 50c. mint (with a range in 
an envelope from the exhibition), 1895 set without gum overprinted “Waterlow and Sons/Specimen”, postage 
dues, etc., varied condition. (100s)                                                                                                                   £200-£250 

   597  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1939 set, 1945 B.M.A. set, 1947 set, 1950-52 set, 1939 postage due set, 
etc. (104)                                                                                                                                                              £350-£400 

   598            A range incl. 1894 (Feb.) set mint, 1918 (Aug.) overprints to $2, 1918 (Oct.) overprints set mint, 1931 set mint, 
1961 sets mint and used, a few duplicates etc. (approx. 100 and 1 cover)                                                  £300-£350 

   599  m      Postage Dues: 1939 set, apparently used with cancellations not guaranteed. S.G. D85-D89. Photo.    £120-£150 

   600 )      Cancellations and Covers: A collection of Q.V. to K.G.V mainly covers and cards in an album, incl. 1916 cover 
bearing 1916 surcharged set, 1930 (June 5) Kudat-Sandakan flown cover, postal stationery, postcards, etc. (44 
items 5 stamps).                                                                                                                                                  £200-£250 
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North Borneo continued 

   601 )      Cancellations and Covers: A collection of K.G.VI to Q.E.II covers in three albums, incl. 1946 cover bearing 1945 
BMA values to $5, 1949 three covers bearing 1947 set, 1955 cover with 1950-52 $5 and $10, postcards, airmails, 
censors, etc. (171 items)                                                                                                                                    £200-£250 

   602 )      Postcards: A collection, incl. Sarawak, street scenes, Sandakan Club, local people, etc. (35)                    £80-£100 

Sarawak 

   603            1899 issue, a mint range incl. sets (4), 1c. complete pane, etc. (166)                                                          £400-£500 

   604   S        1932 and 1934-41 sets perforated “SPECIMEN”, with gum, some gum toning, otherwise mainly fine, not guaranteed. 
(42) Photo.                                                                                                                                                           £100-£150 

   605  H       1934-41 to $10 mint, mainly fine. S.G. 106-125, cat. £325.                                                                            £80-£100 

   606  H       1945 B.M.A. to $10 mint, mainly fine. S.G. 126-145, cat. £550. Photo.                                                     £120-£150 

   607            1947 U.P.U. presentation folder containing 1947 values to $2.                                                                        £70-£80 

   608            A Q.V. collection on leaves, incl. flaws, 1869 3c. mint or unused (9), 1875 issue with multiples with 6c. blocks of 
22, 16 and 25, 1888 set unused (faults), to $1 used (less 6c.), 1889 25c. on 12c. unused, 1895 set unused, 1899-1908 
set mint and used, etc., varied condition. (approx. 200)                                                                               £250-£300 

   609            A K.G.V to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1918 to $1 mint (2), 1928-29 to $1 mint, 1932 to $1 mint and 
used, 1934-41 values to $10 used, 1950 and 1955-59 to $5 mint, cancellations with wide range used abroad with 
Sibu, Japanese Occupation values to 15c. mint, etc., slightly varied condition. (100s)                             £250-£300 

   610  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1934-41 set, 1945 B.M.A. set, 1950 set, etc. (88)                     £200-£250 

   611            A selection incl. 1934, 1945 B.M.A., 1947 and 1950 sets mint, 1955-59 set mint (2) and used, a few duplicates, later 
issues and a few covers, etc. (approx. 100)                                                                                                      £300-£350 

   612 )      Cancellations and Covers: A collection of covers in an album, incl. pre war period with much middle period, 
picture postcards, postal stationery, 1919 Sadong cover to U.S.A. with 2c. pair, airmails, censored, 1920 picture 
postcard from Ha Buey Hon, Goebilt, to Australia, 1942 fake Quan Tin Quo Japanese Occupation cover, etc. (64)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   613 )      - A collection of covers in two albums, incl. range of cancellations with some smaller offices, from 1946 onwards, 
a few lino types, range of BMA and cypher overprint covers, two 1949 headed letters from Malcolm Macdonald 
to Professor Mekie regarding the attack and death of governor at Sibu, later to 1980s, etc. (114)         £500-£600 

   614 ) (  Airmails: 1931 (June 4) R.A.F survey cover, bearing 6c. and 10c. and “BY AIR MAIL” label tied Kuching c.d.s’s. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   615            Japanese Occupation: Revenues: A range on leaves, incl. 1942 50c. imprint block of eight unused, $3 pair unused, 
$5 used postally on piece, 1942 vertical bars 1c., 6c., 8c., 15c., 20c. imprint blocks of eight, etc. (95)    £120-£150 

Ex 604 Ex 606

614
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Singapore 

   616            1948 Silver Wedding, a collection on leaves, incl. $5 single and pair mint, covers with 1948 cover to England 
bearing $5 (2), etc. (15 stamps and 5 covers)                                                                                                  £100-£120 

   617            1969 Founding, a small range incl. miniature sheet unmounted mint (small crease), etc. (15)             £100-£150 

   618  J M   1970 World’s Fair miniature sheet, 65 unmounted mint examples, fine. S.G. MS132, cat. £1,560.      £100-£150 

   619            A Q.E.II collection in 26 albums, from 1953 to 2010, incl. incl. extensive mint and used issues, definitive and  
commemorative issues, blocks of four, miniature sheets, covers, f.d.c’s, booklets, etc. (1,000s)              £400-£500 

   620            A mint and used K.G.VI range on leaves, incl. 1938-52 both perf. sets mint, etc. (102)                           £120-£150 

   621            Q.E.II definitives collection in two albums, incl. 1962-66 set mint, 1968-73 set mint, range of covers with first day, 
booklets, etc. (few 100s)                                                                                                                                     £100-£120 

   622            Collection in five cartons incl. 1948-52 perf. 14 complete set mint, perf. 17½ x 18 mint to $2, 1948 Silver Wedding 
mint, 1955-59 set mint plus an extensive range of modern mint Singapore and Malaysia mostly post-1970 to date 
and much in blocks or pairs and very extensive range of f.d.c’s for Malaysia and Singapore to 2023, 1964-65 “SABAH” 
overprints set mint and used, 1952-58 Brunei complete set mint etc. (few 1,000s)                                  £200-£250 

   623 )      Postal Stationery: A collection in an album, from 1948 to 2000, incl. postcards, registered envelopes, airletters, 
etc. (approx. 50)                                                                                                                                                  £150-£200 

Covers and Cancellations 

   624 )      A collection of postmarks on cover collection in two albums, 1904 to 1980s, incl. 1904 Tanglin and 1921 Tanjong 
Pagar covers, sub offices, airport, letters A to T, mainly 1970s, etc. (approx. 70)                                     £150-£200 

   625 )      A range of covers on leaves, incl. 1926 redirected cover from Argentina to Malaysia with Dead Letter Office Penang 
oval, 1938 cover from Germany to Singapore with insufficient address handstamp, 1934 cover with range of  
markings incl. “UNDELIVERED FOR REASONS STATED” and Dead Letter office, frama labels, etc. (46)                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   626 )      1941 Indian FPO number 33 (Singapore) 15c. postal registered envelope (size H2) to Scotland, additionally franked 
4c. (2), with manuscript label. Photo.                                                                                                              £150-£200 

   627 )      1942 (Feb. 4) Indian FPO 8-C (Singapore) spectacular franked long envelope to India bearing 2c. strip of five on 
obverse, block of 45 on reverse, some faults but rare. Photo.                                                                       £100-£150 

627

626
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Singapore: Covers and Cancellations continued 

   628 )      1948 issue on cover, a collection in two albums, incl. commercial mail, various rates, airmails, etc. (93)                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   629 )      1954 (Mar. 13) ‘Belfast’ crash, a collection of covers, each with red boxed cachet, from Australia, New Zealand, 
etc., etc. (32)                                                                                                                                                        £300-£400 

   630 )      A selection of mainly modern covers and cards, incl. Instructional marks, Express mail, Train letters, etc. (51 
items)                                                                                                                                                                   £120-£150 

Postcards 

   631 )       A collection of Art cards by Armanino Genova on leaves, all used. (10 different)                                    £100-£150 

   632 )      A collection of cards in an album, incl. Stamford Raffles and related institutions, buildings, street scenes from 
letters B to T, hotels, etc. (111)                                                                                                                         £350-£400 

   633 )      A collection in an album, incl. Ribeiro cards of Emden Wreck (2), Singapore post office, government and municipal 
offices, views of harbour and river, bridges, etc. (94)                                                                                    £300-£400 

   634 )      A collection of cards in an album, incl. social infrastructure, pastimes with cricket, markets, military, river and 
boat scenes, swimming club, etc. (100)                                                                                                           £300-£400 

   635 )      A collection of cards in an album, incl. early view of Pulau Ubin, country scenes, local commerce, botanical gardens, 
etc. (92)                                                                                                                                                                £250-£300 

   636 )      A collection of cards in an album, incl. different peoples of Malaya by race and religion, their places of worship 
and where they lived, etc. (111)                                                                                                                        £200-£250 

638

“Amethyst” engages “Thetis” in 1808

Green Mountain Station
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Atlantic Islands 

Featuring the Mike Brown Collections of  Ascension,  

Saint Helena and Tristan da Cunha 

Ascension 

Early Mail 

   637 )      1829 entire written by Thomas Butten from "Isle of Ascension/Mountain Station/January 17th 1829" 
addressed to his sister in Perth, Scotland, with ms. ratings “8”(d.) and “1/3” and showing unframed 
Portsmouth “MA20/1829” receiver and transit marks in red, boxed forwarding agents’ cachet “Forwarded 
by yours &c /GARRATT & GIBBON/PORTSMOUTH” in blue and framed additional “½”, with fascinating 
lengthy letter telling of life on the Island including food and weather conditions, scandals, pirates, visiting 
ships etc. Full transcription also included. An important historical record. Unlisted by Attwood in Ascension: 
The Stamps and Postal History (1981). Photo                                                                                     £2,000-£2,500 

   638 s      1831 (Sept. 30) letter to the Commissioners of HM Navy headed “Island of Ascension” written by Capt. Samuel 
John Payne of the Royal Marines requesting payment of the pension granted by the King for “the wounds I received 
on board His Majesty’s ship Amethyst in action with the French frigate La Thetis”. On Nov. 10 1808 "Amethyst" 
had captured the French frigate "Thétis" in the Bay of Biscay. British casualties in the engagement were severe, 
French losses much higher. In his subsequent report to Admiral Lord Gambier, Commander-in-Chief of the Channel 
Fleet, Capt. Seymour of the “Amethyst” reported losses of “nineteen killed and fifty-one wounded . . . that invaluable 
officer Lieutenant S. J. Payne dangerously wounded”. Payne had also been previously wounded whilst serving on 
the “Téméraire” at the Battle of Trafalgar in 1805. This the third recorded item listed by Attwood in Ascension: 
The Stamps and Postal History, p 2. Photo.                                                                                                    £200-£250 
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   639 )      1843 Great Britain 1d. pink postal stationery envelope from Lieutenant St. Leger Aldworth on H.M.S. Blenheim 
returning from the Cape, addressed to his wife in Ireland with enclosed three page letter headed “Saturday Sept 
30th 300 miles from Plymouth” with fascinating contents regarding the rebellion on the island as “on our way 
called in at the island of Ascension” which “had been in a very disturbed state in fact open rebellion” with word 
that “a large force of marines had been sent over to quell the disturbances”, cancelled by Maltese Cross with 
Devonport Oct 1, London Oct. 4 and Dublin Oct. 5 backstamps in red. James Aldworth St Leger (1814-1877) 
had during the First Anglo-Chinese ’Opium’ War served on HMS “Blenheim”, which was now to be taken out of 
commission at Sheerness. Aldworth was employed on the coast of Africa and on the North America and West India 
station from 1884 to 1848 when he was elevated to the rank of Commander. Photo.                            £300-£400 

   640 )      1849 envelope from Lt. John Townsend to his mother in Bath rated “4”(d.) for letter not prepaid weighing 
between ½ and 1oz and with fair strike of straight line “NAVY POST OFFICE”, the only recorded cover sent 
by this routing, with on the reverse blue Portsmouth June 20 double arc, red London crown June 21 transit 
and same day arrival double arc, annotated by Townsend’s mother “April 27 & May 1 from Ascension - Recd. 
June 22., ansd. June 28 1849”, wax seal and small part corner missing. Townsend’s following letter records that 
this cover had been carried by the “Pantaloon”, his former ship from the West Africa squadron recalled in order 
for her captain to face court martial in England. To continue his career Townsend had decided to join HMS 
“Tortoise”, the guard ship at Ascension. The earliest Townsend cover from the island, listed in Ascension: The 
Stamps and Postal History by J.H. Attwood, p 3. Photo.                                                                      £800-£1,000 

   641 )      1850 (Mar. 26) letter addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. “Tortoise”/Ascension” from his mother in 
Bath, endorsed “Strictly private” and carried in the Admiralty Bag. A lengthy (7 page, two sheets) letter numbered 
“No. 19”, noted (mercifully unfulfilled) “To be burnt when read” and with addendum dated Apr. 5. Photo.            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   642 )      1850 envelope with enclosed letter addressed to “Lieut. Townsend/R.N./H.M.S. Tortoise/Ascension”, seal excised, 
sent by Commander Thomas Miller of “HMS Ranger/20 May/1850/Whydah”, without markings and likely carried 
by H.M.S. Centaur. Whydah was the main slaving port of the Kingdom of Dahomey, controlled by the fearsome 
King Gezo. Attempts to bribe Gezo to cease the trade were unsuccessful and “Ranger” was deployed to intercept 
slaver vessels. Despite Miller’s encouragements to his friend in this letter to join in this work with its prospects of 
bounty payments, Townsend opted for the financial safety of remaining in Ascension until 1852. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

HMS Blenheim
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   643 )      1850 envelope and enclosed letter (7 page, two sheets) addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. 
“Tortoise”/Ascension/West Coast of Africa” from his mother in Bath, carried in the Admiralty Bag and initialled, 
numbered “No. 23” at left and dated “July 29 1850”. Photo.                                                                         £200-£250 

   644 )      1850 envelope and enclosed letter (7 page, two sheets) addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. 
“Tortoise”/Ascension” from his mother in Buxton, Derbyshire, carried in the Admiralty Bag with two sets of initials, 
numbered “No. 23” at left (in fact misnumbered, the risk of which admitted at head of letter as Mrs Townsend 
was away from home), annotated “Augt 29 1850/From Buxton/Derbyshire” on reverse. Photo.             £200-£250 

   645 )      1850 envelope and enclosed letter (4 pages) addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. “Tortoise”/Ascension/ 
West Coast of Africa” from his mother, numbered “No. 25” and endorsed “By H.M. Steamer “Wasp” and “P. Paid”, 
rated “1”(s.) for packet rate, with blue Bath “OC30/1850” double arc despatch, next day red Paid transit. Photo.   
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   646 )      1850 envelope and sheet from enclosed letter (4 pages with Oct. 29 internal date) addressed to “Lieut. John 
Townsend R.N./H.M.S. “Tortoise”/Ascension” from his mother in Bath, carried in the Admiralty Bag and without 
markings. Photo on page 72.                                                                                                                             £200-£250 

   647 )      1850 envelope and enclosed letter (15 page, four sheets) with interesting comments on letters carried by Wasp 
and Mariner, addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. “Tortoise”/Ascension/West Coast of Africa” from 
his mother in Bath, carried in the Admiralty Bag and initialled, numbered “No. 26” at left and dated “Novr. 29 
1850”. Photo on page 72.                                                                                                                                   £200-£250 

643 644

HMS Tortoise

– Ex 642 –
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   648 s      1851 three page handwritten set of local and standing orders issued by Commodore Fanshawe, commanding 
officer of flagship HMS “Centaur at Ascension/5 January 1851” to “The respective Captains, Commanders & 
Commanding Officers of H.M. Ships and Vessels arriving at Ascension”. With transcription. Arthur Fanshawe K.C.B. 
(1794-1864), a previous Naval Aide-de-camp to Queen Victoria, served as Commodore of the West Africa Squadron 
from Jan. 12 1849 to May 20 1851 and rose to the rank of Admiral. Photo.                                          £200-£250 

   649 )      1851 (Feb. 18) envelope and enclosed short letter sent locally by Commander Thomas Miller of HMS Ranger, also 
docked at Ascension, to his friend “Lieut. Townsend/R.N./Tortoise” regarding a dinner invitation, without  
markings. Photo.                                                                                                                                                 £300-£400 

   650 )      1850 envelope addressed to “Lieut. John Townsend R.N./H.M.S. “Tortoise”/Ascension/West Coast of Africa” from 
his mother in Bath, carried in the Admiralty Bag and initialled, numbered “No. 31” at left and on the reverse dated 
“June 26 1851”. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

   651 )      1851 Packet Letter envelope from Lt. John Townsend to his mother in Bath rated “1”(s.) with good strike of framed 
“PACKET LETTER”, carried on HMS Ranger with Oct. 17 transit and arrival backstamps, annotated “Dated Septr 
4 1851 - Received 18 Octr - answered Nov 13th” and numbered “No 33”. Listed in Ascension: The Stamps and 
Postal History by J.H. Attwood, p 3. Photo.                                                                                                    £500-£600 

   652 )      1853 (ca.) undated stampless wrapper endorsed “On Her Majesty’s” and addressed to “The Commanding 
Officer/HMS Tortoise/Ascension”, the reverse listing tables of books, on “Scientific Natural History"”and “History”, 
filing folds, rare. Ex Cole. Photo.                                                                                                                      £120-£150

646 647
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   653            Ephemera and reference, selection incl. 1857 Treasury Warrant concerning Ascension letters, letters incl. 1860-
1913 (6) mainly official copies from G.P.O. London to the Ascension Postmaster, 1927-32 (4) from the G.P.O. 
replying enquiries from Capt. E.H. Ford, photocopies of 1942 War Dept. Survey, and short article on the island 
from the Illustrated London News” 1888 (Sept. 8) with eight engraved views.                                          £120-£150 

   654 s      Private cross written letter headed “Ascension/April 19th 1863” from Robert Hund, somewhat stained and aged 
with interesting contents, complaining of the heat, quality of servants - “being obliged to put up with Africans and 
really they are but very indifferent in any capacity” - etc.. With transcription. Photo.                             £100-£120 

Great Britain used in Ascension: Covers 

   655 )      1866 (Mar. 27) sailor's envelope headed "From John Clark Boiler Maker/Ascension" addressed to John H. Curtis 
in Devonport, countersigned by Staff Commander John Fletcher Rees, with “ASCENSION/A/MR 27/66” c.d.s. and 
bearing 1d. red pl. 76 EL for privileged seaman’s rate, cancelled on arrival by Devonport "250" barred oval  
cancellation with red "PAID/DEVONPORT/CAPE PACKET/3 AP 66”, minor faults but rare. Listed as the second 
earliest ‘Clark’ cover in Ascension: The Stamps and Postal History by J.H. Attwood, p 9. Ex Cole. Photo.               
                                                                                                                                                                             £600-£700 

654

652

651



Great Britain used in Ascensio: Covers continued 

   656 )      1868 envelope endorsed from “John Clark Boiler Maker/HMS Flora Ascension" addressed to John H. Curtis in 
Devonport, countersigned by commanding officer, with indistinct Ascension c.d.s. and bearing 1d. red DH  
cancelled “28" barred oval with red "LONDON/T/PAID/B/24 AP 68” alongside, part flap missing but showing  
attractive Ascension rising sun cachet on reverse. From 1865 to 1872 “Flora” served as the guardship at Ascension. 
Listed in Ascension: The Stamps and Postal History by J.H. Attwood, p 10. Photo.                                  £500-£600 

   657 )      1872 HMS Seagull stationery envelope and fascinating enclosed six page letter headed “Ascension/11 August 72” 
and continued until August 16, addressed by Sub-Lieutenant Cuthbert Druitt to his mother in London franked 
at double officer’s rate by 6d. pl. 9 BD-CD wing-margined pair cancelled on arrival by “42” barred ovals with red 
Sept. 5 receiving backstamp. Photo.                                                                                                                 £500-£600 

   658 )      1873 (Nov. 23) envelope headed "From B.M. Reade/Matron/R.N. Hospital/Ascension" countersigned by John 
Bradley Staff Surgeon in charge, addressed to her brother-in-law in Skelsmergh, Kendal with Ascension c.d.s. and 
bearing 1d. red pl. 160 LJ with London barred oval cancellation and Dec. 14 arrival backstamp. Unlisted by 
Attwood. Ex Barfoot and Cole. Matron Elizabeth ‘Betty’ Magdalen Howard had married dispenser Alfred Oswald 
Reade in Belfast in 1870 and, unusually, gave birth on Ascension to three of their children. Photo.       £700-£800 
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   659 )      1875 envelope headed "From E.M. Reade/Hospital Matron/Ascension" countersigned by John Bradley Staff 
Surgeon in charge, addressed to her brother-in-law in Skelsmergh, Kendal with Ascension c.d.s. and  
bearing 1d. red pl. 154 JE cancelled by Ascension c.d.s. overstruck by Plymouth H.M.S. “620” receiving 
duplex and with Kendal July 3 arrival on reverse. Noted as the only ‘Reade’ cover on which the Ascension 
datestamp cancels the adhesive. Ex Robertson. Sismondo certificate (2004) Photo.                    £800-£1,000 

   660 )      1883 (Nov. 8) envelope endorsed "From John Clark Boiler Maker Island/of Ascension" addressed to Bessie Clark 
in Devonport, countersigned with initials of officer in charge, franked by 1d. lilac cancelled by neat “PLYMOUTH 
TO BRISTOL/DE10/83” c.d.s., with Ascension despatch and Dec. 11 arrival datestamps on reverse. Listed in 
Ascension: The Stamps and Postal History by J.H. Attwood, p 13. Sismondo certificate (2004) Photo. £600-£700 

   661 )      1896 (Nov. 26) 2d. registered envelope to Portsmouth uprated by added 1887-92 2½d. cancelled by two good 
to fine strikes of the extremely rare Ascension type Z4 hooded datestamp with London Dec. 15 hooded  
transit below. One of just two known covers and an off-cover single recorded with this cancellation. Ex Cole. 
Photo also on inside front cover.                                                                                                                £4,000-£5,000 
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Great Britain used in Ascensio: Covers continued 

   662 )      1898 (Feb. 21) Q.V. 1d. postal stationery reply card used to London with poor and good strikes of Ascension code 
A c.d.s., dated message and Mar. 7 arrival c.d.s. Photo.                                                                                £120-£150 

   663 )      1903 (Dec. 16) and 1913 (Jan. 2) two K.E.VII 1d. postal stationery cards cancelled by fine Ascension code A c.d.s., 
the first to Bridport with notes of despatch and routing dates via the Doune Castle on reverse, slight creasing at 
right, the second from Charles Webber to Lane-Joynt in Dublin. Photo.                                                  £100-£120 

   664 )      1905 to 1952, selection of five items mainly to England comprising 1905 p.p.c. (Barter’s Cottage) franked 1902 1d., 
1913 cover to Paris bearing 1887 ½d. (2), 1902 ½d., 1d. and 2d., 1914 cover with 1912-22 2d. die I, K.G.V 1½d. 
reply card used 1936 and K.G.VI 2d. reply card taxed.                                                                                 £150-£200 

   665 )      1906 (Apr. 20) envelope registered to London unusually bearing 1902-11 5d., 6d., 9d. and 10d. tied by “ 
REGISTERED/ASCENSION” oval datestamps, with London May 18 receiving backstamps. S.G. Z29, Z30, Z32, Z32a 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   666 )      1906 (Nov. 10) picture postcard (“THE GARDENS,/GREEN MOUNTAIN”, Attwood 15) used to London franked 
1902-10 1d. tied by Ascension c.d.s., 1907 (June 25) large piece from printed envelope commercially used, bearing 
1902-11 ½d. block of four, three pairs and 1d. single cancelled by eleven poor to fair strikes of Ascension c.d.s., 
and 1916 (Sept. 15) cover to London with straight line “CENSORED” initialled alongside, franked 1d. tied by fine 
Ascension c.d.s., vertical fold at left.                                                                                                                £200-£300 

   667 s      1911 (June 20) registered 'Barker' cover addressed to England bearing 1902-11 3d. and vertically bisected 6d. with 
good Ascension c.d.s’s and blue (without letter) on white 'blank' type “R/16” registered label at left, backstamped 
London July 5 transit and next day Todmorden arrival. SG Z26, Z30 var. Photo.                                    £200-£250 

   668 )      1913 (Jan. 2) printed ‘Roessler’ envelope to U.S.A. franked at foreign rate by 1912 die 2 ½d. marginal single and 
1d. B12 control corner pair tied by Ascension code A c.d.s’s. S.G. Z38a, Z38b. Photo.                           £120-£150 

   669 )      1913 (Jan. 25) 2½d., 4d. and 10d. Q.V. postal stationery envelopes registered to Lane-Joynt in Dublin, each cancelled 
by Ascension code B c.d.s’s with London F.S. registration label affixed to replace ms. “Registered” and showing 
framed “POSTED OUT/OF COURSE” with Feb. 13 London registered oval transit reverse, the 2½d. envelope with 
added 1902-11 ½d., unusual and rare. Founder of the Irish Philatelic Society, William Russell Lane-Joynt (1855-
1921) is one of just two Irish philatelists to have been nominated to sign the Roll of Distinguished Philatelists.  
(3 items) Photo.                                                                                                                                                  £500-£600 

   670 )      1913 (Jan. 25) small ‘Lane-Joynt’ envelope registered to Dublin bearing 1887-92 1½d., 1902-11 ½d. and 1d. control 
B marginal single tied by individual Ascension code B c.d.s’s, with London F.S. registration label and Feb. 13 
London registered oval (on reverse) and showing framed “POSTED OUT/OF COURSE”, rare and attractive. Ex 
Cole. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250 

   671 )      1913 (Feb. 27) 1d. pink stationery envelope addressed to Dublin cancelled by exceptional strike of Z2 code A c.d.s., 
trivial staining but rare. Photo.                                                                                                                         £250-£300 
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Great Britain used in Ascension: Covers continued 

   672 )      1913 (Mar. 29) envelope to Harrogate bearing scarce 1900 1s. green and carmine tied by good strike of Ascension 
c.d.s. without letter. S.G. Z20. Photo.                                                                                                              £400-£500 

   673 )      1913 (July 15) envelope to Portugal franked at 2½d. rate by 1912-22 ½d. and 1d. with 1902-11 2d. tied by fair to 
good individual strikes of Ascension code A c.d.s., with Lisbon Aug. 1 machine arrival on reverse. S.G. Z24, Z39, 
Z40. Photo.                                                                                                                                                          £100-£120 

   674 )      1915 (Jan. 19) late wartime use of Q.V. 1d. postal stationery card to Cheshire, cancelled by two fine strikes of 
Ascension code B c.d.s., with dated message from “H.M.S. Ascension/South Atlantic” claiming that “we are well 
posted in all news & get it before the British public who unfortunately have to wait upon the Press”. Photo.            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   675 )      1916 (Feb. 16) commercial cover (“ASCENSION” on flap) showing rare large “PASS CENSOR” handstamp at top, 
addressed to Army & Navy Soc. in London franked 1912-22 1d. tied by Ascension code A c.d.s., initialled alongside 
and at lower left. One of only two covers to London known with this marking. S.G. Z40 Photo.              £200-£250 

   676 )      1916 (Mar. 1) K.G.V 3d. stationery envelope and 1920 (Mar. 1) 3½d. stationery envelope front (only) both with 
blank registration label and cancelled by fair to good code B Ascension c.d.s’s and addressed to Myercough & Co. 
in London, the former showing straight line “CENSORED” in blue and Mar. 3 arrival datestamps, the latter unusually 
with day and month line inverted in c.d.s. (2 items) Photo.                                                                         £120-£150 

   677 )      1916 (June 29) fine ‘Ewens’ cover to London with straight line “CENSORED” in blue at left and bearing scarce 1912-
22 7d. tied by fine Ascension code B c.d.s. S.G. Z47a Photo.                                                                       £200-£250 

   678 )      1916 (Oct. 19) ‘Ewens’ cover to London with straight line “CENSORED” in blue initialled at left and franked 1912-
22 ½d. pair tied by fine Ascension code B c.d.s. S.G. Z39 Photo.                                                                £100-£120 

   679 )      1918 (Feb. 9) commercial cover (“ASCENSION” on flap) with two-line “PASSED CENSOR/ASCENSION” initialled 
at top, addressed to Army & Navy Soc. in London franked 1912-22 1d. tied by Ascension code A c.d.s., also 1917 
piece from wrapper showing large part Garrison no. 9 Mess cachet and apparently returning a catalogue to London 
with same censor initialled handstamp struck on label and affixed. S.G. Z40 Photo.                               £150-£200 

   680 )      1920 (Apr. 9) K.G.V 1s. postal stationery envelope with added 1912-22 10d strip of three, cancelled by 
Ascension code A c.d.s’s and registered to Yorkshire with blank “R/29” registration label and London Apr. 
21 transit backstamp, very rare. S.G. Z50. Photo.                                                                                  £800-£1,000 

Great Britain Stamps used in Ascension 

   681  m      1855 Watermark Large Crown 1d. red-brown LK on blued paper used with first type Z1 Ascension “A/JU” 
c.d.s. leaving profile clear, fine. Mentioned in Ascension: The Stamps and Postal History by J.H. Attwood, p 
4. Brandon (1989) and Sismondo (2003) certificates (1980) S.G. Z1. Photo.                               £1,000-£1,200 

681
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Great Britain Stamps used in Ascension continued 

   682 s      1858-79 1d. lake-red pl. 206 RE tied to piece from corner of envelope by Ascension second type Z2 “B/12 AU/14” 
c.d.s. Brandon certificate (1980) notes the stamp creased and “cancelled by favour”, this plate otherwise unrecorded. 
S.G. Z2 var. Photo.                                                                                                                                             £300-£400 

   683  m      Q.V. selection comprising 1881 1d. on piece, 1887-92 ½d. vermilion pair, 2d., 2½d., 4d. on on piece, 4½d., 5d., 6d. 
on small piece, 1900 ½d. pair on piece, all with Ascension c.d.s’s, also 4½d. with forged c.d.s., strikes and condition 
mainly good to fine. (10) S.G. Z7-8, Z10-11, Z13, Z15-16, Z19, cat. £2,600. Photo.                                 £500-£600 

   684 s      1887-92 2d. green and carmine and 1900 ½d. blue-green tied to piece by single Ascension “A/JA10/00” c.d.s. with 
day & month line inverted. The ½d. was not issued until Apr. 17 1900 and it has been suggested that the canceller 
was dropped and reassembled for use in a short period without regard for accuracy, no other examples of inverted 
slugs being recorded during the ‘Great Britain’ period. S.G. Z10, Z19 Photo.                                              £150-£200 

   685 s      - 9d. purple and ultramarine tied to piece by Ascension “B/JA 25/(13)” c.d.s. and also by framed “POSTED OUT/OF 
COURSE”. S.G. Z17, cat. £1,100. Photo.                                                                                                           £250-£300 

   686 s      - 1s. green cancelled by superb central Ascension “A/DE16/99” c.d.s., fine and esceptional. Z.G. Z18, cat. £1,300. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   687  m      1902-11 selection, mainly on small pieces comprising ½d., 1d. shades (4, incl. a pair), 1½d. (on piece with 1s.), 2d., 
2½d., 3d., 4d. orange, 5d., 6d. (2, one a vertical bisect), 7d. marginal strip of three, 9d. 10d., 1s. (2, one a little 
washed), all with Ascension c.d.s’s, strikes and condition mainly fair to fine. (21) S.G. Z21-26, Z28-33, cat. £6,503. 
Photo.                                                                                                                                                            £1,500-£2,000 

   688 s      - 2d. green and carmine and 1s. green and carmine tied to piece by large and small part Ascension “SP 15/08” 
c.d.s’s. S.G. Z24, Z33, cat. £400. Photo.                                                                                                           £100-£120 
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   689  m      1902-11 2s.6d. dull reddish purple, used with extremely fine Ascension “B/11 AU/13” c.d.s., rare. R.P.S. certificates 
(1991,1993) S.G. Z33a, cat. £1,800. Photo.                                                                                                      £600-£700 

   690  m      - 5s. carmine, used with extremely fine Ascension “B/11 AU/13” c.d.s., rare. R.P.S. certificate (1995) notes (on 
this occasion and rather inconsistently) “probably obliterated par complaisance” S.G. Z34, cat. £2,500. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                        £800-£1,000 

   691  m      - 10s. ultramarine with part upper selvedge, used with extremely fine Ascension “B/11 AU/13” c.d.s., very 
rare. B.P.A. certificate (1985) S.G. Z35, cat. £3,750. Photo also on back cover.                           £1,200-£1,500 

   692  m      - £1 green, used with extremely fine Ascension “B/11 AU/13” c.d.s., very rare. B.P.A. certificate (1985) S.G. 
Z35a, cat. £8,500. Photo also on back cover.                                                                                       £3,000-£4,000 

   693  m      1911-12 die 1A ½d., die 1B ½d. A11 corner control pair, 1d. on piece (2, one with A11 control), 1912 die 2 
½d. pair, all cancelled by good to fine Ascension c.d.s’s. (7) S.G. Z36-38a, cat. £825+. Photo.                          
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

689 690
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Great Britain Stamps used in Ascension continued 

   694 s      1911-12 Die 1B 1d. scarlet and 1912 die 2 ½d. green booklet panes of six, the 1d. lifted to show watermark inverted, 
tied to separate pieces by Ascension “A/JA 2/13” c.d.s’s. S.G. Z38 var., Z38a var. Photo.                         £400-£500 

   695  m      1912-22 selection, mainly on small pieces comprising ½d. to 1s. (less 2d. die II and 9d. olive-green), all with 
Ascension c.d.s’s dated between 1913 and 1920, strikes and condition fair to fine. (14) S.G. Z39-48, Z50-51, cat. 
£4,668. Photo.                                                                                                                                               £1,000-£1,200 

   696  m      - Selection comprising 1d. pair, 2d. die 1 pair, 3d. and 1s. pair on piece, mainly good to fine. (7) S.G. Z40, Z42, 
Z44, Z51, cat. £906. Photo.                                                                                                                                £160-£180 

   697 s      - 2d. orange die II tied to piece by Ascension “B/OC 27/22” c.d.s., exceptionally fine and rare. R.P.S. certificate 
(2007) notes “cancelled by favour”. S.G. Z42a, cat. £900. Photo.                                                                  £250-£300 

   698 s      - 1s. bistre vertical pair and single tied to parcel piece by two good to fine strikes of Ascension “A/NO 13/16” c.d.s. 
S.G. Z51, cat. £675 Photo.                                                                                                                                 £180-£200 

   699 s      - 2s.6d. brown used on piece with two strikes of Ascension “A/27 FE/20” c.d.s., one light, slight imperfections. Clear 
R.P.S. certificate (2014) as genuine but unable to confirm postal use. S.G. Z52, cat. £2,250. Photo.      £400-£500 

   700  m      Selection cancelled by poor to fine strikes of Ascension c.d.s’s, many on small pieces, comprising 1887-92 ½., 2½d., 
4d., Q.V. 1d. stationery cut-out, 1902-11 1d. (4, three together on piece), 2d. (2, one washed), 1s. (4, three together 
on piece), 1911-12 die 1B 3, incl. watermark inverted pair), 1912-22 1d., 1½d. strip of three from booklet pane, 
2d., 2½d. pair, 3d. (4, one on large piece with cancelled registration label and “PASSED CENSOR/ASCENSION” 
handstamp and 1s. (2), condition mainly good to fine. (30)                                                                         £300-£400 
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1922 “ASCENSION’ Overprints 

   701   S        ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. (9) S.G. 1s-9s, cat. £800. Photo.         
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   702  H       ½d. to 3s. set, mint, slight gum toning, otherwise mostly fine. S.G. 1-9, cat. £325. Photo.                         £80-£100 

1924 – 33 Badge of  St Helena 

   703   S        ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), fine with full gum. (12) S.G. 10s-20s, cat. £1,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   704  H       ½d., 1d. (2), 2d., 3d., 4d. (2), 5d., 6d. (2), 8d. (2), 1s. (2) and 3s. (2), good to fine mint. (16) S.G. cat. £558.              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   705  H       ½d., 1d., 1½d., 2d., 3d., 4d., 6d. and 1s., all showing variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], mainly fine mint. (8) S.G. 
10a-16a, 18a. Cat. £2,445. Photo.                                                                                                                      £500-£600 

   706  H       ½d., 1d., 3d. in pair, 4d., 8d., 2s. and 3s. (small thin) each showing ‘torn flag’ variety [R. 4/6], mainly fine mint. S.G. 
10b, 11b, 14, b, 15b, 17b, 19b, 20b, cat. £3,005. Photo.                                                                                  £600-£700 

   707  H       ½d., 1d. (corner marginal), 4d. and 6d. (corner marginal), each showing ‘cleft rock’ variety [R. 5/1], mint, good to 
fine. S.G. 10c, 11c, 15c, 16c, cat. £1,365. Photo.                                                                                             £300-£400 

   708  m      1½d. variety ‘broken mainmast’ fine used with registered oval datestamp “15 SP 27”. S.G. 12a. cat. £400. Photo.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   709  J + 5d. corner marginal unmounted mint plate block one stamp with variety ‘broken mainmast’, minor gum tones. 
S.G. 15, da, cat. £509.                                                                                                                                         £100-£120 
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Ascension: 1924 – 33 continued 

   710  H       8d. corner marginal showing variety ‘cleft rock’ [R. 5/1], fine mint S.G. 17c, cat. £300.                             £80-£100 

   711  m      8d. grey-black and bright violet, showing variety cleft rock [R. 5/1], fine used with registered oval date stamp “20 
JU 34”. S.G. 17c. cat. £750. Photo.                                                                                                                     £250-£300 

   712 s      2s. lower marginal strip of four [pos. 51-54] fine used on piece with two strikes of code C c.d.s. “7 AU 37”, a rare 
multiple. S.G. 19, cat. £520+. Photo.                                                                                                                £200-£250 

   713 s      3s. lower marginal strip of four [pos. 51-54] fine used on piece with two strikes of code C” c.d.s. ‘7 AU 37 “, a rare 
multiple. S.G. 20, cat. £520+. Photo.                                                                                                                £200-£250 

   714  H       3s. grey-black and black on blue from the left of the sheet showing ‘broken mainmast’ variety [R. 2/1], some staining 
on gum, otherwise fine mint. S.G. 20a, cat. £900. Photo.                                                                              £100-£150 

   715   S        1934 Pictorial ½d. to 5s. set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D19), with gum, a few tone spots on gum  
otherwise mainly fine. (10) S.G. 21s-30s, cat. £550. Photo.                                                                           £100-£120 

   716   P       - 1s. die proof of frame in carmine on wove paper (101 x 60mm), attractive. One of the rarest proofs of this 
issue. Photo.                                                                                                                                                    £900-£1,000 

   717   S        1935 Silver Jubilee set perforated “SPECIMEN” (Samuel type W8) odd perf. irregularity otherwise mainly fine 
with gum. (4) S.G. 31s-34s, cat. £350. Photo.                                                                                                 £100-£120 

   718   S        - Set perforated “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 31s.-34s. cat. £350. Photo.                                           £100-£120 

   719   S        1937 Coronation set perforated “SPECIMEN” on a reduced ledger sheet headed “Ascension (Br)/tres selos” and 
from the Portuguese India (Goa) U.P.U. archive and very fine. S.G. 35s-37s, cat. £450+. Photo.           £200-£220 

   720   S        - Set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20), fine with full gum. (3) Sismondo certificate (2004) S.G. 35s-37s, 
cat. £450. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

   721   S        - Set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20) and at top showing traces of additional “SPECIMEN” handstamp 
in red applied by the Bechuanaland receiving authority, mainly fine without gum. (3) Sismondo certificate (2004) 
S.G. 35s-37s. Photo.                                                                                                                                            £150-£200 

1938 – 53 

   722   S        ½d. to 10s., perf. 13½ set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20) mainly fine with full gum, light overall climatic 
toning. (13) B.P.A. certificate (1977) S.G. 38s-47s, cat. £1,000. Photo.                                                        £300-£350 

   723  Jb ½d. perf. 13 upper marginal mint block of ten, one showing variety long centre bar to “E”, hinged in selvedge only, 
fine. S.G. 38b/38ba. cat. £178+.                                                                                                                             £70-£80 

   724  Jb 1½d. black and rose-carmine perf. 13 unmounted mint complete pane of 60 (folded) incl. both positions of ‘davit’ 
flaw and ‘cut mast and railings’, fine. S.G. 40d, da, db, cat. £450+.                                                              £160-£180 
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Ascension: 1938 – 53 continued 

   725  Jb 1½d. black and vermilion perf .13 complete unmounted mint pane of 60 including row 5/1 davit flaw, a few creases 
otherwise mainly fine and fresh and rare in this form. S.G. 40b/ba, cat. £372.                                          £150-£170 

   726  H       2d. black and red-orange, perf. 13, showing ‘mountaineer’ flaw [R. 4/4], fine mint. S.G. 41aa. Photo.     £80-£100 

   727  H       2s.6d. black and deep carmine, perf. 13½, showing ‘davit’ flaw [R. 5/1], mint, fine. S.G. 45b. Photo.     £250-£300 

   728            A mainly mint selection on stockleaves, incl. ½d. with elongated “E”, 1½d. black and vermilion perf. 13 block (2 x 
6), one with ‘davit’ flaw, 1½d. black and rose-carmine perf. 14 block of four, one with ‘davit’ flaw, 2d. black and 
scarlet perf. 14 showing ‘mountaineer’ flaw, range of printings to 10s. (3), used to 10s. on three covers, etc., varied 
condition. (134)                                                                                                                                                  £300-£400 

   729   S        1946 Victory set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D21) fine with full gum. (2) S.G. 48s, 49s, cat. £450. Photo.
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   730   S        1949 U.P.U. set with serifed “SPECIMEN” horizontal overprints from an unidentified receiving authority. S.G. 
52s-55s. Photo.                                                                                                                                                    £140-£160 

   731  J       1956 ½d. to 10s. in unmounted mint lower right corner plate no. horizontal pairs, mainly fine. (26) S.G. 57-69, 
cat. £320+.                                                                                                                                                           £100-£120 

   732            A mint K.G.V to Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1922 to 2s., 1924-33 to 3s., 1934 set, 1938-53 to 10s., 1956 
set, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                                         £200-£250 

   733            A selection mainly good to fine on an album leave including 1922 to 3s. used,1924-33 Script set mint, 1934 Script 
set used and 1935 Jubilee set mint. (35) S.G. cat. £1,090.                                                                             £180-£200 

   734            A K.G.V. to Q.E.II mainly good to fine selection with 1934 set used, 1938-53 to 10s. (2), unmounted mint almost 
complete in both perfs. and shades. and 1956 set to 10s. unmounted mint. (55) S.G. £818+.                 £150-£200 

   735  H       A mint K.G.VI collection on leaves. incl. 1938-53 to 10s. (3), ½d. perf. 13 and 13½ blocks of four, one with long 
centre bar to “E”, 1½d. black and vermilion perf. 13 and 13½ with ‘davit’ flaw, 1½d. black and rose-carmine perf. 
13, block of ten one with davit flaw, 2d. black and red-orange block of eight, one with ‘mountaineer’ flaw, 2d. black 
and scarlet perf. 14 block of eight, one with ‘mountaineer’ flaw, 6d. perf. 13½ with ‘boulder’ flaw, etc. (112)          
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   736 )      Mint collection in a Scott Specialty album, on stockpages and loose with many unmounted, a strong range of plate 
no. items and some duplication, incl. 1922 Overprint vset with additional values to 1s. pair, 2s., 1924-33 to 3s. (2) 
with 1d. grey-black and bright blue-green (R.P.S. certificate, 1995), 1934 and 1935 Silver Jubilee sets, 1938-53 perfs. 
to 5s. (4), 10s. (2), 1946 Victory set perfin “SPECIMEN” (not guaranteed), 1948 Silver Wedding (2), 1949 U.P.U. 
imprint blocks of ten, 1956 and 1963 sets etc. to 1990 with commemoratives, miniature sheets, postage dues, book-
lets from 1963 10s.6d., chiefly fine.                                                                                                                  £400-£500 
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Ascension: Later Covers 

   737 )      Incoming Mail, 1899 (Nov. 25) letter from “CAPTAIN IN CHARGE’S OFFICE,/GARRISON/Ascension Island”  
written by Capt. George W. Pollard addressed to the sender of the extraordinary envelope (opened for display) 
posted Apr. 18 from Philadelphia to H.M.S. Wallaroo at Samoa, forwarded with ms. redirections, transit  
datestamps and due markings to Nouméa, Sydney, Melbourne and Cape Town before finally catching up with 
Pollard at Ascension, the cover duly returned to the sender to justify his slow response blaming “a terrible muddle 
of it at Samoa”. Capt. George Northmore Arthur Pollard (1847-1920) had, after distinguished service in Jamaica 
and East Africa, been appointed in 1897 to the command of the cruiser “Wallaroo” on the Australian station and 
in June annexed Rennell, Bellona and the Stewart Islands in the Solomon Islands group to the British crown. He 
served as Commandant of Ascension from July 15 899 to May 13 1902 and later rose to the rank of Rear Admiral. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

   738 )      1932 to 2004, selection of covers etc. incl. 1932 registered ‘Cutress’ cover with 1924-33 5d., 1933 ‘Panton’ cover 
to Castries underpaid with ½d. and bearing St. Lucia 1d. and 2d. postage dues, 1936 O.H.M.S. registered to New 
Zealand bearing 1934 5d. and endorsed “Irregularly posted” with 6d. ms. charge, W.W.II with U.S. Forces three 
covers from A.P.O. 877, 1950 stampless O.H.M.S. to Norfolk, mailbag labels (4) etc. Photo.                  £150-£200 

   739 )      World War II censored mail, selection of six covers incl. 1939 to Surrey with large straight line “CENSORED” in 
red; “Passed/by Censor” on reverse of 1940 registered cover to London bearing 1934 values to 3d.; Cable & Wireless 
envelope to Manchester via Navy Fleet Mail Office in Freetown with red maritime mail cancellation and boxed 
censor cachet initialled; 1942 to London with octagonal cachet, 1944 to Mexico with PC.90 resealing tape, 1944 
to Nottingham with 1938-44 eleven values to 10s. cancelled on arrival with boxed censor cachet and “OPENED 
BY/CENSOR/ASCENSION ISLANDS” label. Photo.                                                                                         £200-£250
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Saint Helena 

Early Mail 

   740 s      1770 United East India Company contract of engagement “to serve . . . five years at St. Helena, or any of their  
settlements in India” issued to 16-year-old William Pope of Almondsbury, Gloucestershire, signed, approved fit 
for service and certified by Justice of the Peace, rare and unusual. Photo.                                                   £80-£100 

   741 )      1813 entire letter from Teavil Leason to John Robinson, South Cave, Yorkshire with sender’s endorsement “St 
Helena 17th Augt./1813” and “SHIP LETTER/(crown)/NO13/1813/LONDON”, rated “1/3”, containing details of 
financial affairs incl. the dissolution of his partnership with Balcombe and Macintosh as they were too “speculative” 
and had “sent illicit goods to the Cape”. Photo.                                                                                               £300-£400 

   742 s      1819 (May, June) Manuscript accounts, set of three narrow folio pages prepared by Joseph Cole, bound by original 
ribbon, recording the supply of food, books and spirits to various Islanders, the charges incl. "stuffing a saddle, a 
cow bought at auction, two lanthorns for Mr Balcombe, raffle for Capt Rous's horse, Midwife attending Mary…" 
and other items. A fascinating insight into Island life from the period of the Emperor Napoleon’s residence in 
exile. Joseph Cole was appointed Postmaster on Saint Helena in 1815 and held the position throughout this period, 
the Post Office being moved to Cole’s office in the house occupied by Messrs Balcombe, Cole & Co., the private 
trading company with a monopoly to supply ships chandler and victualling services to all visiting vessels and sole 
agent for the provision of supplies to Napoleon’s household at Longwood. The suspension of the packet service on 
July 12 1819 (all mail thereafter to be sent at ship letter rates), provided an excuse for the U.K. Government to  
withdraw their support to Cole, leading to a drastic decline in Post Office services. Photo.                      £300-£350 

   743 s      1821 (Mar. 2) “Duplicate” ship letter with, on the reverse, “Copy” letter dated “20 July 1820” to Rev. George Burder, 
Secretary of the London Missionary Society from J.M. Daniel and H. Broadway and headed from Saint Helena, 
the duplicate signed and referring to the former letter having been carried on the Conqueror and with an  
accompanying donation to the Society handcarried.                                                                                     £100-£120 

   744            Tokens for Local Usage, 1821 Solomon, Dickson & Taylor ½d. (2), East India Co. ½d. (2), condition fair to fine.  
The arrival of the exiled Napoleon had brought great prosperity and doubled the island's population. As a consequence 
two copper coinages were ordered from England specifically for local use, the first of an unofficial nature. However, 
before either of the new copper coinages arrived Napoleon died on May 5 1821 and many left the island. Although 
the demand for the halfpenny pieces never reached the level originally conceived, the halfpennies remained in  
circulation for many years.                                                                                                                                  £100-£120 

   745 )      Forwarding Agents' Mail, Manuscript Marks, 1836 (Dec. 17) entire endorsed “acheminée par votre obeiss. 
Serviteur/S. Solomon” with short message from D’Allens addressed to the shipowners Thomas Dobrée de Coninck 
et Cie. in Nantes France advising his arrival on the island, rated “7”, showing Bordeaux Feb. 8 receiving datestamp 
with framed “PAYS D’OUTREMER” and Feb. 10 arrival. Photo.                                                                   £500-£600 

Thomas Dobree
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Early Mail continued 

   746 )      1837 India Letter entire from the ‘Mead’ correspondence sent by the widow of superintendent surgeon George 
Mead to her son in London headed sent from “St. Helena/4th February/1837” marked “1/4” covering ship letter 
and inland rate, with framed “INDIA LETTER/PENZANCE” and red “D/17 AP 17/1837” arrival on reverse, slight 
soiling and damage from another item’s wax seal. Photo.                                                                            £200-£250 

   747 )      1837 Ship Letter entire from the ‘Mead’ correspondence sent by the widow of superintendent surgeon George 
Mead to her son in London headed sent from “St. Helena/7th June 1837” and part cross written, marked “8”(d.) 
and showing on reverse slightly indistinct unframed London Ship letter datestamp and fine shield “4 FB 
4/AU10/137” arrival both in red, some fragility with minor tape repairs. Photo.                                       £200-£250 

– 749 –

– 746 –

– 747 –

751 753
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   748 )      Forwarding Agents' Mail, Manuscript Marks: 1843 entire showing ms. endorsement “Forwarded from St. 
Helena by the/U. States Consular Agent”, headed “At sea on board Brig Antelope” with account of his voyage 
en route to India, addressed by Samuel Brimblecom to his parents in Massachussetts, endorsed “Per “Star” 
of Salem”, rated “12”(d.) ship rate with Salem May 1 receiving c.d..s and straight line “SHIP”, all in red. Eldest 
son of the Massachussetts preacher, Samuel Alonzo Brimblecom (1823-1897) joined the merchant marine and 
travelled to India and China on several voyages in the mid 1840s. The unsigned ‘U.S. Consular Agent’ endorsement 
is by unknown hand, not that of William Carrol himself but likely to be that of an associate. Photo.                       
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   749 )      1845 Ship Letter to Aberdeen, headed “St. Helena 14th January/1845”, addressed by W. Young to his cousin in 
Aberdeen, rated “8”(d.) and showing scarce ms. “3½”(d.) in red, this being the prepaid fee on outgoing mail at 3½d. 
rate (increased from 3d. when the post office was reopened in 1839) with, on the reverse, straight line “SHIP  
LETTER” in black, red Mar. 27 and 28 transit datestamps and Mar. 29 arrival. Photo.                            £400-£500 

   750 s      Printed official Ordinance No. 2 of 1863 by Colonial Secretary R.C. Pennell “AN ORDINANCE/To consolidate and 
amend the Laws relating to the Post Office at St. Helena” referring to former Proclamations of Mar. 14 1839 and 
Apr. 27 1854,increasing the rate for packet letters between the U.K. and St. Helena from 6d. to 1s., reducing ship 
letter rate from 6d. to 4d. etc., also 1840 (Jan. 15) Privy Council Proclamation regarding counterfeit gold and silver 
coins circulating on the island. (2 documents)                                                                                               £120-£150 

   751 )      1870 (Apr. 15) packet letter envelope to London from the first period of the 1s. rate to Great Britain (1863 to 1876) 
franked 1868 1s. with barred cancellation, the oval datestamp and London Paid May 16 arrival in red, small part 
reverse flap missing. Photo.                                                                                                                               £300-£350 

   752 )      Incoming Mail, 1875 two attractive covers sent from Massachussetts to Algernon Brownell on the whaling barque 
Sarah under Capt. Foster at Saint Helena both with New York and London red transit datestamps and St Helena 
receiving c.d.s. of May 5, one (partly repaired) from Westport bearing 1c. (on reverse), 3c. and 10c. pairs with 
quartered cork cancellations, the other from Dartmouth bearing 1c., 3c. (2) and 10c. with ms. cancellations and 
1d. due mark.                                                                                                                                                      £150-£200 

   753 )      Double Rate to Great Britain, 1884 (Oct. 7) envelope to Bristol franked by 1876 6d. milky blue perf. 14 x 12½  
horizontal pair with ‘cork’ cancellations, despatch c.d.s. and Oct. 23 arrival backstamps, slight toning. Ex Art Groten 
and Heijtz. Photo.                                                                                                                                               £350-£400 

   754 s      1888 to 1980 fascinating selection of six printed documents and other items incl. 1888 (Oct. 9) Post Office Circular 
containing much information (7 pages) incl. list of private vessels available for carriage of ship letters; 1900 (Mar. 
22) G.P.O. London detailed memorandum on the “ST. HELENA AND ASCENSION MAIL SERVICE” from Jan. 18 
1883 to Mar. 22 1900; 1916 Way Bill for the Balmoral Castle with Feb. 12 c.d.s.; 1922 (Oct. 20) Government 
Gazette Extraordinary announcing Letters Patent for the Governor of St. Helena to also have governance over the 
island of Ascension, etc.                                                                                                                                    £100-£120 
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   755 )      Official Mail, 1898 (May 9) stampless O.H.M.S. envelope to Philadelphia with rare “POST OFFICE/(crown)/ST. 
HELENA” oval type 2 and scarce type 1 boxed “OFFICIAL/PAID” cachet, this being the first recorded date of use, 
despatch c.d.s., backstamped Plymouth Ship Letter June 3 transit and June 11 arrival, attractive. Photo.                
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   756 )      Anglo-Boer War, 1900 to 1902, selection of eight censored covers or cards incl. type 1 on 1d. reply card to France, 
type 3 on inter-camp cover to Klerksdorp, Transvaal, both initialled “E.W.” (E.Walton), type 6 on 1d. card to 
Germany, five incoming from Bavaria, Transvaal (3) or U.S.A. (addressed to Capt. B.G. Verselewel de Witt Hamer)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   757 )      - Accountancy, Instructional and Other Markings, Returned Letter, “RETURNED/LETTER” two line (type 3) on 
1900 (Oct. 2) undelivered picture postcard to Durban franked 1d., sent from Deadwood Camp signed by John M. 
Spiller (captured at Elandslaagte), with type 1 censor mark in violet and unusually showing a selection of censors’ 
initials, and showing Natal R.L.O. Dec. 6 c.d.s. and framed “UNCLAIMED”, slight faults. Ex Heijtz. Photo.            
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   758 )      - 1900 (Oct. 4) U.P.U. postcard (Greetings from St. Helena) written on Sept. 21 with subsequent additional  
messages, registered to Adolf Dankberg, veteran of the Siege of Mafeking, in Berlin franked by 1884-94 ½d. pair, 
1d. and 1897 ½d. pair tied by c.d.s’s, with two strikes of “R” in circle, oval “REGISTERED/ST HELENA” and type 1 
“CENSOR/PRISONERS OF WAR” cachet (initialled “FWA” - F.W. Alexander, Chief Censor) all in violet, red London 
transit and Nov. 11 arrival datestamps, locally redirected, slight faults but rare. Sismondo certificate (2007) Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   759 )      The Castle Handstamps, “THE CASTLE/23 JAN 1919/ST. HELENA” type CH 6 in violet on O.H.M.S. envelope, 
slightly foreshortened, to Portsmouth with framed “OFFICIAL/PAID” type 4 in black (earliest known date of use), 
ms. “Treasury/St Helena” at lower left, and Feb. 4 despatch c.d.s. Ex Heijtz. Photo.                                £150-£200 

   760 )      - “THE CASTLE/9 NOV. 1934/ST. HELENA” type CH 9 oval datestamp in red with day date in ms., fine strike on 
O.H.M.S. envelope to Switzerland with despatch c.d.s. and framed “OFFICIAL/PAID” type 5, scarce. Ex Heijtz. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   761 )      A selection of covers, cards etc. incl. 1904 to Paris bearing 1893 2½d., 1937 to Scotland with disallowed Ascension 
1½d. and G.B. 4d. postage due, official mail with scarce “OFFICIAL/PAID” type 6 on covers (2), incoming mail 1894 
from Belgium, 1938 from French Equatorial Africa, postal stationery incl. 1896 1d. and 1d.+1d. cards overprinted 
“SPECIMEN” etc., chiefly fine. (13)                                                                                                                   £150-£200 

760

759

755
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Issued Stamps 

   762  H       1856 Watermark Large Star 5d. blue, good to large regular margins, mint, a very fine example. A. Diena certificate 
(1965) S.G.1, cat. £550. Photo.                                                                                                                          £120-£150 

   763            A collection, comprising 1861 clean-cut perf. 6d. blue, neat red cork cancellation, 1861 rough perf. 6d. blue part 
original gum, 1968 ½d. Road Construction and 5s. Agricultural Training imperf. horizontal pairs with full gum, 
and 1919 to 1949 range of incoming mail all (except one) with receiving c.d.s., incl. covers from Argentina, Austria 
(three registered), Ceylon and France to Fred Bartlett at Cambrian House, 1930 ‘Smye’ printed matter rate cover 
bearing scarce G.B. 1929 P.U.C. ½d. watermark sideways and attractive range of six large 1949 ‘Coro’ covers to 
Governor Joy and his wife from Boston, Mass. bearing wide range of U.S. adhesives, poor to fine. (22 items)       
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   764   S        1868 5s., 1880 perf. 14 2d. and 1s. and 1887 perf 14 3d. all with “SPECIMEN” violet rubber overprint (Samuel type 
SH2), fine with gum and scarce. (4)                                                                                                                 £160-£180 

   765   S        1890-97 ½d. to 10d. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) with gum, 1½d. minor thin on reverse  
otherwise fine. (7) S.G. 46s-52s, cat. £350. Photo on page 94.                                                                      £100-£120 

   766   S        1902 ½d., 1d. and 1903 (May) set overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12, a), fine with part gum. (8) S.G. 53s-
60s, cat. £375.                                                                                                                                                      £110-£130 

   767   S        1902 ½d. and 1d., 1903 1s. (slight tones on gum), 2s., 1908 4d., 6d. and 10s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type 
D12 or D12a) fine with gum. (7) S.G. 53-4s, 59-60s, 66-70s. Phot on page 94.                                          £100-£120 

   768   S        1903 ½d. to 2s. set handstamped “SPECIMEN” in violet (Samuel type SH2) each lower left corner marginal with 
plate no., some heavy hinges and 2s. diagonal bend otherwise fine with gum and very rare. (6) S.G. 55s-60s. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   769   S        1908-11 2½d. to 10s. set, handstamped “SPECIMEN” in violet (Samuel type SH2) upper marginal or upper left 
corner marginal, fine with gum, hinged in selvedges only S.G. 64s-70s. Photo.                                        £350-£400 

   770   S        - 2½d., 4d., 6d. (slightly rubbed) and 10s. all overprinted with violet rubber “SPECIMEN” (Samuel type SH2) for 
archival purpose. Fine and much scarcer than the U.P.U. distribution type. (4) Photo on page 94.       £300-£320 

758

762

Ex 768

Ex 769

757
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   771   S        1908-11 2½d. to 10s. set, with extra 4d. and 6d. mint, also set overprinted “SPECIMEN”, poor to fine. S.G. 64-70, 
cat. £575. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

   772   S        1911 prepared but not issued 1d. red handstamped violet rubber “SPECIMEN” (Samuel type SH2) archival  
example (not for U.P.U. distribution), very few exist. B.P.A certificate (2019) S.G. 71s var. Photo.       £300-£350 

   773   S        - 1d. red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a) fine with gum. S.G. 71s, cat. £425. Photo.        £140-£160 

   774   S        - 1d. red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. S.G. 71s. Photo.                        £140-£150 

   775   S        1912-16 ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12a), 3d. trivial corner crease otherwise fine with 
gum. (10) S.G. 72s-81s, cat. £375. Photo.                                                                                                        £120-£140 

   776   S        1912 4d., 1913 4d., 6d., 1916 “WAR TAX” 1d.+1d., 1919 “WAR TAX” 1d.+1d., 1922 1d. to 3d. overprinted  
“SPECIMEN” (Samuel types D12 or D12a), 1½d. pulled perf. at top otherwise mainly fine with gum. (8) S.G. 84s-
91s.                                                                                                                                                                       £120-£140 

1922 – 37 Watermark Mult. Crown CA 

   777   S        4d. to £1 overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12 or D16), fine with gum. S.G. 92s-96s, cat. £650. Photo.      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   778  H       £1, fine mint. S.G. 96, cat. £450. Photo.                                                                                                           £120-£150 

1922 – 37 Watermark Mult. Script CA 

 †779   S        ½d. to 15s. overprinted “SPECIMEN”, with gum, varied condition. S.G. 97-113, cat. £1,600. Photo.      £400-£450 

   780 )       ½d., 1½d., 2d. and 5d. on 1928 cover, registered to New York, 2s.6d. and 5s. used on separate 1930 window 
envelopes.                                                                                                                                                                 £70-£80 

   781  Jb ½d. grey-black and black, scarce printing in a rare unmounted mint sheet of 60 incl. ‘broken mainmast’ and ‘cleft 
rock’ varieties, the printing proved by lack of ‘torn flag’ in position 42 and by the brown gum, upper and lower 
margins intact, others partial. S.G. 97h, ha, hc, cat. £1,644+.                                                                       £600-£700 

Ex 767Ex 765 Ex 770 – Ex 771 –

772 773 774 Ex 775

Ex 777 778 Ex 779
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   782  H       ½d., 1½d. (corner block of four), both ‘broken mainmast’, 1½d. and 3d. showing ‘torn flag’, mint, good to fine. S.G. 
97a, 99a, b, 101b, cat. £425.                                                                                                                                 £80-£100 

   783  H       ½d. (in pair), 1d., 1½d., 2d. (in pair), 3d., 6d., 8d. and 1s., each variety ‘torn flag’ [R. 4/6], mint, mainly fine. S.G. 
97b, 98b, 99b, 100b, 101b, 104b, 105b, 106b, cat. £2,090. Photo.                                                                 £350-£400 

   784  H       ½d. to 8d., 1s.6d. ‘cleft rock’ [R. 5/1] varieties, each in a mint corner marginal horizontal pair with plate no., mainly 
fine. S.G. 97, c-105, c, 107c, cat. £1,670+. Photo.                                                                                           £300-£350 

   785  H       ½d. grey-black and black, variety ‘cleft rock’ mint, slight brownish gum, fine. S.G. 97c, cat. £300. Photo.£70-£80 

   786  H       1½d., 3d., 5d., 6d. (in pair), 8d. (in pair), and 1s., all showing variety ‘cleft rock’ [R. 5/1] mint, fair to fine. S.G. 99c, 
101c, 103c, 104c, 105c, 106c, cat. £1,270. Photo.                                                                                            £200-£250 

   787  H       1s.6d. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], fine mint S.G. 107a. cat. £475. Photo.                                      £150-£170 

   788  H       1s.6d. grey and green on green corner pair, one ‘cleft rock’, fine mint. S.G. 107c, cat. £467. Photo.        £80-£100 

   789  H       2s. variety ‘cleft rock’ [R. 5/1] mint, faint gum bend otherwise fine and fresh. S.G. 108c, cat. £500. Photo.             
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   790  H       2s. purple and blue on blue with ‘cleft rock’ [R. 5/1] variety, mint, minor gum bend, otherwise fine. S.G. 108c, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

   791  H       5s. grey and green on yellow, ‘broken mainmast’ [R. 2/1] variety, fine mint, scarce. S.G. 110a, cat. £800. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   792  H       7s.6d. variety torn flag [R. 4/6], fine mint. S.G. 111b. cat .£1,400. Photo.                                                   £450-£500 

   793  H       15s. grey and purple on blue, fine mint. S.G. 113, cat. £1,100. Photo.                                                         £300-£350 

– Ex 783 –
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   794            1922–37, A selection on stockleaves, incl. values to 7s.6d. mint (2), used, 10s. mint, ½d., 1d., 2d. (2) and 6d., ‘broken 
mainmast’ used, ½d. ‘torn flag’ used, 2d. with ‘cleft rock’ mint and used, 3d. (in pair), 5d. mint, etc., varied condition. 
(225)                                                                                                                                                                     £600-£700 

   795   S        1934 Centenary ½d. to 10s. and 1935 Silver Jubilee sets, 1938 ½d. to 10s. original set of ten, 1946 Victory set, all 
perforated “SPECIMEN” (Samuel types B9, D19, W8a or D21), mainly fine with gum. (26) S.G. 114s-127s, Btwn. 
S.G. 131s and 142s. Photo.                                                                                                                                £250-£300 

   796  H       1934 Centenary ½d. to 10s. set, fine mint. (10) S.G. 114-23, cat. £425. Photo.                                         £100-£120 

   797            1947 “SAINT-HELENE ET ASCENSION” red resine presentation folder prepared for 12th U.P.U. Congress in Paris, 
containing 1938-47 twelve values to 10s. and 1946 Victory set with Ascension 1938-47 eleven values to 10s. and 
1946 Victory set, scarce.                                                                                                                                    £120-£150 

   798   P       1961 Tristan Relief Fund, proof of the “ST. HELENA/Tristan Relief/3d +” overprint, marginal pair on white wove 
paper [R. 3/1-4] from the only known sheet of the complete setting (with photocopy of B.P.A. certificate (1981) 
for sheet), fine. Photo.                                                                                                                                        £500-£600 

   799  J       1961 Tristan Relief Fund set of four, fine unmounted mint, the 2½c.+3d. corner marginal with plate no., 
5c.+6d. right marginal with guide mark, 7½c.+9d. upper marginal with sheet no. “239”, 10c.+1s. corner 
marginal with sheet no. “131”. With letter of authenticity from original purchaser in Jamestown on day of 
issue. S.G. 172-175, cat. £8,000+. Photo.                                                                                              £3,000-£4,000 

– Ex 795 – Ex 796
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   800   S        1961-65 1d. to £1 set of fourteen handstamped “SPECIMEN” (Samuel type SH4), four marginal, the £1 corner 
marginal, fine with gum and very rare. Sismondo certificate (2005) S.G. 176s-89s. Photo also on back cover.
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   801   S        1975 Capt. Cook Bicentenary Post Office grill card advertising 5p. and 25p. both handstamped unserifed  
“SPECIMEN”. Unique. S.G. 307-08s. Photo.                                                                                                    £350-£400 

   802   S        1976 New Currency Notes Post Office grill card advertising 8p. and 33p. both handstamped unserifed  
“SPECIMEN”. Unique. S.G. 314-315s. Photo.                                                                                                  £350-£400 

   803  Jb 2005 Anniversary of the end of W.W.II, sheetlet of ten, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. 946-955 
var. Photo.                                                                                                                                                           £300-£400 

   804  J M   2006 Anniversary £2 miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS978 var. Photo on page 
98.                                                                                                                                                                         £150-£180 

   805  J       2013 Margaret Thatcher miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS2016 var. Photo on 
page 98.                                                                                                                                                                £180-£200 

– Ex 800 –

801

802
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   806            A mint collection in two albums, incl. 1890-97 to 10d., 1903 to 2s., 1908-11 to 10s., 1912-16 to 3s., 1922-37 to £1 
and to 15s., 1934 Centenary set, 1938-44 set, 1953-59 set, etc. (100s)                                                 £1,200-£1,500 

   807            A comprehensive mainly mint Q.V. to Q.E.II collection in a Scott Specialty album and on stockleaves, with many 
unmounted and a range of plate blocks, some minor duplication, incl. 1861 6d. (2), 1863 1d. (both), 4d., 1864-80 
Watermark Crown CC perfs. to 1s. (4) with perf. 12½ 6d. dull blue (R.P.S. certificate, 1994), 1884-94 Watermark 
Crown CA to 1s., 1890-97 to 10d., 1903 to 2s., 1908-11 to 10s., 1922 to 3d., 1922-37 Watermark Mult. Crown CA 
to 5s. (2), Watermark Mult. Script CA to 10s., 1935 Silver Jubilee, 1938-44 set each (less 3d. ultramarine) in an 
imprint pair, 1949 U.P.U. imprint blocks of ten, 1953-59 set, 1961-65 set with chalky papers, commemoratives, 
etc. to 1990, booklets incl. 1962 4s.6d. and 1969 5s.4d.                                                                                 £600-£700 

   808            Collection in a binder incl. 1856 6d., 1861 6d. clean and rough perfs. used, 1863 1d. mint (both types), 1864-80 
1d. (all three types), 2d., 3d. (both shades), 5s. orange, mint, 1876 perf. 14 x 12½ set used (2d. mint), 1880 perf. 14 
set mint (6d. used), 1884-94 to 1s., 1890-97, 1902, 1903 and 1912-16 sets, 1912-13 4d. and 6d. (both papers) mint, 
1922 to 3d., mint, 1922-37 Watermark Mult. Crown CA to 5s. mint, Watermark Mult. Script CA mostly mint to 
10s., 1934 Centenary, 1935 Silver Jubilee, 1938-44, 1948 Silver Wedding and 1953-59 sets, later largely complete 
mint to 2013, chiefly fine. (100s)                                                                                                                      £450-£500 

   809            A Q.V. collection on leaves, incl. 1856 6d. used (2), 1861 6d. (2) used, 1863 1d. type A mint, 1864-80 perf. 12½ 1d. 
type B unused, 4d. mint, perf. 14 x 12½ 4d. unused, 1900 (Sept.) cover to Paris, franked by 1884-94 ½d. and 1d. 
(2), with P.O.W. censor mark, etc., mixed condition. (167)                                                                         £350-£400 

   810            A Q.V. selection on stockleaves, incl. 1856 6d. unused and used, 1861 6d. used (2), 1863 1d. type A and B unused, 
4d. unused, 1864-80 perf. 14 x 12½ 4d. with watermark inverted used, values to 5s. handstamped “SPECIMEN”, 
etc., mixed condition. (113)                                                                                                                              £300-£400 

 †811   S        A selection of Specimen stamps, incl. 1903 set. 1913 set, 1922-37 watermark Mult Crown CA set, 1934 Centenary 
set, etc., varied condition. (33)                                                                                                                          £300-£350 

   812            A mint and used collection in varied condition on leaves 1884-1978 including 1912-16 MCA 8d. and 3s. used, 
1922 3d. blue used, 1922-37 various values to 2s.6d., 1938-44 set to 10s. used, 1948 Wedding 10s. used, etc. (95) 
S.G. cat. £805.                                                                                                                                                     £160-£180 

   813            A K.E.VII to Q.E.II mint collection in a stockbook, incl. 1903 to 2s., 1912-16 to 3s., 1922-27 values to 7s.6d., 1953-
59 set, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                                   £150-£200 

   814            A K.G.V to K.G.VI selection on stockleaves, incl. 1934 Centenary 5s. and 10s. used, 1938-44 to 120s. (5) mint, etc., 
varied condition. (122)                                                                                                                                       £120-£150 

   815            A mint and used collection in an album, incl. 1934 Centenary set mint, 1938-44 set mint, etc. (100s) £120-£150 

804

805
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Tristan da Cunha 

Early Mail and Documents 

   816   L       Newspapers, 1793 to 1846, an exceptional group of eight complete journals containing articles and reports on 
the island incl. Lambert’s Proclamation, establishment of garrison, visit of Pyramus and Reward, etc. comprising 
the Nottingham Journal 1793 (Sept. 7), Evans & Ruffy’s Farmer’s Journal 1811 (Sept. 2), The Globe 1817 (Aug. 18), 
(Dec. 2), (Dec. 18), Evening Mail 1817 (Feb. 17-19), Edinburgh Evening Courant 1830 (Jan. 4) and Daily News 1846 
(June 16).                                                                                                                                                             £100-£120 

   817 )      1917 (ca.) envelope to Widnes with a fine strike of type I cachet in violet, endorsed on reverse “Dated Jan 
23-1917/Received 8-3-1918”. Ex Cole. Photo.                                                                                      £1,000-£1,200 

   818 )      1918 charged ‘Davies’ cover to Widnes with fine strike of type I cachet in violet-black, carried on the S.S. 
Clan Macmillan, transshipped at Buenos Aires, endorsed on reverse “1.5.1918” with “Jan 28 1919” receiving 
note, showing “T” in hexagon and “1D/FB” marks with G.B. 1d. postage due tied by Widnes “28 JA/18” c.d.s., 
minor toning. Photo.                                                                                                                                    £800-£1,000 

   819 )      1920 late use of type I cachet, a pale strike in violet-black on cover to Frances Cochrane in Edinburgh, carried on 
the whaler Pentam with South Georgia “JU 4/20” transit c.d.s., charged by “1D/FB” mark and with G.B. ½d. and 
1d. postage due tied by Edinburgh “23 JY/20” c.d.s’s. Photo on page 100.                                                   £400-£500 

   820 )      1920 uncharged cover to Miss E.F. Pritchard in Richmond, Surrey showing fine strike of type II cachet in violet-
black, carried on the whaler Pentam with South Georgia “JU 4/20” transit c.d.s. Photo on page 100.    £150-£180 

   821 )      1920 envelope to Devon unusually showing two fine strikes of type II cachet in violet-black and treated as naval 
mail with London “RECEIVED FROM H.M. SHIP/NO CHARGE TO BE RAISED” machine cancellation. Photo on 
page 100.                                                                                                                                                              £150-£180 

817
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   822 s      1925 “PETITION/From the Inhabitants of Tristan da Cunha respecting Letter and Parcel Mails to the Island”  
submitted to the Secretary of State, signed carbon copy of the original from the personal files of D.M. Gane, with 
copy of official response from Downing Street, trimmed and mounted on two pages. This petition had been first 
raised by Rev. Rogers during the harsh winter of 1922 and was accompanied by the signatures or marks of 39 
male islanders. Champion of the rights of the Tristan inhabitants, Douglas Gane submitted regular suggestions to 
the Post Office and Colonial Office including the granting of Crown colony status and the issue of postage stamps 
with resulting fundraising benefits, a proposal to which then Colonial Secretary, Winston Churchill, added his support 
but which was rejected by the Post Office. The 1925 Petition, although failing in its appeal for the promise of a mail 
at least annually, did draw the attention of the public and contributed significantly to a raised awareness of the 
islanders’ difficult situation over the following years. See The History and Postal History of Tristan da Cunha (1980) 
by George Crabb, pp. 167, 177.                                                                                                                         £100-£120 

   823 )      1926 stampless ‘Davies’ cover (opened for display) to Widnes showing type II cachet and with interesting enclosed 
two page letter from John Laverello dated Mar. 22, carried on the Norwegian barque Asalea departing Apr. 17, 
with “T” and “T/20c.” due markings applied at Port Elizabeth cancelled by Cape Town “1047” numeral obliterator, 
backstamped May 3 transit and with May 26 ms. receiving note. Photo.                                                   £150-£180 

   824 )      1927 stampless ‘Gane’ cover to London showing type III cachet and with Buenos Aires with Buenos Aires Apr. 
13 machine transit, carried on the “Suveric” which on Mar. 27 had brought to the Island Rev. Pooley together with 
the type IV cachet. London solicitor Douglas Montagu Gane had previously visited the island aboard the clipper 
“Ellora”, was the creator of the Tristan da Cunha Fund and contributed to the island’s welfare in many ways. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   825 )      1928 cover to Sutton Coldfield with type IV cachet, carried to Montevideo by S.S. Author, overstruck by London 
Apr. 20 receiving machine cancellation, charged by “1½D/FB” mark with G.B. ½d. and 1d. postage dues tied by 
Birmingham c.d.s. Photo.                                                                                                                                  £180-£200 

   826 )      1929, Reverend Pooley Provisional Overprints, cover addressed to Holyoke, Mass., bearing G.B. ½d. and Wembley 
1d. with typewritten "TRISTAN DA CUNHA" overprints and tied by manuscript endorsement "R. Pooley 24.2.29" 
in his capacity as postmaster general on his last day in Tristan da Cunha, ms. sending and receipt notes on reverse. 
Extremely rare, Crabb states that Poole created just six such covers in defiance of British refusal to allow Tristan 
permission to issue their own stamps. Photo.                                                                                                  £400-£500 

   827 )      1929 stampless cover to Massachussetts with fine strike of rare type IVa cachet in red, carried on S.S. Helesius 
departing May 15 with London Paquebot June 26 transit, “T” in circle and New York 10c. due markings, 
backstamped July 8 arrival, minor cover damage at right but attractive. This the latest known usage of the 
type IVa cachet. Photo also on inside front cover.                                                                               £1,000-£1,200 

   828 )      1930 envelope to Cape Town bearing two South Africa ½d. springbok cancelled by type Va cachet in violet initialled 
“AGP” and dated “21/1/30” in ms. by Rev. Augustus George Partridge with Cape Town Apr. 7 arrival backstamp. 
R.P.S. certificate (2008) notes some cleaning of cover, enhancement of obliteration on stamps and minor shifts 
from original positions. The rarest of all Tristan cachets, only eight examples recorded used in period. Photo.        
                                                                                                                                                                             £500-£700 
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   829 )      1932 No cachet period envelope addressed to Mrs. Dent in Devon, with ms. indication of origin 
“Tristan/da/Cunha”, showing London Paquebot Apr. 27 c.d.s, charged by “1½D/FB” mark with G.B. ½d. and 1d. 
postage dues tied by Axminster c.d.s’s, carried by M.V. King William calling on Feb. 14 en route from Buenos 
Aires to Shanghai, endorsed at left sent by Mrs. David Hagan. Rev. Partridge had taken his first leave from Jan.-
May 1932, taking the cachets with him. Photo.                                                                                             £150-£200 

   830 )      1934 No cachet period ‘Alcock’ envelope to Cheltenham, with ms. indication of origin “TRISTAN/DA/CUNHA”, and 
beaaring G.B. 1½d. cancelled by Capetown Paquebot Feb. 24 c.d.s., carried on R.M.S. Atlantis. Rev. Partridge had 
left Tristan for good in May, 1933, again taking the type V cachet with him. His replacement, Rev. Wilde arrived on 
the "Atlantis" bringing the new cachet with him. Photo.                                                                                  £150-£200 

   831 )      1934 (ca.) ‘Cutress’ cover to Surrey endorsed “Printed Matter” and bearing corner marginal South Africa 1d.  
cancelled by type V cachet in blue and straight line “Tristan da Cunha”. Sismondo certificate (2004) Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   832 )      1935 (Mar. 23) Visit of the Dutch submarine Hr.Ms.K XVIII, submarine stationery envelope signed on 
reverse by sender, C. van der Linden, addressed to Heemstede, Netherlands, showing three line cachet “Met 
Ht.Ms.K XVIII/Vervoerd van Tristan da Cunha/Naar Kaapstad”, type V cachet in blue-black and Cape Town 
(Apr. 2) Paquebot dc.d.s. Rare, no more than a dozen cards and envelopes with this cachet were carried to 
Capetown. Photo.                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   833 )      1939 ship’s cover to Zeerust, South Africa, carried on S.S. Carinthia, the last cruise ship to call before W.W.II 
with a fine strike of the type VII cachet cancelling G.B. 1½d. and rare boxed “POSTED ON BOARD/THE BRITISH/S.S. 
“CARINTHIA”/ON THE HIGH SEAS” cachet. Crabb notes “This is an uncommon cachet and seldom seen.” Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   834 )      1949 airmail envelope sent May 2 from Pretoria to Tristan and returned, bearing South Africa 1½d. Natal Settlers 
block of four additionally tied by rare type IX cachet with stamped date line for Dec. 1 (only known date) in violet, 
with Pretoria and Cape Town registration labels. Carried by MV “Pequena” on its third visit to the island. Sismondo 
certificate (2004) Photo.                                                                                                                                    £100-£120 

   835 )      1961 Evacuation, islander’s cover to Lincolnshire bearing G.B. 3d. with “POST OFFICE/MARITIME MAIL”  
cancellation and with red oval “COMMANDING OFFICE/15 OCT 1961/H.M.S. LEOPARD” cachet at left. On Oct. 
10 the entire population of 264 islanders and 31 expatriates were evacuated safely in miraculously calm conditions, 
longboats ferrying them to the fishing vessels, “Tristania” and “Frances Repetto”. HMS “Leopard” hastened to Tristan 
to complete the relief effort in the course of which a small number of unposted islanders’ letters were recovered. 
Crabb notes the existence of just four such covers including this. Photo.                                                    £500-£600 

   836 )      1963 airmail envelope to evacuee Leslie Swain in England, endorsed on reverse sent by Neville Glass, with fine 
strike of the type XII cachet in violet and Capetown paquebot May 14 c.d.s. of May 14, also showing straight line 
“m.v. BOISSEVAIN” in violet at lower left (applied by Allan Crawford to Island mail to distinguish it from mail 
posted on board), octagonal charge mark cancelled by barred numerals as treated as compassionate mail. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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   837            A varied collection of letters incl. 1919 from Chaplain A. Turner of H.M.S. Yarmouth, 1920 from Sam Swain, 1928 
from Rev. Pooley, documents and ephemera incl. Tristan Times no. 1 1943 (Mar. 6) signed by A.B. Crawford, and 
with type X cachet (incl. initials and numbered), business card of Rev. Partridge and a group of six mainly philatelic 
covers.                                                                                                                                                                  £100-£120 

   838 )      A collection of covers and pieces in a Scott Specialty album incl. cachets type I on two G.B. postal stationery cut-
outs on pieces, type II cancelling ½d. and 1d. on envelope to London, struck below ½d. and 1d. on taxed cover to 
Yeovil and alongside ½d. and 1d. postage dues on piece from 1929 commercial cover, type IV in red on ½d. pair 
on piece, type V in violet on South African adhesives on ‘Smye’ cover from 1937 SS Anatolia visit, in black on 
unstamped taxed postcard to Cape Town” via HMS “Carlisle”, type VI on unstamped islander’s cover to Devon, 
type VII on 1939 islander’s cover to Allan Crawford with enclosed letter, and cancelling ‘potato’ stamp on 1948 
envelope to Port Elizabeth, type X on 1950 taxed cover to Cornwall with letter from Administrator Hugh Elliott, 
type XI on third mailing H.M.S. Protector cover with ‘potato’ stamp, type XII on cover from advanced resettlement 
party, etc.                                                                                                                                                             £350-£400 

Issued Stamps 

   839  J       1952 Overprint set each upper right corner marginal with sheet no, 1954 set and 1963 Resettlement overprint 
set (in horizontal pairs) all lower right corner marginal with plate or cylinder nos., unmounted mint, fine and 
scarce. (52) S.G. 1-12, 14-27, 55-67.                                                                                                                 £120-£140 

   840  J       1987 Ruby Wedding 10p., variety watermark inverted, fine unmounted mint marginal example, tiny patch of 
gum disturbance. S.G. 438w, unpriced. Photo.                                                                                               £250-£300 

   841  J M   2003 Geographical Records £2 miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS769 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   842            Mint collection in a Scott Specialty album, on stockpages and loose with much unmounted, many plate/cylinder 
no. and other multiples, some duplication, incl. 1952 Overprints, 1954, 1960 and 1961 sets, 1963 Resettlement (3, 
incl. pairs), 1965-67 set, commemoratives, booklets, postage dues, postal stationery, National Savings incl.  
certificated items etc. to 1990.                                                                                                                          £150-£200 

   843            A K.G.VI to Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1952, 1954, 1960 and 1961 sets mint, etc. (100s)       £80-£100 

   844  B       Booklets: Selection comprising 1938 3s.6d. black on blue datestamped “JA 24/58” (R.P.S. certificate, 1994), 3s.6d. 
black on red stapled right, 1960 3s.6d., 1965 4s.2d. (stamps inverted) 1970 4s.2d. (revised rates), 1979 Visit of QE2 
souvenir (both), fine. (7)                                                                                                                                    £120-£140

840 841
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British Empire and Foreign Countries 

Aden 

   845 )      1916 (Dec.) superb printed illustrated advertising envelope for the ‘Aden Tobacco Company’ to Alexandria franked 
India K.G.V ½a. pair and tied by “ADEN CAMP” c.d.s and with a double ring “PASSED BY CENSOR/A” mark. Fine.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   846 )      1937 Dhow ½a. to 10r. set on cover (creased), used on the first day of issue, mainly fine and scarce. S.G. 1-12. 
Photo.                                                                                                                                                                   £270-£300 

   847            - 2r., 5r. and 10r. unmounted mint, and 5r. used with first day c.d.s., fine. S.G. 10-12. Photo.               £300-£400 

   848  J       - 5r. bright aniline purple, unmounted mint from corner of sheet with “038” sheet number, fine. S.G. 11a, cat. 
£600. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   849            A mint K.G.VI to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1937 to 5r. mint and used, 1938-48 and 1951 sets mint 
and used, 1953-63 to both 20s. mint, Protectorate States, etc., mainly fine. (100s)                                   £180-£200 

   850  H       A mint collection in an album, incl. 1937 Dhow set with extra 5r., 1939-48 set, 1951 set, 1953-63 to 20s. (3), States, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £450-£500 

   851  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1937 Dhow set, 1939-48 set with extra printings, 1951 surcharged set, 
etc. (154)                                                                                                                                                              £400-£500 

   852 ) S   Postal Stationery: 1937 K.G.VI stationery and 9pi. postcard, 1a. envelope, 2a. registration envelope and 1939 ¾a. 
postcard overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D8, D9 and D9A). The only items of Aden stationery sent to the 
U.P.U. with specimen overprints. (4)                                                                                                               £150-£160 

   853  m       Covers and Cancellations: A collection of cancellations on covers, cards and stamps in two albums, incl. a good 
range of India used in, paquebots, postcards, incoming mail, etc. (few 100s)                                            £150-£200 

   854 )      - A collection of K.G.V to Q.E.II covers and cards in three albums, incl. Maritime mail, censors, postcards, etc. 
(191 items)                                                                                                                                                           £100-£150 

Albania 

   855 b       1925 10q. rose block of 40 (4 x 10) from the foot of the sheet, unmounted mint, crease noted otherwise fine. The 
largest known multiple. S.G. 196a, cat. £2,200+.                                                                                              £450-£500 

846 848

Ex 847
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Andorra 

   856            Spanish Andorra: A collection in two albums with French issues incl. 1932-43 1c. to 50f. set both mint and used, 
1936-42 Arms and 1944-51 10c. to 50f. sets both mint and used, Spanish issues incl. 1928 overprinted to 1p. used, 
1929-38 2c. to 4p. (2), 10p.(2) mint with perfs., to 10p. used, 1948-53 2c. to 10p. (2) mint, to 10p. (2) used, selection 
of covers, etc. (100s)                                                                                                                                           £350-£400 

   857            A mainly mint collection in two folders, incl. French P.O. 1931 to 5f. (2), postage due 1f.20 on 2f. and 5f. on 1f., 
1946-59 postage due set, 1955-58 air set, Spanish P.O. 1928 to 10p., 1929-38 to 10p., etc., varied condition. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £300-£400 

Anguilla 

   858  m      A collection of St Kitts-Nevis and Leeward Islands stamps and covers used in Anguilla contained in an album, 
incl. Leeward Islands 1938-51 to 10s., St. Kitts 1920-22 to 5s., 1938-50 to 5s. (£1, two on cover), etc. (few 100s)  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   859  m       A used collection in an album, incl. 1967 to $5 less 50c., 60c. and $1, air letters, 1985 cover with “MISSENT TO 
ANGUILLA”, etc. (28)                                                                                                                                         £250-£300 

874

877
Ex 873
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Antigua 

   860 )      1831 entire to London, bearing “4/4” rate mark, with “ANTIGUA/SE 5/1831” small fleuron and red London receiving 
mark on the reverse. Photo.                                                                                                                              £150-£200 

   861 )      1845, 1847 and 1851 covers to London (2) and Whitehaven, all with double arc “ANTIGUA” datestamps, poor to 
good.                                                                                                                                                                     £100-£120 

   862  m      Great Britain used in Antigua: 1858-60 1d. (2), 2d. plate 6, 4d. (2) and 6d. (3), all with “A02” cancellations, one 
6d. has “A18”, very poor to good.                                                                                                                     £300-£400 

   863 )      - 1858 entire to St. Kitts, bearing 1855-57 4d. (damaged at top), tied by “A02” cancellation, with Antigua datestamp 
on reverse, a scarce usage. Photo.                                                                                                                    £150-£200 

   864   P       1862 6d. imperforate plate proof pair in dark green on wove paper, fine. Photo.                                     £150-£200 

   865  m      - 6d. blue-green, five used examples, one imperforate, most with faults.                                                   £100-£120 

   866            1863-67 a used selection on leaves, incl. 1d. vermilion with sideways watermark (6), 6d. green watermark upright 
(4), shades, etc., varied condition.                                                                                                                    £300-£350 

   867  m      - Watermark small star 1d. rosy mauve and dull rose used, 1876 Watermark Crown CC 1d. lake-rose unused 
(small thin) and 6d. with watermark inverted used. (4)                                                                                £100-£120 

   868            1872-79 used selection on leaves, incl. 1872 1d. watermark inverted (4), reversed (2), 6d. watermark reversed (2), 
inverted and reversed, 1876 1d. watermark inverted (2), watermarked reversed (3), 6d. , 1879 2½d., etc., varied 
condition. (50)                                                                                                                                                    £150-£200 

   869 s      1872 Wmk. Crown CC perf.. 14 1d. diagonally bisected and tied to a small piece by an “A02” bar cancellation. 
Faint toning but rare. S.G. £8,000 (for a cover).                                                                                             £120-£150 

   870  m      1876 Wmk Crown CC perf. 14 1d. wmk. inverted and reversed, with neat “A18” bar cancellation, fine. S.G. 
unpriced.                                                                                                                                                              £150-£200 

   871  I       1879 Wmk Crown CC Perf. 14 2½d. red-brown unused. S.G. 19, cat. £600.                                                 £70-£80 

   872  m      1921-29 2d. grey separated pair, variety watermark sideways, used with “NO 4/25” c.d.s.. both affected by 
pink stain, otherwise fine and rare, S.G. 70a, cat. £5,000. Photo.                                                    £1,000-£1,200 

   873   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
114-117. Photo.                                                                                                                                                   £140-£160 

   874   E       1961 Restoration of Nelson’s Dockyard 30c., stamp-sized essay handpainted in green and blue on wove paper 
(112 x 94mm) dated “June 1961” with value at left, pencil note redirecting value to right-hand side of design. Newly 
discovered from the personal archive of Bradbury Wilkinson employee, Derek Friday. Photo.                    £120-£150 

   875            A used selection from 1882 to 1887 on leaves, incl. 1882 ½d. dull green and 2½d. red-brown with detached triangle, 
1884-87 1d. watermark inverted, 2½d. ultramarine with large “2” in “2½” with slanting foot (2), etc., varied  
condition. (22)                                                                                                                                                    £300-£400 

   876            A mint K.E.VII to K.G.V collection, incl. 1903-07 to 2s.6d., 1908-17 to 2s. (some toning), 1921-28 values to 3s., 
1932 Tercentenary set, etc. (58)                                                                                                                       £180-£200 
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Antigua continued 

   877            A used Q.V. group, comprising 1872 6d. pair and single with watermark reversed, 1876 1d. block of four, 1884 
perf. 121d. strip of three and 1884-87 1d. strip of four, mainly fine. Photo on page 106.                         £150-£200 

   878            A mainly mint selection on stockleaves, incl. 1903-07 set, 1908-17 set, 1921-29 to 4s., 1938-51 set, etc. (98)         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   879  m      A used Q.V. to K.G.VI collection in an album, incl. 1903-07 set, 1908-17 set, 1913 5s. (2), 1921-29 watermark 
Mult. Crown CA set, watermark Mult Script CA set, 1932 Centenary set, 1938-51 set, also a collection of Leeward 
Islands used in Antigua with 1902 set, 1905-08 set, 1907-11 set, 1912-22 to 5s. (4), 1921-32 set, 1938-51 to 10s. 
(10), £1 (6), etc., varied condition. (100s) Photo.                                                                                     £1,500-£2,000 

   880 )      Postal Stationery: A used Q.V. selection on leaves, incl. 1886-87 1½d. postcard used to Canada, 11/d. postcard 
used to London and redirected upon arrival with London c.d.s. with Crowned circular “R”, 1d. + 1d. reply card 
used to Germany with boxed “POSTED OUT/OF COURSE”, (adhesive stamp removed), 1903 2½d. envelope to 
Holland, etc. (10 items)                                                                                                                                          £70-£90 

   881            Revenues: Stamp Duty, 1870 and 1876 issues, an accumulation of the 1d. selected for manuscript signatures where 
the surname with first name or initials are visible, incl. three with “Nibbs”, a family connected to that of Jane 
Austen. (99)                                                                                                                                                         £100-£120 

   882 )       Cancellations and Covers: A Q.V. to Q.E.II selection of cancellations on leaves, incl. village cancellations, Leeward 
Islands 1938-51 perf. 13 10s., etc. (158)                                                                                                           £100-£120 

Barbuda 

   883  m      1922 ½d. to 5s. set, fine used. S.G. 1-11, cat. £375. Photo.                                                                           £100-£120 

   884  m      A used collection of Antigua and Leeward Islands used in Antigua contained in an album, incl. Antigua 1921-29 
to £1, 1932 Tercentenary set, Leeward Islands 1935 Silver Jubilee set on plain f.d.c., 1938-31 to £1, etc., varied  
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £500-£600 

   885  m      A used selection on leaves, incl. 1922 set used with extra 2½d. with inverted watermark, ½d., 1d., 2d., 2½d. and 
6d. used on 1922 Wilson cover, 1923 cover, registered to U.S.A., with enclosed note from the Post Master bearing 
values to 1s., Antigua 1921-29 3s. used on Wilson cover used in Barbuda, etc. (48)                                £300-£350 

Ex 879

888889
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Australian States 

   886 )      A selection of covers and cards, incl. New South Wales 1901 postcard from Belgium, readdressed upon arrival 
and with New South Wales 1891-97 ½d. postage due pen cancelled, 1905 cover to Tasmania with 2d. and 6d. 
postage dues, Tasmania 1909 O.H.M.S. stampless cover, with “LAUNCESTON/DE 9=PAID 1d” machine  
cancellation, etc. (42 items)                                                                                                                               £150-£200 

   887            A group incl. New South Wales 1867 4d. plate proof marginal block of six on ‘4’ watermarked paper with ‘4’ control 
imprint at base, 1876 1s. plate proof interpanneau pair (2) and a block of four, 1885-85 5s. and 10s. overprinted 
“POSTAGE” with “Speciemn” or “SPECIMEN” overprints, Tasmania 1907 8d. mint marginal block o four with 
watermark inverted, Queensland 1861 Rough perforations (6d) ‘REGISTERED’ mint, 1895 £1 used, 1907-11 2s.6d. 
mint etc. (30)                                                                                                                                                      £100-£120 

New South Wales 

   888 )      1840 (May 30) folded cover to London with red Crown “PAID SHIP LETTER/SYDNEY” on obverse, backstamps 
with “INDIA LETTER/PENZANCE”, vertical folds. Photo.                                                                             £100-£150 

   889   P       1887 Public Design Competition photographic essay for a 1d. denomination, depicting Queen Victoria and Sydney 
Harbour endorsed “Etruria No.1” below and in a gilt-edged sunken mount (small faults). Very rare, two examples 
of this design in photographic format believed to exist. Photo.                                                                     £200-£250 

   890   P       1888 1d. colour trials in blocks of four (3) and singles (3) in varying colours, imperforate and on ungummed  
unwatermarked paper. Ex Johnstone (2008) (the blocks) and Carrington (2012) (the singles), mostly fine. (6 items)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   891            1888 1d. group on mounted leaves incl. “GR” (Government Railways) and “PW” (Public Works) official punctures, 
flaws, used singles with “1888” and “CP” monograms, the largest used multiples perf. 11 x 12 (of fifteen) perf. 12 
(of six) plus a complete sheet of 120 etc.                                                                                                         £100-£120 

   892H+     1888 1d. lilac marginal imperforate block of four, faint crease only visible from rear and only mounted in 
the margin. Major exhibition item. The larger of the two examples of this error in private hands. Ex Hutson 
(2013) S.G. 253c, cat. £7,000+. (4) Photo.                                                                                            £1,500-£2,000 

   893 )      1888 1d. mail group incl. pair on an 1891 taxed envelope with 1d. postage due pair, solo frankings on 1889 unsealed 
envelope to Berlin, 1892 newspaper fragment to Birmingham or 1893 redirected 5c. wrapper from Switzerland, 
on an 1897 3d. registration envelope to Indochina with 2d. pair, singles (2) with 5d. on a registered long sea route 
1891 envelope to London (ex Hutson), uprating an 1890 2d. postcard to England with a T.P.O. transit datestamp 
(ex Frankenstein) or on a 1½d. lettercard to Turks Islands (ex Johnstone), six singles on an 1888 (12 July) envelope 
to Dresden (the earliest used example) (ex Tabeart) and record frankings of twelve (in mauve) or nine (in lilac) 
on 1889-91 envelopes to Austria or Sweden. Fine selection. (11 items)                                                     £220-£240 

   894 )      1889 (envelope to England endorsed “From J.S.Young H.M.S. Swinger Sydney” and signed by a Commanding Officer 
below franked 1d. (excised and replaced) and tied in transit by a London c.d.s. and with a Boston arrival c.d.s. on 
rear, taxed by a “1D/F.B.” as probably sent via Brindisi (faster route) of which the rate was 2d. Six examples of the 
1d. used on military concession mail recorded. Ex Shepard (1986) and Baetgen (1996). Photo.               £120-£150 
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Australian States: New South Wales continued 

   895 )      1888 1d. bisects with 1895 (ca.) large fragment to South Australia franked diagonal bisected tied by “478” barred 
numeral, appears to have been accepted in lieu of a shortage of the ½d. and 1896 (May 22) taxed envelope to 
England franked 1d. (3, one diagonally bisected and tied by a Sydney duplex) and with “I.B./1D” mark on front. 
Scarce examples of permitted and rejected bisects of which six are recorded.                                            £100-£120 

   896   P       1887 Public Essay competition photographic proof for a 2d. denomination in a gilt edged sunken mount (minor 
faults) endorsed “Etruria No.2” at base and depicting Sydney Harbour, profile Queen Victoria on a shield  
background held by an allegorical figure. Rare, one other example of this proof believed to exist.       £200-£250 

   897   P       1887 Public Essay competition pencil sketch for a 2d. denomination depicting the entrance to Sydney harbour, 
sailboat, lighthouse and a rising sun in the background. Some adherence on rear. Superb lighthouse or ship  
thematic item. Six example of essays for a 2d. denomination believed to exist. Ex Hutson (2013).        £150-£200 

   898   P       1887 Public Essay competition pen and ink sketches for 2d. denominations on thin card and endorsed with Latin 
motto “Cum bona Spe” the first depicting an emu and kangaroo beside a tree within a shield with a crown on top 
and other with a kangaroo holding an envelope in its jaw. Six examples of essays for a 2d. value believed to exist. 
Ex Hutson (2013). (2)                                                                                                                                         £300-£350 

   899   P       1888 2d. imperforate colour trials on ungummed unwatermarked paper in varying colours in blocks of four (2) 
or singles (6). Rare and mostly very fine. Superb bird thematic items. Ex Johnstone (2008) (blocks) or Carrington 
(2012) (singles). Photo.                                                                                                                                      £400-£450 

   900   P       1888 2d. imperforate plate proof corner strip of three on ungummed and unwatermarked paper and showing one 
full and one part monogram at base. Faint crease and some very small and shallow thins. The only example of a 
plate proof believed to exist. Outstanding bird thematic. Ex ‘MLB’ (2007). Photo.                                   £300-£400 

   901            1888 2d. marginal imperforate pairs with inscriptions, scarce thus, indicating positions from the left or right of 
sheet and with large or small parts of gum. Ex Jenkins (2007) or Bell (2013). S.G. 254a, cat. £750. (2) £150-£200 

   902            1888 (Sept.) 2d. perf. 11 x 12 selection incl. marginal mint block of thirty, overprinted “Specimen” and “SPECIMEN”, 
used blocks of 30 (the largest multiple believed to exist) and 24 (showing all three monograms in the lower margin), 
identified printing flaws, “CP” monogram single and an ordinary pair on an 1889 envelope to Cambridge, used 
‘abroad’ in Hobart, New Caledonia and with a French paquebot cancellation, punctured “GR” (Government 
Railways) (2, one an an 1895 O.H.M.S envelope) and the scarce 1895 postal forgery perf. 11 used. (28 items)        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   903            1888 2d. perf. 11 x 12 frankings group with 1892 (May 28) 3d. on 4d. registration envelope to Hamburg with the 
record franking of blocks of twelve and six and a pair (all on rear) tied by “REGISTERED/SYDNEY” c.d.s., 1895 
(Mar. 1) 3d. registration envelope to Cook Islands from Mount Victoria and franked a strip of three and 1895 
(June 3) 3d. registration envelope to Brazil franked single and ½d. tied by Albury duplex. (3)               £150-£200 

   904            1888 (Sept.) 2d. perf. 11x12 frankings selection incl. a pair with 1d. pair on 1888 (Oct. 18) envelope to Liverpool, 
the earliest date of use, 1889 (June 18) single with 3d uprating a 1d. envelope to Brussels, solo frankings on an 
1889 (Jan. 7) taxed envelope to London [Ex Bell], 1891 redirected taxed envelope from Germany to Sydney, then 
Melbourne and Launceston with 4d. and 1d. postage dues, 1894 envelope to New Zealand with “Saved from the 
wreck of the/”WAIRARPA.”, on an 1895 officially registered envelope to Brisbane and uprating an 1896 ½d.  
envelope front to Guadeloupe. (7 covers)                                                                                                       £200-£220 

Ex 899
900
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   905            1888 (Sept.) 2d. selection with perf. 12 mint monogram corner block of three, uprated and taxed on an 1890 (Aug. 
4) postcard to Bremen, mint gutter position vertical pair with double peforations vertically and partially  
horizontally, a used irregular block of 28 (the largest multiple) and perf. 12 x 11½ mint block of four and used (2, 
one an accepted diagonal bisect tied to an 1895 local envelope and very rare thus), the last ex Bell (2013). (7 items)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   906   P       1887 Public Essay Competition, 4d. pen and ink submission by “CLIO” depicting Captain Cook on thin card, minor 
toning. Three examples of hand-drawn essays for the 4d. denomination believed to exist. Superb Captain Cook  
thematic. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

   907   P       1887 Public Essay Competition, 4d. pencil sketch depicting a train crossing a bridge on laid paper. Superb train 
or bridge thematic. Three examples of hand-drawn essays for a 4d. denomination. Ex Hutson (2013).                   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   908   P       1887 Public Essay Competition, 4d. vermilion printed imperforate stamp-size design depicting Q.V. profile over 
the entrance to Sydney Harbour. Two examples in private hands believed to exist. Ex Leon (1978) and Wiggins 
(1982). Photo.                                                                                                                                                      £120-£150 

   909   P       1887 Public Essay Competition, 4d. vermilion or brown printed perf. 11 (imperforate at top and some reinforced 
perforations) stamp-size design depicting Q.V. profile over the entrance to Sydney Harbour in marginal blocks 
of four. The largest perforated multiples in private hands believed to exist. Ex White (1997). (8) Photo.                   
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   910   P       1888 4d. imperforate colour trial selection in varying colours on unwatermarked, ungummed paper. Very fine. 
Superb Captain Cook thematic. Ex Carrington (2012) (9) Photo.                                                               £300-£350 

906

Ex 910908
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   911            4d. selection inc. 1888 perf. 11 x 12 overprinted “SPECIMEN”, marginal used block of nine, pair with 2d. on an 
1889 registered envelope to England, solo franking on an 1890 4d. registration envelope to Melbourne, shade and  
perforation varieties incl. very rare perf. 11 mint and used, 1902 marginal block of twelve punctured “OS/NSW”, 
1905 block of six punctured “OS” used, 1905 block of eight punctured “OS/NSW” used, 1905 single with 1s., 6d. 
and 2s.6d. block of three on a 1908 piece, 1906 single used in Fiji, 1907 emergency printing mint block of four, 
1908 Plate 2 blocks of four (2), six and a pair mint and marginal single used, solo franking on a reduced 1912  
envelope to London etc. (43 items)                                                                                                                  £200-£220 

   912 )      1888 (Oct. 8) 4d. frankings selection with 2d. pair and 1d. pair (2) on 1888 (Nov. 15) envelope to England (ex 
Tabeart, the earliest recorded use), block of five and single on large format (rare thus) treble weight 1889 (Sept. 
14) 4d. registration envelope to Rotterdam (rare destination and the only example of registered mail to the 
Netherlands in the pre U.P.U. period) and with 6d. on quadruple rate 1894 envelope to Berlin. (3 covers)                
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   913 )      1888 4d. pair franking on an 1898 (Apr. 9) advertising envelope (opened out) “via San Francisco” to Haiti, tied by 
Mudgee duplexes with New York and San Francisco registration label affixed, marked “Decede” twice and returned 
via Victoria (British Columbia) for the transpacific service and with a Sydney Dead Letter Office datestamp. 
Remarkable alternative routings demonstrated on the same article and an exceptionally rare destination. Ex Melat 
(1985) Photo.                                                                                                                                                       £150-£200 

   914 b P   1888 6d. imperforate colour trials in varying colours on ungummed and unwatermarked paper in blocks of four 
(4) and singles (4). Mostly fine. Ex Johnstone (2008) (blocks) and Carrington (2012) (singles). (8 items) Photo.    
                                                                                                                                                                             £650-£750 

   915   P       1887 Public Essay Competition 6d. unadopted designs, in pen and ink on thick wove paper depicting a kangaroo 
with a letter in its jaw and endorsed “Cum bona spe” at base and another on laid paper in pencil depicting a Coat 
of Arms flanked by a bird and kangaroo. The only examples of unadopted essays for the 6d. denomination believed 
to exist. Fine animal thematic items. Ex Hutson (2013) (2) Photo.                                                              £250-£300 

   916            1888 6d. carmine selection with perf. 11 x 12 overprinted “Specimen” pairs (2, both marginal, one ex ‘Koh-I-Noor’) 
and “1888” monogram single, marginal used block of six, single used in Noumea in 1889, used single with double 
perforations on three sides, mint “1888” monogram block of four, aniline shade mint pair with offset on rear (ex 
Diffen), solo frankings on 1889/91 envelopes to France (taxed) or Ceylon (rare destination), very scarce pair on 
an 1890 envelope to London, singles with 1d. pair or with 2d. and 1d. on 1889 envelopes to Austria (very rare 
double long sea route via London) or Natal (taxed), perf. 12 mint and used, perf. 12 x 11½ mint and used etc.  
(26 items)                                                                                                                                                             £200-£300 

   917  Jb 1888 6d. carmine perf. 11 x 12 mint selection with marginal blocks of sixteen (the largest in private hands believed 
to exist, Ex White and Johnstone) and of four (with sheet no.) and seven, latter two showing full or part monograms 
in the margins. (3 items) Photo.                                                                                                                       £200-£240 

   918 )      1888 6d. carmine registered frankings with solo franking on 1891 (Jan. 5) on 3d. registration envelope to Italy (ex 
Willcocks and Davis), 1891 (Sept. 25) redirected use of a Great Britain 2d. registration envelope to Sydney from 
London and redirected to San Francisco and franked 6d. and 2d. pair [ex Baron von Uexkull] and 1897 3d.  
registration envelope to Prague franked 6d. (scarce aniline shade) and 2d. pair for the quadruple rate. Unusual. 
(3) Photo.                                                                                                                                                             £200-£300 

   919 )      1888 6d. carmine non-letter frankings incl. 1889 (Jan. 15) thick card endorsed “Photo only” to Denmark (rare  
destination), with 1d. and tied to an 1890 (Nov. 23) coated linen parcel tag to Singleton and tied by George Street 
North numerals (ex Bell) and block of eight (the record multiple on a postal article) with 2d. and 1d. on an 1896 
registered parcel tag to a bank in Sydney. (3)                                                                                                 £100-£120 

   920  mb 1888 6d. carmine perf. 11 x 12 used block of six (2 x 3) with 1893 (Apr. 26) Forbes c.d.s., the perforations rather  
misplaced and corrected with an additional line perf. 11. The only recorded error of any type on this issue. Ex 
Hutson (2013) and referred to in The Stamps of New South Wales (1960), p. 78. Photo.                        £300-£400 

   921   P       1888 8d. colour trial imperforate blocks of four on ungummed and unwatermarked paper in vermilion, blue-grey, 
magenta and brown-red. Three are ex Johnstone (2008) and one with a Ceremuga cert. (2008). A few very minor 
stains and very rare in blocks of four. (4) Photo.                                                                                            £600-£700 
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   922   P       1888 8d. colour trials imperforate singles on ungummed and unwatermarked paper in seven colours. Attractive. 
Ex Carrington (2012). (7)                                                                                                                                  £200-£250 

   923  J  P   1888-89 6d. carmine and 1s. maroon mint singles from an 1897 trial printing on finely blue-green dotted surfaced 
paper. Very scarce, about a dozen examples of each believed to exist of which the majority are from the P.O.Archives. 
Ex Johnstone (2008. Photo on page 112.                                                                                                         £300-£350 

   924            1889 (Jan.) 8d. very fine selection with perf. 11 x 12 mint blocks of six (with full or part monograms) and four 
(inverted watermark), marginal pair, overprinted “SPECIMEN” (3, pair and marginal single) and single  
misperforated, used (5 incl. a block of four and misperforated single), perf. 12 mint corner block and perf. 12 x 11 
½d. corner monogram block and used (2, shades) (12 items)                                                                      £160-£180 

   925 )      1889 (Jan.) 8d. perf. 11 x 12 frankings incl. 1891 (Jan. 10) officially repaired envelope to Leipzig at the double via 
London long-sea route and very rare thus (Ex Forrest), 1899 (May 2) envelope to Zurich tied by Sydney Registered 
c.d.s and perf. 12 in combination with 2½d. on an 1899 (Oct. 17) envelope to Algiers tied by oval “R” marks and 
sent via Marseilles. Difficult frankings. (3 covers) Photo.                                                                             £200-£220 

   926 b P   1889 1s. imperforate colour trials in varying colours on ungummed and unwartermarked paper in blocks of four 
(2) and singles (4), mostly fine. Ex Johnstone (2008) (blocks) and Carrington (2012) (singles). (6 items) Photo on  
page 112.                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                             £500-£550 

   927            1889 (Feb.) 1s. shade selection incl. perf. 11 x 12 mint monogram block of four (ex Hutson), mint single with “CP” 
monogram, used block of four, earliest dated used (Apr. 30) and earliest on a cover (June 12 4d. registration  
envelope to London), overprinted “Specimen”, solo franking on an 1889 (Oct. 19) envelope to London, perf. 12 
pair on an 1890 (Aug. 6) envelope to Boston (the equal record multiple on a postal article) and used block of eight 
(largest used multiple recorded) (18 items)                                                                                                      £250-£300 

   928  H       1889 1s. violet-brown imperforate vertical pair with small to very large margins, faint crease. Very rare; four  
examples in private hands believed to exist. Ex Slade (1979) R.P.S.L certificate (2019) S.G. 258ca, cat. £2,250. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   929            1888 1d. on “NSW” fiscal paper group incl. lilac with mint block of four, believed the largest multiple and vertical 
pair imperforate at right and showing part inscription and used (2, one with inverted watermark), and mauve with 
mint (2, one with marginal watermark) and used (6, three with imperforate margins from the edge of the sheet.) 
(12 items)                                                                                                                                                             £100-£120 

   930            1888 (Dec.) 2d. perf. 11 x 12 on fiscal watermark “NSW” paper group incl. a mint full pane of sixty (the largest  
multiple in private hands), strip of three and single and used (12 incl. a block of six, strip of three, pair and apparently 
imperforate single on a dated piece. S.G. 260, cat. £7,130 (76 stamps)                                                    £800-£1,000 

   931   P       1889 5s. Map reduced photographic proof affixed to a “FIRST PRIZE” thick card as the selected design submitted 
in a public essay competition under the pseudonym “ATLAS” (Charles Turner), very rare. Photo.      £350-£400 

928

Ex 925
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   932   P       1888 5s. Map original die proof in black with black surrounds on wove paper, tiny thin at top not visible 
from front. Major exhibition item and important map thematic. Unique. Ex Slade (1979), Lewin (1994) and 
Besancon (2017) Photo also on back cover.                                                                                         £2,000-£2,200 

   933   P       1889 5s. Map colour trial imperforate blocks of four on ungummed and unwatermarked paper in black or blue-
grey, one with some surface abrasions though very rare in blocks. Superb map thematic. (2) Photo.  £500-£600 

   934   P       1888 5s. colour trials imperforate singles or a pair on ungummed and unwatermarked paper in four colours,  
attractive. Three ex Carrington (2012). (4 items) Photo.                                                                              £200-£250 

   935            1889 (Mar.) 5s. Map perf. 10 mint selection with singles showing severe misperforation, a diagonal paper fold 
resulting in a coloured line flaw and with marginal imprints from the top of the sheet (2, one a corner position 
showing very rare screw mark, ex Slade) S.G. 261, a, cat. £1,700+. (4) Photo.                                           £350-£400 

   936   S        1889 (Mar.) 5s. Map perf. 10 overprinted “Specimen” from a batch of 1,000 produced for U.P.U. distribution in 
August 1889 incl. a horizontal strip of three (reinforced in places), the only multiple believed to exist, ex Bell, and 
singles (2, one with very rare double overprint), ex Wiggins, and another showing a defective “n” in “Specimen”. 
(5)                                                                                                                                                                         £200-£250 

Ex 934
Ex 935

931
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   937  H       1889 (Mar.) 5s. perf. 10 mint marginal example showing part “G.Pr.O./N.S.W.” monogram at base, the only example 
in private hands with this monogram believed to exist, very fine. S.G. 261, cat. £425. Photo.                   £120-£150 

   938  m      1889 (Mar.) 5s. Map perf. 10 used selection incl. a block of four (ex Slade) the only used multiple of this short-lived 
issue believed to exist and singles (5) showing varying printing results from the toned and often brittle old stock 
used, two show early dates of three and five weeks after issue. (9) Photo.                                                 £250-£300 

   939   P       1888 20s. colour trial imperforate singles (6) or a pair on ungummed and unwatermarked paper in different colours, 
extremely fine. Superb flower (bluebells) thematic. All but the pair are ex Carrington (2012) (7) Photo.                
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   940   S        1888 20s. on watermark “5/-” paper (slightly toned as usually found on this old stock) perf. 10 from the base of 
the sheet and with “G.Pr.O./N.S.W” monogram, usual brown thick gum and with “Specimen”overprint. The only 
example of a monogram on this stamp (with or without overprint) in private hands recorded. Important positional 
piece. Ex Slade (1979). Photo.                                                                                                                           £150-£200 

   941  H       1888 20s. on watermark “5/-” paper (slightly toned as usually found on this old stock) perf. 10 mint corner position 
with floral burelage in top margin and minor tone spot in right margin and on rear. Five examples with this  
ornamental inscription in private hands recorded and important positional piece thus. Provenance: Marken and 
Ganzsachenhaus Auction (Berlin) Sale 12 (1921) Photo.                                                                              £400-£500 

   942   S        1888 20s. on watermark “5/-” paper (slightly toned as usually found on this old stock) perf. 10 from the rights of 
the sheet with “LABEL” or part “ONE POUND” inscriptions in the margin, usual brown gum and each with 
“Specimen”overprint. The only examples of Specimen overprints from the right of the sheet in private hands recorded. 
(2)                                                                                                                                                                         £150-£200 

Ex 939

Ex 938
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   943  H       1888 20s. on watermark “5/-” paper (slightly toned as usually found on this old stock) perf. 10 mint top of sheet 
position with floral burelage and “POUND” inscription. Five examples with this ornamental inscription in private 
hands recorded and important positional piece thus. Raybaudi (Rome) expertising signature on rear. Provenance: 
Italphil Auction (Rome) Sale 277-80 (1983) Photo.                                                                                       £400-£500 

   944   S        1888 20s. on watermark “5/-” paper (slightly toned as usually found on this old stock) perf. 10 partly with a straight 
edge at top, large part gum and with “Specimen” overprint double. Two examples of this error recorded. Ex Rivett-
Carnac (2004) and McCredie (2011) Photo.                                                                                                   £200-£220 

   945  H       1888 20s. on watermark “5/-” paper (slightly toned as usually found on this old stock) perf. 10 mint marginal from 
the foot of the sheet position and another with part “ONE POUND” inscription from the right of sheet. Very rare 
positional pieces. S.G. 262, cat. £1,500+. (2) Photo.                                                                                       £350-£400 

   946 s      1888 20s. on watermark “5/-” paper (slightly toned as usually found on this old stock) perf. 10 used dated single 
and scarce thus plus an 1889 (July 24) fragment franked with two singles, 10s. perf. 12 overprinted “POSTAGE” in 
blue, 5s. deep purple and 1s. maroon tied by several Sydney duplexes, the only example of a franking with the top 
four values. (2 items) Photo.                                                                                                                              £250-£300 

   947            1889 Master Metal Plate featuring six watermarks wire bits of the circular “20/-/NSW” watermark produced by 
Edwin Amies & Co (Maidstone, Kent). Highly unusual and probably unique.                                          £150-£200 

   948   S        1889 (Dec.) 5s. Map shades group on “5/-/NSW” watermark paper perf. 10 selection with mint single with imprint 
at top [Ex Slade], used vertical pair, used with marginal imprints in top margin (3, incl. a horizontal pair) and used 
singles (6, incl. one with a red numeral cancellation, one with Dec. 1889 datestamp (earliest dated example with 
R.P.S. certificate, 2016), one with inverted watermark [unlisted by S.G]) and another with very rare error,  
imperforate at right (also unlisted by S.G.) and a single overprinted “SPECIMEN”. (13)                          £200-£250 

   949  J       1889 (Dec.) 5s. Map on “5/-/NSW” watermark paper perf. 10 mint (only mounted in the left margin) corner 
marginal “CP” monogram block of four. The only example in private hands believed to exist and extremely fine. Ex 
Hutson (2013) S.G. 263, cat. £1,100+ (4) Note: S.G. lists the issue date as 1890 but an example is known used the 
prior December – see the following lot.                                                                                                            £450-£500 

   950            1889 (Dec.) 5s. watermark “5/-/NSW” Perf 11 shade selection incl. marginal mint single showing coloured flaw 
within the inner frame and used with a pair (equal record multiple) and two singles on an 1896 piece [Ex 
Carrington] and singles (2, one with a part “PACKET BOAT” cancellation). (4 items)                             £150-£200 

   951            1889 (Dec.) 5s. shades group on “5/-/NSW” watermark paper incl. perf. 10 x 11 mint (Ex Hutson) and used, perf. 
11 x 10 mint (ex Hutson) and used (with imprint “ENTEN” at top), perf. 12 mint (ex Hutson with R.P.S. certificate, 
1942) and used (3 incl. a vertical pair being the equal record used multiple), mainly fine. (8)                  £300-£350 

   952  J  S   1889 (Dec.) 5s. mauve watermark “5/-/NSW” Perf 11 marginal block of four overprinted “SPECIMEN” unmounted 
mint and very fine. S.G. 263das (4)                                                                                                                  £120-£150 

   953  H       1889 (Dec.) 5s. mauve perf. 11 mint selection with corner marginal single showing part “CP” monogram [Ex 
Hutson] and two further mint marginal singles showing opposite halves of the “G.Pr.O./N.S.W” monogram at 
base. Scarce positional pieces. S.G. 263da, cat. £1,125+ (3)                                                                          £250-£300 

   954  H       1889 (Dec.) 5s. mauve perf. 11 mint horizontal pair, faint tone spot on rear of one. Two mint multiples perf. 11 in 
private hands believed to exist. Ex Carrington (2012) S.G. 263d, cat. £750+. (2) Photo.                          £180-£200 

   955  H       1890 20s. pe.rf 10. mint lightly mounted top marginal position with “POUND” imprint, blunt perforation at base 
and very scarce thus. Ex Frazer (2003) and Besancon (2018) Photo.                                                          £250-£300 

943 954
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   956  H       1890 20s. per.f 10 mint lower marginal position with “G.Pr.O./N.S.W.” monogram, reinforced between stamp and 
margin and rough perforations. The only example of any perf. 10 monogram in private in private hands. Ex Hutson 
(2013). Photo.                                                                                                                                                      £250-£300 

   957  m S   1890 20s. perf. 10 used (2, one with very rare watermark inverted) and overprinted “SPECIMEN” (Samuel type 11) 
for U.P.U distribution in Nov. 1892 and “Specimen” (Samuel type 12) top marginal with “POUND” imprint and 
from just one sheet overprinted in Jan. 1893. (4)                                                                                           £100-£120 

   958  H + 1890 20s. perf. 11 mint marginal block of four with inscription at right, lower stamps unmounted and extremely 
fine. Two such blocks in private hands recorded. Ex Hutson (2013). S.G. 264a, cat. £2,000+. (4)             £500-£600 

   959  H       1890 20s. perf. 11 mint corner marginal position with “1888”, minor gum thin and crackly gum. The only example 
in private hands recorded. Ex Hutson (2013). S.G. 264a, cat. £500+. Photo.                                               £200-£250 

   960  H + 1890 20s. perf. 11 used block of four with Broken Hill c.d.s. and fine. Rather scarce with five such blocks in private 
hands recorded. Ex Slade (1979). S.G. 264a, cat. £440+. (4)                                                                          £100-£120 

   961  m S   1890 20s. perf. 11 used corner marginal position with “CP” monogram, the only used example recorded plus singles 
with “N.S.W” c.t.o. cancellation or overprinted “SPECIMEN”. (3)                                                                 £100-£120 

   962  mb  1890 20s. perf. 12 used block of nine with “POSTAGE PAID SYDNEY/N.S.W” c.d.s. on 1903 and used to pay bulk 
postage. Few small stains and blunt perforations. Exceptional rarity, the largest used multiple believed to exist. Ex 
Kaye (1989) and Johnstone (2008). S.G. 264ca, cat. £1,350 (9)                                                                     £250-£300 

   963   S        1890 20s. perf. 12 x 11 overprinted “SPECIMEN”, single used with Sydney Ship Mail Room c.d.s. and perf. 11 x 12 
mint marginal with inscription at right. (3)                                                                                                    £120-£150 

   964  H + 1890 20s. perf. 12 x 11 mint marginal block of four with inscription at right, minor gum stain in margin, fully 
unmounted, very rare thus and extremely fine. Two such blocks in private hands recorded. Ex Hutson (2013). S.G. 
264cb, cat. £1,500+. (4)                                                                                                                                      £400-£450 

   965  H       1890 20s. perf. 12x11 mint marginal position from the base of the sheet with “G.Pr.O./N.S.W.” monogram. Two 
examples with monograms recorded on this perforation gauge, of which the other is “CP” and therefore the only 
example in private hands. Very lightly mounted and very fine. S.G. 264cb, cat. £375.                              £200-£250 

   966  H       1890 20s. perf. 11 x 12 mint marginal position from the base of the sheet with “G.Pr.O./N.S.W.” monogram. The 
only example with any type of monogram recorded on this perforation gauge. Ex Hutson. S.G. 264cb, cat. £375.   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   967  I       1894 Fiscal watermark “NSW” (type II, 21mm wide) a corner marginal ungummed portion of the bluish paper 
showing five full and one part watermark positions and double-lined “NEW SOUTH” in the right margin as used 
for the 1894-1904 10s. and £1 issues overprinted “POSTAGE”. Very scarce and unusual.                       £100-£120 

   968            1898 (May) 6d. emerald-green perf. 12 mint block of four, used single vertical strip of three overprinted “Specimen” 
(Ex McCredie) and used (3, a horizontal pair and a single with 2d. on an 1898 registered envelope to Finland, very 
rare use), perf. 11 x 12 mint corner monogram pair and used block of six (Ex Hutson) and 1899 (Oct.) 6d.  
emerald-green mint and very rare monogram block of four [Ex Bell] and single overprinted “SPECIMEN”. Very 
difficult assembly. (9 items) Photo.                                                                                                                  £200-£250 

956 959

Ex 968
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   969            1899 (Jan.) 6d. orange-yellow group incl. perf. 12 x 11½ mint marginal imprint strip of six, used block of four with 
Sydney 1899 (July 8) c.d.s., overprinted “Specimen”, vertical strip of five c.t.o. “N.S.W” in three concentric ovals 
and additional “ULTRAMAR” receiving authority handstamps applied in Lisbon for distribution to Portuguese 
colonies, ex Leon and Wiggins, and perf. 11 x 12 and perf. 12 both mint and used. (20)                        £100-£120 

   970            1899 (Oct.) 6d. shade group perf. 12 x 11 ½d. with mint blocks of four and six (interpanneau with monograms), 
single with with 5s. pair and 1d. on a registered fragment, single cancelled and tied on arrival on a 1900 (Oct. 27) 
advertising envelope to Suva (Fiji), used block of nine (believed the largest multiple), pair (with inverted watermark) 
and singles (2, one with early date of 1899 (Oct. 13) and other showing misaligned perforations and singles c.t.o. 
(2, one additional “SPECIMEN” overprint as applied by the receiving authority of Natal) and a strip of three and 
pair plus 2½d. pair and single on a 1901 linen-lined envelope to Lyon representing the thirteen times rate plus 
scarce 5d. railway late fee. (28)                                                                                                                         £200-£220 

   971            1899 (Oct.) 6d. deep orange imperforate corner marginal pair with “1888” monogram (of which two imperforate 
multiples with this monogram are believed to exist), mint, fine. Ex Bell (2013) S.G. 305a, cat. £600+.    £120-£140 

   972            1899 (Oct.) 6d. deep orange imperforate corner marginal block of four with “CP” monogram at foot, mint with 
lower pair unmounted, fine. Six blocks of four of this error believed to exist. Ex Schenk (1950) and ‘World Traveller’ 
(2013). S.G. 305a, cat. £1,200+. Photo.                                                                                                            £250-£300 

   973            1902 (Apr.) 6d. with 1mm spaced watermark group with mint corner marginal monogram block of four, used 
block of six, pair with 2d. on 1905 parcel label and used “CP” monogram single and a mint vertical marginal pair 
(closed tear in margin) error, imperforate at right of which two examples are believed to exist (ex Johnstone and 
Diffen, R.P.S. certificate, 2020). (5 items)                                                                                                        £200-£250 

   974  H       1899 (Oct.) 6d. deep orange imperforate marginal mint/unused pairs (2, one Ex Johnstone and without gum) with 
different inscriptions at left and an imperforate mint single from the top of the sheet with part “POSTAGE”  
inscription. Scarce positional pieces. (3 items)                                                                                               £200-£250 

   975  Hb 1899 (Oct.) 6d. emerald-green marginal imperforate block of four, faint crease only visible from rear. Rare with 
only four blocks of four in private hands believed to exist. Ex Schenk (1950) and ‘World Traveller’ (2013). S.G. 307a, 
cat. £1,200+ Philatelic Foundation (New York) certificate (2002). Photo.                                                  £250-£300 

   976 )b 1899 (Oct.) 8d. magenta mint unmounted blocks of 22 (the largest in private hands, Ex Evans and Johnstone) and 
twelve, each showing two or three monograms in lower margins and with sheet nos. in black or issued colour, 
also solo frankings on 1901 O.H.M.S. envelope to San Francisco tied by oval “R” mark and on 1900 (ca.) Inland 
Parcel Post label affixed to piece tied by Sydney G.P.O roller cancellation. (4 items) Photo.                  £300-£350 

   977            1899 1s. used strips of four, three and single with monogram, c.t.o., with central pane margin with 2d., 1d. and 
½d. on 1901 envelope to U.S.A tied by oval “R” marks, imperforf. marginal pair with part gum, 1902 mint block 
of four, singles (3, showing the three different monograms), used with pair punctured “GR” (Government Railways) 
and blocks of four (punctured “OS”), six (defective marginal imprint) and eight. (14 items)                  £200-£250 

   978            1902 8d. selection incl. mint, c.t.o., used blocks of fifteen (the largest multiple believed to exist), four (2, one with 
three singles and a block of four and a single of the 9d. on 10d. tied to a 1903 piece), single on a 1905 piece with 
10s., 2s.6d. and 2 ½d., single and pair used with “CP” or “1888” monograms and a solo franking on 1904 (ca.) book 
packet address panel to Brussels. (9 items)                                                                                                     £120-£150 

   979  Jb 1902 (Apr.) 8d. superb complete mint unmounted pane of sixty. The largest multiple in private hands believed to 
exist. Ex White (1997) and Ballie (2008) S.G.321, cat. £2’400+ (60) Photo.                                                £400-£500 

   980 )      1905 (Oct.) 4d. horizontal pair franking on 1912 (Sep. 10) envelope “per S.S. Coblenz” to German New Guinea and 
tied by “REGISTERED/SYDNEY” c.d.s. with matching printed registration label affixed. Rare destination.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   981            1905 (Oct. 1) 6d. shades group with mint corner strip of three, mint marginal single with sheet no imprint, mint 
blocks of four (2), used (19, incl. block of four, block of fourteen with 1d. pair on fragment (believed largest used 
multiple) and single with double perfs. at foot, rare thus), rare solo franking on reduced registered 1912 wrapper 
to Berlin, punctured “OS/NSW” mint pair and block of four with 1d. pair on a fragment, punctured “OS” mint and 
used (7, incl. a block of six), punctured “GR” mint and used, single used with 1d. and ½d. on1906 cover to U.S.A. 
tied by New Zealand double-lined framed “PACKET BOAT” cancellations, used with 2d. on 1910 envelope to 
Vienna with printed Pymble registration label, and a probably unique monogram marginal used block of four on 
the 1907 Crown over A watermark. (27 items)                                                                                              £180-£200
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Australian States: New South Wales continued 

   982  H       1905 (Oct. 1) 6d. orange-yellow unmounted mint marginal block of thirty-eight with inscriptions at left, toned 
gum however believed the largest multiple in private hands. Ex Johnstone (2008). S.G. 340, cat. £950+. (38)           
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   983  H       1905 (Oct. 1) 6d. deep orange perf. 11 unmounted mint block of four. The equal record multiple (one other) believed 
to exist. Ex Hamilton (1958) and Hutson (2013). S.G. 342a. cat. £1,400+. (4) Photo.                               £300-£350 

   984  H       1908 (May) Plate 2 (jubilee lines added to margins, unlisted by S.G.) 6d. shade group incl. mint blocks of nine, 
eight, four (2, one with ‘broken’ monogram by the insertion of a sheet no.) and pairs (2, one used and believed the 
only used multiple) and a single with 2d. on a 1909 envelope to London, believed the only example on a postal 
article. (27 + 1 cover) Note: Plate II printings can only be identified by marginal examples.                      £100-£120 

   985            1905 (Oct.) 8d. perf. 12 x 11 ½ mint block of eleven and corner monogram single, used (14 incl. blocks of six [the 
largest multiple] and four, a solo franking on a 1909 registered envelope to Berlin), punctured “OS/NSW” mint 
and used and 1908 (May) Plate 2 mint strip of four and mint pair (2, different positions). (13 items)  £120-£150 

   986            1905 (Oct.) 1s. perf. 12 x 11½ shade selection incl. mint corner block of four with “CP” monogram single with rare 
reglet flaw, used blocks of four (4, one with “OS/NSW” punctures, another on a piece with 2 x 5s.), used pair with 
“1888” monogram, single with 1d. on 1912 envelope to Munich with Sydney registration label affixed, punctured 
“GSB” (Government Savings Bank) and “GR” (Government Railways), pair with 1d on a piece tied by Auckland 
Loose Letters c.d.s., 1907 (July) Emergency printing mint block of four and 1908 (May) Plate 2 (unlisted by S.G.) 
mint strips of six and three and a single with screw mark in margin etc. (21 items)                                £120-£150 

   987            1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 11 upper marginal position mint showing “POSTAG” imprint, 
unmounted and very rare thus and used showing “E - ONE” (partly distorted) imprint in top margin. Latter Ex 
Bell. Scarce positional pieces. S.G. 350, cat. £455+.                                                                                       £150-£180 

   988  H       1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 12 mint lower marginal example with “G.Pr.O./N.S.W.”  
monogram, two such examples in private hands and an additional mint creased example from the right of the 
sheet with marginal imprint. S.G. 350a, cat. £800+. (2)                                                                                £200-£250 

   989  H       1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 11 mint punctured “OS” (for use by Commonwealth Government 
Departments), a few blunt perforations, lightly mounted, very fine and rare with seven examples recorded and 
unknown used. Unlisted by S.G. Turpin (London) expertising mark on rear and another unidentified example in 
the opposite corner. Photo.                                                                                                                               £180-£200 

   990  H       1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 11 lower left corner position mint with “CP” (Charles Potter) 
monogram at base, a few short perforations and very lightly mounted. Three such examples in private hands  
recorded. Ex Slade (1979) and Bell (2013). S.G. 305, cat. £375.                                                                     £150-£200 

   991  H       1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 11 lower marginal position mint with “1888” monogram at base, 
faint vertical barely visible from front. Three such examples in private hands recorded. S.G. 305, cat. £375.            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   992  H       1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 11x12 mint lower right corner pair with “1888.” monogram, rare 
with four such examples with this monogram in private hands recorded. Ex Hutson (2013) S.G. 350b, cat. £750+. 
(2)                                                                                                                                                                         £250-£300 

   993  H       1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 11x12 mint lower marginal position with “G.Pr.O./N.S.W..”  
monogram, lightly mounted and the only example with this monogram in private hands recorded. Ex Hutson (2013) 
S.G. 350b, cat. £375+.                                                                                                                                         £200-£220 

   994  H       1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 11 x 12 mint marginal positions from the left or right of the sheet 
showing different imprints. Scarce positional pieces, one is unmounted and rare thus. S.G. 350b, cat. £750+. (2) 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   995 s      1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 11 x 12 with 5s. and 8d. (”JS” private perfin) tied to a piece by 
three oval “R” cancellations. No covers are reported and the only such piece believed to exist.                 £80-£100 
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   996            1905 (Dec.) Watermark Crown over A 20s. perf. 11 x 12 or perf. 11 with different Sydney c.t.o. cancellations of 
1910 (Oct. 25) and 1911 (Mar. 22) from Federal Presentation sets and scarce thus. Both ex Bell (2013). (2)           
                                                                                                                                                                                      100-£120 

   997  Jb 1907 8d. Emergency printing (paper shortage) marginal unmounted mint strip of three (ex Slade) and marginal 
block of 24 (ex Hutson). Very rare positional pieces, the latter the largest multiple in private hands believed to exist. 
S.G. 360, cat. £1,215+ (27) Photo.                                                                                                                    £250-£300 

   998  m      1907 (July) Emergency printing on paper borrowed from Victoria 1s. purple-brown perf. 11 used. Exceptionally 
rare and rather under-catalogued with only three confirmed examples in private hands believed to exist. R.P.S.L.  
certificate (2019) S.G. 362a, cat. £1,700.                                                                                                          £400-£450 

   999            A range on stockleaves, incl. cancellation interest, duplication, few revenues, etc., mixed condition. (100s)           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

New South Wales: Officials 

 1000            1888 1d. perf. 11 x 12 overprinted “OS” selection incl. complete sheet of one-hundred and twenty, mint blocks of 
fifty-four (lilac) and sixty (mauve), corner mint block of six with marginal paper fold perforation error, solo franking 
on 1894 envelope, in combination with 2d. overprinted “OS” on a printed “Notice of Objection” with framed 
“UNCLAIMED” mark, a strip of six on an 1890 reduced envelope to Strasbourg, used block of thirty (believed the 
largest multiple), marginal block of thirty overprinted “Specimen” (ex P.O. Archives and Bell) and two singles with 
“G.P.O.” c.t.o. cancellations etc. (19 items)                                                                                                     £200-£220 

 1001            1888 (Sept.) 2d. overprinted “OS” selection with perf. 11 x 12 complete mint pane of sixty [Ex Bell], mint block 
of twenty marginal used block of eighteen (the largest multiple believed to exist), used single with very weak “O”, 
forged double overprint, overprinted “Specimen” with c.t.o. cancellation and a solo franking on an 1890 (Mar. 8) 
wrapper to Russia. (7 items) Photo.                                                                                                                 £140-£160 

989 – 994 –

Ex 1003980Ex 1001
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 1002            1888 4d. overprinted “OS” with perf. 12 marginal mint block of 25, perf. 11 x 12 mint block of eighteen, single on 
an 1889 (Aug. 30) O.H.M.S. local envelope, single with 1d. on an 1891 (June 30) local O.H.M.S. registered envelope, 
marginal block of eighteen overprinted “Specimen” (Ex P.O. Archives and Bell) and a single with a “G.P.O.” c.t.o. 
cancellation, used blocks of six and nine (the largest believed to exist) and a marginal strip of three. (9 items) Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1003            1889 6d. carmine perf. 11 x 12 overprinted “OS” selection incl. corner block of eighteen with three monograms 
in the lower margin, overprint flaws, aniline ink, c.t.o., overprinted “Specimen” marginal corner block of sixteen 
(ex P.O. Archive and Bell) and singles (2, one with a c.t.o. “G.P.O” cancellation) and used (7 incl. a block of four) 
plus a a very rare solo franking on an 1892 O.H.M.S envelope to Melbourne and single with 1s. block of three also  
overprinted “OS” on an 1890 (Oct. 25) O.H.M.S book post address label front “via San Francisco” to New York 
tied by Sydney duplexes. (14 items) Photo.                                                                                                     £200-£250 

 1004  Jb 1889 6d. overprinted “OS” complete mint unmounted pane of sixty. The largest multiple in private hands believed 
to exist. Ex Bell (2013). S.G. O42, cat. £600+ (60)                                                                                          £120-£150 

 1005  Jb 1890 8d. overprinted “OS” selection with perf. 11 x 12 marginal mint block of 36 (ex Bell), mint monogram pair, 
single with printing flaw, overprinted “Specimen” marginal block of eighteen (3 x 6) [Ex P.O. Archives and Bell] 
and singles (2, with overprint flaw or with overprint removed and forged cancellation applied), used pair and c.t.o. 
single. (8 items) Photo.                                                                                                                                      £300-£350 

 1006  mb 1890 (Jan.) 1s. perf. 11 x 12 overprinted “OS” in black shade group incl. used block of four, singles with “N.S.W.” 
or “G.P.O.” c.t.o. cancellations, one with broken “O” overprint variety, single overprinted “Specimen” and with 
forget target cancellation applied and three vertical pairs on an 1891 (May 28) O.H.M.S. address label to U.S.A. 
and affixed to part of a heavy card backing. Very rare franking and the only multiples on a postal article recorded. 
(5 items)                                                                                                                                                               £200-£250 

 1007  Jb 1890 (Jan.) 1s. perf. 12 maroon overprinted “OS” in black marginal mint (only mounted in margins and very scarce 
thus) block of 24 (6 x 4) overprinted “OS” with one position showing the broken “O” flaw. Ex Rivett-Carnac (2004) 
S.G. O44a, cat. £1,080+ (24)                                                                                                                              £250-£300 

 1008  m        1889 5s. deep purple overprinted “OS” in red used, the earliest dated example (3 Apr. 1889) some ten months 
before S.G. listed date. Rare, of which only 100 were overprinted with a dozen used examples recorded. S.G. 

O47, cat. £800. R.P.S. certificate (2014). Note: Hutson (1960) notes the stamp was issued in April 1889 and it is 
therefore very unlikely an earlier used example exists.                                                                                   £200-£250 

 1009  m R   1889 5s. deep purple overprinted “OS” in red, reprinted c.t.o. examples, the first with additional “Specimen”  
overprint (five examples recorded) and other from a corner position showing part monogram at base and floral 
burelage in the left margin and rare thus (two examples recorded with the burelage). (2) Photo.            £200-£250 

 1010  H       1890 (Mar.) 20s. perf. 10 watermark “5/-” mint, overprinted “OS” in black, usual brown gum and rough  
perforations characteristic with this old stock used. Major exhibition item and one of the rarest basic stamps 
of the British Empire of which three are believed to exist. Ex Stoken (1995) and Armitage (2012). B.P.A.  
certificate (1996). S.G. O48, cat. £21,000. Photo also on back cover.                                               £7,000-8,000 

 1011            1890 (Mar.) 20s. perf. 10 watermark “5/-” top marginal with “POUND” and floral burelage, overprinted “OS” in 
black and with c.t.o. corner cancellation and rough perforations characteristic with this old stock used. Two  
examples with marginal imprints recorded. Ex Bell (2013) S.G. O48, cat. £1,100+. Photo.                         £250-£300 

1009

1010
1011
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 1012   S        1895 “G.P.O” c.t.o. cancellations on the 20s. reprint (perf. 12, not found in the original printing) on 1890 “5/-” 
watermark paper overprinted “OS” and “Specimen” and on watermark “20/-/NSW” paper perf. 10 overprinted 
“OS” and “Specimen”. Fifty such sets were produced for sale to collectors of which three and six examples respectively 
are recorded and very rare thus. (2)                                                                                                                  £200-£250 

 1013   S        1890 (Jan.) 5s. lilac perf. 10 corner marginal single with part “1888” monogram and overprinted “OS” and 
“Specimen” imperforate at right and base, small stain at top and large part gum. The only recorded example of this 
error. Photo.                                                                                                                                                         £250-£300 

 1014            1890 (Jan.) 5s. lilac perf. 10 overprinted “OS” in black mint and used (3, two showing different defects to the “S” 
in the overprint and other the earliest date of use (Jan. 24), three weeks before S.G. listed date. Three ex Hutson 
(2013) (4 items)                                                                                                                                                   £250-£300 

 1015            1890 (Jan.) 5s. lilac perf. 10 overprinted “OS” in black, mint and used (1891 Sydney duplex) both imperforate at 
right. Very rare errors unlisted by S.G. S.G. O49, cat. £920 for normal examples. (2)                               £200-£250 

 1016   S        1890 (Jan.) 5s. lilac perf. 10 overprinted “OS”in black, one with marginal inscription at top with “N.S.W” c.t.o., 
other with “G.P.O.” c.t.o. and additional “Specimen” overprint in black of which four examples are recorded of the 
fifty produced. (2)                                                                                                                                                £150-£200 

 1017   S        1890 (Jan.) 5s. lilac perf. 10 corner marginal mint unmounted pair with part inscription and screw mark in the 
top margin, overprinted “OS” and “SPECIMEN” in black. Ex Bell (2013)                                                    £100-£120 

 1018 b S   1890 (Jan.) 5s. lilac perf. 10 marginal mint unmounted block of fourteen (7 x 2) from the base of the sheet 
with “CP” and “G,Pr.O.” monograms at base and a screw mark in the left margin, overprinted “OS” and 
“Specimen” (for U.P.U. distribution in Dec. 1892) in black. The largest multiple in private hands. Ex P.O. 
Archives sale (1987) and Hess (2019).                                                                                                      £800-£1,000 

 1019  H       1890 (Jan.) 5s. lilac perf. 10 overprinted “OS” in black mint and showing partial double impression of the overprint. 
S.G. O49, cat. £750.                                                                                                                                            £150-£200 

 1020  I       1890 (Jan.) 5s. lilac perf. 10 overprinted “OS” in black unused (2, with “O” printed sideways or with broken base 
of “S”). Unlisted by S.G. constant varieties that occur once each on a sheet. S.G. 049, cat. £1,500 for normal  
examples. Both Ex Hutson (2013) (2)                                                                                                              £150-£200 

 1021            1890 (Jan.) 5s. dull lilac perf. 12 marginal mint single overprinted “OS” in black with part “1888” monogram at 
base with a defective “S” in the overprint (constant variety unlisted by S.G.) and important position piece thus 
and used (2, one with an overinked “O” in the overprint). Scarce. (3)                                                        £220-£250 

1024

1013

– 1012 –
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 1022  Jb 1890 (Jan.) 5s. dull lilac perf. 12 overprinted “OS” in black, marginal mint block of six from the top of the 
sheet, slight stain in margin and on one stamp, slight stain in margin and on one stamp; five are unmounted, 
part overprint ink mark on one stamp. The largest mint multiple in private hands. Important exhibition item. 
Ex Besançon (2017). R.P.S. certificate (1981). S.G. O49c, cat. £4,800+ (6) Photo.                       £2,000-£2,500 

 1023  H + 1890 (Jan.) 5s. dull lilac perf. 12 marginal mint block overprinted “OS” in black, light stain in margin and 
on one stamp; light creasing and reinforced in two places. The only example in private hands with a full marginal 
monogram. Important exhibition item. Ex Hutson (2013). S.G. O49c, cat. £3,200+ (4) Photo.   £800-£1,000 

 1024  H       1890 (Jan.) 5s. lilac perf. 11 x 10 (unlisted by S.G. and believed the only example) overprinted “OS” in black. Ex 
Hutson (2013) and with R.P.S.L certificate (2014). Photo.                                                                            £300-£350 

 1025   S        1891 (Mar) 20s. overprinted “OS” and “SPECIMEN” marginal example with inscription at right and another  
overprinted “OS” and c.t.o. “G.P.O.” cancellation from 100 sets produced and sold to collectors in 1895 of which 
a dozen confirmed examples are recorded. The latter Ex Ruben (2001) and with Bloch (New York) and Fox (New 
York) expertising marks on rear. S.G. O50, s (2)                                                                                           £150-£200 

 1026   P       1888 20s. colour trial imperforate blocks of four on ungummed and unwatermarked paper in blue-grey or pale 
grey. A few very minor stains on one and very rare in blocks of four. Superb flower thematic [bluebells]. Ex 
Johnstone (2008) (2) Photo.                                                                                                                              £750-£800 

Ex 1022 Ex 1023
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 1027  m      1890 20s. perf. 11 x 12 punctured “OS/NSW” for use by State Government Departments and with a 1903 Sydney 
c.d.s. and additional manuscript cancellation. Note: Extremely rare with only one mint and one other used example 
recorded, probably used on the same article as it has an identical c.d.s. and similar manuscript cancellation. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1028 +    1899 (Oct.) 4d. corner marginal block of four imperforate, rare thus. Three units unmounted, minor faint creases 
only visible from rear. Ex Hutson (2013) S.G. 302bc, cat. £1,200+.                                                             £250-£300 

 1029  Hb 1899 (Oct.) 1s. maroon corner marginal block of 24 (6 x 4) showing all three monograms in lower margin and 
part inscriptions at left. Small gum stain in margin and the majority are unmounted. Important positional piece 
and the largest mint multiple in private hands believed to exist. Ex Evans (2002) Photo.                           £250-£300 

 1030  H       1905 8d. with large format “OS” puncture mint, possibly in Melbourne (similar form used in Victoria) and perhaps 
from a single set (one each are known on the ½d., 4d. and 6d. denominations) produced. The only recorded example. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£220 

 1031            Watermarked Paper: A complete sheet (15 x 10) of the watermark type 69, folded and some staining and faults.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Queensland 

 1032            A small Commonwealth group, comprising Queensland 1907-11 5s. rose used on 1910 cover, registered from 
Thursday Island to Austria, tied by “336” with Thursday Island c.d.s. alongside (Ex Griffiths), Gibraltar Great 
Britain 1872 6d. plate 11 (2) and 1876 4d. plate 15 used in Gibraltar, also 1889 2½d. variety short “N”, and 1938-
51 perf. 13½ 1½d. mint (5), and Montserrat 1884-85 4d. blue unused, 1880 4d. mint, mixed condition.                 
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1033            A selection in a stockbook, incl. range of Chalons with 1860 perf. 14-16 6d. used, Sideface issues, Revenues, also 
some Railway stamps, etc. (few 100s)                                                                                                              £150-£200 

1029

10301027

1028
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South Australia 

 1034            A range incl. 1853-55 wrapper to Edinburgh rated ‘6’(d), 1868 defective envelope to Adelaide ex India incorrectly 
addressed to New South Wales and sent via Sydney and with an “UNCLAIMED” mark on front, 1868 (June 2) 
reduced wrapper to Blumberg from Adelaide and endorsed ‘Try Woodville’, 1879 (Aug. 9) envelope to England 
franked 8d. on 9d., 1911 envelope to England at the 1d. Empire rate etc. (14 items)                               £100-£120 

 1035   P   S   Perkins Bacon group with 1860 9d. plate proofs in black on thin paper (3 incl. a horizontal pair) plus the issued 
stamp Perf. 11½ - 12½ in bright mauve and red-purple and an 1889 reprint strip of five overprinted “SPECIMEN” 
for U.P.U distribution and scarce thus and 1867 4d. marginal plate proof in dull red-purple or black (2)              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1036   P   S   De La Rue group in a stockbook comprising 1868 2d. plate 2 plate proof pair on thick paper, plate 3 plate proof 
in black (2) plus colour trial singles (5) and pairs (7) and a strip of three in varying colours, 1875 1d. perforated 
plate proofs in near issued colour (5 incl. two pairs) and 1897 plate 2 plate proof in black (2, one marginal), 1883 
½d imperforate plate proofs pairs (5) and an interpanneau block of sixteen and perforated (6, marginal pair and 
control ‘1’ corner block of four) and issued stamp overprinted “SPECIMEN”, 1886 3d. imperforate plate proofs in 
sage green (3, one a control ‘1’ marginal) and perforated (3 incl. a pair) plus the issued stamp mint and overprinted 
“SPECIMEN”, 4d. plate proofs in black (2) or pale violet ands the issued stamp overprinted “SPECIMEN” and 6d. 
imperforate plate proof in issued colour (10 incl. a block of eight) and perforated (2), the issued stamp mint and 
overprinted “SPECIMEN” and 1d unused newspaper wrapper, majority very fine. (50 items)                 £200-£250 

 1037   P       1886-96 group with 5s. plate proofs in rose carmine (2, both with value tablet trebled and imperforate at right and 
left (2), imperforate colour trials in the issued color on gummed unwatermarked paper (2, one marginal) and  
perforated (3, two are bottom marginal and other is a corner positiion with control ‘1’ in left margin. (7)             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1038   P       1894-99 Tannenburg and G.P.O designs incl. 2½d. plate proof in black on thin card (6 incl. a block of four), and 
perforated colour trials in olive, brown-purple and brown (2), 5d. plate proof in black on thin card (6 incl. a block 
of four, plate proofs in blue on gummed paper (2, one with control ‘1’ in top margin) and perforated colour trials 
in brown-purple and red-brown and ½d. G.P.O imperforate plate proof and perforated colour trial, the perforated 
colour trials are rather scarce (16)                                                                                                                   £150-£200 

Tasmania 

 1039            A range incl. 1856 (Nov. 20) envelope to Sydney franked 4d. Chalon, three margins, tied by barred numeral “68” 
of Hobart, 1857 (Jan.-Oct.) wrappers to Launceston rated ‘6’(d) with London Paid datestamps on front (one from 
Hull) and carried on the steamers Kent, Simla (maiden voyage), Columbian and Etna, 1857-58 entire letters to 
Launceston rated ‘9’(d), ‘1/-’ or ‘1/9’(d) and endorsed ‘Via Marseilles’ and four others to Launceston from England 
with their frankings removed, a piece franked imperf. 6d. chalon with a Hobart datestamp used as the model for 
illustratiion in the R.L. Encyclopedia etc. Several are ex Ward. (14 covers + 2 pieces)                             £180-£200 

 1040   S        1903 9d. and 1s. overprinted vertical “SPECIMEN” (Samuel type TAS4) upwards, 1903 1d. Pictorial typographed 
overprinted “SPECIMEN” (Samuel type TAS4) horizontally and 1904 1½d. on 5d. overprinted ”SPECIMEN” 
(Samuel type TAS2 horizontally), fine. S.G. 240, 242-244, cat. £420. (4)                                                    £180-£200 

Victoria 

 1041            Railway Stamps: Range incl. 1876 Echuca ½d. (2) and 1d. unused, 1877 9d. top half counterfoil used (with control 
no.), 1879 lattice background 1d., 2d. and 3d. mint, 1887 Medallion coloured or white backgrounds used to 2s., 
1902-17 Cypher 1d. to 6d. used, 1917 ‘Wings’ used to 3s., 1953 used to 5s., etc. (106)                            £100-£120 

Western Australia 

 1042 )      1906-07 envelopes to Birmingham each with oval “R” marks and franked 5d., 9d. or 1s. and 1d. and all tied by 
“MINGINEW” datestamps with oval Perth and Birmingham registered datestamps on reverse of each. (3)             
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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 1043  H       1914-20 Single Watermark 5d. brown comb perf., variety watermark inverted, mint horizontal pair, one has minor 
gum bend, otherwise fine. S.G. 28bw, cat. £1,900. Photo.                                                                             £200-£250 

 1044            1935 Silver Jubilee 3d. blue ‘apostrophe flaw’ in corner plate block of four, 3d. marginal block of six with dot flaw 
in similar area, and 2s. corner plate block of four, mint, fine.                                                                        £80-£100 

 1045  Jb 1937 New South Wales 2d. in an unmounted mint corner block of ten, one showing ‘tail’ flaw, fine. S.G. 193, a, 
cat. £750+. Photo.                                                                                                                                               £200-£250 

1043 1054
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 1046  J       1979 National Parks 20c. in horizontal strip of four with the right hand pair imperforate, fine unmounted mint. 
Only ten pairs can exist. S.G. 713ab. cat. £900. A.C.S.C. 843b. Photo.                                                         £400-£450 

 1047            An extensive accumulation in a carton with 1928 3d. Kookaburra miniature sheet mint, 1932 Harbour bridge set 
used or c.t.o., 1937-38 zoological & Robes set mint and used plus 10s. overprinted “SPECIMEN” (2), mint decimal 
period issues with denominations to $20, f.d.c’s, large group of first flight covers of 1934 England-Australia Air 
Mail service and 1938 to New Guinea, 1940 Sydney-Auckland service, 1940 Butler’s Bega-Sydney Flight, 1941 First 
Night Flight Melbourne-Sydney, 1942 Mildura-Sydney, 1943 Broken Hill-Melbourne, 1950 K.G.VI 7d.  
aerogramme to Iran etc. (many 100s)                                                                                                              £300-£350 

 1048            A mint and used collection from 1913 to 1975 in mixed condition in an album incl. 1913-14 to 5s., 10s. used, 1915-
27 to 10s. used, 1931-36 to 1s.4d. mint, later sets both mint and used incl. 1932 Bridge, 1963-64 Navigators, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

 1049            A Q.V. to early Q.E.II collection in an album, incl. kangaroos to 2s., range of Heads, postage dues, range of States, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                             £150-£200 

 1050            A dealer’s stock in a large album, Q.V. to Q.E.II, incl. range of States, ‘Roos to 5s. used, Heads, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 1051  H       A mint K.G.VI collection on leaves. incl. A mint K.G.VI collection on leaves. incl. 1937-49 set complete with perfs. 
and papers, 2d. bright purple coil pair with inverted watermark, 1948-56 set with extra £2 with roller flaw, postage 
dues 1938 set, 1946-57 set, etc. (few 100s)                                                                                                      £500-£600 

 1052            A range in albums, binders and loose in a carton incl. Kangaroo and Map 1st wmk. used to 2s. later wmks. to 5s., 
K.G.V sidefaces mint and used to 1s.4d, extensive range of mounted registration labels arranged by state and  
alphabetically, some Australian States used, New Zealand 1935 pictorials complete set used, 1953-59 Q.E.II  
complete set mint and an extensive range of registration labels etc. (few 1,000s)                                     £120-£150 

 1053            Booklets: A Q.E.II accumulation of mainly 1980s to 2010s booklets. (approx. 100)                                £100-£150 

 1054  J       Postage Dues: 1907 large crown 6d. dull green fine unmounted mint. S.G. D57. cat. £325+. Photo.    £120-£150 

 1055 )      Postal Stationery: 1911 Coronation 1d. postcards (2), one used locally in Melbourne on the first day (June 22), 
other used in Tasmania.                                                                                                                                      £80-£100 

 1056 )      Covers and Cancellations: 1935 (July 1) hand illustrated envelope registered to England franked Silver Jubilee 
2d. (2) and K.G.V head 1d. tied by “REGISTERED/SYDNEY” c.d.s’s with registration label, with water-coloured 
design showing Sydney Harbour, bridge, aeroplane and watercraft, signed at foot. Photo.                     £120-£150 

 1057 )      - A group of modern mail on leaves etc. incl. Victoria (1938-56; “PAID AT” meter marks and “PAID” or “PAID AT” 
c.d.s.), NSW (slogan cancellations and instructional marks incl. framed “STAMP/FALLEN OFF”, framed “NO SUCH 
STREET/SYDNEY CITY AREA”, framed “RETURNED TO SENDER/FOR COUNTRY OF DESTINATION” and  
“MISSENT SYDNEY/N.S.W AUSTRALIA”), WA (incl. “IT IS REGRETTED THIS ARTICLE WAS/DELAYED 
THROUGH A SERVICE/FAILURE IN THE AUSTRALIAN POST/OFFICE” mark on a 1970 postcard to England and 
a 1977 taxed envelope to P.N.G), QLD (26 tax marks on piece and annotated) and many others mainly 1940’s to 
1950s period etc. (386 + 26 pieces)                                                                                                                    £80-£100 

 1058 )      - A post W.W.II period mail collection to or from Queensland with instructional and tax markings on leaves, the 
majority with page protectors, incl. “INSUFFICIENT STRENGTH/IN WRAPPING”, framed “Unknown to Postmen 
Rockhampton”, “EXCEEDS DIMENSIONS/FOR FREE AIR CARRIAGE”, ms. “No P.O. on Lamb Island, nearest is 
Redland Bay”, “UNCLAIMED”, framed “GONE AWAY”, “UNCLAIMED/MAXWELLTOWN”, “ADDRESS  
INSUFFICIENT”, “EXAMINED BY CUSTOMS/AT THE BRISBANE AIRPORT/LOGISTIC CENTRE”, framed “NON 
STANDARD ARTICLE. T ‘71’c”, framed “BOX CANCELLED/NO REDIRECTION”, framed “TAX/$1.45”, “EXCEEDS 
‘2’ OZ./TAX 18c’”, “TAXED LONGREACH/’26c’”, “POSTAGE ADJUSTED AUST. POST/S.C.M.C 4560”,  
“INSUFFICIENT POSTAGE/FOR AIRMAIL”, “STAMP FALLEN OFF” etc. (389 covers)                              £120-£150 

 1059 )      B.C.O.F. 1946-47 ½d. to 5s. set, used on unaddressed 1949 envelope, tied by “AUST BASE P O/C” c.d.s’s. S.G. 
J1-J7. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80 

 1060  H       - A selection on leaves incl. ½d. to 5s. (both papers) set with extra 1d. (2), 2s., also ½d., 6d. and 1s. with wrong 
font “6”, fine. S.G. J1-J7a. Photo.                                                                                                                       £250-£300 
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Third Session, Lots 1061 – 1389 

Thursday 14th March at 10.30 am 

Austria 

†1061 m      1936 Dollfuss 10s. fine used. S.G. 793. Photo.                                                                                               £120-£150 

 1062            A mint and used collection in varied condition in three albums and loose incl. 1910 Birthday to 2k. mint, 1929-
31 to 2s. mint, 1931 Writers Fund mint, 1932 Painters mint, 1933 and 1936 Ski Fund sets mint, 1936 Dollfuss 10s. 
used on piece, 1948-52 Costumes set (2s.20 and 2s.70 are used) mint, etc., varied condition. (100s)    £350-£400 

 1063 )      Cancellations and Covers: Railway Cancellations, a selection, incl. Brunn, Krakau, Pilsen, Teplitz, etc. (40 items)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

1064 b    Bosnia: Revenues: Sugar Tax 1888 no value imperforate corner block of nine, scarce. Barefoot 1.          £60-£70 

Bahamas 

 1065  S       1882 1s. and 1884-90 set affixed to a ledger sheet from the Tunisia U.P.U. archive and headed “Bahamas”, 
the 1s., 1d., 4d., 5s. and £1 with “SPECIMEN” overprint (type TUN1) applied by the receiving authority and 
the 2½d. and 6d. from a later distribution with “SPECIMEN” overprint (Samuel type D12) applied by De La 
Rue. Attractive and unique. (7) Photo.                                                                                                  £1,000-£1,200 

 1066   S        A collection from the Tunisia U.P.U. archive affixed on six and a half ledger sheets (thin card), all but one headed 
“Bahamas”, comprising 1901-03 5d., 2s. and 3s. and 1902-07 set and 1906 ½d. 1912 set and complete for basic 
stamps until 1929 all overprinted “SPECIMEN”, 1929 5d., 1930 Tercentenary set and 1931-34 1½d. and 3d. and 
subsequent issues to 1946 Victory set perforated “SPECIMEN” and 1948 (Oct. 11) and subsequent K.G.VI issues 
without overprints or punctures. (127) Photo.                                                                                               £700-£750 

 1067  I  S   1901 1d. ‘Staircase’ overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12x) affixed to a ledger sheet fragment from the 
Bechuanaland U.P.U. archive and overprinted and tied by bold “CANCELLED” handstamp as applied by this  
receiving authority and the only example from this archive with this combination of markings. Ex Bechuanaland 
Archive sale (1976). Photo.                                                                                                                               £240-£260 

 1068  I  S   1901-03 ‘Staircase’ set and 1919 3d. overprinted “WAR/TAX” overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a) affixed 
to ledger sheet fragments, three of which with additional “ULTRAMAR” overprints as applied by the receiving 
authority of Portuguese India (Goa). (5) Photo.                                                                                             £240-£260 

 1069   S        1902 set (1d. corner fault) and 1906 ½d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) affixed to a portion of a 
ledger sheet from the Portuguese India (Goa) U.P.U. archive and additionally overprinted “ULTRAMAR”. (8) Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1070   S        1912-19 set (1919 1d. red) overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) affixed to ledger sheet fragments (3) and 
additionally overprinted “COLONIAS” (inverted on the 2d.) as a receiving authority handstamp applied by 
Portuguese India (Goa), a few slightly faded but probably unique set. S.G. 81s-89s, cat. £325 (for normal). Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1071   S        A group from the Goa (Portuguese India) U.P.U. archive incl. 1917 “SPECIAL/DELIVERY” overprint on 5d., 1918 
“WAR/TAX” overprint on ½d., 1d. and 1s., 1919 “WAR/CHARITY” overprint on 1d., all affixed to separate (the ½d. 
and 1s. on the same) ledger sheet fragments with “SPECIMEN” overprints and additional “COLONIAS” overprints 
in red. A few with light foxing from climatic conditions. Very unusual. S.G. 96s, 97s, 99s, 105s, S2s. (5) Photo.    
                                                                                                                                                                             £240-£260 

 1072   S        1920 Peace set vertically overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a) upwards with additional Bechuanaland 
receiving authority “SPECIMEN” overprints (type BEC2a) applied diagonally and each with a manuscript green 
crayon audit marking as is found from this source and without gum as probably formerly affixed to a ledger page. 
Ex Bechuanaland archive sale (1976). (5) Photo.                                                                                            £160-£180 
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Bahamas continued 

 1073   S        1941 K.G.VI 1d (3, pair and single) and 2d. horizontal strip of three with perforated “SPECIMEN” (Samuel type 
D21) affixed to the same portion of a ledger sheet with four strikes of the “SPECIMEN/COLLECTION/ 
MAURITANIE” handstamp and unique thus. S.G. 150a/152b.                                                                     £130-£140 

 1074   S        1938-52 1d., 2d. 2½d. and 3d. new colours set perforated “SPECIMEN”. (4) S.G. 150as, 152as-54as.       £80-£100 

 1075  H       - 1s. brownish grey and scarlet on thin striated paper, mint, fine. B.P.A. certificate (2010). S.G. 155a. Photo.        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1076            - A mint (some unmounted) collection, incl. values to 5s. (with three blocks of four and five singles) and £1 (5), 
½d. and 1d. coil join pairs, plate and positional blocks, flaws, etc. (approx. 200)                                      £400-£500 

 1077  Jb - Selection of plate flaws with ½d. green and ½d. purple-brown both with elongated “E”, 2d. scarlet short “T” 
together with two blocks of the 2d. green showing short “T” retouched, all in fresh unmounted mint positional 
blocks of 6. S.G. 149a, 149ec., 152a. cat. £580. Ex Sir Gawaine Baillie.                                                       £170-£180 

 1078  J       1942 Landfall 2d. scarlet, showing doubling to “TWO PENCE”, fine unmounted mint, most unusual and rare. S.G. 
165 var. Photo.                                                                                                                                                    £200-£250 

 1079   P       1948 Eleuthera master die proof of frame only in black on thick card (90mm x7 5mm) in the issued state. Photo. 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1080   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
196-99 Photo.                                                                                                                                                      £140-£160 

 1081   P       2004 Royal Horticultural Society imperforate proof in gutter block of  twenty with five of each value, fine. S.G. 
1347-1350 var.                                                                                                                                                     £100-£150 

Ex 1072 1075
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 1082            A mainly used Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1861-62 1d. lake (3), 1862 1d. (3), 4d. (2), 1863-77 issues 
with some watermark varieties, 1884-90 2½d. ultramarine with sloping “2”, 2½d. ultramarine with inverted  
watermark, 5s., £1, 1901-03 3s. watermark inverted and reversed, 1911-19 3s. watermark inverted and reversed, 
112-19 to 5s. (2), 1d. with watermark inverted, 1938-52 to £1 (2) with range of unlisted varieties, cancellations, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £600-£700 

 1083            A selection on stockleaves, incl. 1938-52 set mint, 1942 Columbus set mint, 1948 Tercetenary set mint, 1954-63 
set mint, etc., varied condition. (189)                                                                                                              £120-£150 

†1084            A mainly K.G.V to K.G.VI range on leaves, incl. 1921-29 set, 1942 Landfall set mint, etc., slightly varied condition. 
(90)                                                                                                                                                                         £80-£100 

 1085  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-52 to £1 (3), ½d. green vertical pair, one with elongated “E”, ½d. 
brown purple block of four one with elongated “E”, 2d. scarlet corner block of six and block of four, one of each 
with short “T”, 1942 Columbus to £1 (2), 2d, with short “T”, etc. (121)                                                     £400-£500 

Bahrain 

 1086   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
67-70. Photo.                                                                                                                                                       £200-£220 

 1087            A mint K.G.VI to Q.E.II collection on leaves, incl. 1938-41 set unmounted (lightly toned gum), 1942-45 set, 1948-
49 set, 1950-55 set, etc. (105)                                                                                                                            £300-£400 

 1088            A K.G.V to K.G.VI range on leaves, incl. 1933 to 5r. mint and used, 1938-41 to 15r. (watermark inverted) mint, 
to 10r. used, 1942-45 set mint, etc., varied condition. (94)                                                                           £150-£200 

 1089  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-41 set with both 15r., 1942-45 set, 1948-49 set, 1950-55 2r. on 2s.6d. 
type II, 1949 U.P.U. 2½d. with lake in India, etc. etc. (65)                                                                            £350-£400 

Barbados 

 1090   S        Selection comprising 1873 5s., 1875-78 set with additional ½d. and 1d. for use on and originating from formula 
postcards, all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type BAR1), applied locally in red or blue-black, the ½d. and 1d. 
in the latter colour only applied to those used for postcards. (9) Photo.                                                    £500-£550 

 1091  Hb 1907 Kingston Relief Fund 1d. on 2d. fine mint block of six with variety surcharge inverted, the upper-left stamp 
with surcharge double both inverted. S.G. 153c. cat. £850. Holcombe certificate (1994). Photo.           £300-£350 

 1092  mb  1947 perf. 13½ x 13 1d. on 2d. fine used marginal block of nine, one stamp with variety broken “N”. S.G. 264eb, 
cat. £655.                                                                                                                                                              £150-£200 

 1093   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
267-70. Photo.                                                                                                                                                     £140-£160 
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Barbados continued 

 1094  J M   2010 Centenary of Queen's Park miniature sheet, variety imperf. at foot, fine unmounted mint. S.G. MS1368 
var. Photo.                                                                                                                                                           £180-£200 

 1095  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 19238-47 set with extra perfs., ½d. green block of four, one with recut 
line, 3d. brown with vertical line (both perfs.), 3d. blue sir, one with vertical line, 4d. with flying mane, 4d. curved 
line (both perfs.), 1947 perf. 14 1d. on 2d. block of six, one with short “Y”, 1d. on 2d. block of four, one with extra 
frame line, perf. 13½ x 13 block of four, one with short “Y”, 1d. on 2d. block of four one with extra frame line. 
(156)                                                                                                                                                                     £400-£500 

 1096  m+ Postage Dues: 1950-53 sets of ordinary and chalk surfaced papers, in used blocks of four, mainly fine. S.G. D4-
D6a, cat. £400.                                                                                                                                                         £70-£80 
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 1097  m      Cancellations and Covers: A range of cancellations on stamps, incl. Britannia issues with bootheels, etc. (369)  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1098 )      - 1899-1902 four covers addressed to Old Calabar, Southern Nigeria, three at 1d. rate, registered cover bearing 
1d. (4), all with Liverpool transit marks, some slight faults.                                                                         £150-£200 

Basutoland 

 1099   S        Four ledger pages headed “Basutoland” or (incorrectly) “Bechuanaland” with notations in French or Portuguese 
from Portuguese India U.P.U. archive with 1933 ordinary and postage due, 1937 Coronation  1938 and 1947 Royal 
Visit sets perforated “SPECIMEN”, also 1948 Silver Wedding, U.P.U. Anniversary, 1953 Coronation (Bechuanaland 
issue in error), 1954 Q.E.II set and 1956 postage dues without overprints. (49) Photo.                           £280-£300 

 1100   S        1933 set diagonally peforated “SPECIMEN” (Samuel type W8) with additional framed “COLECCION/OFICIAL/ 
MARRUECOS/ZONA/ESPANOLA” receiving authority mark lightly applied to the rear by Spanish Morocco. (10) 
S.G. 1s-10s.                                                                                                                                                          £250-£300 

 1101            A mint and used collection on leaves, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1933 values to 5s. perforated “SPECIMEN”, 1938 
to 10s. mint, 1948 Silver Wedding set mint and used, 1954-58 to 10s. mint, 1961-63 to 1r. mint, etc., slightly varied 
condition. (approx. 180)                                                                                                                                    £100-£150 

 1102            A selection of covers in an album, incl. 1935 Silver Jubilee set used on 1935 (Dec.) cover, postal stationery, etc. 
(29 items)                                                                                                                                                               £80-£100 

 1103  Jb Lesotho: 1986-88 35s. on 25s. unmounted mint sheets (2) of 40, mainly fine. S.G. 720, cat. £1,520.     £200-£250 

Bechuanaland 

 1104  m      Stellaland: 1884 issue, a selection, comprising 1d. (2), 3d. (2), 4d., 6d. (2), and 1s. used, some fiscal, not all  
guaranteed. (8)                                                                                                                                                    £100-£150 

 1105  m      - 1885 2d. “Twee” on 4d. olive-grey, used. Philatelic Federation of Southern Africa certificate (200) states “genuine 
but creased and with 4mm. split at top”, nevertheless a very rare item and of good appearance. S.G. 6, cat. £3,500 
unused. Photo also on back cover.                                                                                                                   £700-£800 

 1106  m      Crown Colony: 1885-87 Wmk. Crown CC and CA ½d., 3d., 4d. watermark Anchor ½d. to 1s. with extra 1d. pair, 
used, good to fine. S.G. 1-8, cat. £462.                                                                                                             £100-£120 

 1107  m      1888 (Jan.) ½d., Unappropriated die 1d. to 10s. with extra 1s. pair, used, fair to fine. S.G. 9-19, cat. £820. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1108   S        1888 Unappropriated die 1d. to £5 set handstamped “SPECIMEN” (Samuel type BEC2) diagonally with large part 
original gum. (12) S.G. 10s-21s, cat. £1,000. Photo.                                                                                       £380-£400 

 1109            1893-95 Overprint reading downwards, selection of varieties, comprising 1d. and 2d. with “c” and “h” of 
“Bechuanaland” damaged, mint, 1d. corner strip of three with control number, one with “s” of “British” nearly 
omitted mint, 1d. with no dots to “I” used, 2d. overprint double mint (mint, thin), 2d. with “British” virtually 
omitted used, 2d. pair, pair one with not dots to “I” used, poor to good.                                                   £250-£300 

 1110  m      - 2d. bistre, variety overprint double, fine used with “MOCHUDI” c.d.s. S.G. 39a. cat. £700. Photo.      £250-£300 

 1111  m      - 2d. pale bistre, variety overprint double, used. clipped perfs. at left. B.P.A. certificate (1949). S.G. 39a, cat. £700. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

11051110 1111
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Bechuanaland continued 

 1112            1961 3½c. on 4d. used block of four comprising type 1 with wide surcharge, type 2 (3, one with wide surcharge), 
also mint pair type 3 one with thick “c”. S.G. 161, a, b, c, da. Photo.                                                          £100-£120 

 1113            A collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. Stellaland 1884 set mint, 1888 £5 with fiscal cancellation, 1890 
½d. overprint inverted mint, 1913-24 set mint, 1925-27 set mint, 1938-52 and 1955-58 sets mint, 1961 set mint, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                             £200-£250 

 1114            A collection on leaves, incl. 1913-24 ½d. to 1s. set with extra 1d., 2d. (2), 6d., 1s., 1932 set used (some doubtful 
cancellations), 1938-52 set mint, 1961 set mint, 1945 Victory set in complete sheets of 120, etc., varied condition. 
(428)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 1115 )      Postage Dues: 1956 cover from Canton Island to New York, redirected to Bechuanaland, bearing 1932-58 ½d. 
(2), 1d. and 2d. postage dues, scarce. Photo.                                                                                                   £200-£250 

 1116 )      Postal Stationery: A collection on leaves, incl. postcards with 1888 ½d. card sent 1895 from Mafeking, 1d. (2) 
used 1892 and 1896 from Vryburg, Registered envelopes 1889 4d. used 1902 in Transvaal, wrappers 1889-93 ½d. 
used 1894, Air Letters 1944 3d. + 3d. unused and used, etc. (32 items)                                                     £250-£300 

 1117 )      Cancellations and Covers: A selection of covers and cards, incl. unused and used postal stationery, cancellations, 
etc. (30 items)                                                                                                                                                     £100-£120 

 1118  m      - Collection of covers, cards and stamps from 1888 to 1964 on leaves, incl. 1948 (Feb. 25) cover, registered to 
Johannesburg, franked by K.G.VI 1d. and 1½d. (2) with Mochudi Village c.d.s’s and with violet boxed “MOCHUDI 
VILLAGE” registration handstamp, 1959 cover, registered to Cape Town, franked by Q.E.II 2d. and 6d. with 
Francistown c.d.s’s and with violet boxed “FRANCISTOWN” registration handstamp, 1965 cover to Cape Town, 
franked by 1961 2½c. on 2d. tied by Molepolole c.d.s., 1961 definitve set used on f.d.c., flown covers, etc. (89 items)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1119  m      - Collection of covers, cards and stamps on leaves, incl. 1888 £5 with forged cancellation, registered mail, good 
range of town and village marks with Gaberones, Lobatsi, Pitsaru, Taungs, numerals, etc. (few 100s) £200-£250

1115 Ex 1126
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 1120 )      - Macloutsie 1892 (Aug. 21) envelope from the Sitwell correspondence to Northumberland franked 1891-1904 
6d. tied by the c.d.s with additional strike alongside, backstamped Vryburg transit and Beal arrival. Captain (later 
Brigadier-General) William Henry Sitwell CB, DSO (1860-1932) was employed as Adjutant to the Bechuanaland 
Border Police from Mar. 1891 to May 1893 and "he had the questionable distinction of being a prisoner of King 
Lobengula for some weeks in 1891, and was one of the few, if not the last Englishman, who saw the actual great 
Matahele war dance", his obituary relates. He later served with distinction in the Ashanti and Nile Expeditions, the 
Anglo-Boer War and World War I, commanding the 34th Infantry Brigade at the landing in Suvla Bay in 1915. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1121 )      - 1904 envelope with enclosed letter regarding a case of “the damaging of my teeth” and signed by Chief Molala 
Mankoroane of the ba-Tlapi and with totem on reverse, addressed to Gerald Donovan at Blickfontein via Barkly 
West, franked by Cape 1d. tied by Taungs c.d.s’s. Photo.                                                                             £100-£120 

 1122 )      - 1911 (Feb. 11) cover from Mier to England, franked by Cape 1d. tied by Mier c.d.s., carried by Camel Post. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Belgium 

 1123            1621 to 1839, a collection of mainly covers in an album, incl. 1621 entire from Mons to Florence with no postal 
markings, rate marks, town stamps, etc. (29 items)                                                                                         £80-£100 

 1124            1896 Brussels Exhibition, a collection in an album, incl. 5c. and 10c. (4) complete sheets of 25, minor varieties, 
range of Exhibition labels in sheets, blocks and sets, scarce postcards, etc. (280)                                     £100-£150 

†1125 m M   1924 5f. miniature sheet used, 1930 Antwerp miniature sheet mint, 1931 Soldier’s miniature sheet mint, 1935 
Brussels miniature sheet mint, good to fine.                                                                                                   £140-£160 

†1126 m      1933 Orval set, fine used. S.G. 633-44. Photo.                                                                                               £100-£120 

William Henry Sitwell

1121
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Belgium continued 

 1127            A mint and used selection in two folders, incl. 1921 Railway Parcels set mint, 1924 Exhibition miniature sheet 
mint, 1930 Exhibition miniature sheet (2), 1931 Soldiers miniature sheet mint (3), 1932 Infantry set mint, 1932 
Mercier set mint, 1932 Anti-TB set mint, 1948 Anseele miniature sheet mint, 1952 U.P.U. set mint, 1957-72 set 
mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                   £450-£500 

 1128            A mainly mint selection in a folder, incl. 1919-20 5f., 1928 Orval set, 1933 and 1934 Anti-TB sets, 1935 exhibition 
miniature sheet used, 1954 Restoration set, 1960 Refugee miniature sheet, etc. (few 100s)                    £150-£200 

 1129   L       Literature: A selection incl. Info-Fila journal (1982-2001) mostly bound in 17 vols. with slipcases, Balasse Belgium 
& Colonies catalogue (1949) in 3 vols., The First Stamp of Belgium 150th Anniversary hardbound with slipcase, 
Soeteman auction catalogue (1999) and a few others.                                                                                     £80-£100 

 1130   L       - Selection in a carton incl. Baedeker Guides (1885-1905), United Netherlands 1581-1619 (both vols), (Motley), 
Histoire de Belgique (Juste), History of Belgium (both vols) (Boulger), Belgium the Glorious Illustrated journal (13 
issues of 1915 depicting many scenes prior to war damage etc.), extensive range of 20th century touring guides, 
road maps etc.                                                                                                                                                       £80-£100 

 1131           Cancellations and Covers: Various in two cartons, much to England, incl ‘valeur declarée’, customs charges, 
taxed incl. G.B. postage dues to £5, postcards, letter-cards and reply cards incl. advertising, ‘Publibel’ types, also 
to Sweden, Italy, Germany, Netherlands, Switzerland, France some uprated, also some stamps. (few 100s)           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1132 )      - Military mail, collection from 1959 to 1977 on leaves with an extensive and near complete set of B.P.S. datestamps 
of Belgian Army Units (in Germany) and much from Catholic Chaplain M. Verschoore (1906-77) who served in 
the 16th Division and mainly to Warcoing or Tournai or other Belgian units plus a group of ‘Frachtbrief’ (Waybills) 
forms from W.W.I German Occupation. (few 100s)                                                                                     £150-£180 

 1133            Postcards: A collection in three albums, incl. many good cards, much middle period, mainly views and buildings, 
mostly fine condition. (approx. 1,200)                                                                                                             £200-£300 

 1134            - A selection of used and unused picture postcards in a carton incl. postcard booklets of Lovain and Furnes Ruins 
(W.W.I), Bruges, Dinant, Brussels, Waterloo, Blankenberghe, general architecture, buildings., gardens, street 
scenes, palaces, cathedrals, ships in Ostend port, rural landscapes etc. in Brussels, Ostend, Gand, Ypres, Bruges 
and Antwerp etc. plus Exhibition group incl. Liege (1905), Bruges (1905), Bruges (1907), Belgian Congo exhibit 
at Limbourg (1907), Brussels (1910) incl. gardens, pavilions, entrance etc., Gand (1913), Antwerp (1930), Liege 
(1930), Brussels (1935), Brussels (1958) etc. (few 100s)                                                                                 £100-£120 

1143 Ex 1144
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Bermuda 

 1135  H       1865-1903 Watermark Crown CC 6d. dull purple with significant misplacement of the vertical perforations a 
very fine mint example with rich original colour extremely rare thus. S.G. 6. cat. £1,000. Photo.          £250-£300 

 1136   P       - 1s. imperforate plate proof in issued green on watermarked paper with gum, horizontal bend otherwise fine and 
fresh. Scarce. Photo.                                                                                                                                           £150-£200 

 1137  H       - 1s. green with variety watermark inverted, fine fresh mint. S.G. 8w. cat. £900. Photo.                          £300-£350 

 1138  m      1875 1d. on 3d. fine used ex Ludington. S.G. 16 cat. £350 B.P.A. certificate (1936). Photo.                      £80-£100 

 1139   S        1892-93 Watermark Crown CC ½d., 2d. and 1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), a few paper  
adhesions on rear, uncommon. S.G. 21s, 26s and 29s, cat. £375. (3)                                                           £120-£140 

 1140  H + 1883-1904 Watermark Crown CA 1d. dull rose in a fine fresh mint block of four. S.G. 22. cat. £680. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1141            - 2d. blue, three mint blocks of four, fair to fine. S.G. 25, cat. £900.                                                              £80-£100 

 1142   S        1901 ¼d. on 1s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), paper adhesion on rear and 1902-03 ½d., 1d., and 
3d. overprinted “SPECIMEN”. (4)                                                                                                                        £80-£100 

 1143   P       1902-03 1d. imperf. plate proof in red-brown and green, on gummed watermarked paper, fine and rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £220-£250 

 1144   S        1910-19 Ship set overprinted horizontal “SPECIMEN” (Samuel type D12), fine. S.G. 44s-51s, cat. £500. (9) Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1145   S        1918-22 Watermark Mult. Crown CA 2s. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), very fine with 
gum. (6) S.G. 51bs-55s, cat. £900. Photo.                                                                                                        £450-£500 

 1146            - 2s.6d. black and red on blue with [HPF 12] break in scroll, fine mint, B.P.A certificate (1999), and 1938-53 12s.6d. 
grey and yellow, perf. 14, large part gum, fine, B.P.A. certificate (1993). S.G. 52a, 120d. Photo.             £120-£150 

 1147  H       - 5s. deep green and deep red on yellow, HPF 36 nick in top right scroll, mint, fine and fresh. S.G. 53c, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1148  H       - 5s. green and carmine-red on pale yellow fine mint with variety damaged leaf at bottom right. S.G. 53df. cat. 
£400. Photo on page 140.                                                                                                                                  £120-£150 

 1149  H       - 5s. green and carmine-red on pale yellow fine mint with variety watermark inverted. S.G. 53dw. cat. £475. Photo 
on page 140.                                                                                                                                                        £120-£140 

 1150   P       1920-21 Tercentenary ¼d. De la Rue die proof in black on glazed card, endorsed “BEFORE STRIKING” and dated 
“20/9/20”. Photo.                                                                                                                                                £200-£250 

 1151   P       - 3d. De La Rue die proof in black on glazed card, endorsed “BEFORE STRIKING” and dated “5/10/20”. Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Ex 1136 11371135 1138
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Bermuda continued 

 1152   S        1920-21 Tercentenary set (6d. marginal) vertically overprinted “SPECIMEN” (upwards) (Samuel type D12a), very 
fine. S.G. 59s-67s, cat. £375. (9) Photo.                                                                                                            £160-£180 

 1153   S        - Set vertically overprinted “SPECIMEN” (upwards) (Samuel type D12a) and very fine. S.G. 68s-76s, cat. £375. (9) 
                                                                                                                                                                             £160-£180 

 1154   S        1922-34 Watermark Mult. Script CA ½d. to 1s. set overprinted or perforated “SPECIMEN” (Samuel types D12, 
D16 or D19), fine with part gum. S.G. 77s-87s, cat. £650. (12) Photo.                                                        £300-£320 

 1155  H       -¼d. to 12s.6d. (unmounted with usual toned gum) set mainly good to fine mint, with additional shades on some 
lower values and 10s. a corner marginal with plate number. (23) Photo.                                                   £100-£150 

 1156   S        1924-32 Watermark Mult. Script CA 2s. to 12s.6d. set overprinted or perforated “SPECIMEN” (Samuel types 
D16 or D19), very fine with gum. (4) S.G. 88s-93s, cat. £600. Photo.                                                          £280-£300 

 1157  J       - 2s. purple and bright blue on pale blue, upper right corner marginal plate no. copy showing HPF 12 break in 
scroll, mint, fine mint (stamp is unmounted) with some perforation separation in margin. Brandon certificate 
(2002) S.G. 88a, cat. £250+. Photo.                                                                                                                  £150-£200 

 1158  H       - 2s. purple and blue on grey-blue fine mint with variety break through scroll. S.G. 88gd. cat. £350. Photo.           
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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 1159  H       1924-32 Watermark Mult. Script CA 10s. green and red on deep emerald fine mint with variety break through 
scroll. S.G. 92gd. cat. £850. Photo.                                                                                                                   £250-£300 

 1160  H       - 10s. green and red on deep emerald, showing variety gash in fruit and leaf HPF 60, fine and fresh mint. S.G. 92gg, 
cat. £650. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 1161  H       - 12s.6d. grey and orange, with variety HPF 36 nick in top right scroll, fine fresh mint. S.G. 93c, cat. £800. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1162  m      - 12s.6d. grey and orange, variety  break through scroll, fine used. S.G. 93d, unpriced used. Photo.     £250-£300 

 1163  H       - 12s.6d. grey and orange, variety break in lines below left scroll, fine mint. S.G. 93e, cat. £900. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £300-£320 

 1164   S        1935 Silver Jubilee set with diagonal perforated “SPECIMEN” (Samuel type W8), very fine with gum. (4) S.G. 94s-
97s, cat. £225. Photo.                                                                                                                                          £110-£120 

 1165  H       - 1d. with variety ‘bird’ by turret and 1s. variety ‘kite and vertical log’, fine mint. S.G. 94m, 97k, cat. £500. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1166  J       - 1½d. with variety ‘bird’ by turret [Pl. 7, R. 1/5], fine unmounted mint. S.G. 95m, cat. £200+. Photo. £100-£120 

 1167  H       - 1s. variety kite and vertical log, fine mint. S.G. 97k, cat. £300. Photo.                                                      £100-£120 

 1168  H       - 1s. showing ‘kite and horizontal log’, mint, toned gum, otherwise fine. S.G. 97l, cat. £700. Photo.     £100-£120 

 1169   S        1936 Pictorial set with ‘horse-shoe’ “SPECIMEN” perfin, very fine with gum. (9) S.G.98s-106s, cat. £325. Photo. 
                                                                                                                                                                             £160-£180 

 1170   S        1937 Coronation set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20), very fine with gum. (3) S.G. 107s-109s, cat. £225. 
                                                                                                                                                                             £110-£120 

 1171   S        1938-41 Pictorial and high value set with ‘horse-shoe’ perforated “SPECIMEN”, very fine with gum. (16) S.G. 
110s-121s, cat. £2,000. Photo.                                                                                                                 £1,000-£1,100 
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Bermuda continued 

 1172  H       1938-53 to 10s. (3), 12s.6d. (3) and £1 (3), mint, mainly fine. (30) Photo.                                                 £100-£150 

 1173  H       - 2s. deep purple and ultramarine on grey-blue 2s.6d. black and red on grey-blue, 5s. pale green and red on yellow, 
10s. bluish green and deep red on green, line perf. 14¼, mint, fine. S.G. 116b, 117a, 118b, 119b. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1174  H       - 2s. purple and deep blue on pale blue ordinary paper, perf. 14, upper left corner marginal showing HPF 1b shading 
omitted from top right scroll, mint, fine. S.G. 116db, cat. £2,000. Photo.                                                  £280-£300 

 1175  m      - 2s.6d. black and carmine-red on pale blue, (Third printing May 1941), line perf. 14¼, showing broken lower right 
scroll, used, some rough perfs., fine. S.G. 117ae, cat. £1,100. Photo.                                                           £250-£300 

 1176  H + - 2s.6d. black and red on pale blue, fine mint lower right corner marginal plate block of four, one stamp with 
variety broken lower right scroll. S.G. 117be. Photo.                                                                                     £200-£250 

 1177  m      - 12s.6d. deep grey and brownish orange, perf. 14, fine used. S.G. 120, cat. £550. Photo.                          £80-£100 

 1178   S        1946 Victory set with perforated “SPECIMEN” (Samuel type D21). S.G. 123s-124s, cat. £160. (2)             £85-£95 

 1179   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
130-33. Photo.                                                                                                                                                     £140-£160 

 1180   E       Six K.G.VI reprinted designs from 1936 onward submitted for the 1953 definitive issue by James Berry in brown 
on thin card.                                                                                                                                                        £100-£120 

 1181  J + 1962-68 2d marginal block of four, variety imperforate, one stamp with mark on gum otherwise fine 
unmounted mint. S.G. 164c cat. £4,500. Photo.                                                                                  £1,200-£1,400 

 1182  J       - 9d. in an unmounted vertical strip of four from top left corer of sheet, showing dramatic dry print of the light 
blue affecting three, fine and unusual. S.G. 170 var. Photo.                                                                          £200-£300 

 1183  J       1970-75 5c. Poinsettia, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. 253 var. Photo.                        £120-£150 

 1184   E       - S1.20 Bird of Paradise, large colour rough (170 x 112mm) by Gordon Drummond, similar to issued stamp,  
mounted on black paper. Photo.                                                                                                                      £100-£150 

 1185  J       1986 90c. on $3 surcharge double S.G. 534a plus, the rarer variety with offset on back, ex Larry Swaine stock, fine 
unmounted mint, just one sheet existed.                                                                                                           £80-£100 

 1186            A selection, incl. K.G.V and K.G.VI multiples mint, 1938 2d. light blue and sepia used (500), etc.        £500-£600 

 1187            A Q.V. to Q.E.II selection in a stockbook, incl. 1920-21 Tercentenary sets mint, 1918-22 2s.6d. (3), 5s. (3), 1924-
32 10s. and 12s.6d. mint, 1938-53 perf. 14 2s. (27), 2s.6d. (12), 5s. (16), 10s. (10), 12s.6d. (14), £1 15), perf. 13 2s. 
(17), 2s.6d. (14), 5s. (16), 10s. (11), 12s.6d. (6), £1 (7) mint some unmounted with minor vareties, etc., varied  
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £400-£500 

 1188            A Q.V. to Q.E.II selection in ten stockbooks, mainly mint, incl. multiples, varieties, etc. (100s)            £350-£400 

 1189  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-53 perf. 14 2s. (5), 2s.6d. (3), 5s. (6), 10s. (4), 12s.6d. (5), £1 (5), perf. 
13 2s. (3), 2s.6d. (2), 5s. (3), 10s. (3), 12s.6d. (3), £1 (2), etc. (100)                                                               £500-£600 

 1190  H       Postal Fiscals: 1937 12s.6d. grey and orange fine mint, usual brownish gum. S.G. F1, cat. £1,200. Photo.              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1191            Cancellations and Covers: A selection of covers and cards, incl. postal stationery, cancellations, etc. (64 items)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1192 )      - A selection of covers and cards, incl. W.W.II censored covers with cachet and labels, postage due marks, etc. 
(54 items)                                                                                                                                                             £150-£200 
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Brazil 

 1193 )      19th century mail to England or France, selection incl. 1825 treble-weight entire letter to London datelined at Rio, 
carried on the Lord Melville and charged ‘10/6’(d), 1852 and 1860 to France from British P.O. in Pernambuco 
with framed “COLONIES/&c. ART.13” or framed “GB/1F60c” accountancy marks, 1871 entire letter to London with 
Bahia c.d.s and heptagon “FR/2F/96c” accountancy mark on front and a few others. (6 covers)             £120-£150 

 1194            A mint and used collection in an album, incl. sets and part sets, etc. (100s)                                                £80-£100 

British Antarctic Territory 

 1195  J       1971 10p. on 2s. with variety inverted watermark, fine unmounted mint. S.G. 34w. cat. £750. Photo on page 142.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

British Guiana 

 1196   S        1935 Silver Jubilee, set in strips of three perforated “SPECIMEN”, with gum, some gum toning, otherwise fine. 
S.G. 301-304, cat. £390+. Photo.                                                                                                                       £100-£150 

 1197            A mainly mint selection on stockleaves, incl. 1889 to 96c. (2), 1905-06 set, 1934-51 set, 1938-42 to $3 (3), 1954-
63 to £5 (5), etc. (few 100s)                                                                                                                               £250-£300 

 1198            A Q.V. to Q.E.II selection on stockleaves, incl. 1882 8c. mint, 1889 to 96c. used, 1938-52 to $3 mint (3, one 
unmounted), 1954-63 set mint, etc., varied condition. (290)                                                                       £120-£150 

 1199  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-52 issue with extra perfs. with $1 bright violet perf. 14 x 13, etc. 
(60)                                                                                                                                                                       £120-£150 

 1200            Revenues: Summary Jurisdiction, an 1860s to 1890s accumulation sorted in a stockbook, values from 12c. to 96c., 
incl. range of shades and perfs., many with full dated cancellations, perf. 10. 60c. (30), perf. 14 96c. (90), etc. Ex 
Robert Mason. (650+). Photo.                                                                                                                    £1,000-£1,200 
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British Honduras 

 1201   S        1888-91 1c. on 1d. to 50c. on 1s. set overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with gum. S.G. 36s-42s, cat. £375. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1202  H       1891-1901 1c. to $5 set, mainly fair to fine mint. S.G. 51-65, cat £800. Photo.                                        £180-£200 

 1203  H       1899 “REVENUE” 25c. red-brown and green showing repaired “S” at right fine mint. S.G. 68c. cat. £750. Photo. 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1204  H       1904-07 1c. to $5, with extra 1c., mint, mainly fine. S.G. 84-93, cat. £600. Photo.                                   £180-£200 

 1205  H       1913-21 1c. to $5 set, fine mint. S.G. 101-110, cat. £400. (10) Photo.                                                        £120-£150 

 1206   P   S   1922-33 5c. imperforate printers’ sample proofs in chestnut and blue-green and pair in blue-green and black, on 
gummed paper overprinted “SPECIMEN”, fine. S.G. 131P. Photo.                                                               £200-£250 

 1207   S        - 1c. to $5 set overprinted or perforated “SPECIMEN” (Samuel types D12, D16 or D19), 2c. rose and 4c. perf.  
imperfections, otherwise fine and fresh with gum. (13) S.G. 124-37 S, cat. £375.                                     £100-£120 

 1208  J +  1935 Silver Jubilee 25c. unmounted mint corner block of four showing variety ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1], fine. 
S.G. 146a, cat. £292.                                                                                                                                              £80-£100 

 1209  H       - 25c. slate and purple showing variety double flagstaff [Pl. 6, R. 5/2], mint, fine. S.G. 146e. cat. £475. Photo.        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1210   S        1938-47 1c. to $5 set perfin “SPECIMEN” mainly fine with gum. S.G. 150s-161s, cat. £350. Photo.       £100-£120 

 1211   S        1949 U.P.U. set with serifed “SPECIMEN” horizontal overprints from an unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4) S.G. 172s-175s. Photo on page 146.                                                                                                  £140-£160 

 1212  H       1964 New Constitution 1c. with variety orange-yellow (beak) omitted, fine mint. S.G. 217b. Photo on page 146.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1213            A Q.V. collection on leaves, incl. 1865 1d. (2) and 6d., unused, 1872-79 perf. 12½ 1d. (2), 3d., 6d. (2) unused, perf. 
14 1d. (2), 3d., 4d. and 1s. unused, 1882-87 1d. blue, 1d. rose (2), 4d., 6d., 1s.unused, 1899 overprint 11mm. and 
12mm set mint, 25c. “BEVENUE” variety mint (2), etc., varied condition. (81)                                          £700-£800 

 1214            A K.E.VII to K.G.V mainly mint collection on leaves, incl. 1904-07 set of six overprinted “SPECIMEN”, 1915-16 
set overprinted “SPECIMEN”, 1922-33 watermark Mult Script CA set, 1932 Relief Fund set perfin “SPECIMEN”, 
1935 Silver Jubilee set perfin “SPECIMEN”, 3c. with lightning conductor, 25c. corner block of four, one with extra 
flagstaff, etc., varied condition. (86)                                                                                                                 £250-£300 

 1215            A K.G.VI to Q.E.II collection on leaves in a file box, incl. 1937 Coronation set perfin “SPECIMEN”, 1938-47 set, 
1946 Victory set perfin “SPECIMEN”, 1953-62 set mint, later issues to 1973, etc. (few 100s)                  £150-£200 

 1216 )      Postal Stationery: A selection on leaves, incl. postcards with 1889 5c. brown used to Germany, wrappers, etc. (20 
items)                                                                                                                                                                        £70-£90 

 1217            Covers and Cancellations: A selection on leaves, incl. 1856 G.B. 6d. cancelled “A 06”, 1842 cover to the Wesleyen 
Missionary Society in London, range of village cancellations, etc. (65 items)                                            £200-£250 

– 1206 – 1209 Ex 1210
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British Indian Ocean Territory 

 1218  J M   2007 Bird Life miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint, with normal for comparison. S.G. 
MS372 var. Photo.                                                                                                                                              £300-£350 

British Levant 

 1219   S        1885-88 40p. on 2½d. overprinted “SPECIMEN” Samuel type DS1 in a strip of three with some small faults on 
reverse. A rare De La Rue sample proof. S.G. 1.                                                                                                 £70-£90 

 1220   S        1911-13 “LEVANT” overprint on K.G.V ½d. (2, Crown or Cypher watermark) and 1d. and 1913-14 Turkish 
Currency overprints set affixed on ledger sheet fragments with sans-serif “SPECIMEN” overprint in violet as applied 
by Tunisia in its capacity as a receiving authority. S.G. L14-15, L16-17 and 34-40 (5). B.P.A. certificate (2015) for 
the full ledger sheet. (9) Photo.                                                                                                                         £700-£750 
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British Occupation of  Italian Colonies 

 1221            A mint collection on leaves, incl. Eritrea 1950 set, 1951 set, 1948 postage due 1d. and 2d. no stop after “B” and 2d. 
no stop after “A”, Somalia, Tripolitania 1950 set, 1948 postage due ½d., 1d. and 2d. with no stop after “A”, 1950 
2m. on 1d. no stop after “B”, etc. (148)                                                                                                            £500-£600 

 1222  H       Middle East Forces: 1942 1d. to 5d. set of five values with type M2 overprint, fine mint. S.G. M6-M10. Photo.  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1223  J       - 1942 1d. scarlet 2d. orange and 2½d. ultramarine in unmounted mint vertical pairs, the upper stamp overprinted 
type M2, the lower with type M2a, fine. S.G. M6b, M7b, M8b, cat. £950. Photo.                                     £250-£300 

 1224   S        - 1943-47 1s. to 10s. set of four values overprinted “SPECIMEN” (type G.B. 23/30) for U.P.U. distribution, fine with 
gum, a scarce set. S.G. M18s-M21s, cat. £650. Photo.                                                                                   £200-£250 

 1225  H       - A mint selection on leaves, incl. 1942 overprinted type M1 1d., 2½d. and 5d. blocks of six and single 2d. showing 
sliced “M”, 1943-47 set extra 5s. with “T”, etc. (45)                                                                                       £200-£250 

 1226  H       Cyrenaica: 1950 set and postage due set mint, mainly fine. S.G. 136-148, D149-D155.                          £100-£120 

 1227  H       Eritrea: Postage Dues: 1950 20c. on 2d. with variety no stop after “A”, fine mint. S.G. ED8a. Photo.   £100-£120 

British Postal Agencies in Eastern Arabia 

 1228  J       1950-55 2r. on 2s.6d., with surcharge type 6b, fine unmounted mint. S.G. 41a, cat. £400. Photo.         £120-£150 

British Post Office in Siam 

 1229            1882-85 Watermark Crown CC 2c. unused (2) and used (3), 5c. unused, 8c. used, 10c. used, 24c. used, Watermark 
Crown CA 2c. unused (2), 4c. unused (2), 5c. unused and used, 6c. unused and used, 8c. used (2), 10c. unused and 
used, 12c. unused and used, sold as-is, also some forgeries. (32)                                                                 £300-£400 

British Solomon Islands 

 1230            1907 Large Canoes, range to 1s. mint, and set of imperf. proofs in issues colours, varied condition. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1231  H       - ½d. ultramarine, a mint sheet divided into a strip of six, two blocks of twelve and a block of thirty, majority are 
fine and fresh. S.G. 1, cat. £660.                                                                                                                        £150-£200 

 1232  mb - ½d. ultramarine full sheet of 60 with margins, divided into two blocks of 30, fine c.t.o. used. S.G. 1, cat. £900.   
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1233            - Set of seven imperf. reprints from the original stones, fine. Photo.                                                          £120-£150 

 1234 )      1923 to 1935, three registered covers all with K.G.V frankings, two from Gizo, other from Tulagi.      £150-£200 

 1235            1935 Silver Jubilee 1½d. to 1s. set, each showing dash by turret, mint, all with crazed gum, the 6d. slightly toned 
gum, otherwise mainly fine, the 3d. unlisted. S.G. 53i-56i, cat. £1,550. Photo.                                          £280-£300 

 1236            - 1½d. and 3d. mint and 3d. used, each showing variety diagonal line by turret [Pl. 2A, 10/2], slightly varied  
condition. S.G. 53f, 54f, cat. £560. Photo.                                                                                                        £100-£120 

 1237 b    - 1s. marginal block of thirty, two stamps mounted, very minor traces of gum toning, otherwise fine. S.G. 56, cat. 
£225+. Photo on page 302.                                                                                                                                  £80-£100 

 1238   P       1973 Christmas set of 8c., 22c. and 45c. imperforate proofs affixed to individual Questa printers cards, scarce 
and attractive. S.G. 247-49.                                                                                                                               £120-£140 

 1239   P       1990 Queen Mother’s 90th Birthday 25c. and $5 imperforate proofs on Questa printers presentation card. S.G. 
675-76.                                                                                                                                                                 £100-£120 

 1240   P       1992 40th Anniversary of Accession of Q.E.II set of imperforate proofs on two Leigh-Mardon printers  
presentation cards. S.G. 713-717                                                                                                                      £120-£140 
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British Solomon Islands continued 

 1241            A mint collection on stock pages, incl. 1907 to 1s. (2), 1908-11 to 5s., 1914-23 to £1, 1922-31 to 10s., 1939-51 to 
10s. (2), 1956-63 set, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                           £300-£400 

 1242            A K.E.VII to K.G.V range, incl. 1908-11 set mint, 2s. to 5s. used, 1914-23 to 10s mint, etc. mainly fine. (49)         
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1243            A range on stockcards, incl. 1914-23 values to 2s.6d. mint, 1939-51 set mint, etc., mixed condition. (120)             
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

British Virgin Islands 

 1244   S        A small range, comprising 1899 sets mint and overprinted “SPECIMEN” (2), and 1938-47 set perforated  
“SPECIMEN” (not guaranteed), mainly fine. (36)                                                                                            £100-£150 

 1245   S        1922-28 Watermark Mult. Crown CA 1s., 2s.6d. and 5s. and Mult. Script CA ½d. to 6d. overprinted “SPECIMEN” 
(type D9), fine with full gum and rare thus. (9) S.G. 83s-101s. Photo.                                                        £600-£650 

 1246   S        1947 £1 vertical strip of three perforated “SPECIMEN” (Samuel type H3) without gum, a very scarce multiple, also 
1887 1d. postcard slight toning with apparently local unrecorded “SPECIMEN” overprint. (3 stamps + 1 card) S.G. 
121s.                                                                                                                                                                       £90-£100 

 1247   S        1949 U.P.U. set with serifed “SPECIMEN” horizontal overprints from an unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4). S.G. 126s-1530629s. Photo.                                                                                                              £140-£160 

 1248            A mint collection, incl. range of St Ursula issues, 1879-80 1d. and 2½d. unused, 1899 to 5s., 1904 to 5s., 1913-19 
to 5s., 1922-28 to both 5s., etc. (100s)                                                                                                              £200-£250 

Bulgaria 

 1249            A mainly used duplicated selection in two stockbooks, incl. 1879 5c. used (8), 10c. used (6), 25c. (10), 50c. used 
(7), 1f. used (8), 1931 Balkan Games set mint, 1933 Balkan Games 12l. mint, 1935 Gymnastic set mint, etc., varied 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £500-£600 

 1250            A selection in two folders, incl. 1931 Balkan Games set mint (2), 1932 air set mint (2), 1934 Memorial set mint, 
1953-54 Flowers miniature sheet mint (2), 1959 Anniversary miniature sheet imperforate mint, etc., varied  
condition. (426)                                                                                                                                                  £250-£300 

 1251            A mint and used collection in an album, incl. 1879 10c. used, later issues to 2000. etc., varied condition. (100s)   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Burma 

 1252            Newspapers: 1853, four copies of the London Gazette dated Aug. 4, Sept. 21, Dec. 3 and Dec. 31, each containing 
interesting despatches regarding the Second Burmese War.                                                                            £60-£80 

 1253  H       1937 “BURMA” overprint 3p. to 25r. set mint, the 2r. with a faint crease but the 1r. unmounted, mainly fresh and 
fine. (18) S.G. 1-18, cat. £1,800. Photo.                                                                                                            £600-£700 

 1254  J       1938-40 an unmounted mint stock, comprising 1p. (204), 3p. (568), 6p. (527), 9p. (563), 1a. (569), 1½a. (250), 2a. 
(564), 2a.6p. (166), 3a. (14), 3a.6p. (166), 4a. (483), 8a. (138), 1r. (198), 2r. (70), 5r. (2) and 10r. (18), mainly fine. 
S.G. 18b-33.                                                                                                                                                  £1,000-£1,200 

 1255   S        1949 U.P.U. set with unserifed “SPECIMEN” horizontal overprints from unidentified receiving authority, fine with 
gum. (6) S.G. 114s-119s. Photo.                                                                                                                        £200-£220 

 1256            An accumulation of K.G.VI sheets and part sheets, incl. postage issues, 1945 Mily Admin issue, officials with 1937, 
1939, 1946 and 1947 issues, etc. Ex Oswald Marsh. States to catalogue c. £75,000. (1,000s)            £3,000-£4,000 

 1257            A collection on leaves, incl. 1937 values to 10r. used, 1945 in c.t.o. blocks of four, 1946 set mint, Japanese 
Occupation, etc., slightly mixed condition. (approx. 200)                                                                                 £70-£80 
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 1258  H       A mint collection on leaves, incl. 1937 set, 1938-40 set, 2a.6p. with birds over trees, 3a.6p. pair, one with tick bird, 
3a.6p. pair one with extra trees, 1940 Centenary 1a. on 2a.6p. with birds over trees, 1945 3a.6p. with extra trees, 
1946 2a.6p. pair, one with birds over trees, Officials with 1937 set, 1939 set, 1947 set, etc. (187)       £800-£1,000 

 1259  H       Mint selection incl. 1937 “BURMA” overprints to 5r. (duplicated to 2r.), 1938 set with additional values to 2r., 1945 
“MILY ADMIN” set (2), 1946 colour change, 1947 Burmese Government overprints (2), 1939 “SERVICE” overprints 
(2, plus a few duplicates), 1947 “SERVICE” overprint set with additional values to 5r., also a few early Republic/Union 
issues etc. (few 100s) Photo.                                                                                                                              £350-£400 

 1260            Cancellations and Covers: A selection of covers and cards in an album and loose, incl. India used in Burma, 
postal stationery, censor marks, etc. (128 items)                                                                                           £150-£200 

 1261            - India used in Burma, a collection of covers, cards and stamps in an album, incl. airmails, registered mail, etc. (95 
items)                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1262 )      - A collection of Indian covers and cards used in, arranged alphabetically, incl. postal stationery, range of village 
cancellations, some unrecorded and some with extended dates as listed in Proud, etc. (300 items)      £300-£400 

 1263 )      - A collection of Indian covers and cards used in, arranged alphabetically, incl. postal stationery, range of village 
cancellations, some unrecorded and some with extended dates as listed in Proud, etc. (300 items)      £200-£250 

 1264 )      - A selection of Indian covers and cards, incl. registered mail, postal rates, airmails, postal stationery, over sized 
covers, etc. (193 items)                                                                                                                                      £200-£250 

 1265 )      Postcards: A range of cards on leaves, incl. street scenes, buildings, pagodas, etc. (43)                            £80-£100 

 1266  m+ Japanese Occupation: 1942 20c. on 8s. fine used block of four with central c.d.s. S.G. J71 cat. £400. R.P.S. certificate 
(1988).                                                                                                                                                                  £140-£160 

Bushire 

 1267  m      1915 (Aug.) values to 1kr. used, mainly fine. (7) Photo.                                                                               £120-£150 

Cameroon 

 1268            Expeditionary Force: 1915 (July 12) 2d. on 20pf. ultramarine with variety surcharge double, one albino, fine mint. 
S.G. B4a. cat. £400. Photo.                                                                                                                                 £120-£150 

 1269 )      1917 cover, registered to Switzerland, bearing 1915 ½d. on 5pf., 1d. on 10pf., 20d. on 20pf. (2), tied by Victoria 
c.d.s’s.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1270 )      1919 cover, registered to Switzerland, bearing 1915 ½d. on 5pf. (3), 1d. on 10pf. and 2d. on 20pf., tied by Buea 
c.d.s’s., with Buea registration label.                                                                                                                   £80-£100 

– Ex 1245 –
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Canada 

Newfoundland 

 1271  Hb 1897-1918 1c. to 5c. set in mint blocks of four, mainly fine. S.G. 83-90, cat. £600. Photo.                     £180-£200 

 1272  Hb 1919 Caribou set in mint blocks of four, with extra shades of the 2c. (2), 3c., 4c., 10c. and 36c., mainly fine. S.G. 
130-141. Photo.                                                                                                                                                   £300-£400 

 1273  H + 1931 Air no watermark set, in unmounted mint blocks of four, fine. S.G. 192-194, cat. £340+.            £120-£150 

 1274  H + 1932-38 1c., 2c., 4c. and 5c. imperf. blocks of four, fine mint. S.G. 222a, 223a, 224a, 225a, cat. £466. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1275  J + 1933 Air 10c. imperf. corner block of four on gummed watermarked paper, unmounted mint, crease affecting 
one stamp, otherwise fine. S.G. 231a, cat. £320. Photo.                                                                                £100-£120 

 1276  H       - 30c. imperf. pair, fine mint. S.G. 232a, cat. £600. Photo.                                                                            £180-£200 

 1277            1937 Additional Coronation issue, a range of mint blocks, values to 48c., incl. comb perf. 1c. blocks of four (2, 
one unmounted), 3c. blocks of four (7, with perf. 13½), etc. (approx. 150)                                                £250-£300 

 1278            - 7c. re-entry, four examples mint in blocks of four (2) and pairs (2) and used example in block of four, mainly 
fine. (16)                                                                                                                                                               £100-£150 

 1279  H + - 7c. comb perf. 13 block of four, fine mint. S.G. 259d, cat. £2,800+. Photo.                                             £600-£700 

 1280  H + - 24c., 25c. and 48c. comb perf. 13 blocks of four, mint, fine. S.G. 265d, 266c, 267d, cat. £600.             £150-£200 

 1281  H + - 25c. and 48c. comb perf. 13 corner blocks of four, fine mint. S.G. 266c, 267d, cat. £400.                    £120-£150 

 1282  J       1938 2c., 3c. and 7c. imperf. horizontal pairs, fine unmounted mint. S.G. 268b, 269c, 271b, cat. £450. Photo.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1283            A mainly K.G.V collection in a small stockbook, incl. 1894 6c. marginal block of four unmounted mint with part 
imprint, 1932 (Jan.) 3c. to 30c. in unmounted mint blocks of four, 2c. and 25c. imperf. pairs, line perf. 14 2c. block 
of four, 1932 1c. and 2c. pairs, one with and one without watermark, line perf. 14 5c. violet block of four (R.P.S. 
certificate, 1957), 1933 Air 5c. and 10c. corner blocks of four unmounted mint, 1933 Anniversary 1c., 2c., 4c., 24c. 
(2, one vertical, one horizontal) imperf. pairs, etc. (110)                                                                           £800-£1,000 

 1284            A selection on stockleaves, incl. 1876-79 rouletted 1c. and 3c. unsed, 1897 30c., 35c. mint, 1911-16 to 15c. mint, 
1933 Gilbert set mint, etc., mixed condition. (214)                                                                                       £200-£250 

 1285            A range on stockcards, incl. range of early issues, 1919 Caribou set mint (less 15c.), 1928-29 set mint, 1933 Air set 
mint, etc., mixed condition. (approx. 150)                                                                                                      £120-£150 

 1286  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1937 Coronation 20c. with extra chimney (2), postage dues with 10c. 
block of four one with dot after “E”, 10c. block of four, one with “LUE” variety, etc. (127)                     £250-£300 

Canada 

 1287 )      Mail to Great Britain, selection with 1838 entire letter to London carried on the ‘Sirius’ with Montreal, New York 
and (two strikes of) “PAID” marks, rated ‘4½’(d), 18¾’ (cents) and finally ‘1/7’(d), 1856 (July and Dec.) envelopes 
to Ireland with Peterborough or Montreal datestamps both with tombstone “PKT.LETTER/LIVERPOOL” marks 
[Robertson P9 or P10] and “PAID 8d Stg.” or “8d Stg.” marks, 1863 reduced wrapper to Scotland with Collingwood 
c.d.s. and “GLASGOW PACKET/COL. PACKET” datestamp and 1889 envelope to Scotland from Parkdale with oval 
Packet Letter Glasgow datestamp on rear. (5 covers)                                                                                   £100-£120 

 1288  m      1852-57 Wove paper 3d. fine used can +19° and showing signs of possible rouletting. Unusual and sold “as is”. 
S.G. 7. Photo.                                                                                                                                                           £60-£70 

 1289            - 3d. (2, both cut into), 10d. cut into and surface thin, 1859 12½c. pale yellow-green, used, and British Forces in 
Egypt 1935 Silver Jubilee 1p., good used, also New South Wales imperf. 1d. pair forgery, mixed condition.           
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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Canada continued 

 1290            1859-64 1c. (5), 3c. (4, and vertical strip of four), used, 12½c. unused and used (4), 17c. (2) and 2c. (3) used, mixed 
condition. S.G. 29-45.                                                                                                                                        £250-£300 

 1291  H       1859 17c. deep blue fine fresh mint showing clear doubling of the vertical frame at right. (pos. 40). Rare in this 
quality. S.G. 42. cat. £1,600. Photo.                                                                                                                 £450-£500 

 1292  Jb 1897 Jubilee 1c. marginal block of fifty, unmounted mint, fine. S.G. 122, cat. £1,000+.                         £120-£150 

 1293  Jb - 2c. marginal block of fifty, unmounted mint, fine. S.G. 124, cat. £1,750+. Photo on page 303.            £200-£250 

 1294  H       - $1 lake, fine fresh mint with excellent colour and centring. S.G. 136. cat. £600. Photo.                        £200-£250 

 1295 b P   1935 Silver Jubilee 1c. imperf. plate proof block of sixteen in green on card, fine. Photo on page 150.                  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1296   P       - 1c. imperf. plate proofs of the 1c., 2c., 5c. and 10c. in issued colours on card, each endorsed in pencil as sheet 
positional on reverse.                                                                                                                                           £80-£100 

 1297  P       - 1c. marginal block of 25 with variety ‘weeping princess’, mint with variety unmounted, fine. S.G. 335a, cat. £160+.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1298 b P   - 2c. imperf. plate proof block of sixteen in brown on card, fine. Photo on page 150.                              £250-£300 

 1299 b P   - 5c. imperf. plate proof block of sixteen in blue on card, fine. Photo on page 150.                                  £250-£300 

 1300   P       - 13c. marginal block of ten variety ‘shilling mark’, variety unmounted, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 
340a, cat £644+.                                                                                                                                                  £150-£200 

 1301            1990 Flags booklet pane of four, imperforate, fine. Unitrade 1190b, cat. $2,000. Photo.                        £120-£150 

 1302            A collection of large and small Queens on leaves, incl. 1868-90 1c. and 2c. unused on thin transparent paper, 
medium to stout paper to 15c. unused (3), used (7), 1870-90 to 10c. unused, 1889-97 to 10c. unused (2), etc., varied 
condition. (127)                                                                                                                                                  £600-£700 

 1303            A collection in an album, incl. 1897 Jubilee to $2 used, 1922-31 set mint, 1930-31 to $1 mint, 1932-33 set mint, 
1935 set mint, 1937-38 set mint, 1942-48 set mint, etc., varied condition. (100s)                                     £400-£500 

 1304            An accumulation in seven albums, Q.V. to Q.E.II, incl. duplicated used issues, cancellation interest, Newfoundland, 
Queens, covers, etc. (100s)                                                                                                                                £250-£300 

 1305            A Q.V. to Q.E.II collection in a boxed album, incl. 1897 Jubilee 10c. mint, 1897-98 and 1898-1902 values to 5c. 
mint or unused, 1911-22 to 50c. (2) mint, 193-31 values to $1 mint, 1942 values to $1 part gum, special delivery, 
revenues, New Brunswick, British Columbia 1965-67 3c. unused, Newfoundland, Nova Scotia, etc., varied  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £200-£250 

 1306            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. New Brunswick, Newfoundland 1897-1918 set mint, Nova Scotia, 
Prince Edward Island, range of small Queens, 1893 20c. (2) and 50c. (2) used, etc., mixed condition. (100s)          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1307            A dealer’s stock in a large album, Q.V. to early Q.E.II, incl. range of early issues, commemorative and definitive 
issues, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                 £100-£150 

 1308  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1937-38 set with extra $1 shade, 3c. block of four, one with crease on 
collar, 1942-48 set, Officials with 1942-43 set, 1949 set with extra 20c. with no stop after “S”, 1950-52 set, booklet 
panes, coil stamps, etc. (299)                                                                                                                            £350-£400 

 1309 )      An extensive group in a carton incl. mostly 20th century mint and used incl. 1950 50c. marginal block of four 
overprinted “O.H.M.S.”, Q.V. to Q.E.II postal stationery mint and used, 1935 Vancouver-Seattle and 1937 Fort 
Grahame-Prince George flight covers, 1863 envelope to St Catharines franked 3c. with “REGISTERED” mark on 
front, 1866 envelope to Oil Spring franked 10c. manuscript cancelled and redirected to Toronto, 1912 National 
Light Oil advertising envelope to Hamilton franked 1c., 1923 Polarine coloured window advertising envelope 
franked Newfoundland 3c., 1936 unpaid White Rose gasoline advertising envelope to Toronto with 4c. and 2c. 
postage dues, 1937 local envelope to Calgary franked 5c. and 13c. with printed “C.O.D.” label affixed, 1949 special 
delivery airmail envelope to California franked 10c. and 6c. etc. (many 100s)                                          £200-£250
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 1310 )      Various in a carton incl. 1950 O.H.M.S. 50c. marginal block, postal stationery, 1935 Vancouver-Seattle and 1937 
Fort Grahame-Prince George flight covers, covers from 1863 incl. registered,  redirected, advertising, postage dues,  
“C.O.D.” , special delivery airmail etc. (many 100s)                                                                                        £200-£250 

 1311   S        Postage Dues: 1906 1c., 2c. and 5c. affixed on two portions of a grid-lined ledger sheet and each overprinted sans-
serif “SPECIMEN” by Tunisia as a U.P.U. receiving authority. S.G. D1/D3/D6. Copy of a B.P.A certificate (2015) 
for the full ledger sheet from which these fragments originate. (3)                                                             £100-£120 

 1312  J       Officials: 1963 2c. overprinted “G” at top instead of centre, fine unmounted mint, scarce. S.G. O209 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1313  m      - 1935 Silver Jubilee, set used, also a range with commercial perfins. (13)                                                 £150-£200 

 1314   L       Literature: Selection comprising Canada by Howe (1911) incl. plates, The Wartime Mails & Stamps: Canada 
1939-46 by Guertin (softbound, privately produced, ‘Jarrett’ Sissons (1959-61) and ‘Dale-Lichtenstein’ Harmers 
1968-70 auction catalogues hard-bound in single volumes. (4 items)                                                             £60-£70 

Cayman Islands 

 1315   S        1902-03 set overprinted “SPECIMEN”. S.G. 3s-7s, cat. £250. (5)                                                                 £100-£120 

 1316  H       1917 (Sept.) “WAR STAMP/1½d.” type 16 on 2½d. fine fresh mint. Only 420 printed. S.G. 55 cat. £800. Photo. 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1317  H       1932 Centenary ¼d. to 10s. set mint, mainly fine. S.G. 84-95, cat. £500. Photo.                                      £120-£150 

 1318   S        1949 U.P.U. set with unserifed “SPECIMEN” horizontal overprints from unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4) S.G. 131s-134s. Photo.                                                                                                                        £140-£160 

 1319            A K.G.V to K.G.VI mint range, incl. 1935 2s. to 10s. mint, specimens with 1917 War Stamp 1½d. on 2½d., 1932 
Centenary set, 1938-48 set, etc., slightly varied condition. (49)                                                                   £200-£250 

Ceylon 

 1320 )      1831 entire letter to London datelined at Colombo with framed “DOVER/INDIA LETTER” and London datestamp; 
1847 (July 10) wrapper to London rated ‘1/10’(d) with very fine “COLOMBO/STEAMER LETTER” datestamp. (2 
items)                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1321  m      1857-59 1s.3d. green, fine used with vivid colour and very large margins showing portions of adjoining stamps 
on three sides and with light central barred cancellation. An exceptional copy of this scarce stamp. S.G. 11. cat. 
£800. Photo.                                                                                                                                                        £400-£500 
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Ceylon continued 

 1322  H       1857-64 imperf. ½d. dull mauve a fine mint left marginal strip of four with good margins all round and excellent 
colour. S.G. 17. cat. £760+. Photo.                                                                                                                   £250-£300 

 1323  H + 1912-25 Watermark Mult. Crown CA 1c. and 2c. with watermark inverted, 6c. carmine with watermark inverted 
and reversed and 1921-32 Mult. Script CA 3c. slate grey with watermark inverted, all in mint blocks of four with 
toned gum as normally found. S.G. 301w., 302w., 306y. and 340w. cat. £576.                                           £120-£150 

 1324  m      1921-32 Watermark Mult. Script CA 20r. black and red-blue fine used with “REGISTERED” c.d.s. S.G. 357. cat. 
£425. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

†1325 H       1935 Silver Jubilee 50c. showing ‘dot by flagstaff’ [Pl. 4, R. 8/4], fine mint. S.G. 382h, cat. £400. Photo.                
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1326  Hb  1938-49 line perf. 14 50c. marginal block of eighteen, seventeen stamps unmounted, gum toning, otherwise fine. 
S.G. 394c, cat. £2,340.                                                                                                                                        £250-£300 

 1327 )      1940-41 Provisionals, a group of covers written up on leaves, incl. range of cancellations, scarce. Ex Munro. (8)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1328            A Q.V. collection on leaves, incl. range of Chalons to 1s. imperf. and perf., 1856-64 ½d. used, 1872-80 to 96c. used, 
range of surcharges, 1888-90 type 32 2c. on 4c. overprint double used, 1892 3c. on 28c. overprint double unused 
(fault), 1893-99 set mint and used, etc., varied condition. (approx. 200)                                                    £200-£300 

 1329            A Q.V. to K.G.VI selection on leaves and loose, incl. postal stationery with postcards, lettercards, 1893-99 set used, 
1935 to 1r. mint (2), used, etc. (few 100s)                                                                                                       £150-£200 

 1330            A mint and used K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-49 t 5r. mint (4) and used (4), range of perfs. with line 
perf. 14 3c. and 50c. mint, postal fiscal 1952 10r. mint and used (2), 20r. used (not guaranteed), etc. (180)            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1331            A K.E.VII to K.G.V collection on leaves, mint and used, incl. range of shades, 1904-05 range to 2s., 5r. mint and 
used (2), 1912-25 values to 10r. mint, 1921-35 values to 5r. mint (2), range of War Stamp issues, etc., slightly mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £100-£150 

 1332  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-49 set with all perfs., 5c. with apostrophe flaw, etc. (95)                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1333            Booklets: 1935 Silver Jubilee, a group of incomplete booklets, comprising 1r.80 with three complete panes, and 
2r.70 (2, one with two panes and a single). S.G. SB11, SB12.                                                                       £150-£200 

 1334 )      Postal Stationery: A Q.V. to K.G.VI collection in an album, incl. postcards, envelopes, wrappers, unused and 
used, etc. (77 items)                                                                                                                                              £80-£100 

 1335            A collection on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. mint and used issues, 1885 range, covers with 1872 cover to London, 
bearing 1872-80 48c., 1878 cover to Scotland, bearing 1872-80 32c., postal stationery, etc. (98 items) £150-£200 

1324 1325
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 1336            A collection of covers and cards in two albums, incl. airmails, censors, postal rates, cancellations, etc. (108 items)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1337            Postcards: A collection in an album, incl. paquebot cancellations, elephants, tea picking with Liptons, etc. (69 
items)                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1338  J       Sri Lanka: 1973 Bandaranaike Memorial Hall 15c. error imperforate marginal block (CWs4c.), 1972 2c. corner 
marginal block with variety purple-brown omitted and 1997 Tourism R20 with variety black omitted, all fine fresh 
unmounted mint.                                                                                                                                                    £60-£70 

China 

 1339 )      1834 (Nov. 18) duplicate entire letter to London, datelined at Canton and endorsed “[per] Barossa” at lower left 
with step-framed “DARTMOUTH/SHIPLETTER”, Dartmouth double-arc and London datestamps and rated ‘1/-’. 
Contents concern trade in silk, black tea etc. and delays caused by export duty levies. Photo.               £150-£200 

 1340            Municipal Posts of Treaty Ports: A collection on leaves, incl. Amoy, Cheefoo, Foochow, Chinkiang, Chungking, 
Hankow, Ichang, Kewkiang, Nanking, Wuhu, etc., mixed condition. (approx. 200)                                 £400-£500 

 1341            - Shanghai: A selection on leaves, incl. 1866-72 perf. 12 set unused, 1867 perf. 15 set unused, etc., varied condition. 
(67)                                                                                                                                                                       £100-£120 

 1342            1931-49, specialised collection in three volumes of Sun Yat Sen and Martyr issues from the first series onwards 
in mint blocks, including shades, varieties with series 8 $2 imperf. block, corner plate and sheet markings and 
imprints, comprehensive regional surcharges and overprints with scarce 1933 Yunnan series 2 to $5, Sinkiang,  
Ki-Hei etc; also postage due issues with 1945 Japanese stamps overprinted for Taiwan, two sets in marginal blocks, 
some tropicalisation, but minimised by the use of cellophane mountings. A remarkable and original assembly put 
together over 70 years ago directly from the Post Office in Shanghai, today still held by the same family. Photo.    
                                                                                                                                                                       £3,000-£4,000 

 1343            - Ledger housing large accumulation of multiples (strips of up to 20) and part sheets of Dr Sun and Martyr issues 
up to Gold Yuan surcharges, subsequent provincial overprints, Japan overprinted for use in Taiwan, airmails both 
surcharged and unsurcharged, anti-air-raid overprints part sheets, many with sheet numbers; also miniature sheets 
with 1941 Thrift (4) and 1944 War Refugees, poor to fine.                                                                          £300-£400 

 1344  J M   1978 Galloping Horses and 1979 The Great Wall miniature sheets, unmounted mint, fine. S.G. MS2781, 
MS2865, cat. £410.                                                                                                                                             £150-£200 

 1345            A mint and used selection incl. ‘Junk’ and Sun Yat Sen issues, 1952 gymnasts set (singles) plus two blocks of four 
and other People’s Republic issues plus a range of commercial and philatelic mail incl. 1940 (ca.) censored envelope 
to Hong Kong franked 1938 (July) 10c. on 25c. 1946 airmail envelope to England franked 1945 Victory $20 block 
of four, 1950 envelopes to Canton or Hong Kong franked $800 brown-orange tied by Hankow c.d.s or $300 lake 
(2) tied by Swatow c.d.s. etc.                                                                                                                             £150-£200 
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China continued 

 1346 )      Postcards: A selection of unused postcards depicting the devastation caused by the Russian-Japanese war, incl. 
destroyed guns and fortifications, all produced by Kada, Tokyo, fine. (22 items)                                     £100-£120 

 1347 )      Japanese Occupations: Collection of U.S. and British military response incl. 1937 (July 31) opened airmail  
envelope to New York franked China $1, 50c. and 10c. pair with Shanghai registration label affixed, 1937 (Oct. 
27) envelope to New York franked U.S.A 1½c. tied by “U.S.S/OAHU/CHUNGKING/SZE CHINA” duplex and with 
“U.S.S OAHU/YANGTZE PTROL....CHINA-JAPAN WAR ZONE” cachet, 1937 (Oct. 31) envelope to Hollywood 
franked U.S.A 2c. tied by “SECOND MAR.BRIG/FLEET N/FORCE/SHANGHAI/CHINA” duplex, 1937 (Nov. 2)  
official envelope to New York with “U.S.S/MINDANAO/CANTON/CHINA” duplex, picture postcards of Shanghai 
incl. the P.O. Customs Jetty, and U.S. Consulate and of British (’Dorsetshire’, ‘Suffolk’, ‘Whitshed’, ‘Cumberland’) 
Ships etc. (28 items)                                                                                                                                           £250-£300 

 1348  m      British Railway Administration: 1901 5c. on ½c. brown, surcharge in black, two used examples, fine. S.G. BR133.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1349            Foreign Post Offices: A collection in an album, incl. French Post Offices, German Post Offices 1901-04 3m. pair 
used on piece, Indo-Chinese P.O’s in China 1902 to 1f. unused, Canton, Russian P.O’s, etc. (few 100s)                  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1350 )      Russian Post Offices: 1905 registered cover from Harbin to a Contessa in Moscow re Chinese Eastern Railway, 
with Harbin registered label on front, on reverse 1k. (3), 2k. (6) and 10k. (2) tied private field post c.d.s’s. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1351 )      Manchukuo: A correspondence of mainly printed linen-lined or thick paper envelopes from the Anglo-Chinese 
Eastern Trading Co. in Harbin or Dairen to their London office incl. 1932 envelope franked 1y. and 20f. pair tied 
by bilingual “PINNKIANG/(HARBIN)” c.d.s with plain registration label overprinted framed “HARBIN 2” affixed, 
1933 envelope franked Japan 20s. pair and 4s. with Dairen registration label affixed, 1935 envelope franked 6f. pair 
& 50f. Pu Yi with Harbin registration label affixed, 1935 envelope franked Japan 50s., 20s. and 4s. tied by rubber 
Dairen c.d.s and with Dairen regisistration label affxed etc. (52 covers + small group of fragments) Photo.           
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1352           - A mainly mint selection, incl. 1932 set, 1934-36 set, 1936-37 set, etc., varied condition. (136)            £200-£250 

Ex 1358 – 1350 –
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Cook Islands 

 1353  m      1932 2d. black and brown variety centre inverted, fine mint. S.G. 101 var., cat. £500. Photo.                £150-£200 

 1354            1936-44 10s. (2, one with B.P.A. certificate, 1988), £3 green (B.P.A certificate, 1990), and 1943-54 2s.6d., 10s. and 
£1 (these three each with watermark inverted), mainly fine and unmounted. Photo.                              £300-£400 

 1355  Jb 1940 3d. on 1½d. (34), 1944-46 ½d. wmk sideways inverted (64) ,1d. (66), 1d. wmk sideways inverted (52) and 1s. 
(36), in large blocks mainly fine unmounted mint. S.G. 130, 137e., 138,138w. and 143. cat. £1,399.        £80-£100 

 1356  J       1966 Churchill 10d. with variety overprint inverted, fine unmounted mint from the upper right corner of the 
sheet. S.G. 180a, cat. £225.                                                                                                                                   £80-£100 

 1357 b P   1990 Penny Black Anniversary set in imperforate sheets of twelve, fine. Ex Fournier archives.               £60-£80 

 1358  J       Aitutaki: 1972 $2, two unmounted vertical pairs from the top of the sheet, both incl. “AJTUTAKI” error, one pair 
from the rare  gum arabic printing, fine. S.G. 48ba. cat. £450. Photo.                                                        £120-£150 

Croatia 

 1359            A modern unmounted mint selection in a stockbook, incl. miniature sheets, etc., also some Laos and Bosnia and 
Herzegovina. Stated to cat. £1,100+. (100s)                                                                                                    £100-£120 

Cuba 

 1360 )      Postal History: A selection with 1838 entire to England rated ‘1/5’(d) or ‘1/7’(d) with framed “Gravesend/Ship 
Letter” or “LIVERPOOL/SHIP LETTER” marks, one with a New York forwarding agent’s cachet, 1846 to London 
rated ‘2/3’(d) or ‘4/6’(d) with (British P.O. in) “ST JAGO-DE-CUBA” or “HAVANA” double-arc datestamps on rear, 
1856-58 to Bordeaux sent via London, Calais and Paris and with framed “COLONIES/ART-18” or “GB/1F60c” 
accountancy mark on front both with Havana datestamps on rear, 1861-65 entire letters to Edinburgh both sent 
via New York with “20” or “52” debit to U.S.A. marks and each charged ‘2/5’(d) on arrival and 1871 entire letter 
to Paris from Havana and posted in New York with two strikes of the diamond “G.B/3F60c” accountancy mark 
in red (in error) or black and unusual thus. (9 covers)                                                                                  £150-£200 

Cyprus 

 1361  H + 1880 4d. plate 16 FK-GL fine mint block of four, right marginal with part inscription, fresh. S.G. 4. cat. £560+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

1353 Ex 1354
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Cyprus continued 

 1362  H       1881 (Feb.-June) “HALF-PENNY” type 3 (18mm) on 1d. red pl. 215 OB with surcharge much misplaced resulting 
in part impressions at top and foot, mint, fine and rare. S.G. 7 var. Photo.                                               £650-£700 

 1363  H + - ”HALF-PENNY” type 4 (16½mm) on 1d. red pl. 201 MK-NL marginal block of four with “In wetting the back be 
careful” inscription, fine mint, a scarce multiple. S.G. 8, cat. £520+. Photo.                                              £200-£250 

 1364 )      1881 (Oct. 8) G.B. Q.V. 2d. registration envelope (a few faults) from Larnaca to London bearing 30pa. on 
1d. red pl. 220 pair tied by “942” barred numeral (one or more stamps missing) with despatch c.d.s.,  
registered oval “and receiving datestamps. A major rarity with only one other example of this stamp on a postal 
article believed to exist. Important exhibition item. Cat. from £19,000. Photo.                                  £800-£900 

 1365   S        1882-86 Watermark Crown CA, Die I 12pi. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12). Very rare as only 
100 produced for U.P.U. distribution. S.G. 22s, cat. £2,250. Photo.                                                   £1,300-£1,500 

 1366   S        - 12pi. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) variety broken “M” in “SPECIMEN”. Only two examples 
possibly produced of which this is likely the only survivor. S.G. 22s, cat. £2,250 (for normal). Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                             £1,900-£2,000 

†1367 m      1902-04 18pi., 1904-10 45pi., 1912-15 45pi., 1921-23 18pi. and 45pi, used, some dubious cancellations. S.G. 58, 
71, 64, 98, 99, cat. £865.                                                                                                                                     £120-£150 
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†1368 m      1924 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, used, dubious cancellation dubious otherwise fine. 
S.G. 102. Photo.                                                                                                                                                  £100-£120 

 1369   S        1928 Anniversary  ¾pi. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (type B8) fine and fresh with gum. S.G. 123s-132s, cat. 
£700. Photo.                                                                                                                                                        £220-£250 

†1370 m      - ¾pi. to £1 set, used, good to fine. (10) S.G. 123-32, cat. £450. Photo.                                                       £120-£150 

 1371   S        1942-43 new values and colours 1½pi., 2pi. and 3pi. with diagonal perforated “SPECIMEN” (Samuel type D20). 
S.G. 155as, 155bs, 156as. (3)                                                                                                                              £130-£140 

 1372   S  +  1949 U.P.U. set in blocks of four with unserifed “SPECIMEN” horizontal overprints from unidentified receiving 
authority, fine with gum. (16) S.G. 168-71. Photo.                                                                                        £750-£800 

 1373            A Q.V. selection on leaves, incl. 1880 (April) ½d. plate 15 used, 1d. plate 181 unused (2), plate 208 mint, plate 216 
mint block of four, 1881 (Apr.-June) ½d. on 1d. type 3 plate 174 mint, plate 181 mint, plate 208 unused, type 5 
½d. on 1d. plate 217 and 218 mint, 1881 (June) 30pa. on 1d. plate 216 and 217 unused, etc., varied condition. (47)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1374  H       A mint K.G.VI selection on leaves, incl. 1938-51 to £1 (2) with printings, also 1pi. perf. 13½ x 12½, 1946 Victory 
1½pi. pair, one with dot between “1” and “½”, etc. (45)                                                                                 £180-£200 

 1375  H       Mint selection incl. 1894-96 to 12pi, 1902-04 30pa., 1904-10 to 9pi, 1924-28 to 45pi. (18pi. corner marginal with 
sheet no.), 1925 new colours with ½pi. corner marginal with sheet no., 1928 to 45pi., also a small mint selection 
of Malta incl. 1956-58 set. (111)                                                                                                                       £150-£180 

 1376 )       Postal Stationery: A used Q.V. to K.E.VII selection, incl. postcards, reply cards, wrappers, etc. (36 items)           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1377   S  )   - 1924 ¼ pi. newspaper wrapper, light horizontal fold as always found, with serif “SPECIMEN” overprint and  
additional “COLONIAS” overprint (type 3). H&G 13 and I&P 15s.                                                              £100-£120 

 1378            Revenues: A selection of mainly documents, incl. Certificate of Ownership of Animals, etc. (37 items)  £70-£80 
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Denmark 

†1379 m      1852 Thiele printing 2 R.B.S. fine used with good to margins. S.G. 3 cat. £1,400. Photo.                      £150-£200 

†1380 m      - 2 R.B.S. fine used with good to margins. S.G. 3 cat. £1,400. Photo.                                                          £150-£200 

†1381 m      1870-74 2sk. perf. 12½, used, some blunted or trimmed perfs., otherwise fine and rare. S.G. 35. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1382 m      1925-29 Air set, fine used. S.G. 224-228. Photo.                                                                                           £120-£150 

 1383            A collection on leaves, early to middle period, incl. range of early Arms issues with 1951-54 2 R.B.S used, 1854-
59 to 16sk. used (2), King Christian X issues to 10k. used, 1915 G.P.O. 5k. used, 1925 Air set used, etc., mixed con-
dition. (approx. 120)                                                                                                                                           £150-£200 

†1384 m      Officials: 1871-73 4sk. perf. 12½ used, 1926 Officials overprinted, used on postcards, fine.                   £100-£120 

Dominica 

 1385   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) 
S.G. 114-17. Photo.                                                                                                                                             £140-£160 

 1386            1951 values to $2.40 (10) in unmounted mint blocks of varying sizes including eleven plate no. and imprint  
positions, also set less 60c. and $1.20. fine used. S.G. cat. £926.                                                                  £100-£120 

 1387            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1886-90 to 1s., 1923-33 to £1, 1938-47 set, etc. (100s)    £200-£250 

 1388            A selection, incl. 1923-33 set mint, 1938-47 set mint, 1954-62 set mint, etc., varied condition. (181)   £150-£200 

 1389            A K.G.V to K.G.VI range, incl. mainly specimen stamps with 1938-47 set perforated “SPECIMEN”, etc., slightly 
varied condition. (34)                                                                                                                                         £100-£150 
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Fourth Session, Lots 1390 – 2063 

Thursday 14th March at 2 pm 

Egypt 

featuring a further offering from the collection of  the late Alan Jeyes 

 1390            1867-71 5pa. to 5pi., set of forgeries in complete ‘unused’ sheets (7 x 6), perf. 10½, mainly fine. (252)  £80-£100 

 1391  H       1922 Proclamation of the Monarchy 1m. with variety overprint inverted, fine mint. Ceremuga certificate (2014). 
S.G. 98a, cat. £600. Photo.                                                                                                                                 £180-£200 

1923 Fouad Essays and Proofs 

 1392 ) E   5m. essay tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded essay on cover. Photo on page 162.                  £150-£200 

 1393 ) E   10m. essay tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded essay on cover. Photo over.                             £150-£200 

 1394 ) P   15m. imperf. essay tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded essay on cover. Photo over.                £150-£200 

 1395 ) E   10m. red imperf. essay tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded proof on cover. Photo over.         £150-£200 

 1396 ) E   15m. essay tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded essay on cover. Photo over.                             £150-£200 

 1397 ) E   50m. essay tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded essay on cover. Photo over.                             £150-£200 

 1398 ) E   50m. green imperf. essay tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded essay on cover. Photo over.     £150-£200 

 1399 ) E    100m. imperf. essay tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded proof on cover. Photo over.             £150-£200 

 1400 ) P   2m. brown imperf. proof tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded proof on cover. Photo over.     £150-£200 

 1401 ) P   5m. brown imperf. proof tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded proof on cover. Photo over.     £150-£200 

 1402 ) P   10m. brown  imperf. proof tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded proof on cover. Photo over. £150-£200 

 1403 ) P   15m. green imperf. proof tied by Cairo “E” c.d.s. on cover, unrecorded proof on cover. Photo over.    £150-£200 

 1404            A collection of 1923-44 King Fouad issues, incl. essays, proofs, imperfs., cancelled on King’s face, unique proof of 
£1E first portrait mounted on golden rim card, Royal misperfs., mint and used sets, blocks, controls, varieties,  
various usages on wrappers, cards, parcel cards and newspapers, type I stamps, covers with airmails, registered, 
imprime usages, single usages, booklet stamps, Beliski cards, 50m. on 50. provisional on registered cover to Austria, 
officials, military, etc. (480 stamps and 78 cover)                                                                                    £1,500-£2,000 

 1405            1923 1m. to £E1 in pairs, unmounted mint, mainly fine. Photo.                                                                 £700-£800 
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Egypt continued 

 1406 b    1923 5m. mint corner block of 56 from the sheet without control, with varieties ‘hairy ear’ (pos. 35), retouch to 
top of tanboushe (pos. 63), and retouch to tanboushe (pos. 73), fine.                                                        £150-£200 

 1407  J + 1924 200m. Fouad block of four imperf. with watermark from the unique sheet of 100. Charles Hass certificate 
(1999). Photo.                                                                                                                                                      £500-£600 

 1408  H       1932 (Mar.) Surcharges, 100m. on £E1 dull violet blue and blue, marginal pair, mint with one unmounted, fine. 
S.G. 188. Photo.                                                                                                                                                  £500-£600 

 1409  m      - 100m. on £E1 dull violet blue and blue, three used examples, one on piece. S.G. 188. Photo.          £800-£1,000 

 1410  Jb 1933-38 Air Mail 1m. to 200m. complete set of 21 values in panes of 50 with Control “A/32” except 2m. 
black and orange necessarily the later Control “A/37”, fine unmounted mint and unfolded. The two sets of 
panes ex Farouk are now believed to have been split up and this set is now thought to be the only set in complete 
panes. Photo.                                                                                                                                               £4,000-£5,000 

 1411            A range in sheets and part sheets, incl. 1944-52 15m. (400), 20m. (400), 22m. (100), 1946 Arab League sets (180), 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £200-£250 
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Egypt continued 

 1412            Officials: A collection on leaves, incl. minor varieties, 1907 5m. marginal block of ten unmounted mint, 1914-15 
3m. with offset on reverse mint, 3m. block of four with overprint misplaced mint, 1915 5m. lake block of four with 
overprint misplaced mint, 1924-25 set mint, 1967-68 5m. marginal block of twenty with dry print at right, 1985-
89 set in blocks of four unmounted mint, etc., slightly mixed condition. (approx. 180)                          £120-£150 

Egypt: Postal Stationery 

 1413 ) E   1865 10pa. overprinted 20pa. Prevost essay on greyish cover, unrecorded variety overprint shifted to right. NP 
E7. Photo.                                                                                                                                                            £400-£500 

 1414 ) E   1867 National Bank Note Company NY, 20para essay, orange on tinted envelope, rare, NP E33a. Photo.           
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1415 ) E   - 20para essay, violet on tinted envelope, rare, NP E33a. Photo.                                                                 £500-£600 

 1416 ) E   - 1pi. essay, red on white envelope, rare, NP E34a. Photo.                                                                           £500-£600 

 1417 ) E   - 1pi. essay, red on tinted envelope, rare. Holcombe certificate. Photo.                                                     £500-£600 

 1418 ) E   - 1pi. essay, black on orange envelope, rare, Holcombe certificate. NP E34a. Photo.                               £500-£600 

 1419 ) E   - 1pi. essay, black on white envelope, rare. NP E34a. Photo.                                                                        £500-£600 

 1420 ) E   A collection of postal stationery from 1879 to 1954, written up on exhibition pages, unused and used, incl. 1891 
3m, card unused with second “3” inverted, 1906 4m. red clear sky unused (2) and used (2), 1928 4m. provisional 
card unused, envelopes with varieties, registered envelopes, shades, watermarks, rates, routes, destinations, etc. 
(270)                                                                                                                                                               £1,200-£1,500 

 1421 ) E   1888 1m. brown small envelope with band, unused, rare, NP SEN 4. Photo.                                            £150-£200 

 1422 ) E   1892 5m. on 2pi. envelope, provisional surcharge 23mm, with inverted watermark, red surcharge instead of black, 
signed “ela”, unused. B.P.A. certificate (1981) NP SEN 7Aa. Photo.                                                            £500-£600 

 1423 ) E   - Size 146 x 111mm, provisional surcharge 24.5mm, unrecorded variety surcharge double, each with Arabic  
overprint inverted, unused. Photo.                                                                                                                   £150-£200 

 1424 ) E   - Variety surcharge double, second surcharge 23mm under, unused. NP SEN 8X Photo.                       £100-£150 

 1425 ) E   - Unrecorded variety surcharge double, second surcharge 23mm and rotated 90 degrees clockwise, unused. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1426 ) E   - Unrecorded variety surcharge double, second surcharge 23mm and rotated 135 degrees clockwise, unused. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 
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Egypt: Postal Stationery continued 

 1427 ) E   1892 5m. on 2pi. envelope, Size 146 x 111mm, provisional surcharge 24.5mm, unrecorded variety surcharge  
double, second surcharge 23mm and rotated 45 degrees clockwise, unused. Photo.                                £100-£150 

 1428 ) E   - Size 175 x 115mm, unrecorded variety triple surcharge, second and third surcharges, one underneath the original 
and the second at left, unused. Photo.                                                                                                             £100-£150 

 1429 )      - Unrecorded variety double surcharge, second surcharge 23mm rotated 90 degrees clockwise, unused. Photo.   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1430 ) E   - Size 175 x 117mm, provisional surcharge 23mm, variety Arabic inverted, unused. NP SEN 7Ag. Photo.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1431 ) E   - Variety surcharge misplaced 40mm downward, unused, signed Charles Haas. NP SEN 7Ab. Photo.   £80-£100 

 1432 ) E   - Size 146 x 111mm, provisional surcharge 24.5mm, variety surcharge rotated 90 degrees anticlockwise, unused. 
NP SEN 8b. Photo.                                                                                                                                               £80-£100 

 1433 ) E   - Variety surcharge rotated 90 degrees clockwise, unused. NP SEN 8c. Photo.                                           £80-£100 

 1434 ) E   - Variety French and Arabic transposed, unused. NP SEN 8j. Photo.                                                           £80-£100 

 1435 ) E   - Variety Arabic surcharge inverted, unused. NP SEN 8d. Photo.                                                                 £80-£100 

 1436 ) E   - Variety second French “5” inverted, unused. NP SEN 8p. Photo.                                                               £80-£100 

 1437 ) E   - Variety inverted “E” of French, unused. NP SEN 8r. Photo.                                                                        £80-£100 

 1438 ) E   - Variety “MILLIMEES” for “MILLIEMES”, unused. NP SEN 8s. Photo.                                                         £80-£100 

 1439 ) E   - Variety second French and first Arabic “5” transposed, unused. NP SEN 8t. Photo.                               £80-£100 

 1440 ) E   - Variety first “M” of “MILLIEMES” inverted, unused. NP SEN 8u. Photo.                                                 £80-£100 

 1441 ) E   - Size 175 x 117mm, provisional surcharge 24.5mm, variety surcharge rotated 90 degrees counter clockwise, 
unused. Signed “ela”. NP SEN 8Ab. Photo.                                                                                                       £80-£100 

 1442 ) E   - Variety surcharge rotated 90 degrees clockwise, unused. NP SEN 8AC, Photo.                                       £80-£100 

 1443 ) E   - Size 146 x 111mm, provisional surcharge 24.5mm, variety surcharge inverted, unused, light crease. NP SEN 8d. 
Photo.                                                                                                                                                                       £70-£80 

 1444 ) E   - Variety second “5” of French and second “5” of Arabic omitted, unused, some discolouring. NP SEN 8m. Photo.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1445 ) E   1913 registered letter, 10m. Collosi of Thebes text in English only, uprated by 5m. pictorial pair registered from 
Shepheard Hotel England. NP SRE 1. Photo.                                                                                                 £300-£400
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Egypt: Postal Stationery continued 

 1446 ) E   1914 4m.+4m. pictorials prepaid reply card with band, rare, NPSPC 23. Photo.                                     £150-£200 

 1447 )      1924 5m. postal stationery envelope uprated with 5m. Fouad first portrait pair, sent from the American mission 
in Minia to Illinois, endorsed “Via Aerial Mail from New York to Chicago”, with U.S.A. Airmail 8c. paying the 
additional postage, scarce combination usage. Photo.                                                                                   £250-£300 

 1448 ) E   1928 4m. separated cards “Avec Response” and “Response”, each with bars overprinted by Government Printing 
Works-Boulac, on exhibition page, unused, rare. NP SPC 28 and 28a. Photo.                                          £600-£700 

 1449 ) E   - Separated cards “Avec Response” and “Response”, each with bars overprinted by Government Printing Works-
Boulacm, on exhibition page, rare. NP SPC 29 and 29a. Photo.                                                                  £600-£700 

 1450 ) E   1928 10m. registered letter, Harrison printing, uprated 15m. and 20m. Fouad second portrait, registered to 
England, rare. NP SRE 4. Photo.                                                                                                                       £400-£500 

 1451 ) E   1929 15m. King Fouad dark blue “Lettre Recommandee”, Harrison & Sons Ltd, typographed text (earely printing) 
unused and uprated used registered, one sent to Germany. NP SRE 5a. Photo.                                       £200-£250 

 1452 ) E   1934 15m. King Fouad plum “Lettre Recommandee”, Survey Dept. printing, unused and uprated used registered, 
one sent to England. NP SRE 7. Photo.                                                                                                           £100-£150 

 1453 ) E   1936 13m. King Fouad portrait postcard with band, rare, NPSPC 35. Photo.                                          £150-£200 

 1454 ) E   1936 3m. King Fouad portrait postcard with band, rare, NPSPC 36. Photo.                                             £150-£200 

 1455 ) E   1937 2m. King Fouad orange albino embossing variety, rare. NP SEN 29a. Photo.                                 £300-£400 

 1456 ) E   1938 15m. King Farouk red violet in boxed frame “Lettre Recommandee”, Survey Dept., unused and uprated used 
registered, one sent to England. NP SRE 8. Photo.                                                                                        £150-£200 

 1457 ) E   1938 20m. King Farouk blue in boxed frame “Lettre Recommandee”, Survey Dept., unused and uprated used  
registered, one sent to England. NP SRE 9. Photo on page 170.                                                                  £150-£200 

 1458 ) E   1940 15m. King Farouk red violet without box-ruled frame “Lettre Recommandee”, Survey Dept., unused and 
uprated used registered, one sent to Palestine. NPSRE10. Photo on page 170.                                         £250-£300 

 1459            Cinderellas: British Navy propaganda label booklet, complete with 10 panes each of 20 labels, with sample label 
affixed to front cover, with label reading “We realise in Egypt that the safe arrival of this letter is due to the British 
Navy”, possibly unique. Photo on page 170.                                                                                                   £600-£700 

1450
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Egypt continued 

 1460            - 1940-41, “The British Navy” label specialised collection, comprising block of four, pair, and four covers, incl. 
cover bearing 10m. Farouk Military sent to M.E.F, registered cover from FPO-192 with K.G.VI 3d. sent to Egypt, 
1941 stampless “Egypt Postage Prepaid” cover to Hants, and 1941 Boy King censored cover to London.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1461            International Reply Coupons: 1930 Coupon, London design uncut block of four from the Royal Collection 
of King Fouad, unrecorded and unique. Photo.                                                                                  £1,000-£1,200 

 1462            - An all World collection of International Reply Coupons, written up on leaves, incl. range of types from Algeria, 
Austria, Brazil, Denmark, Belgium, France, Germany, Israel, Japan, Kuwait, Netherlands, Switzerland, Turkey etc. 
(68)                                                                                                                                                                       £100-£150 

 1463            - 1935 to 1973, group of Coupons, unused and used, incl. various types, rates and cancellations with two rare 
adjusted values, written up on leaves. (16)                                                                                                      £100-£150 

 1464            Revenues: A collection of unused and used revenues in an album, arranged by Feltus number, incl. overprint set 
(Feltus 7-10), wide range (137) of Royal printings misperfs. (21opp-25opp), Salt Tax issues to 5LE. (201-205), Salt 
Tax used range (208-212), Fouad Consular overprints to 1LE (401-413), Police, Health Insurance, Savings Bank, 
Education, Medicine, Social, etc., also some unrecorded in Feltus and some labels. (approx. 1690)  £800-£1,000 

Covers and Cancellations 

 1465 )      1916 O.H.M.S. cover to Alexandria, with oval “Royal Flying Corps/No 21 Reserve Squadron” handstamp at left 
and “Base Army Post Office Z” at right, arrival c.d.s. on reverse, part of flap missing. Photo.                £100-£150 

 1466 )      1919 O.H.M.S cover to Cairo with unframed “AERIAL POST/EEF” type I handstamp in black, and Base Army Post 
Office “22 MR/19/Z” c.d.s alongside, also “PLEASE/USE/THIS/ENVELOPE/AGAIN” label on reverse, rare. Photo.    
                                                                                                                                                                             £600-£700 

1461

– 1466 –
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Egypt: Covers and Cancellations continued 

 1467 )      1919 O.H.M.S cover with boxed “AERIAL POST/E.E.F” handstamp in black, and “ARMY POST OFFICE/19 AP/SZ11” 
c.d.s alongside, oval “RECEPTION STATION/MUSTAPHA” in violet dated Apr. 10, with Base Army Post Office, 
Alexandria arrival, also “PLEASE/USE/THIS/ENVELOPE/AGAIN” label on reverse, rare. Photo.             £500-£600 

 1468 )      1919 O.H.M.S cover to Alexandria, with boxed “AERIAL POST/E.E.F” rectangular boxed handstamp in violet, and 
“ARMY POST OFFICE/7AP19/SZ10” c.d.s alongside, double circle “CERTIFIED OFFICIAL/NAVY/& ARMY/ 
CANTEEN/BOARD” cachet at lower left, arrival c.d.s on reverse, rare. Photo.                                           £500-£600 

 1469 )      1926 On His Majesty’s Service cover to Accountant Officer, Abu Suei, Egypt with oval “H.Q. R.A.F.- Iraq”  
handstamp and boxed “Royal Air Force” datestamp, arrival c.d.s. on reverse. Photo.                              £100-£150 

 1470 )      1932 King Fouad 100m. on £1 single used on registered advertising cover to Kingston Hill, England, tied by 
three strikes of “Cairo R.D.4/20.MA/32” c.d.s, bearing “Cairo R.D.7” transit and arrival c.d.s. and wax seal 
on reverse. One of two covers recorded with the provisional stamp. Photo.                                    £1,000-£1,200 



14 March 2024 (Fourth Session, Lots 1390–2063) British Empire and Foreign Countries     173

Egypt: Airmails 

 1471 ) (  1914 Cairo-Khartoum, Marc Pourpe experimental flight, unflown souvenir postcard showing large purple 
flight cachet “POSTE AERIENNE/L.N.A./MARC POURPE/1913-14/CAIRE-KHARTOUM” on both sides, signed 
by Pourpe with pencil message “A mon sympathetique et grandiose ami Diekie” (to my noble and magnificent 
friend Diekie), two minor repairs. Unique. Photo.                                                                                £800-£1,000 

 1472  m      1920 On His Majesty’s Service cover endorsed “Aerial Mail Urgent”, addressed to Base Pay Officer, Royal Air 
Force, Cairo, with return address of Flight Lieut. Base Officer, Royal Air Force, Mesopotamia, handstamped “M”. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1473 ) (  A collection in an album, from 1923 to 1981, in two sections headed “Airmails of Egypt” and “First Flights”, incl. 
1923 cover from Abu Qir to Iraq, 1926 two “Schweizer Afrikaflug” covers, various usages of 1926 27m. violet to 
Iraq, India and Great Britain, 1935 Imperial Airways cover to Malta, 1937 taxed KLM cover to Switzerland, 1940 
parcel card bearing 100m. air censored to New Zealand, various 1933 100m. and 200m. covers to U.S.A., group 
of covers (4) bearing 1933 1m. to 200m. registered to Greece, 1947 complete Farouk airmail set on two f.d.c’s, 
1941 “Airwork” taxed to Jerusalem, “United Arab Emirates”, “Egypt Air” and “Zas advertising covers, various 
Imperial Airways first flights to Belgian Congo, Sudan, Uganda, Great Britain, Cyprus, South Africa and Malay 
States, 1931 FF Dutch India Air Line cover to Greece, various B.O.A.C., Qantas and Concorde covers, etc, also a 
copy of The Airmails of Egypt by John Sears. (120)                                                                                 £1,200-£1,500 

 1474 ) (  1923 R.A.F. “Cairo-Baghdad” early airmail service, stampless cover sent fro Accounting Section, 20th Squadron 
R.A.F. from Cairo to Royal Air Force in Baghdad, bearing “Per Air Mail Cairo-Baghdad” in manuscript, Army 
Signals and arrival c.d.s. on front, only a few items are known to have survived. Photo.                         £150-£200 

 1475 ) (  1924 U.S.A. combination cover, sent from the American mission in Mina to Illinois, franked 5m. crown overprint 
strip of three and 1923 U.S.A. airmail 8c., all tied by Tanta c.d.s, endorsed at base “Via air mail from New York to 
Chicago” in manuscript, prepaid to facilitate the extra costs of this service, rare usage. Photo.              £350-£400 

Marc Pourpe
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Egypt: Airmails continued 

 1476 ) (  1925 return experimental/training flight “Kano to Cairo” cover, bearing 5m. Fouad tied by “Hilwan Les Bains” 
Nov. 20 c.d.s., taxed in Great Britain with 2d. postage due, carried by return flight flight from Nigeria to Egypt. 
Illustrated in John Sears’ book The Airmails of Egypt. Ex Garnett. Photo.                                                 £250-£300 

 1477 ) (  1925 airmail cover registered from Persia to Switzerland via “Baghdad-Cairo” flight (R.A.F. flight) bearing scarce 
“Poste Aerienne Baghdad-Cairo” boxed cachet, Cairo transit and Switzerland arrival, opened out. Ex Garnett. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1478 ) (  1926 R.A.F “Cairo-Khartoum” special experimental flight bearing 5m. Fouad tied by Abu Suwer Jan. 9 c.d.s., signed 
by pilot in Khartoum (11/½6), rare. Photo.                                                                                                     £100-£150 

 1479 ) (  1929 first flight cover “Cairo to Calcutta”, Imperial Airways with rubber stamped map on front showing flight 
route, bearing 27m. Air violet stamp and 4m. Fouad pair, with blue Air Mail label, sent from Cairo to Calcutta 
with arrival c.d.s. on reverse. Ex Garrett. Photo.                                                                                            £100-£150 

 1480 )      1931 first flight cover “Assiout-Mwanza”, Imperial Airways, franked 15m. Fouad and registered from Assiout to 
Uganda, readdressed to Great Britain, range of instructional markings, transits and arrival c.d.s. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1481 )      Postcards: An accumulation, early to 1960s, mostly all different, incl. Royal, souvenir, humour, nude, costume, 
ethnic, transportation, landscaping, archaeology, folklore, etc. (595)                                                         £400-£500 

French Post Offices in Egypt 

 1482 )      1844 (Jan. 7) entire letter to Marseilles rated ‘10’ decimes with “ALEXANDRIE/(EGYPTE)” datestamp, framed 
“PAQUEBOTS/DE LA/MEDITERRANEE” in red and double-ring “PURIFIE AU LAZARET/MALTE” marks and with 
two diagonal slits made to the address panel. Fine.                                                                                       £100-£120 

 1483 )      1862 (Sept. 29) entire letter “Col Vapore Francese” to Livorno franked 80c. imperf. strip of four, margins vary, and 
tied by four strikes of  “5080” lozenge numeral cancellation with “ALEXANDRIE/EGYPTE” c.d.s., framed “PD” mark 
and arrival c.d.s., attractive. Photo.                                                                                                                  £200-£220 
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French Post Offices in Egypt continued 

 1484 )      1871, 1872 two entire letters to Marseilles or Bordeaux franked France 80c. tied by “5119” lozenge numeral and 
with “LE CAIRE/EGYPTE” c.d.s., framed “PD” mark, “MARSEILLE A LYON/SPECIAL” and Bordeaux datestamps or 
franked France 40c. pair with “5080” lozenge numeral cancellation, “ALEXANDRIE/EGYPTE” c.d.s., framed 
“PAQUEBOTS/DE LA/MEDITERRANEE” (Salles type 726) and framed “PD” marks. Photo.                     £250-£300 

British Forces in Egypt 

 1485 )      1918 cover mailed by British Soldier stationed in Egypt to stamp dealer Bridger & Kay, London, carried by S.S. 
Kingstonian, torpedoed near Sardinia en route to Marseille, with boxed magenta “Damaged by immersion in Sea 
Water”. Photo.                                                                                                                                                    £100-£150 

 1486 b P   1932 Postal Seal 1pi. red and blue imperf. block of sixteen (4 x 4), with left and right margins, incl. variety hooked 
first “I” in “BRITISH”, fine. NP BF1 and BF1a. Photo.                                                                                    £400-£500 

 1487  Jb 1934-35 perf. 14½ x 14 1p. green and perf. 13½ x 14 1p. carmine, complete unmounted mint panes of twenty, the 
first with one stamp with faults, otherwise fine, also booklet covers and two interleaving pages. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1488  Jb 1935 Silver Jubilee 1pi. block of ten from the right of the pane, incl. variety thin “N” in “COMMEMORATION”, 
unmounted mint, fine, stated to be the third largest known block. Photo.                                  £4,000-£5,000 

 1489  Hb - 1p. ultramarine pane of twenty, from frame A, mint, very minor mark on gum, otherwise fine and rare. 
S.G. A10, cat. £8,000+. Photo.                                                                                                                 £6,000-£7,000 

 1490 )      - 1p. tied by black retta cancellation to reverse of cover to London with Abu Qir May 6 first day c.d.s. with crowned 
circle “14”. Photo.                                                                                                                                               £300-£400 
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British Post Offices in Egypt continued 

 1491 )       1935 Silver Jubilee 1p. tied by red retta cancellation to reverse of cover to Andover with Abu Qir May 6 first 
day c.d.s. with crowned circle “14”. Photo on page 176.                                                                               £300-£400 

1492 )      - 1p. tied by black retta cancellation to reverse of cover to Bromley with M.P.O Cairo Dec. 31 last day c.d.s. with 
crowned circle “19”. Photo on page 176.                                                                                                         £300-£400 

British Forces in Egypt 

 1493  J       1935 Christmas Seal 3m. on 1pi. carmine complete unmounted mint pane of twenty, incl. pos. 20 2 dents in “3” 
of “1935”, also interleaf and empty booklet cover. Photo.                                                                             £400-£500 

 1494            A specialised collection in an album, incl. 1932 Postal Concession document, unique handdrawn essay cover  
censored to Port Said, 1932 Postal Seal imperf. proof with positional unrecorded variety broken “Y”, 3m. black on 
azure Christmas seal cover to England, 1935 Silver Jubilee covers (3) incl. a slightly trimmed f.d.c., blocks, usages 
with regular stamps and airmails, Army Post f.d.c’s, etc. (119 stamps and 32 covers)                       £1,500-£2,000 

 1495  B       Booklets: 1935 perf. 13¾ x 14¼ 1pi. carmine complete booklet of five panes, rare. NP BF8a. Photo.   £700-£800 

Ethiopia 

 1496  m      1867-68 Abyssinia Expedition: India 1865 8p. (damaged), 1a., 8a. and 1866-78 6a.8p., all with boxed “FF”  
cancellations, poor to fine. Photo.                                                                                                                    £100-£150 

 1497 )      1931 unaddressed picture postcards with French captions depicting forests, antelopes, hippopotamus, ostrich,  
soldiers, King Menikek II etc. mostly with solo frankings from ½g. to $5. on the picture side and tied by circular 
datestamps, mostly Harrar and Addis-Abbeba. (15)                                                                                     £100-£120 

 1498            A collection in two albums and a stockbook, incl. 1919 set mint, range of later issues, f.d.c’s, commercial mail, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

Falkland Islands 

 1499  H       1885-87 4d. grey-black, watermark Crown to right of CA reversed, part original gum, horizontal crease otherwise 
fine. S.G. 9y, cat. £900. Photo.                                                                                                                           £150-£200 

 1500  H       1889-91 watermark upright 4d. olive grey-black, variety watermark reversed, fine mint. SH 9d wmk1, S.G. 12x, 
cat. £500. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 1501  m      1891-1902 1d. brown, Oct. 1891 printing, variety watermark inverted, fine used with cork cancellation. SH 6e 
wmk2, S.G. 18w. cat. £900. Photo.                                                                                                                   £200-£250 

 1502  H       - 1d. in a mint horizontal strip of nine showing “CROWN AGENT” marginal watermark, some staining and split 
perfs., otherwise fine and unusual.                                                                                                                   £100-£120 

 1503  H       - 4d. grey-black, watermark Crown to left of CA, unused, part original gum, faint trace on toning, otherwise fine. 
S.G. 32. Photo.                                                                                                                                                    £100-£150 

 1504  J       1918-20 “WAR STAMP” 1d. vermilion, Fifth overprinting, variety watermark reversed, fine unmounted mint. One 
sheet of 60 recorded. SH 36cwmk1, S.G. 71cx, cat. £750+. Photo.                                                             £250-£300 

 1505  H       1933 Centenary ½d. to 2d., 4d. (thinned), 6d., 5s. and 10s. good to fine mint. S.G. 127-130, 132, 133, 136 and 137, 
also two covers. Photo.                                                                                                                                      £500-£600 

 1506 )      1935 Silver Jubilee 1d. variety ‘double flagstaff’ [Pl. 6, R. 5/2], with rest of set on 1935 (May 7) Westminster Stamp 
Company first day cover, also 1d. and 2½d. on 1935 (Nov. 29) cover to Tønsberg tied South Georgia c.d.s, with 
Jan 3 Tønsberg arrival on reverse, the latter with cover imperfections.                                                     £150-£200 

 1507            1938-50 ½d. to 5s. (4 mint, one used), 10s. (4 mint, one used) and £1 mint (3, two used) with range of shades incl. 
5s. indigo and pale yellow-brown used (R.P.S. certificate, 1989), mainly fine. (267) S.G. 146-63.           £350-£400 

 1508  m      - 1s. deep dull blue (thin paper), ten fine used examples. S.G. 158c, cat. £1,400.                                     £350-£400 
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Falkland Islands continued 

 1509            1980 Birds of Prey, unmounted mint group comprising 3p. (2, both crown to right), 11p. (2, both crown to right), 
15p. (2, one crown to right) and 25p. (3, two crown to right) interpanneau marginal pairs, also 25p. crown to right 
single, fine.                                                                                                                                                               £70-£80 

 1510            A selection, incl. 1891 ½d. on lower half 1d. brownish claret diagonal bisect from the right of the sheet large part 
original gum, 1904-12 Watermark Mult. Crown CA ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12, a), 
mainly K.G.VI with 1938-50 set perfin “SPECIMEN” (not guaranteed), set to 2s.6d. (2), 5s. (4), 1946 Victory perfin 
“SPECIMEN”, etc., varied condition. (81)                                                                                                         £400-£500 

 1511            A collection, incl. 1891 range to 1s. mint, 1912-12 to 3s. mint, 1929-37 ‘Whale and Penguin’ to 2s.6d. mint, 1933 
Centenary values to 1s. mint, 1938-50 values to £1 mint, 1952 set mint, 1960-66 set mint, etc. (100s) £200-£250 

 1512            A mint K.G.V to Q.E.II collection on leaves, incl. 1938-50 to £1, 1952 to £1, 1960-66 Birds set, 1968 Flowers set, 
Dependencies 1954-62 to £1, South Georgia 1963 to both £1, etc. (167)                                                   £150-£200 

 1513  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-50 set with most shades with 5s. (4), 10s. (4) and £1 (4), 1952 set, 
etc. (70)                                                                                                                                                                £700-£900 

Falkland Islands Dependencies 

 1514            1944-45 Overprints, a selection on stockleaves, incl. complete sets mint, Graham Land set in used blocks of four, 
etc. (237)                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1515  J       1946 Thick Maps, ‘extra island’ and gap in 80th parallel variety [Pl. 1, R. 3/9] on ½d. and 1d.. mint horizontal 
pairs, fine. S.G. G1, aa, G2, aa, cat. £495+. Photo on page 178.                                                                    £100-£120 

 1516            - ½d., 1d. and 6d., each showing missing “I” in “S. Shetland Is.” [Pl. 1, R. 1/2], mint, the 1d. is unmounted, fine. 
S.G. G1b, G2b, G6b.                                                                                                                                           £120-£150 

 1517  J       - 4d. and 6d. pairs, one of each with variety “SOUTH POKE” [Vignette Pl. 2, R. 6/8], fine unmounted mint. S.G. 
G5, c, G6, c, cat. £505+. Photo.                                                                                                                         £120-£150 

 1518            A collection in three boxed Davo albums, incl. 1954-62 set mint, B.A.T, etc. (100s)                                  £80-£100 

 1519  H       A mint selection on leaves, incl. 1946 thick map 3d. with “teardrop”, 1s. with “SOUTH POKE” variety, thin map 
set all with dot in “T”, etc. (112)                                                                                                                       £120-£150 

Fiji 

 1520  H       1876-77 6d. rose imperf. vertically (horizontal pair) fine mint ex Sir Lacon Threlford. S.G. 33b. cat. £700. R.P.S. 
certificate (1975). Photo.                                                                                                                                   £250-£300 

 1521  H       1903 Watermark Crown CA £1 fine mint, S.G. 114, cat. £375. Photo.                                                      £100-£150 

 1522   S        1915 “WAR STAMP” ½d. and 1d.  overprinted “SPECIMEN” (Samuel type FJ1)and 1942  2d. and 2½d. perforated 
“SPECIMEN”. S.G. 138s-139s, 255s-256s. Photo.                                                                                            £110-£120 

 1523  H       1922 2d. grey, Die II, imperf. proof on gummed paper with Ireland “SE” watermark, marginal pair, with gum, some 
creasing, otherwise fine. Photo.                                                                                                                        £100-£120 

 1524   S        1930 (Jan. 22) proof impressions of the ½d., 1½d., 3d. and 6d. meter marks with “SUVA/FIJI” datestamps alongside 
on individual paper fragments sent as examples to the U.P.U. for distribution and subsequently overprinted 
“Especimen” by Portugal as a receiving authority, highly unusual. (4)                                                        £180-£200 

 1525            A K.G.V to early Q.E.II range on stockcards, incl. 1912-23 to 5s. mint, 1922-27 to 5s. mint, 1938-55 10s. corner 
pair unmounted mint, £1 unmounted mint single and imprint pair, 1954 set mint, etc., mixed condition. (86)     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1526            A study of postmarks on cover on leaves, mainly early Q.E.II, incl, small villages, pieces, etc. (54)       £100-£150 
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 1527  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-55 set with ½d. corner block of six, one with extra palm frond, 2d. 
green and magenta perf. 13½ corner block of four, one with scratched building, 2½d. perf. 14 with extra islands, 
1940 postage due set, etc. (90)                                                                                                                          £200-£250 

 1528  I       Postage Dues: 1917-18 narrow setting 1d. in lower left corner marginal pair fine unused. S.G. D5b. cat. £700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1529            Cancellations and Covers: A selection of covers and cards incl. 1906 cover registered to Apia bearing K.E.VII 
½d. (2), 1d. (2), 2d. (2), postal stationery, etc. (13 items)                                                                              £100-£150 

 1530 )      - A group of K.G.V to K.G.VI covers, incl. censored, one with tied Fiji Bomber Fund/British Navy label, etc. (16)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Finland 

 1531  m      1866-67 1m., types ii and iii, used, both with short roulettes, and 1875 Copenhagen Print 32p. lake, unused, corner 
thin, otherwise fine. Photo.                                                                                                                               £200-£250 

†1532 m      1885 10m. brown and rose, fine used. Gummesson certificate (1983). S.G. 107. Photo.                         £150-£200 

†1533 m      1930 Zeppelin 10m. a used horizontal pair. S.G. 281. Photo.                                                                     £120-£150 

 1534            Mint collection from 1875 to 1911 in a Lindner album, incl. 1875 perf. 11 8p., 20p., 1885 10m., 1917-30 to 25m. 
mint, 1925-39 set mint, 1930-41 set, 1930 Zeppelin 10m. mint, Red Cross sets, good range to 1975, etc. (100s)    
                                                                                                                                                                             £220-£250 

 1535            Railway Stamps: A selection, comprising Fredrikshama 1899 25p. (two mint, one used), Karhula 1926 4mk. and 
6mk. used, 1930-46 values from 3mk. to 30mk. Raahe (Brahestad) 1900 25p. mint and used, 50p. mint, 1913 40p. 
mint, 60p. mint, 1mk. mint and used, 1917 50p. used, 75p. mint, 3mk. used, Hyvinkaa-Pyhajarvi 1911 25p., 50p. 
and 1mk. mint, 1922 1mk., 2mk., 4mk. (2) used, 6mk. mint, 1941 7mk. mint, Hango-Hyvinge 1873 25p., 50p. and 
70p. used, Jokioien with 1899 50p. used, 19oi. with 3mk. on 20p. (2) used, 1918 with 1mk. mint, 1927 used, range 
of 1930-1950s, some coloured proofs, provisionals 1950 100mk. horizontal imperforate pair used, etc. (192)        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

1520
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France & Colonies 

†1536 m      1849-52 Cérès 10c., 15c. and 40c., used, fair to good.                                                                                  £150-£200 

†1537 m      1870 Bordeaux 1c., 4c., 5c. (2) and 80c. used, poor to fine.                                                                          £200-£250 

†1538 m+ 1877-90 5f. lilac on pale lilac, in a used block of four, fine. Roumet certificate (2016). Photo on page 181.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1539            World War I, a selection of postcards (15) and cover from the French Forces in Italy, incl. range of cachets with 
“MISSION MILITAIRE FRANCAISE A TURIN/L’OFFICIER CHEF DE MISSION”, etc.                                £200-£250 

†1540 M       1925 Paris Exhibition miniature sheet, unmounted mint, minor creasing, otherwise fine. S.G. MS412a. Photo.  
                                                                                                                                                                             £180-£200 

†1541 J M   1927 Strasbourg miniature sheet, unmounted mint, a few minor gum wrinkles, otherwise fine. S.G. MS454b. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1542  m      1927 set, 1928 1f.50 + 8f.50, 1928, 1929, 1930 and 1931 Sinking Fund sets, used, good to fine.             £100-£150 

 1543 s      A small selection, incl. 1929 Le Havre Philatelic Exhibition 2f. fine used on piece with Exhibition cancellation, 
1900-06 2f. used, 1927 Air set used, 1931 (Oct.) Sinking fund set used, 1949-50 Air set mint, etc., varied condition. 
(23)                                                                                                                                                                       £250-£300 

†1544)      1951 National Relief Fund set, used on special f.d.c., fine. S.G. 1113-1118.                                            £100-£120 

 1545            A collection in four albums (three Davos, one Yvert and Teller) and on leaves, early to modern, collection in three 
Davo albums and a stockbook, incl. 1849-52 20c., 25c. used, 1852-53 25c. used (2), 1853-61 range to 80c. used (2) 
with 5c. (2) and 40c. pair, Peace and Commerce to 5f. used, 1869 5f. used, small range of mint Ceres issues, 1870-
71 40c. orange pair mint, 1876-81 15c. grey, 20c. brown on pale yellow, 25c. blue mint or unused, 1876-85 75c. 
carmine mint, 1877-90 3c. ochre on yellow, 25c. bistre on yellow, 25c. black on deep red, 40f., 5f. and 1898 2f. pair 
mint or unused, 1900-06 Merson 25c. blue, 30c. mauve, 5f. mint, 1902 Mouchon perf. 14 x 13½ set mint, 1903 
Sower 20c., 25c. and 30c. mint, 1900-06 Merson to 5f. mint, 1916-19 50c. cinnamon and lavender, 1918 Red Cross 
15c. + 5c. mint, 1922 War Orphans set mint, 1925-32 values to 20f. mint, 1923-26 Pasteur set mint, 1923 Bordeaux 
1f. mint, 1926-27 War Orphans set mint, 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 mint, 1928 (Oct.) Sinking Fund set mint, 
1929 Sinking Fund set mint, 1929-32 values to 20f. (2) mint, 1930 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50 mint, 1930 Sinking 
Fund set mint, 1931 Sinking Fund set mint, 1932-35 1f.25 olive mint, 1934 Cartier set mint, 1937 Museums set 
mint, 1947 500f. mint, 1949 CITEX 5f. mint, 1950, 1951, 1952, 1953, 1954, 1955 Relief sets mint, 1953 Sports set 
mint, postage dues with 1960 set mint, covers, later to 1986, etc. (100s)                                             £1,200-£1,500 

 1546            A collection in an album, 1910s to 1970s, incl. 1917-19 War Orphans to 35c. + 25c. used, 1927 Air 5f. mint (R.P.S. 
certificate, 1979), 1928 and 1929 Sinking Fund sets used, 1936 Air to 3f.50 mint, 1937 Museums set unmounted 
mint, 1943 Relief Fund strip of five unmounted mint, 1947 Air 500f. unmounted mint, 1949-50 Air set unmounted 
mint, 1950, 1951, 1952, 1953, 1955 Relief Fund sets unmounted mint, 1953 Sports set unmounted mint, 1954 Air 
set mint, 1964 PHILATEX sheetlet unmounted mint, etc. (100s)                                                                 £500-£600 

 1547            An extensive collection of philatelic documents in 38 albums, 1970s to 1980s. (100s)                            £300-£400 

 1548            An early to middle period collection in an album, incl. Napoleon issues, Peace and Commerce to 5f. (8), range of 
covers with Boite Mobile, etc. (100s)                                                                                                               £200-£250 

 1549  J        A collection in mixed condition on leaves with issues from 1849-1939 incl. 1917-19 War Orphans Fund 50c.+50c. 
and 1f.+1f. fine fresh mint, 1936 Air 50f. used, 1836 Air Banknote 50f. used, 1936 South America Flight 10f. used, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £200-£350 

 1550            A mint and used selection in four stockbooks, incl. 1900-06 2f. used, 1937 Museum set mint, 1938 Ader 50f. mint, 
1950 and 1955 Relief Fund sets mint, etc., mixed condition. (100s)                                                            £100-£150 

†1551 m      A used selection, comprising 1869 5f., 1881-92 5f. red-brown with pen cancellation, 1914 Red Cross 10c. + 5c. 
part booklet pane of ten, 1922 War Orphans +1f. on 5f. + 5f., 1929 L Havre 2f., 1936 Air 50f., 1936 Air 50f. on 
rose (rounded corner, also one with perfin), 1937 PEXIP miniature sheet, varied condition.                  £400-£500 
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French Colonies 

 1552            A selection, comprising French Somali Coast 1963 Flowers set imperforate, Ivory Coast 1961-62 5f. flower épreuve 
de luxe, Mali 1963 Flora set of imperforate proofs on thick surfaced paper, Monaco 1997 Prince Albert 8f.  
imperforate, fine.                                                                                                                                                  £80-£100 

†1553 J       An unmounted mint accumulation on stockleaves, incl. Cameroon, Reunion French Overseas Department, Wallis 
and Futuna Islands 1962-63 Marine Fauna set (2), duplication, etc. (few 100s)                                        £150-£200 

 1554            French Equatorial Africa: 1940 France Libre Air 2f.50 variety overprint double used with 8f.50 on cover, registered 
from Port Gentu to Duala. S.G. 156a, 160. Photo.                                                                                         £100-£150 

 1555 )      French Morocco: French Protectorate 1914-17 Red Cross 10c. + 5c. block of four and pair with surcharge inverted, 
used on 1915 cover to Rabat. S.G. 60d. Photo.                                                                                               £280-£300 

1555

1541

1554

1540
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French Colonies continued 

 1556            French Somali Coast: A collection in an album, incl. 1902-03 4c. (2), 25c. (2) and 40c. (2), with inverted centres 
mint, 1909 set mint, 1942 to 20f. mint, 1958-62 Animals set mint, etc., varied condition. (few 100s)   £200-£250 

 1557            Indo-China: Postcards: A selection, mainly Saigon or Tonkin, incl. ethnic, rural scenes, some used or have stamps 
removed, etc. (50 items)                                                                                                                                    £100-£120 

 1558  B       Madagascar: Booklets: 1908 2f., 1922 2f., 1925 2f. and 1927 3f. booklets, fair to fine. S.G. SB1, 4-6.    £150-£200 

 1559 )      Senegal: 1866 (June 30) letter (no cover; in French) from a French soldier in the Health service to his parents in 
France. En-route to Gabon, he makes a stopover at Goree where he has worked as a 3rd class surgeon in the 
Hospital for three weeks and much reference to hunting, animals (birds, hares, alligators and monkeys) and the 
ship ‘Etoile’ stranded on a sand bank. Early contemporary insight. Photo.                                                £200-£250 

 1560  m      Togo: Anglo-French Occupation: A used selection, incl. 1914 (Oct.) 05 on 3pf. vertical strip of five with types 1, 
II and V, also block of four from top of sheet with one type IV, 10 on 5pf. the three types, 20pf. (2), 25pf. (2), 30pf. 
(2), 80pf., etc. (34)                                                                                                                                               £300-£400 

 1561  m      - 1915 20pf. ultramarine, used with blue Anecho c.d.s., fine. R.P.S. certificate (1968). S.G. 11, cat. £1,500. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£450 

 1562 )      French Post Offices in Zanzibar: 1904 1a. on 10a. stationery reply card registered to Corsica additionally franked 
by 1902-03 2½c. on 25c., with Zanzibar c.d.s’s with boxed “R”, unused reply card still attached, fine. Photo.         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Gambia 

 1563  H       1869 no wmk. 4d. pale brown, four margins, mint with part gum and some adherence on reverse and 6d. deep 
blue mint, four very close to good margins and 1874 wmk. Crown CC 6d. blue, four margins, mint. (3)                
                                                                                                                                                                             £280-£300 

 1564            A group of complete mint sheetlets, comprising 1880-81 watermark upright 1d., 1886-93 ½d. (2), 2d., 3d., 4d., 
mainly fine.                                                                                                                                                           £80-£100 

 1565  H       1880-81 Watermark Crown CC upright 4d. brown and 1s. deep green mint both with unidentified expertising 
marks on rear. (2)                                                                                                                                               £140-£160 

 1566   S        1886-93 Watermark Crown CA ½d., 1d., 2d., and 6d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12). S.G. 21s, 23s, 
24s, 32s, cat. £400. (4)                                                                                                                                        £150-£160 

 1567  Hb - ½d. to 1s. set of eight all in mint sheetlets of 15, mainly good to fine. (120)                                           £250-£300 

 1568  Hb - 1d. red second printing in mint sheetlet of 15 showing early sloping label stamp 5, also 1d. sheetlet of 15 fourth 
printing one with throat flaw, stamp 1, most stamps are unmounted, mainly fine.                                  £100-£120

1559

15611562
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 1569  m      1898-1902 1d. carmine, showing variety repaired “S” [Pl. 2, Left pane, R. 7/3], fine used with “BATHURST” c.d.s. 
S.G. 38b, cat. £425. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

 1570  H       1902-05 to 3s., 1904-06 to 2s., and 1909 values to 3s., mint, slightly varied condition.                            £120-£150 

 1571  mb 1938-46 2d. blue and black, in an unmounted mint block of 28 from the upper right corner of sheet, showing 
sheet no. “1359”, a few gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 153.                                                                     £80-£100 

 1572   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) 
S.G. 16669. Photo.                                                                                                                                              £140-£160 

 1573            A mint range on leaves, comprising 1898-1902 to 1s., 1902-05 to 3s., 1904-06 to 2s., 1906 overprints, 1909 to 3s., 
1912-22 to 5s., 1921-22 to 4s., 1922-29 values to 10s., and 1938-46 to 10s., mint, mainly fine. (128)    £500-£600 

 1574            A Q.V. selection, incl. 1869-72 4d. pale brown, 6d. deep blue part orginal gum, 1874 6d. blue mint, 1880-81  
watermark sideways 2d. rose mint, 4d. pale brown mint, 1s. green unused, watermark upright 3d. bright  
ultramarine mint, etc., varied condition. (9)                                                                                                   £400-£500 

 1575            A Q.V. to K.G.V range on stockcards, incl. imperf. and perf. Cameos, 1921-22 4s. mint, range of specimens with 
1912-22 and 1921-22 sets, etc., mixed condition. (97)                                                                                  £180-£200 

 1576            A mint collection in an album, range of Cameos, 1898-1902 set, 1909 set, 1921-22 set, 1922-29 values to 5s., 1938-
46 set, 1953-59 set, also some Gold Coast, etc., slightly varied condition. (100s)                                      £150-£200 

 1577            A mint and used Q.V. collection on leaves, incl. range of imperf. and perf. Cameos, 1898-1902 to 1s. mint and 
used, set overprinted “SPECIMEN”, etc., varied condition. (79)                                                                   £150-£200 

 1578            A Q.V. to K.G.VI mainly unmounted mint selection, incl. multiples with 1921-22 10d. marginal block of four, 
1922 4s., 1953-59 selection, also 1898-1902 1s. used, etc. (50)                                                                       £80-£100 

 1579  H       A K.G.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1912-22 to 3s. mint, 1921-22 to 4s. mint, 1922-29 to 5s. and to 
10s., values to 5s. used, 1938-46 to 10s. mint, 1953-5 to 10s. mint, 1963 to £1 mint, etc., slightly varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

 1580 )      A collection of covers and cards in an album, Q.V. to Q.E.II, incl. airmails, postal stationery, etc. (51 items)         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Germany & Colonies 

 1581   S        1937 Civil Defence set, affixed to piece and handstamped “SPECIMEN” in violet, distributed through the U.P.U. 
as specimen stamps, handstamped by the receiving Postal Authority, rare. S.G. 632-634. Photo.          £150-£200 

 1582  M  S   1937 Hitler’s birthday 6pf. + 19pf. perf. 14 miniature sheet, affixed to piece and handstamped “SPECIMEN” in 
violet, distributed through the U.P.U. as specimen stamps, handstamped by the receiving Postal Authority, scarce. 
S.G. MS635. Photo.                                                                                                                                            £100-£150 

 1583            A collection in three stockbooks, from 1870s to 1992, incl. Baden, Bavaria, Hamburg, North German 
Confederation, Saxony, Prussia, Wurtemberg, then Germany with Eagles, Reich issues, American and British 
Zones, semi-postals, airmails with zeppelins, officials, American Military Government souvenir sheet, range of 
D.D.R largely complete to 1990 with miniature sheets, West Germany issues to 1991, etc. (100s) £1,000-£1,200 

1569
Ex 1572 1581
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Germany & Colonies continued 

 1584            A mainly mint collection in an album, incl. 1899-1900 to 5m. type I, 1902 to 5m., 1912 Air E.E.L.P. 10pf. and 20pf., 
1912 “Gelber Hund” 1m. on 10pf. used, German Occupation of Belgium, also album of of other countries, etc., 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £400-£500 

 1585            Extensive group in binders, stockbooks and loose in a carton of mint and used mostly 20th century issues incl. 
1937 (June) Hitler miniature sheet unmounted and used (fully intact) with a 1pf. on a 1937) (July 12) envelope to 
London, British and American Zone 1949 miniature sheet mint, first day and commemorative covers incl. 1965 
(Mar. 12) registered airmail envelope to Nairobi franked East Germany imperforate 50pf. + 70pf. miniature sheet, 
group of slogan and meter cancellations, advertising envelopes (many on oil/petrol themes) etc. (many 100s)      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1586            A mint and used accumulation in varied condition in fifteen albums, stockbooks and on leaves contained in two 
cartons with a range of States, Third Reich issues, West and East Germany, Berlin, Saar, etc. (many 100s)            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1587            A mint and used collection in mixed condition in seven albums with issues to 2008 incl. Third Reich, Berlin, West 
Germany, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                           £150-£200 

 1588            A mainly used accumulation in four folders and four stockbooks, incl. West Germany, duplication, etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

 1589           Revenues: Allied Military Government 2948 Travel Permit stamps, Gratis, 2m. on $1 and 6m. on $1 blocks of 
nine unmounted mint. Bush 7, 19, 22.                                                                                                             £100-£150 

1582
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 1590           Covers and Cancellations: Selection with 1858 (May) entire letter (fiscal to Grunberg franked Thurn and Taxis 
3kr. and 1kr. pair, 1860 (Apr.) entire letter to Berne (Saxony) franked Oldenburg 1gr. on blue tied by “FRANCO” 
mark and with framed “BRAKE” datestamp, c1860 wrapper franked Hanover 1gr. tied by Northeim c.d.s., 1920 
envelope to England franked Upper Silesia 40pf. (10) tied by Rosenberg c.d.s., 1949 British and American Zone 
10pf. + 20pf. + 30pf. miniature sheet mint etc. (22 covers and cards plus few miniature sheets)           £100-£120 

 1591 )      - A selection of 1930s covers and cards, incl. Austrian connection with propaganda for the vote to unite, stationery 
and covers used in Austria, etc. (20 items)                                                                                                     £100-£120 

 1592 )      - 1944 (June 1) Konzentrationslager Auschwitz printed lettersheet to Smolén, Krakow district, franked 12pf., with 
three line camp censor mark, sender’s details on reverse, minor stains. Photo.                                        £100-£120 

 1593 )      - An accumulation of covers in 29 albums, early to modern, incl. vast range of f.d.c’s and commemorative  
cancellations, East Germany 1950 DEBRA miniature sheets on cover (2), 1951 Friendship set on cover, 1953 Karl 
Marx imperf. and perf. miniature sheets on cover, West Germany, etc. (100s)                                           £80-£100 

 1594 )      - An accumulation of covers and cards in varied condition incl. 1928 Zeppelin flown card, stationery, registered 
mail, etc. (few 100)                                                                                                                                               £80-£100 

 1595  m      Postcards: A group of Third Reich propaganda cards, incl. leaders of the period, unused and used, etc. (66 items)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1596 )      - 1935 Third Reich propaganda card, used with Nürnberg slogan duplex, very minor corner imperfections. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1597 )      - 1936 Third Reich propaganda postcard “Reichsparteitag”, used with Nürnberg slogan duplex, fine. Photo.         
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1598 )      - 1937 Third Reich propaganda card “Reichsparteitag”, used with eagle illustrated Nürnberg cancellation, to 
Munich, some minor imperfections, otherwise fine. Photo.                                                                         £120-£150 

 1599            West Berlin: A mint collection in a Lighthouse album, incl. virtually complete with 1949 black and red overprints 
sets, 1949-54 to 5Dm., 1949 U.P.U. set, 1949 Goethe set, 1949 Berlin Relief Fund set and miniature sheet,  
unmounted mint from 1956, booklets, etc. (100s)                                                                                           £80-£100 

 1600            German Occupation of Belgium 1914-18: A specialised study collection, well written up in three albums, two 
sheet folders and on leaves, incl. 1914 50c. on 40pf., 75c. on 60pf., 1f. on 80pf., 1f.25 on 1m. and 2f.50 on 3m. used 
on 1915 registered cover, 1916-18 2f.50 on 2m. showing rare variety “B” of “Belgien” to left of “F” used, 6f.25 on 
5m. used on 1917 registered cover, large amount of multiples with many marginal blocks showing “HAN” numbers, 
part and complete sheets, a very good range of covers and cards with registered mail, censors, also some Western 
Military Command Area, etc. (1,000s)                                                                                                      £2,000-£3,000 

 1601   E       German Colonies: Forgery of the 40pf. Yacht type in blocks of twelve for the ten Colonies plus extra Kiautschou 
and East Africa, in an uncut sheet of six blocks, small part of margin at left missing, otherwise fine.   £200-£250 

16021604

1603
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 1602 )      German Colonies: Cameroun: 1891 (Nov. 23) cover to Germany, franked by German 20pf. (2), tied by Kamerun 
c.d.s’s, Signed by Bothe and Zenker. Photo on page 187.                                                                                £80-£100 

 1603 )      - 1903 (April 21) postcard from Zurich, addressed to the Princess Elizabeth which was a coastal/inland waters 
vessel, little is known about its movements, has Duala receiving mark. Photo on page 187.                     £80-£100 

 1604 )      German Colonies: Caroline Islands: 1904 (Feb. 19) cover to Germany, franked by 1901-10 10pf. tied by Yap 
c.d.s., on reverse has Government seal in violet. Photo on page 187.                                                            £80-£100 

German East Africa 

 1605 s      1889 (Nov. 28) 3pf. stationery wrapper from Munich endorsed “Drucksache” with added 50pf. (3, one  
overlapping) addressed to “Herrn Lieutenant W. Langheld’/bei der Wissmann-Expedition/in Bagamoyo/via 
Zanzibar Ostafrica/via Brindisi”. An extremely rare historical item.  In 1888 Hermann Wissmann was  
appointed 1st official  Reichskommissar  for the  German East Africa  region and tasked with suppression of 
the Abushiri Revolt. Commanding a mercenary force of mostly Sudanese soldiers from decommissioned units of 
the Anglo-Egyptian army under the command of German officers including Lieutenant Wilhelm Langheld (1867-
1917), Wissmann's forces, with some British naval assistance and their own extremely brutal methods, retook 
the coastal strip and reopened the main caravan route through the area. Photo.                                £800-£1,000 

 1606 )      1891 (Apr. 23) cover to Germany re-addressed upon arrival, sent to the wife of Pastor Fromm (the well known 
missionary), franked by German 30pf. (2) tied by Dar-es-Salaam datestamps. Written by her son, Company 
Commander Paul Fromm who joined the Wissmann ‘troop’ and then the Schutztruppe. At the time of this letter he 
was a member of the first German/British expedition to establish the border between German and British East Africa. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

Wilhelm Langheld
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 1607 )      1892 (Nov. 15) Portuguese 30r. stationery from Lourenco Marques to Port Said, re-directed to Dar-es-Salaam, 
bearing Lourenço Marques, Aden and Dar-es-Salaam transit and receiving marks. Photo.                    £100-£120 

 1608 )      1892 to 1913, selection of used cards (10), incl. stationery, range of cancellations, etc., good to fine.        £60-£70 

 1609 )      1897 (Dec. 3) cover, registered from Jalgaon, India to Dar-es-Salaam, franked on reverse by Indian ½a. and 2a. (2), 
tied by Jalgaon squared circles, Bombay PO, Bombay Sea Post Office and Aden and Dar-es-Salaam Dec. 21 transit 
and receiving marks, on front has boxed Jalgaon registered handstamp and scarce AR (Avis du Reception) in violet. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1610 )      1913 (June 19) 4h. stationery card used from Soga to Dar-es-Salam, cancelled by Soga datestamp, some staining, 
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                           £80-£100 

 1611 )      Two pre-paid war envelopes 7½h. envelope in red on white paper, other in violet on grey paper, unused.             
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

German New Guinea 

 1612 )      1900 (Nov. 22) Neu Guinea Compagnie cover registered to Germany, bearing 1897-99 5pf. (2) and 10pf. (3), all 
tied by Stephansort c.d.s’s and with registration label. Photo on page 190.                                               £150-£200 

 1613 )      1901 (May 14) cover, registered to Switzerland, bearing German 10pf. and 20pf., tied by “HERBERTSHOHE/ 
DEUTSCH NEU GUINEA” datestamps in blue, fine. Photo on page 190.                                                    £150-£200 

 1614 )      Three items sent from S.M.S. Condor, comprising 1909 postcard from Queensland, also 1913 (Sept. 1) postcard 
from Maron and 1913 (Sept. 23) cover from Rabaul both written by the captain, Oberleutnant Clausson to his 
wife in Germany. At this time the Condor was searching for S.M.S Seestern  ‘lost’ at sea. Photo on page 190.        
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1615 )      1910 (Nov. 11) 5pf. stationery card from Finschafen, Cape Arkona to Regatta, little internal mail known, cancelled 
by Finschafen c.d.s.                                                                                                                                                 £50-£70 

16101607

– 1609 –
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German South West Africa 

 1616 )      1896 (Nov. 24) cover from missionary August Wulfhorst, franked by German 20pf. tied by Omaruru, c.d.s., 
endorsed by hand “Wulfhorst-Ovamboland.”. August Wulfhorst (1861-1936), a Rhenish missionary, was ordained 
in 1890 and came to Africa with F. Meisenholl the same year, erecting mission stations among the Uukuanjama 
tribe at Ondjiva and Omupanda where he worked until his return to Germany in 1917. Photo.              £500-£600 

 1617 )      1897 to 1906, two covers and card from August Wulfhorst comprising 1897 (July 12) cover franked by German 
20pf. tied by Omaruru c.d.s., 1898 (Dec. 10) German 5pf. stationery card, cancelled by Otjimbingue c.d.s., and 
1906 (Oct. 6) cover from Outjo to Germany, franked by 10pf. tied by Outjo c.d.s., endorsed by logo, Ovamboland. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

1612

1613

Ex 1617

Ex 1614
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 1618 )      1899 (May 2) 10pf. stationery card from Swakopmund to Kamerun, cancelled by Swakopmund datestamp and 
Kamerun receiving mark, stained. The message refers to the laying of a new undersea cable. Photo.     £80-£100 

 1619 )      1899 (May 20) Cape 1d. stationery envelope additionally franked ½d. (3) from Port Nolloth (just on the South 
African side of the Orange river) to Keetmanshoop. Pre 1900 mail routed via Angra Peqina and sent via Steinkopf, 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £200-£250 

 1620 )      1900 (Jan. 24) 10pf. stationery card from Okahandja to Cameroun, cancelled by Okahandja datestamp, with Lagos 
and Kamerun transit and receiving marks. Scarce, being addressed to a Lt. Buddeberg who was chasing the Bangwa 
and the Kaeka as part of the Gross-Schnellen expedition. Photo.                                                               £200-£250 

 1621 )      1901 (June 12) cover from Kamenz to Kusab via Swakopmund, franked by German 10pf. pair, with 
“Verstorben/decede” green edged label on the reverse, unusual. Photo.                                                      £80-£100 

 1622 )      1901 (Aug. 24) postcard from Karibib to Tsingtau, arriving Nov. 16, written at Km 288.5 by three railway workers 
to colleagues in China, 150 labourers being expected. Photo                                                                       £100-£120 

 1623 )      1903 (May 12) “Gruss aus” postcard from German South West Africa from Outjo to Cameroon, franked by 5pf. 
(2) tied by Outjo c.d.s’s, with Lagos transit mark and Duala receiving mark. Photo.                                £100-£150 

1618
1619
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German South West Africa continued 

 1624 )      1904 (Feb. 4) 10pf. stationery card, used from Ramansdrift to Breda, Holland, cancelled by Ramansdrift c.d.s., via 
Cape Town, likely via camel from Steinkopf to Ookiep with transit marks from both. Most mail to Europe went 
via German mail ship, but from South of colony was quicker to go by rail and camel. Photo.                    £80-£100 

 1625 )      1904 (Sept. 10) 5pf. stationery card additionally franked by 5pf. sent from Okahandja and most unusually addressed 
to Fiji, on reverse has Suva and Levuka datestamps. Photo.                                                                         £100-£120 

 1626 )      1906 (Jan. 18) Feld-Postkarte used to Germany, bearing “Gochas” (black) wanderstempel datestamp, with Berlin 
receiving mark. Photo.                                                                                                                                       £120-£150 

 1627 )      1906 (Nov. 19) Feld-Postkarte used to Germany, bearing “AUS” (violet) wanderstempel datestamp, with Berlin 
receiving mark. Photo.                                                                                                                                       £100-£120 

 1628            A selection of German Forces covers and cards, incl. 1907 Feldpost cover bearing “KUB” c.d.s., 1906 postcard from 
a Troop ship, etc., also Germany 1939 Nuremberg 11th Party Congress scheduled Sept. 2-11, two coloured proofs 
for postcards unissued due to the outbreak of war. (11 items)                                                                    £120-£150 

 1629 )      1907 (Oct. 19) postcard from Swakopmund to Jaluit, Marshall Islands, cancelled by Swakopmund c.d.s. and Jaluit 
receiving mark of 1908 (Feb. 20). Photo.                                                                                                         £150-£200 

 1630 )      1914 (Jan. 28) window envelope from Cape Town to a farmer in Otjiwarongo, forwarded to Schone-Stein then 
onto Klotsche, franked by South Africa ½d. and 2d., and then franked by 10pf. cancelled 1.3.14 at Otjiwarongo, 
South African stamps not valid for onward re-routing, scarce combination item. Photo.                       £150-£200 

 1631 )      1915 (Feb. 21) 5pf. stationery card from Waldau to Karibib, cancelled by Waldau datestamp, scarce wartime usage. 
The Waldau Post Office closed in May 1915. Photo.                                                                                       £80-£100 

 1632 )      German Colonies: Kiaochow: 1898 to 1905, eight postcards and a cover, incl. 1903 card from Switzerland, with 
Shanghai, Kaumi, Tsingtau transit and receiving marks, 1904 cover to Germany, bearing German 10pf. tied by 
“KAIS. DEUTSCHE/MARINE/SCHIFFSPOST/No 26”, etc.                                                                                 £80-£100 

German Post Offices in China 

 1633 )      1898 (Nov. 23) postcard, registered to Germany, franked by unoverprinted 25pf., tied by Tientsin datestamp with 
Tientsin registration label, tied by receiving mark, has coloured picture on obverse, scarce. Photo.     £250-£300 

 1634 )      1899 (Nov. 18) 1c. Chinese stationery card, additionally franked by 1898 56 degrees 10pf., cancelled by “K.D.FELD-
POSTEXPED/DES/OSTASIATISCHEN/EXPEDITIONSCORPS” datestamps, addressed to Dar-es-Salaam with Aden 
and Dar-es-Salaam transit and receiving marks, unusual. Photo.                                                                £250-£300 

 1635 )      1899 (Nov. 20) 10pf. stationery card, written by Missionary Bach to his brother in Germany, unusually written in 
English, message includes that he was to open a Mission in Kiautschou and join fellow missionary Witt, cancelled 
by Shanghai c.d.s.                                                                                                                                                    £70-£80 

1634
1633
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German Post Offices in China continued 

 1636 )      1901 (Jan. 7) postcard to Germany, franked by unoverprinted 10pf., tied by “K.D.FELDPOSTSATION/No. 7”  
datestamp, has coloured picture on obverse. Photo.                                                                                       £80-£100 

 1637 )      1901 (Mar. 6) Feld-Postkarte written from “Chingwatau, addressed to Captain Kayser of the mail carrier Knivsberg 
at Shanghai, bearing “K.D.FELD-POSTSTATION/No.8” datestamp and Shanghai receiving mark. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1638 )      1908 (May 17) postcard from Ceylon, addressed to S.M.S. Luchs at Tsingtau, with British P.O. in Shanghai transit 
mark.                                                                                                                                                                         £60-£70 

 1639 )      German Post Offices in Morocco: 1901 to 1914, covers (3), cards (4) and Botenpost form, incl. 1903 5pf. stationery 
cards used from Meknes to Larach and Fez, 1909 cover to Switzerland, on reverse has 1906-11 10c. on 10pf. tied 
by Marrakesch c.d.s’s, etc. (8 items)                                                                                                                     £50-£70 

 1640 )      - 1911 (July 7) cover to Germany, franked by 1906-11 3c. on 3pf. (2), tied by Tetuan kk on cc c.d.s’s.      £50-£60 

German Post Offices in Turkish Empire 

 1641            A small selection, incl. 1900 15pi. on 3m. mint, 25pi. on 5m. type II mint, 1905 10pi. on 3m. used, 1908 100c. on 
80pf. mint, etc., fair to fine. (15)                                                                                                                         £80-£100 

 1642 )      1904 (Dec. 14) postcard addressed to Dar-es-Salaam, franked by 1905-07 20pa. on 10pf., tied by Constantinople 
datestamp with Port Said, Aden and Dar-es-Salaam transit and receiving marks.                                        £50-£60 

1637
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 1643 )      1907 (Dec. 12) 20pa. on 10pf. stationery card addressed to Dr. Klug head of the Observatory at Herbertshohe 
German New Guinea, cancelled by Beirut datestamp with Colombo and Port Said transit marks. Photo.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1644 )      1914 (Oct. 15) Feldpost card written from S.M.S. Goeben (picture of Javous Sultan Selim a.k.a. S.M.S. Goeben), 
bearing “KAIS.DEUTSCHE/MARINE/SCHIFFSPOST/No.29” datestamp and Constantinople c.d.s. The ship was 
handed over to the Turks as an inducement to join the German side. Photo.                                                £80-£100 

 1645 )      1917 (Jan. 1) Turkish postcard depicting a soldier, bearing bi-lingual “FELDPOST/MIL. MISS/A.O.K. 4” datestamps 
and “KAISER DEUTSCHE FUNKER ABTEILUNG 10” (Radio Station), signed by seven officers, scarce. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Gibraltar 

 1646   S        1886 (Jan.) “GIBRALTAR” overprint set with “SPECIMEN” (Samuel type D12), a few with disturbed gum 
though rare. Only 100 sets produced for U.P.U. distribution. (7) S.G. 1s-7s, cat. £5,500. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                             £2,500-£2,800 

 1647  Jb 1889 25c. on 2½d. marginal plate block of eighteen (6 x 3) from the lower right-hand pane, fine unmounted mint, 
incl. three examples of the “5” with short foot and also broken “N”. A rare positional piece. S.G. 18, 18a and 18b. 
cat. £900+. Photo.                                                                                                                                               £300-£400 

 1648   S        1921-27 1s., 2s., 4s., and 8s. overprinted “SPECIMEN” horizontally or vertically (upwards) (Samuel types D12x, 
D16 and 16x) S.G. 98s-101s. (4)                                                                                                                       £100-£110 

 1649  H       1935 Silver Jubilee 3d. brown and deep blue variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], fine mint. S.G. 115b, cat. 
£325. Photo on page 197.                                                                                                                                       £70-£80 
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Gibraltar continued 

 1650 ) (  1935 Silver Jubilee 3d. and 1s. with 1d. rock on 1935 (Nov. 9) Zeppelin cover to Pernambuco, with Nov. 18 
receivig backstamp confirming that it was carried on the first “pendulum” flight , the round trip from and to 
Pernambuco, dropping and picking up mail at Bathurst, Gambia. Photo.                                                 £500-£600 

 1651  H       1938-51 to £1 mint with range of extra shades and perfs., mainly fine. S.G. 121-131.                             £200-£300 

 1652            - 2s. black and brown, perf. 13 lower marginal block of four with plate no. 1 and part imprint, upper right stamp 
with variety ‘bird on memorial’ [R. 9/3], fine unmounted mint. A scarce positional piece. S.G. 128b, bb, cat. £692+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1653   S        1949 U.P.U. set with serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) S.G. 
136-139. Photo.                                                                                                                                                   £200-£220 

 1654  m      1950 New Constitution 6d. carmine and grey-violet, showing variety overprint double, fine used. S.G. 142a, cat. 
£1,200. Photo.                                                                                                                                                     £450-£500 

 1655  J       1967 Christmas 6d. variety watermark crown to right of CA, fine unmounted marginal mint. S.G. 218w. cat. £475. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1656  J       1972 Silver Wedding set both values with variety watermark inverted, fine unmounted mint. The 7p. value is 
extremely scarce with just one sheet of 25 examples reported. S.G. 306w/307w. cat. £550. Photo.        £200-£250 

 1657  J M   1986 Stamp Centenary miniature sheet with watermark inverted fine unmounted mint. S.G. MS539w. cat. £350. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1658            A mint collection in an album, incl. 1886 set part gum, 1889 set, 1889-96 to 5p., 1898 to 1s., 1903 to £1, 1904-08 
to £1, 1906-11 to 8s., 1912-24 to £1, 1921-37 to 8s., 1925-32 to £5, 1938-51 to £1, 1953-59 and 1960-62 sets, etc. 
(100s)                                                                                                                                                             £2,000-£2,500 

 1659            A mainly mint selection on stockleaves, incl. 1886 set (less 4d.), 1886-87 set, 1889 surcharged set, 1889-96 set, 
1903 to 8s., 1906-11 to 8s., 1912-24 2s. to £1, 1921-27 set, 1925-32 to £1, 1938-51 set, 1953-59 set, also some 
Morocco Agengies, etc. (few 100s)                                                                                                               £800-£1,000 

 1660            A collection in a stockbook, incl. 1886 to 6d. used, 1886-87 to 1s. used, 1889 surcharge set used, 25c. on 2½d. 
broken ‘N’ used, 1889-96 set mint and used, 1898 set mint and used, 1903 to 4s. used, 8s. mint, 1904-08 to 4s. 
used, 1907-12 to 8s. used, 1912- to £1 used, 1921-27 to 4s. used, 8s. mint, 1925-32 to £1 used, 1938-51 to £1 used, 
1953-59 set mint and used, etc. (100s)                                                                                                            £600-£700 

 1661            A Q.V. to K.G.V range on stockcards, incl. 1886 set used, etc., mixed condition. (69)                            £100-£150 

 1662  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. range of perfs. and shades, 1½d. carmine perf. 13½, 2d. watermark sideways 
perf. 13½, 2s. with bird on memorial, 1950 1s. imprint block of four, one with broken “R”, etc. (86)    £600-£700 
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 1663  H       An accumulation in two cartons incl. 1912-24 2s. mint, 1921-27 2s. mint, 1925-32 2s, 2s.6d., 5s. and 10s. mint, 
1938-51 ½d. to 6d. mint, Q.E.II 1960-62 set mint and used, 1967-69 set mint, later issues mainly mint, f.d.c’s from 
1968 and new issues in packets to 2023. (few 100s)                                                                                         £80-£100 

 1664            Postage Dues: A mint collection written up on leaves, incl. minor varieties and shifts, misperforations, 1956 4d. 
broken “d” examples (7) contained in two unmounted corner blocks of eight, later plate blocks of four with 1996 
set, 1971 set in complete sheets of sixty, etc., some unmounted, mainly fine. (62 items)                           £80-£100 

Gilbert and Ellice Islands 

 1665   P       1912 2s.6d. die proof of country name and value tablet in black on glazed card (92 x 60mm)  endorsed 
“AFTER/HARDENING” and dated “17 MAY 12”. Photo.                                                                                 £150-£200 

 1666            Tuvalu: 1985 Birds 1c. to 70c., proof folders from “Format International Security Printers Ltd” with imperf. colour 
trials and final imperf. proof with approvals and signatures. (40 items)                                                     £120-£150 
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Gold Coast 

 1667 s      1876-84 1d. blue, bisected used alongside pair on piece, bisect with short perfs. otherwise fine. S.G. 5a. Photo.   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1668 s      - 2d. green, bisected on piece, fine. S.G. 6a. Photo.                                                                                        £100-£150 

 1669 s      - 2d. green, quartered example used alongside full stamp on piece, fine. S.G. 6b. Photo.                        £200-£250 

 1670  Hb 1884-91 Watermark Crown CA 2d. grey mint corner marginal plate block of eighteen (6 x 3), one stamp with 
variety long second bar to second “E’ in “PENCE”, slightly toned gum and with vertical cuts affecting all. S.G. 13.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1671            A collection in a boxed Godden album, from 1841 to 1957, incl. covers, postal stationery, postcards, cancellation 
interest, range of Q.V. stamps with fine cancellations, later with maritime, Forces Mail with U.S., 1841 ship letter 
cover from Cape Coast to London etc. (100s)                                                                                                £350-£400 

 1672            A Q.V. collection on leaves, incl. 1876-84 selection with 2d. watermark inverted used, 1884-91 to 2s. mint, 1889 
5s. and 10s. mint, 1898 to 5s. mint, values to 10s. used, etc., varied condition. (88)                                 £200-£250 

 1673            A collection on leaves, K.E.VII. to early Q.E.II, incl. 1902 to 5s. mint, 1907-13 to 5s. mint, 1913 values to 20s. mint 
and 10s. used, 1928 set mint and used, 1938-43 and 1948 sets mint and used, also French-English Occupation 
with 1917 to 3s. c.t.o., etc., varied condition. (100s)                                                                                      £200-£250 

 1674  J       Postage Dues: 1951 1s. upper right corner pair, the left stamp with error of watermark St Edward’s Crown, fine 
unmounted mint. S.G. D8b cat. £1,700. Photo.                                                                                              £600-£700 

 1675 )      Covers and Cancellations: A group of postcards and stationery, from 1887 to 1907, incl. registered and uprated, 
mainly Q.V., etc. (73)                                                                                                                                         £350-£400 

 1676 )      - A collection of Q.V. to Q.E.II covers and cards in two albums, incl. range of postal stationery, censors,  
cancellations, etc. (86 items)                                                                                                                             £120-£150 

Grenada 

 1677  H       1883 Watermark Crown CA 1d. carmine in upper marginal tête-bêche block of four, fine mint. S.G. 31a. cat. 
£700. Photo.                                                                                                                                                        £220-£250 

 1678  Hb 1888-91 4d. on 2s. orange (4mm spacing) in a fine mint block of sixteen (4 x 4), second stamp in the lower row 
with variety wide space between “TWO” and “SHILLINGS”. Ex Hackmey. S.G. 4¼1b. cat. £1,050. R.P.S. certificate 
(2003) states “perforations reinforced between two stamps”. Photo.                                                             £400-£450 

 1679   S        1891 2½d. on 8d. overprinted “Specimen” (Samuel type GR3) and 1916 “WAR TAX” on 1d. K.G.V with “SPECIMEN” 
(Samuel type GR5) overprint (2, one with variety small “A” 1.5mm high in “TAX”) S.G. 47s and 109s. (2), cat. £115. 
(3)                                                                                                                                                                         £110-£120 

 1680  H       1935 Silver Jubilee ½d., 1d., 1½d. and 1s. variety ‘kite and horizontal log’ [Pl. 2B, R. 10/6], mint, mainly fine. S.G. 
145l, 146l, 147l, 148l, cat. £745. Photo.                                                                                                            £120-£150 

 1681   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) 
S.G. 168-71. Photo.                                                                                                                                             £140-£160 
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 1682            A Q.V. to Q.E.II collection on stockleaves, incl. 1881 watermark large Star 4d. unused, 1895-99 set mint, 1921-31 
shades to 10s. mint, 1934-36 set mint, 1938-50 shades to 10s. mint (9) with perf. 14 wide (2), 1953-59 sets mint 
(2), etc., varied condition. (few 100s)                                                                                                               £200-£250 

 1683  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-50 set with shades and perfs. with 10s. narrow perf. 12, 3d. with 
colon flaw, etc. (92)                                                                                                                                            £400-£500 

Guatemala 

 1684 )      A collection of early postal stationery written up on leaves, incl. unused and used, some uprated with stamps, etc. 
(30)                                                                                                                                                                       £100-£150 

Hong Kong 

 1685  H       1863-71 4c. (3), 6c., 24c. 30c. vermilion, 30c. mauve (2) and 96c. brownish grey, unused or small part gum, mixed 
condition. Photo.                                                                                                                                                £250-£300 

 1686  m      - 4c. perf. 12½, watermark upright and watermark inverted examples, fine used. S.G. 9f, 9fw, cat. £1,175. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1687  m      - 6c., 12c. watermark reversed, and 2c. (2), 4c., 6c., 12c., 18c., 30c. vermilion, 30c. mauve, 48c. watermark inverted, 
used, varied condition. Photo.                                                                                                                          £300-£400 
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Hong Kong continued 

 1688  H       1863-71 18c. lilac, part original gum, faults. S.G. 13, cat. £7,000. Photo.                                                   £300-£400 

 1689  m      - 18c. lilac, variety watermark inverted, good used. S.G. 13w, cat. £1,100. Photo.                                     £200-£250 

 1690  m      - 18c. lilac, variety watermark reversed, minor faults. S.G. 13x, cat. £1,700. Photo.                                  £180-£200 

 1691  H       1877 16c. yellow, fine unused (regummed). S.G. 22. Photo.                                                                        £200-£250 

 1692  H       1880 2c., 10c. and 48c., unused, mixed condition. S.G. 28, 30, 31. Photo.                                                 £150-£200 

 1693  m      1882-96 10c. mauve, variety watermark inverted, fine used. S.G. 36w, cat £475. Photo.                        £100-£150. 

 1694  H       1891 Jubilee 2c. mint, very lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 51, cat. £475. Photo.                         £80-£100 

 1695  H       - 2c. short “J”, part original gum, fine. S.G. 51a, cat. £800. Photo.                                                               £120-£120 

 1696  m      - 2c., three used examples showing short ‘U’, short ‘J’, and tall narrow ‘K’, mainly good to fine. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

†1697 m      - 2c.  used pair from left of sheet with first day cancellations, one with short “U” variety. S.G. 51, b, cat. £365. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1698  H       - 2c. variety broken “1” in “1891” [R. 2/1], fine mint. S.G. 51c, cat. £950. Photo.                                      £250-£300 

 1699  m      1898 (Apr.) with Chinese characters 10c. on 30c. grey-green, variety figures “10” widely spaced, good used. S.G. 
55b, cat. £900. Photo.                                                                                                                                         £180-£200 

 1700  H       1903 to $10 used, varied condition. S.G. 62-76, cat. £1,900. Photo.                                                            £300-£400 

 1701  m      - $3 and $10, and 1904-06 $3 and $5, good used. S.G. 74, 76, 88, 89. Photo.                                             £200-£250 

 1702  H       1904-06 to $10 and 1907-11 to $2, used, varied condition. S.G. 77-99, cat. £2,750. Photo.                     £450-£500 

 1703  m      1912-21 $5 green and red on green (white back), used, fine. R.P.S. certificate (2013) states “colour runs and some 
soiling”. S.G. 115a, cat. £425. Photo.                                                                                                                 £100-£120 

 1704  m      - $5 green and red on green, used, one or two minor imperfections. S.G. 115a, cat. £450. Photo.         £100-£120

1688 1689 1690 1691 Ex 1692 1693
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1935 Silver Jubilee 

 1705  J       3c. variety ‘lightning conductor’, mint, gum lightly toned otherwise fine. S.G. 133c, cat. £375. Photo. £100-£120 

 1706  m      3c. variety ‘lightning conductor’, fine used. R.P.S. certificate (2006). S.G. 133c, cat. £275. Photo.            £80-£100 

 1707  Jb 5c. complete pane of 60 , one stamp with variety ‘extra flagstaff’, unmounted mint with slight overall climatic  
toning, some selvedge faults but stamps mainly fine. S.G. 134, a, cat. £820.                                              £200-£220 

 1708  J + 5c. marginal block of four variety ‘extra flagstaff’, fine unmounted mint. S.G. 134, a. cat. £325. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1709  m+ 5c. corner block of four variety ‘extra flagstaff’, fine used. S.G. 134, a, cat. £275.                                        £80-£100 
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Hong Kong continued 

 1710  H       1935 Silver Jubilee 5c. and 20c. both variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], mint with light overall gum toning 
otherwise fine. S.G. 134b, 136b, cat. £1,325. Photo on page 201.                                                                 £250-£300 

 1711  H       - 5c. variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R.2/1], fine mint. S.G. 134b, cat. £425. Photo on page 201.      £120-£150 

 1712  m      - 5c. variety lightning conductor, used, fine. S.G. 134c, cat. £275. Photo on page 201.                               £80-£100 

 1713  J       - 5c. showing ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R. 2/5], fine unmounted mint. S.G. 134c, cat. £400. Photo on page 201.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1714 +    - 20c. variety ‘short extra flagstaff’ in a mint block of four with the variety unmounted, lightly toned gum, otherwise 
fine. S.G. 136b, cat. £900. Photo on page 201.                                                                                                £180-£200 

 1715  m      - 20c. variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R.2/1], used, small crease and a couple of shortish perfs., otherwise fine. 
R.P.S certificate (2009). S.G. 136b, cat. £475. Photo on page 201.                                                               £120-£150 

 1716  m      - 20c. variety ‘flagstaff on right hand turret’ [Pl. 5, R. 7/1], fine used. S.G. 136d, cat. £475. Photo on page 201.      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1717  H       - 20c. slate and purple showing variety ‘double flagstaff’ [Pl. “6”, R. 5/2], fine mint. S.G. 136e, cat. £1,100. Photo 
on page 201.                                                                                                                                                        £200-£250 

 1718  J       1938-52 $10 green and violet, unmounted mint, minor gum toning, otherwise fine. S.G. 161, cat. £700. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1719  H       - £10 green and violet, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 161, cat. £700. Photo.                   £100-£120 

 1720  J       1948 Silver Wedding set, fine unmounted mint. S.G. 171, 172, cat. £275.                                                 £80-£100 

 1721            - Sets mint and used, fine. S.G. 171-72, cat. 405.                                                                                              £80-£100 

 1722   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” horizontal overprints from unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4) S.G. 173-76. Photo.                                                                                                                             £200-£220 

 1723  J       1981 Public Housing 20c. variety watermark inverted, marginal pair with sheet number, fine unmounted mint. 
S.G. 402w, cat. £550.                                                                                                                                          £180-£200 

 1724            Q.V. to K.E.VII used accumulation on Hagner leaves and in packets, incl. much cancellation interest. (100s)       
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

 1725            A mint, part gum or unused Q.V. range on leaves, incl. 1876-77 16c. on 18c., 28c. on 30c., 1880 5c. on 8c., 1882 
10c. mauve, 10c. green, 30c., 1885 20c. on 30c. (2), $1 on 96c., 1891 7c. on 10c., 14c. on 30c., 1891 50c. on 48c., 
$1 on 96c. without handstamp, 1898 $1 on 96c. with handstamp, 10c. on 30c. without handstamp, 1900 values to 
30c., 1880 48c. handstamped “SPECIMEN”, postal fiscal 1897 $1 on $2, etc., not all surcharges guaranteed, varied 
condition. (34)                                                                                                                                                 £800-£1,000 

 1726            A mint and used Q.V. collection on leaves, incl. cancellation interest, 1862-63 range to 96c. used, 1863-71 range 
to 96c. (3) used, 4c. watermark inverted used (thins), 1876-77 16c. on 18c. used (2), 1877 16c. used (3), 1880 48c. 
used (3), 1880 5c. on 8c., 5c. on 18c., 10c. on 12c. (2), 10c. on 16c., 10c. on 24c. (2) used, 1882-96 range to 30c. (6) 
used, 1885 20c. on 30c. and 50c. on 48c. unused, $1 on 96c. used (2), 1891 7c. on 10c. and 14c. on 30c. mint, (Mar.) 
range, 1891 Jubilee 2c. used (2, both with first day cancellations), 1898 $1 on 96c. mint, 1898 10c. on 30c. with 
Chinese characters mint and used (2), 1900-01 to 30c. mint (2) and used (3), etc., mixed condition. (approx. 200)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

17191718
Ex 1722
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 1727            A used Q.V. collection on leaves, incl. 1862-63 to 96c., 1863-71 to 96c. olive bistre and 96c. brownish-grey (2), 
12c. watermark reversed, perf. 12½ 4c., 18c. lilac, 1876-77 16c. on 18c., 1877 16c. (2), 1880 surcharge set, 1880 
48c. brown, 1882-96 to 30c. (2), 5c. watermark inverted, 1885 surcharge set, 1891 7c. on 10c. surcharge double 
(perfin), 7c. on 10c. ‘antique t’, 14c. on 30c., 20c. on 30c. (2), $1 on 96c. (manuscript), 1891 Jubilee 2c. (2), 1898 
10c. on 30c. (3), 1900-01 to 30c., also a range of forgeries with Spiro, etc., varied condition. (138)       £600-£700 

 1728            A mint and used K.G.V collection on leaves, incl. range of shades, 1912-21 range with 25c., 30c. (2), 50c. (4), $1 
mint, 4c. block of fourteen mint, range with 25c. (7, one type B), $2 (2), $3 (3), $5, $10 (2) used, 1921-37 values to 
$1 mint, and $3 (3) and $5 (3) used, etc. (approx. 200)                                                                                 £500-£600 

 1729            An unmounted mint and used Q.E.II collection in two albums, incl. minor varieties, 1954-62 to $5 (3)2 and $10 
(2) unmounted mint with 10c. coil join strip of four, 1962-73 to $5 (4), $10 and $20 unmounted mint with $1.30 
ochre omitted marginal block of four, $1.30, $2 and $ ochre omitted unmounted mint, 1965 ITU 10c. watermark 
inverted unmounted mint, 1966-72 10c. watermark Crown right used, 1966-72 to $20 unmounted mint, 1975-82 
to $20 unmounted mint (2) and used, 1981 Public Housing miniature sheet watermark upright unmounted mint, 
1982 to $50 unmounted mint and used, 1985-87 to $50 unmounted mint, 1987-88 to both $50 unmounted mint, 
1989 to $50 unmounted mint and used with a range of dates, etc., later to 1997. (100s)                         £450-£500 

 1730            A mint and used K.E.VII collection on leaves, incl. range of shades, 1903 range to 10c. (2) mint, 20c. (2), 30c., 50c., 
$1 (2) mint and 50c. (3) used, 1904-08 20c. (2), 30c. (2), 50c., $1 (2) mint, $1 and $2 used, 1907-11 10c. (2), 20c., 
30c., 50c., $2 mint, 20c. (3), 30c. (3) used, etc., slightly varied condition. (155)                                         £450-£500 

 1731            A K.E.VII mint collection on leaves, incl. 1903 values to $2 and $3, 1906-06 values to $1 and $3, 1907-11 values 
to $2, etc., slightly varied condition. (34)                                                                                                        £400-£500 

 1732            A K.G.V to K.G.VI mint collection on leaves, incl. 1912-21 values to $1, $2 and $3, 1921-37 to $3 (top value lower 
marginal plate example), 1935 Silver Jubilee set as corner control examples, 10c. block of four, 3c. ‘extra flagstaff’ 
mint, 1938-52 to $5 (4) and $10 pale bright lilac and blue (2), a few multiples with $1 red-orange and green block 
of six, $1 dull lilac and blue block of twelve, 1941 Centenary set, 1946 Victory $1 ‘extra stroke’, 1948 Silver Wedding 
10c. ‘spur on n’ (2, one in corner block of four), postage dues, etc., some unmounted. (183)                 £400-£500 

 1733            A Q.V. to Q.E.II mainly used collection in mixed condition in an album incl. 1862-63 to 24c., 1863-71 CC to 96c., 
1876-77 16c. on 18c., 1891 Jubilee 2c. (2), 1891 Postal Fiscal $5 on $10, 1898 without Chinese characters 10c. on 
30c., 1912-21 MCA to $5, $10, 1921-37 Script to $5, 1948 Wedding $10 (3), Post Offices in China 1917-21 MCA 
to $5, etc. (few 100s)                                                                                                                                          £400-£500 

 1734            A mint and used K.G.VI collection on leaves, incl. wide range of shades, cancellation interest, 1938-52 range with 
$2 red-orange and green mint (2) and used (3), $2 reddish violet and scarlet mint (3), $5 green and violet mint 
(2), $5 dull lilac and scarlet mint (2) and used (3), $10 green and violet used, $10 pale bright lilac and blue mint 
(2) and used (5), 1941 Centenary set mint, 1946 Victory 30c. ‘extra stroke’ mint, 1948 Silver Wedding $10 corner 
control example (crease), etc. (100s)                                                                                                                £350-£400 

 1735            A used K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. 1912-21 to $5 (2) and $10, 1921-37 to $5, 1935 Silver Jubilee 
5c. and 20c. (2) used examples with vertical guide lines, 5c. ‘flagstaff by right hand turret’ used, 1938-52 to $10 
green and violet (2) and $10 reddish violet and blue (2), $1 short leg to “R” on cover, 1946 Victory 30c. ‘extra 
stroke’ in block of four, 1948 Silver Wedding set, postage dues, etc., slightly varied condition. (163)   £350-£400 

 1736            A mint or part gum Q.V. selection, comprising 1862-63 2c., 1863-71 2c. (2), 6c., 12c. singles (2) and block of four, 
1880 2c., 1882-96 2c. (2), 4c., 5c. (2), 10c., 1891 7c. on 10c., 20c. on 30c. (2), 50c. on 48c., 1898 $1 on 96c., 1898 
10c. on 30c. (2, one with kiss print of type 17 and R.P.S. certificate, 2014), and 1900-01 to 30c. with 5c. marginal 
block of four, slightly varied condition. (33)                                                                                                   £300-£400 

 1737            A Q.V. to Q.E.II mint and used accumulation in mixed condition in two stockbooks incl. 1876-77 16c. on 18c. 
used, 1882-96 CA 2c. rose-lake used with watermark inverted, 1891 without Chinese characters $1 on 96c. used, 
119541-62 to $5 (plate number single) unmounted mint, 1938-52 to $10 (both) mint, selection of Treaty Port  
cancellations, etc., mixed condition. (few 100)                                                                                               £300-£400 

 1738            A Q.E.II collection in albums, 1950s to 1990s, incl. 1968 Sea Craft sets mint and used, 1975 Festivals set and  
miniature sheet mint, 1981 Housing miniature sheet mint and used, etc. (100s)                                     £200-£250 

 1739   S        A group of Q.V. issues overprinted “SPECIMEN”, incl. 1862-62 2c. brown in red, slightly varied condition. (7)     
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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Hong Kong continued 

 1740            An accumulation in eight albums, Q.V. to Q.E.II, incl. Q.V. to 96c., Treaty Ports, duplicated Q.E.II definitives, 
locals, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                 £200-£250 

 1741            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1912-21 MCA to 
$10 used, 1954-62 $10 unmounted mint, 1962-73 to $20 (2), etc. (100s)                                                   £120-£150 

 1742  M       A Q.E.II mainly unmounted mint accumulation of miniature sheets in a stockbook, incl. 1981 Housing sheet, 1990 
Exhibition $10 (2), etc. (193 items)                                                                                                                  £100-£120 

 1743            A mainly used collection in an album and two stockbooks, incl. 1904-07 to $1, 1938-52 to $5 green and violet (2), 
some duplication, etc. (100s)                                                                                                                            £100-£120 

 1744            A collection on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. 1863-71 values to 96c. used (2), 1885 surcharge set used, K.G.V to $5, 
1938-52 values to $10 reddish-violet and blue used (3), 1962-73 set mint, etc., mixed condition. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1745  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-52 issue with most shades and colours to $10 green and violet, $10 
lilac and blue (4), 15c. block of four, one with broken character, 1946 Victory set in corner pairs, one of each  
showing extra stroke, 1948 Silver Wedding set and 10c. with spur on “N”, postage dues, etc. (98)       £600-£700 

 1746            Various in two cartons with f.d.c’s and new issues in packets, 1938-52 K.G.VI 30c. (both colours) to $10 mint, 
1941 set mint and used, 1954-62 set mint (both shades) and used (both shades), 1962-73 set mint (2) and used 
(2), 1941 censored airmail front to San Francisco franked 1941 $1 (3) and K.G.VI 50c. plus 1922-27 British P.O. 
in China overprints small mint group to 20c. (many 100s)                                                                          £200-£300 

 1747            Postal Fiscals: A Q.V. collection on leaves, incl. 1874-1902 $2, $3 (2) and $10 (faults), 1890 2c. unused (2) and 
used, 1897 $1 on $2 unused and used, range of revenues used postally with “HONG KONG/PAID ALL” c.d.s’s, etc., 
mixed condition. (20)                                                                                                                                         £150-£200 

 1748  I       - 1880 12c. on $10, fine unused. S.G. F7. Photo.                                                                                            £100-£150 

 1749            - 1938 5c. green, a collection on leaves, incl. block of ten used on piece, examples on piece (8), examples on cover 
(3), etc. (14 items)                                                                                                                                                 £80-£100 

 1750  H       Stamp Office/Stamp Duty: 1891 (Jan.) 2c. carmine used, also and 10c. purple on red overprinted “S. O.” mint 
and used forgeries. Photo.                                                                                                                                   £80-£100 

 1751   L       Literature: Hong Kong and the Treaty Ports by Webb (slightly worn), and Imperial China History of the Posts to 
1897 by Pratt. (2 items)                                                                                                                                          £70-£90 

 1752           Revenues: A selection in an album, incl. Bill of Exchange, Contract Note, Stamp Duty, also some postal stationery, 
documents, etc. (195)                                                                                                                                           £80-£100 

 1753 )      Cancellations and Covers: A collection of Q.V. to K.E.VII covers in an album, incl. unused and used postal  
stationery with seven overprinted “SPECIMEN”, etc. (42 items)                                                                  £100-£120 

 1754 )      - A collection of K.G.V covers in an album, incl. airmails, registered mail, rates, etc. (51 items)           £100-£120 

 1755 )      - An accumulation of covers, K.G.V to Q.E.II but mainly later, incl. range of frankings, f.d.c’s. etc. (100s)              
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1756 )      - A collection of K.G.VI covers in an album, incl. registered mail, range of rates, censors, etc. (74 items)               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1757 )      - 1942 (Dec.) plain postcard from Sussex endorsed “PRISONER OF WAR Post” addressed to a Driver in the Royal 
Engineers interned in Kowloon c/o Japanese Red Cross, Tokyo from England to a British P.O.W. at Kowloon, 
with British and Japanese censor marks. Photo.                                                                                               £80-£100 

 1758            Postcards: A collection of cards on leaves, early to modern, incl. buildings, tramway, junks, etc. (approx. 100)    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1759  m+ Japanese Occupation: 1945 surcharge set of three in blocks of four, fine used, each with neat central c.d.s. S.G. 
J1-J3. cat. £880. Photo.                                                                                                                                       £250-£300 
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Hong Kong: British Post Offices in China 

 1760            A collection on leaves, incl. 1907-10 to $10 used, values to $1 mint (2), 1922-27 to $2 used, to $1 mint, etc., slightly 
varied condition. (71)                                                                                                                                         £550-£600 

 1761            Hong Kong: British Post Offices in China: A collection on leaves, incl. range of types with Anping 1882-91 10c. 
(dubious cancellation), also Amoy, Canton, Foochow, Hankow, Liukungtau, Ningpo, Shanghai, Swatow, Tientsin, 
Wei-Hai-Wei, Yokohama, etc. (100s)                                                                                                              £400-£500 

 1762            An extensive collection on leaves. Q.V. to K.G.V., incl. range of cancellation types, Amoy, Canton, Cheefoo, 
Foochow, Hankow, Hoi How, Ningpo, Swatow, Tientsin, Wei Hai Wei, also some British Post Offices in Japan 
with Yokohama, etc. (100s)                                                                                                                               £300-£400 

 1763            Shanghai, a collection on leaves, incl. range of types with S1 barred numerals and c.d.s’s, wide range of Q.V.  
surcharges, 1863-71 range to 96c. (4), 1880 to 48c. (2), 1900-01 to 30c. (3), 1903 values to $1 (2), 1904-06 values 
to $1 (2), a few fiscals, a few on piece, etc. (100s)                                                                                          £200-£250 

 1764 )      A collection of covers, cards and stamps in two albums, incl. Hankow, Tientsin, Wei Hai Wei, postcards, etc. (61 
items)                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1765            Shanghai: A selection of covers, covers and stamps in an album, incl. postcards, incoming mail, etc. (66 items)  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1766  m      - 1904-06 $5 used with Shanghai c.d.s., fine. S.G. Z833. Photo.                                                                   £100-£120 

 1767  m      1917-21 Watermark Mult. Crown CA 1c. brown variety watermark inverted, good used. S.G. 1w, cat. £1,800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1768  m      1922-27 Watermark Mult. Script CA 4c. variety lower Chinese character at right broken, good used. B.P.A.  
certificate (2014) notes “corner crease and thin”. S.G. 20a, cat. £350. Photo.                                               £80-£100 

 1769            A mint and used range of 1917-31 and 1922-27 China overprints, with values to $1, incl. used in Cheefoo, Tientsin, 
Swatow, etc. (approx. 160)                                                                                                                                £100-£120 

Hungary 

 1770            A collection in an album, incl. early errors, proofs, colour trials, bisects on cover, triangle perf. control marks, 
inverted overprints, offsets, etc. (100s)                                                                                                     £2,000-£2,500 

 1771            A collection in eleven boxed KABE albums, from 1871 to 1999, mint (much unmounted) and used, incl. varieties, 
overprints, postage dues, Olympic and War issues, miniature sheets with Chain Bridge and U.P.U., etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 
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Iceland 

†1772 m      1930 Millenary Postage 3a. to 10k. set, mainly fine used. S.G. 158-172. Photo.                                       £150-£200 

 1773            A mint and used collection in a printed album, incl. 1902-04 to 5k. used, 1907-08 set used, 1914-18 set mint, 1912 
sets mint and used, 1921-30 10k. on 5k. used, 1930 2k. myrtle and sepia mint, 1930 Parliamentary sets mint and 
used, 1930 Official set used on separate pieces, 1931-33 set mint, 1950-54 set mint, etc., varied condition. (100s) 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 

†1774 m      Officials: 1902 perf. 14 x 13½ 10ore blue, fine used. Gronlund certificate (1971). S.G. O90. Photo.     £150-£200 
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India 

The Indian Mutiny of  1857 

                      The collection formed by the late Norman Watson featuring correspondence to and from Judge-Advocate Colonel 
Keith Young (1806-62) providing invaluable contemporary insight into the British military perspective.  

                      This fascinating story was first published in book form in Delhi - 1857:  the siege, assault, and capture as given in 
the diary and correspondence of the late Colonel Keith Young, Judge Advocate-General, Bengal by W & R 
Chambers Ltd in 1902, a further volume being issued in 1912 : Scinde in the Forties: being the journal and letters 
of Colonel Keith Young, C.B., sometime Judge-Advocate-General in India. The original compilation was reprinted 
by the Naval and Military Press in 2009. 

 1775 )      Colonel Keith Young, his early career in India, a selection with 1840 (Oct. 7) note (no cover) to James Brant British 
Consul in Turkey from General Francis Chesney (Royal Artillery) concerning Captain Young joining his Regiment 
prior to it heading toward Nepaul, 1849 (Dec. 9) wrapper (folded to resemble an envelope) to Captain Young with 
content headed ‘”Lahore” from General Sir Charles Napier “Our footing with Goolab Singh is sufficiently ticklish 
by all accounts....”, 1854 (Nov. 8) entire letter (stamps removed) from Colonel Young to his wife in Simla with  
reference to the Crimea “Sebastopol not yet taken....”, 1854 (Nov. 18) envelope (hand carried) from Colonel Young 
to his wife in Balachaur with content datelined “H.Q.Camp, Napaul”, 1855 (Mar. 12) letter from Colonel Young 
to Colonel Henderson datelined “H.Q. Camp, Umballah” and a small coloured printed “INDIA/in 1857” map.  
(9 items) Photo.                                                                                                                                                  £200-£250 

 1776 )      Free Mail to Captain Young, 1850 (June 22) mourning envelope (opened-out and creased) to Kurrachee with  
content on mourning note-paper from General Sir Charles Napier (1782-1853) with a double-arc “KURRACHEE/ 
FREE” datestamp with heart-shaped Sind Dawk mark above containing the digits “E”/”1”/”C”. Scarce official mail. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1777 )      Mail to Colonel Young at Headquarters care of Sir William Gomm (1784-1875) Commander-in-Chief, with 1854 
(Nov. and Dec.) and 1856 (Feb.) entire letters from London sent at the single ‘1/10’ Marseilles or ‘1/’ Southampton 
rates with framed “BOMBAY/Bearing” three-line datestamps or “BOMBAY/STR.POSTAGE/INLD DO.” four-line 
datestamps, one endorsed ‘Missent to Hs [Headquarters] Camp’ and with an “UMBALLA” datestamp on rear and 
each from Colonel H.B. Henderson (his father-in-law) the former acting Auditor-General at Calcutta and the 
founder of the Mutiny Relief Fund. (4 items) Photo.                                                                                     £200-£250 

 1778 )      Mail from the 78th Highlanders, 1856 (Jan.) envelope (torn flap) to Galway (Ireland) endorsed ‘From No 2415 
George Connolly 78th Rgt’ countersigned by the Colonel Commanding the military concession at left and with 
oval “INDIA”, indistinct framed datestamp and “2”(d) unpaid military concession charge. Note: The 78th Regiment 
participated in the recapture of Cawnpore and reinforcement of Lucknow the following year. Photo.      £120-£150 
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India: The Indian Mutiny of  1857 continued 

 1779 )      Official Mail group incl. 1857 (ca.) letter (no cover) by Sir Colin Campbell (Lord Clyde) “My Dear Colonel [Keith 
Young] ....a Prisoner to be tried objects to the President of the court....the plea that he is an officer if the Military 
Indian Service....”, 1857 (ca.) entire letter to His Highness Meer Alo Moorad [Governor of Upper Sind] with native 
postal rectangular mark with content “I trust you will not fail to write.....the inundation here has done a great deal 
of mischief - as well as a good deal of good...”, 1857 (datelined at Kurrachee on Xmas Day) entire letter (no cover) 
to Colonel Keith Young from Sir Bartle Frere (1815-84) Governor of Sind “We can perhaps move as fast as possible 
to Lucknow. How would it do to have a steamer and to let our camels accompany us?” and an 1861 (Dec.)  
hand-drawn diagram (with matched envelope) with notations showing the arrangements by Sir Hugh Rose (1801-
85) of the Commander in Chief Camp’s tents. (5 items) Photo.                                                                  £200-£250 

 1780 )      1857 (ca.) entire letter to “Captain Keith Young/Judge Advocate” apparently hand-carried and without any  
markings. Content by a John Napier of the 1st Sepoys “I send you a charge against one B.....you will get Lt Douglas 
[to] assemble a Military Commission....Rathbone will send you all the information and documents relating to the 
case.....” Fine example of disciplinary procedure requiring some further research but almost certainly from the 
Mutiny period. Photo.                                                                                                                                        £100-£120 

 1781 )      Mutiny Period Mail: Selection of internal envelopes sent during the Murree Rebellion with 1857 (May and Aug.) 
envelopes to Kohat Castle at Murree each franked imperforate 1a tied by bar cancellations and manuscripted 
‘Stamped’ with Goojranwala and Lahore datestamps plus defective 1857 (June) entire letter or 1858 (Feb.)  
mourning envelope franked imperforate 2a. pair or 1a. to Keith Young at Simla or Army Headquarters, the former 
datelined at Camp Alleepore, from which 3000 mutineers originated in their attack on Delhi just two days later. 
(4 covers) Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

 1782 )      1857 (12-13 June) envelope “via Calcutta” to Aberdeen with both square and rectangular framed “INDIA/UNPAID” 
and “INDIA UNPAID” marks and rated ‘9’(d) single weight on arrival and with Calcutta transit and Aberdeen arrival 
datestamps. With content by Dr Aleander Gibbon of the 65th Bengal Light Infantry dated at Ghazeepore and 
composed over two days “The 17th Regiment of Native Infantry at Azamgarh broke out into mutiny last week, shot 
one of their officers.....On Saturday last we received unfavourable intelligence from Benares....an attempt had been 
made to disarm the 35th Regiment N.I......a great many men of the 37th were killed and by some mistake a Regiment 
which not mutinous were fired into (the Sikhs)....the daks are all stopped, but the mail arrives from Calcutta.......the 
6th Regiment have mutinied and killed some officers...two ladies have also been killed, which must have been done 
by the townspeople...I expect Delhi will be destroyed and a puppet of a king hanged.....” Early, important and highly 
detailed account. Photo.                                                                                                                                    £200-£250 

 1783 )      Mail During the Bhurtpore Mutiny: 1857 (June 13) single page (both sides) letter (no cover and apparently hand-
carried) datelined at ‘btpore’ and from Major R.Morrieson to Quartermaster General Colonel Arthur Becher “I 
have been very unfortunate in my cossids [secret-carriers], for I have written to you by five different messengers and 
now try a sixth.....pray mention what regts you have & your strength in Cavry and guns, for we don’t know here - 
that is publicly - I hope you won’t be too hasty in attacking, but proceed well with artillery first & clear a good path 
so as to make the assault safe, as you ought to be received with the fury of men in despair....” and 1857 (Sep. 15) 
entire letter headed ‘Telegraphic message’ also to Colonel Becher “We have taken 34 guns and mortars. The city 
people were coming in and asking for protection. They were employed in carrying out the dead bodies of the Sepoys”. 
Remarkable contemporary insight. (2 items) Photo.                                                                                      £250-£300 

 1784 )      Mail During the Bhurtpore Mutiny: 1857 (July 6) single page (both sides, small corner tear) letter (no cover and 
apparently hand-carried) datelined at ‘Bhurtpore’ and from Major R.Morrieson to Captain W. Eden “In case you 
may not have heard of the mutineers at Agra, I write that the Kotah Cavalry turned upon us at the critical 
moment....released the few prisoners left in the jail, joined the insurgents and attacked our batteries which after a 
severe contest, we had to withdraw. The Government House has been destroyed....my position at this place is very 
precarious. [he was apparently killed shortly after and mistakenly reported as two days prior to this letter] The 
common people and soldiery are delighted at the progress of sedition....”. Important contemporary reporting. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1785 )      1857 (July 15) entire letter to London franked ½a. tied by lozenge “17” bar cancellations with “ALLAHABAD” 
framed, Calcutta and London datestamps, the franking apparently only paid internally and with a framed “INDIA 
UNPAID” mark and ‘9’(d) single via Marseilles rate charge. Content by Lt Robert Packenham (who died during 
the relief of Lucknow) to his mother Lady Packenham “I am....joining Colonel Havelock’s column. They took eleven 
guns from the rebels some days ago. Sir Henry Lawrence was killed....he is a great loss but I trust our column will 
be able to reclaim Lucknow....” Important commentary. Photo.                                                                   £200-£250 
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India: The Indian Mutiny of  1857 continued 

 1786 )      1857 (Aug.) Delhi/Camp at Delhi Cantonment mail from Keith Young incl. envelope to Mrs Keith Young (no 
content) at Simla franked 1a. pair, envelope to Mrs Keith Young at Simla (stamp removed) with rare double-ring 
“UNDER STAMPED/BEARING” mark on rear and with content “Delhi has not be taken, awaiting the arrival of Siege 
Train...” and another letter six days later (no cover) “...the siege train had got across the Markunda all right. Some 
five hundred hackeries came in here this morning with shot and shell....waiting on troops from below which were 
expected to advance on Lucknow....we still hear reports of Sir Henry Lawrence still being alive and of one hundred 
and fifty ladies etc. having escaped from Cawnpore to Calcutta......Hodson has gone out.....and reports that the  
mutineers have returned to Delhi; he has brought in a couple of ammunition wagons of the enemy’s.....” (4 covers 
or letters). Photo.                                                                                                                                                £150-£200 

 1787 )      Further mail to Colonel Keith Young incl. 1857 (Aug. 21) hand-carried entire letter to Delhi from Captain Waters 
of the King’s Royal Rifle Corps which went on to win a total of nine Victoria Crosses during the Indian Mutiny 
period, 1857 (Dec. 23) hand-carried entire letter to Allygurh from Captain Hatch at Headquarters Camp, 
Cawnpore with content “We have had a glorious week. We expect to turn upwards shortly with a force of Artillery 
and European Infantry, we have taken all the Gwalior guns and utterly defeated the rebels. We have had hand-
fighting at Lucknow...” and 1857 (Dec. 26) entire letter (stamps removed) ”via Marseilles & Bombay” from Colonel 
Young’s brother in London with content “When we knew you were at Delhi....you may suppose we felt intensely 
anxious....it appears that Lucknow has been relieved and a lot of the Delhi [ruling] family strung up....” (3 covers) 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1788 )      Mail from Headquarters Camp at Futtehgurgh: 1858 (Jan. or July) envelopes franked 1a. brown or defective 1a. 
imperforate (and another missing) to Mrs Keith Young at Simla, two with the frankings cancelled by a barred 
“H.Q.” (type 8) obliteration and tied by manuscript ‘Stamped’ plus another five loose stamps with this same “H.Q,” 
cancellation and the letters dealing with soldier conduct, distribution of mail and other military matters incl. “The 
troops are already crossing into Oude by the two bridges we have. There will be about 20’000 Europeans altogether 
when all are assembled and a sizeable amount of artillery & amongst the guns will six 68-pounders, such guns have 
never been used at all in India before.....” (3 covers, 5 stamps & 2 letters) Photo.                                      £250-£300 

 1789 )      Mutiny operations mail with 1858 (Jan 3) envelope (with contents) and (Apr. 20) entire letter from Keith Young 
to his wife in Simla franked ½a. the first with manuscript ‘X’ cancellation and dateloned at ‘Camp Bewur’ (in  
preparation for the Lucknow attack) and other datelined at Poona with content “It is an unfortunate affair this of 
Walpole. He attacked a fortified village and was beaten off having about 30 men killed and 80 wounded...among 
those killed is Brigadier Adrian Hope, a very great loss. Walpole is very much blamed.....”, 1858 (July 21) letter (no 
cover) to Colonel Young from Deputy Judge-Advocate, Captain Frederick Charles Maisey (1825-92) with content 
“I can never forget that kind interference on my behalf in that most stirring and interesting passage of my life - the 
Siege of Delhi”. (5) Photo.                                                                                                                                  £200-£250 

 1790 )      1858 (Mar.) Mail from Headquarters Camp from or about the sitaution in Lucknow with small entire letter for 
telegraphic transmission from Colonel MacPherson reporting “Sir James Outram took all the Enemy’s positions 
on the left bank...Lt. Sanderson....killed. Capt. Peel....wounded....Capt. George wounded.....”, and letters (no covers) 
from Keith Young with content “Sir Colin’s [Campbell] attack on the City [Lucknow] will be on the side of the river 
towards the Kaiser Bagh where the enemy are said to be collecting.....they evidently expect that Sir Colin’s 
advance....will be over the canal near Le Martiniere....” and in another “The Post Office is not behaving too 
well....Norman [deputy judge-advocate] was telling me to send private messages since McPherson has assigned the 
dispatch of official messages to him.....it [Lucknow] is strongly entrenched all around......when they [the mutineers] 
saw the Highlanders advancing.....abandoning all the[ir] defences....gave up without a struggle and retreated further 
into the city and other strongholds.....”and entire letter to Simla from Keith Young franked 1a. with content “H.Q. 
remains here [Lucknow] regiments of the Highland Brigade, Sikhs etc. with the 9th Lancers, Artillery and Native 
Cavalry.....” Fine authentic insight. (4 items)                                                                                                  £350-£400 

 1791 )      Mail From H.M.S Pearl: 1858 (Mar. 29) envelope to “Royal Naval Brigade/Colonel Rowcrofts Moveable Column, 
near Fyzabad’ with H.M.S Pearl insignia on rear flap and franked 1a. tied by “B/1” (Calcutta) octagonal cancellation 
and with Calcutta datestamp and framed “INSUFFICIENT” mark but no evidence of additional charge and 1858 
(July) folded entire letter with ½a. embossing with a “B/1” (Calcutta) also from H.M.S. Pearl and to the same 
address but redirected to Garuckpore Note: In late March a rebel force was caught near the small town of Kursi 
(about 25 miles from Lucknow) on the road to Fyzabad. Lord Elgin had diverted H.M.S Pearl to the Indian Mutiny 
from the China Wars as a result. Photo.                                                                                                           £250-£300 
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India: The Indian Mutiny of  1857 continued 

 1792 )      Mail from Futtehgurh: 1858 (Apr., May) entire letters, datelined at Futtehgurh from Keith Young to his wife in 
Simla franked ½a. blue single or pair with “92” or “32” bar cancellations, two with the rare double-ring  
“FUTTEGHUR” datestamp in red. Content with insightful contemporary reporting the first with “Shahjehanpore 
was reported to empty and so its said is Bareilly. The enemy formed, 5 miles from the city, an entrenched camp...they 
will not hold it very long” another with “Sir Colin [Campbell] has considered it advisable to send back a party to 
strengthen the garrison at Shahjehanpore....before it reached there the rebels had been repulsed with great slaughter, 
our guns having killed a lot of them.....We are to have a Court Martial here tomorrow...it is a couple of European 
soldiers that are to be tried only for shooting a native.....but in all probability they will be acquitted..,.the first  
intelligence of Sir Colin’s proceedings....will be via Meerut. I only hope he won’t meet the same fate as poor General 
[Nicholas] Penny [who was killed a week prior]” and lastly with “You are not likely to get smallpox....the goorkhas 
from Nepaul brought it down with them....the dak has come in with no private letters....the road from Shahjehanpore 
is open again....”. Fine group. (3 items) Photo.                                                                                                £300-£350 

 1793 )      1858 (Apr. 6) envelope franked with 6d. lilac, tied by Torquay duplex, addressed to Lieutenant J.R. Oliver, Royal 
Artillery, in Brigadier General Grant’s Division of Sir Colin Campbell’s Field Force, via Calcutta (amended to 
Acra), with transit backstamps, soiled and with faults but a rare military cover. Campbell relieved Lucknow on Nov. 
17 1857 which was then evacuated and recaptured on July 16th 1858. Photo.                                      £100-£120 

 1794 )      Colonel Keith Young (at Allahabad) mail to his wife (Fanny) at Simla; group with 1858 (June 19) envelope franked 
2a. tied by barred “17” lozenge cancellation and with framed “TOO LATE” and “PM” marks with content “We heard 
last night of the death of Mr Copeland....I fancy it was from exposure. He was doing duty with the Lahore Light 
Horse...”, 1858 (July 10) entire letter franked 1a. tied by barred “17” lozenge cancellation and manuscript ‘Stamped’ 
with Allahabad and Simla datestamps and a framed “AM” mark with content “Col. [C.A.F.H.] Berkeley’s little force 
[52nd Light Infantry] is not in camp, the Ganges they have had to cross in boats, the bridge having broken...I had 
a note from Mr [William de Rhe Philipe] Phillips....it was probable he would be an Assistant Judge-Advocate - 
[R.J.H] Birch [Military Secretary in Calcutta] is in favour....and Sir Colin [Campbell, Commander in Chief of the 
British Army in India], 1858 (July 16) entire letter franked ½a. tied by “17” lozenge cancellation with Allahabad 
and Simla datestamps and framed “PM” with content “Captain Mills says the rail road will not open to Cawnpore 
till the middle of September...George Smyth [3rd Light Cavalry]...has command of the new Cavalry European 
Regiment (the 1st) which remains here...” plus an 1858 (Apr. 8) entire letter no cover to Col. Young from the private 
Secretary of the Governor-Generals Camp concerning nomination of his brother to the post of Junior Deputy 
Commissioner. (5 items) Photo.                                                                                                                       £300-£350 

 1795 )      Correspondence (no covers) to Brigadier William Parke (1822-97) who commanded the 2nd Brigade of the 
Rajputanna Field Force incl. the 72nd (Duke of Albany’s Own) Highlanders on camels with 1858 (Aug. 30) from 
Lt John Ballard “My general wishes you to look well out to the left - you see there are troops in the centre.......- but 
nothing North. So the rebels will very likely head that way...”, 1858 (Oct. 16) “Your column is to halt at Teysee for 
the purpose of moving rapidly to the south of the enemy...”, 1859 (Feb. 12) datelined at Ajmere and from Field 
Marshal Sir John Michel containing instructions “March with all speed on Nusserabad”, 1859 (Feb. 21) “Daily 
Report” from Brigadier Honner showing the position of the Nusserabad Flying Column with annotation by the 
receipent “Head that the Rebels intended making for this place....I therefore marched 28 miles in the hope of inter-
cepting them.....”, 1859 (Feb. 27) from Captain Ballard “I have the honor by desire of Major General Michel to inform 
you that 300 Rebels have come to Sujait....” and 1859 (May 6) orders from Sarunpore “You will proceed with the 
Aden Troop to Sehore and assume command of all the troops....” Remarkable original source. (6) Photo.                
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1796 )      Remarkable 1858 (Sept. 23) incoming envelope (consistent wear) to the 60th Rifles in Bengal from London “via 
Southampton” franked 6d. lilac tied by “14” barred numeral, endorsed for redirection and instructional attempts 
“Try 1st Batt, Benares”, “Try Rifle Brigade”, “Try 3rd Batt”, “Not Known 2nd Battalion”, “Not Known 1st Battalion”, 
“Try 3rd Batalion, Agra, Bengal”, “Camel Corps, Saugor” and finally “Sir John Kirkland, 17 Whitehall Gardens” 
with a London arrival datestamp and rated ‘6’(d) incoming charge, the reverse with 13 datestamps or instructional 
marks incl. framed “TOO LATE” (2, rectangular and ribbon types) and framed “P.M.”. Extraordinary redirected 
mail. Photo.                                                                                                                                                         £150-£200 

 1797 )      1859 (May 1) “via Marseilles” envelope (flap faults) to the 97th Regiment in Banda franked strips of three 6d. lilac 
and 1d. red. and tied by several strikes of the “TAUNTON/776” duplex and with London, Bombay and “BANDA 
P.O” double-ring datestamps. Note: The 97th (Earl of Ulster’s) Regiment of Foot were included in the 3rd Madras 
European Regiment under General Whitlock and the previous year attacked the Nawab of Banda and took control 
of the town. Photo.                                                                                                                                             £150-£200 
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India: The Indian Mutiny of  1857 continued 

 1798 )      Late-Mutiny Mail Selection with 1859 (May 13) letter (no cover) to Mrs Young (at Simla) from the Assistant 
Adjutant General Henry Wylie Norman “Several telegrams were received yesterday evening from different places, 
all satisfactory, though ....a great number of men have respectfully asked for their discharge”, 1859 (May 28 and 29) 
entire letter or envelope (with contents) from Colonel Keith Young to his wife in Simla franked ½a. or 1a. both 
tied by lozenge “180” numerals and manuscript ‘Stamped’ and 1859 (Dec. 4 and 5) letters (no covers) from Keith 
Young with content incl. “A curious accident happened in camp yesterday. A sergeant of Colonel Becher’s....was 
shot through the heart and liver by a rifle bullet fired by no one knows.....probably it was a native....” (5 items) Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1799 )      1859 (July 9) envelope to a soldier in the 75th Regiment in Meerut (or elsewhere) franked G.B. 1d. red tied by 
Liverpool “466” duplex for the 1d. concession rate. London and Bombay datestamps on rear. Note: the 75th 
(Stirlingshire) Regiment of Foot had been engaged in the Siege of Lucknow in November 1857. Very scarce rate 
with only a dozen examples of military concession mail to India from Great Britain in the 1840 to U.P.U. period 
believed to exist. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

 1800 )      Camp P.O selection with 1859 (Dec. 4, 5, 16 and 30) and 1860 (Jan. 20) plain envelopes (stamps torn or cut away) 
or 1a. embossed envelopes, from Keith Young to his wife to Simla (three with content, datelined at ‘Bulundshur’, 
’Delhie’ or ‘Umballah’; “One can hardly do anything with this continued marching....” or “We had whist [card game] 
after dinner, playing for half-anna stamps...”) and all but one (with double-ring “DELHI P.O.” datestamp) with 
scarce (30mm) circular “ARMY H.Q P.O” undated marking in green and a few also with framed “AM” marks plus 
several three pieces franked ½a. or 1a. tied by lozenge “H.Q.” bar marks. (11) Photo.                              £200-£250 

 1801 )      Post-Mutiny Mail Selection with 1860 (July) envelope “via Marseilles” to London (to Cox & Co. military agents) 
franked 4a. and 3p. tied by blue indistinct numeral cancellations and with an Aden transit datestamp, 1860  
mourning envelope “via Bombay & Southampton” to England from Muree franked 4a. and with framed 
“INDIA/PAID” mark and redirected on arrival and charged ‘1’(d), 1863 (Apr. 7) mourning envelope to England 
franked 4a. tied by “GWALIOR” duplex with framed “INDIA PAID” mark, 1865 (Feb.) envelope to a soldier in the 
8th Company of the 51st. Light Infantry at Peshawar franked 1a. and tied by “MUREE” duplex. (4) Photo.             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1802 )      Camp P.O selection with 1861 (Dec. 8 and 22) and 1862 (Jan. 2 and Feb. 4) envelopes (one opened-out) franked 
1a. (or with stamps cut away) from Keith Young to his wife to Simla or Delhi (three with content, datelined at 
‘Fuzerat’ “We are encamped today close to the town of Fuzerate and we came over the ground this morning where 
the battle of that name was fought in the last Sikh War...”, at “Nufairn” or “Attock” and all with the scarce (30mm) 
circular “ARMY H.Q P.O” undated marking in red or red-brown and an 1862 (Feb. 14) letter (no cover) datelined 
at Jaujur Khan and three loose stamps with the “H.Q.” lozenge cancellation (Renouf type 8) (10 items). Photo.    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1803 )      1882 (Sept. 4) envelope to London franked Egypt 1pi. tied by bilingual “ISMALIAH” c.d.s. with additional strike 
below. With Content headed “Head Quarters/Indian Contingent/Ismalia” by Major-General Herbert Macpherson 
(Victoria Cross recipient during the Indian Mutiny) “Sir Garnet (Wolseley) says that Arabi has 60 guns and 20’000 
men at Tel-el-Kebir, so shall have to put a strong force into the field......” Good example of Indian troops abroad 
mail. Photo.                                                                                                                                                         £150-£200 

India: Postal History and Covers 

 1804 )      1816 (Aug.) reduced entire letter to London rated ‘7/-’ with rare oval “POST-PAID/HYDERABAD” (Giles type 1), 
framed “UNPAID”(Giles type SD3) and a “MADRAS/PACKET-LETTER” datestamp, the rear with London arrival 
c.d.s and oval London “CLOCK” datestamp. Photo.                                                                                       £400-£500 

 1805 )      Pre-stamp selection incl. 1822 entire letter to Plymouth from a soldier in the 59th Regiment with double-ring 
“CALCUTTA/ GENERAL POST OFFICE” datestamp, framed “GREENOCK/INDIA SHIP LR” (Robertson IN1) and 
Greenock and Glasgow mileage datestamps, 1826 entire letter datelined at Bombay and with framed “INDIA  
LETTER/PORTSMOUTH” on front, 1828 to Calcutta rated ‘1/10’d prepaid with “ALFRETON/140” (Derbyshire) 
mileage mark and framed Indian postage due mark (total 14a.) on rear, 1830 entire letter to Glasgow with framed 
“INDIA LETTER/DEAL” and framed “½” Scottish turnpike mark and datelined at Bombay, 1835 entire letter (hand-
carried “I have delayed this letter some days in order to let Major Seward take it home”) to England, datelined at 
Fort William (Calcutta) with reference to observing Halley’s Comet and invitation to dine with the Governor-
General, Charles Metcalfe (1785-1846) with framed “INDIA LETTER/LYMINGTON” partly obscured by a London 
transit datestamp on rear, etc. (7 covers) Photo.                                                                                            £350-£400



216     14 March 2024 (Fourth Session, Lots 1390–2063) British Empire and Foreign Countries    

1818

– 1811 –

1812

1810

– 1817 –

1813

– 1809 –

1815



14 March 2024 (Fourth Session, Lots 1390–2063) British Empire and Foreign Countries     217

India: Postal History and Covers continued 

 1806 )      A group of covers, from 1834 to 1935, incl. prestamp, States, small archive from 1934-35 to England, many  
cancelled Royal Artillery Ongar. (47)                                                                                                               £300-£350 

 1807 )      1840 (Feb.) entire letter “pr Steamer via Bombay” to London rated ‘2/8’(d) with framed “CALCUTTA/STEAMER 
LETTER” Paid mark, London arrival datestamp and framed “INDIA” mark and 1853 (Apr.) entire letter “p Steamer 
Madras” to Marseilles rated ‘2/-’ with framed red “INDIA PAID” (Giles type SD20), red G.P.O mark (Giles type 
G14) and “INDES OR./1/MARSEILLE” (Salles type 730) datestamp. (2 items)                                            £120-£150 

 1808 )      1842 (Aug.) entire letter to Bordeaux with framed “PONDICHERRY/Paid” (Giles type 7) mark endorsed ‘1as. 3as 
Steamer and Inland’ with oval “INDIA” (Giles type SD6, matrix II) and framed “PAQUEBOTS/DE LA/ 
MEDITERRANEE” (Salles type 726) marks and a Marseilles transit datestamp. Rated ‘12’ decimes on arrival. 
Interesting content (in French) on matters of trade in coconut oil but that the indigo harvest is poor with little 
demand for French products locally.                                                                                                               £150-£200 

 1809 )      1853 (June) entire letter “pr Str Bentinck via Southampton” to Edinburgh rated ‘1/-’ with Calcutta framed datestamp 
(Giles type SD21) and framed “INDIA” (Giles type SD18) and with London and Edinburgh datestamps and framed 
Scots local “CHARLOTTE/PLACE” mark. Redirected to Melrose and franked 1d. red PB with four margins and tied 
by “131” bar cancellation. Oval printed “GOVERNMENT/AGENT/OFFICE” wafer seal on rear. Scarce and attractive. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£450 

 1810 )      1854 (Dec. 27) opened-out small envelope to Madras franked fine four-margined ½a. with nine-bar lozenge  
cancellation (Cooper type 2) and with framed “BOMBAY/Paid” datestamp (Giles type 18) in red and framed “G.P.O.” 
datestamp (Giles type MX5) in red. Photo.                                                                                                    £120-£150 

 1811 )      1855 (June 21) entire letter (to a bank, enclosing a draft for 500r.) to Bombay franked 1a. (Die I) cut close or slightly 
into tied by dotted diamond cancellation and a manuscript ‘Std’ (Stamped). Rear with large part framed  
“MOULMEIN/Paid” datestamp (Davis-Martin type 4 , later use than recorded by five weeks) and “G.P.O” (Giles 
type G21) c.d.s. Photo.                                                                                                                                      £200-£220 

 1812 )      1856 (Jan.) entire letter to Nasukurichi (in Madurai) franked ½a., margins very large to very close and tied by an 
11-bar lozenge cancellation and a framed “G.P.O.” (Giles MX5) datestamp with framed “MADRAS” datestamp 
(Giles 19, in black in error for red), framed “AM” delivery mark and most unusually with a very rare large intaglio 
seal datestamp (this example indistinct) of unknown origin (possibly Nungambakkam) and purpose (as reported 
India Study Circle New Bulletin (G.B.) Mar. 1965) as used in rural areas and late use of a pre-philatelic mark  
subsequently replaced. Very unusual example of internal mail. Photo.                                                      £300-£350 

 1813 )      1856 (June) envelope (refolded at top and pressed crease) “via Southampton” to England franked four-margined 
(scarce thus) 4a. 2nd impression (Head Die II Frame Die I) with “95” (Karachi) ten-bar numeral cancellation 
(Cooper type 4) and tied by manuscript ‘Stamped’. With framed “INDIA PAID” in red (Giles type SD9), London 
Paid c.d.s., Karachi, Bombay and Maidenhead datestamps. Photo.                                                             £200-£220 

 1814         No lot 

 1815 )      1856 (Dec.) envelope ‘Via Bombay & Southampton’ to England franked ½a.(2, both Die I and cut close) tied by 
two strikes of dotted lozenge 9x9 cancellations (Cooper type 1) rated ‘1/-’ on arrival and with indistinct framed 
origin datestamp in red endorsed ‘Lahore’ at base, unusual thus, “BOMBAY” double-arc (Giles type SD6 Die II) 
datestamp, oval “INDIA” mark and London and Cheltenham datestamps. Photo.                                    £300-£350 

 1816 )      An accumulation of covers and cards, incl. 1857 cover to Hong Kong bearing 1856-64 1a. and 2a., 1862 cover to 
Hong Kong bearing 1856-64 2a., postal stationery, censors, States, etc. (few 100s)                                  £300-£400 

 1817 )      Indian mutiny period, two “via Marseilles” envelopes from G.B. with 1858 (June 6) “via Marseilles”  to Lucknow 
(97th Regiment) franked 4d. (2) and 1d. tied by “262” (Farnham) barred numerals and 1858 (Nov. 24) “via 
Marseilles” to Sealkote (and variously redirected incl. to Kurrachee), franked 6d., 2d. plate 6 (OE with scarce major 
re-entry) and 1d. tied by Carlisle duplex or numerals. Rear with London, Bombay, Sealkote, Kurrachee (and a few 
others) datestamps. (1983 R.P.S.L. certificate). Latter addressed to Lieut-Colonel Charles William Thompson 
(1815-96) who also served in the 2nd Sikh War (1848-49). (2 covers) Photo.                                           £300-£350 

 1818 )      1859 (Jan.) wrapper “pr Jouteur via Mauritius” to Reunion franked 1a. with octagonal “B” bar cancellation and 
with framed “CALCUTTA/SHIP LETTER” (Giles type SD31) and St Denis arrival datestamps. Uncommon  
destination. Photo.                                                                                                                                             £150-£200 
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India: Postal History and Covers continued 

 1819 )      Q.V. frankings group incl. 1861 envelope to Umritsur with Lahore datestamp and framed “TOO LATE” mark on 
rear, 1863 envelope to Bristol franked 4a. and 2a., 1867 envelope to Lahore franked ½a. tied by Huzroo duplex 
and with Umritsur transit datestamp and Lahore triangular arrival datestamp on rear, 1873 envelope to Calcutta 
franked ½a. with oval “F/N.W.P/2” railway datestamp on rear etc., mixed condition. (131 covers)       £150-£200 

 1820 )      1861 (Oct.) envelope “via Bombay & Marseilles” to Scotland franked 4a. and 2a. tied by Allahabad duplex (Cooper 
type 9) and mansucript “Stamped” and with “CR” (Caledonian Railway), framed “TOO LATE” in black, framed 
“INDIA/PAID” and Bombay and Blairgowrie datestamps and 1867 (Oct.) envelope with “VIA BOMBAY/VIA  
MARSEILLES” mark to London franked 6a.8p. with octagonal “B/1” (Cooper type 7) cancellation, unusually in blue 
and late use of the this marking with double-ring “CALCUTTA/INDIA PAID” (Giles type 34) and London arrival 
datestamps. (2)                                                                                                                                                    £150-£200 

 1821 )      1864 (June) printed ‘via Marseilles’ ladies envelope to Scotland with attractive three-colour franking 4a., 2a. and 
8p. tied by three strikes of the “B/1” (Cooper type 7) and two horizontal manuscript lines with framed “INDIA/PAID” 
(Giles type SD8) and with Calcutta G.P.O. (Giles type G25), Bombay (Giles type X11) and Greenock destamps on 
rear. Very attractive.                                                                                                                                           £120-£150 

 1822 )      1864 (Nov.) entire letter ‘Stamped & regd per/Str Nemesis’ to Livorno franked 8a., 4a. (7 incl. a strip of four), 2a. 
and 8p. strip of three, tied or cancelled by dotted lozenge 9 x 9 cancellations (Cooper type 1) with “MADRAS/PD” 
superimposed datestamp, “REGISTERED ‘13074’”, French “CHARGE”, framed “PD”, “POSS.ANG.V.SUEZ/A.  
MARSEILLES” datestamp (Salles type 1.874), framed “POIDS” grid weight mark, “GENOVA/ASSIC.E RACCOM.”, 
“TORINO” and “LIVORNO” arrival datestamps. Attractive and scarce four-colour, twelve stamp, registered  
franking. Photo.                                                                                                                                                  £300-£350 

 1823 )      1869 (Sept. 20) entire letter ‘via Marseilles’ to Paris franked 8a. pair and 4a. tied by manuscript cancellations and 
two strikes of the “ALLAHABAD” duplex and with Bombay, Marseilles ands Paris datestamps. Important cultural 
content (in English) from a French professor of literature studying the Brij Bhasha language and that because of 
its connection to the deity Krishna is unable to be translated to English. Very unusual. Photo.             £200-£250 

 1824 )      1878 (Aug. 25) mourning envelope (flap fault, with contents; social matters incl. riding lessons and weddings) ‘via 
Brindisi’ to Edinburgh franked 6a. cancelled by an “AGUR” duplex and redirected upon arrival to Balirgowrie and 
franked 1d. red plate 95 tied by two strikes of the Edinburgh “131” duplex with Bombay, Edinburgh and Blairgowrie 
backstamps. Photo.                                                                                                                                             £150-£200 

 1825 )      1880 (ca.) opened out and slightly reduced envelope to Lahore franked 1a. tied by “L-15” bar cancellation (Cooper 
type 32B) and additional with manuscript cross, Shahkot (origin) and Lahore datestamps plus a fine framed 
“POSTAGE DUE/...... ANNA” mark deleted in manuscript; applied in error or tax not collected. Highly unusual 
internal postage due mail. Photo.                                                                                                                    £120-£150 

 1826 )      Mainly Q.V. to K.G.VI selection incl. 1898 ¼a. postcard addressed locally with part-framed “DETAINED LATE FEE 
NOT PAID” mark, 1902 ½a. envelope addressed locally with framed “DETAINED/LATE FEE NOT PAID” mark on 
rear, 1911 envelope to Calcutta franked K.G.V 2a., 3a., and 1a. all tied by “CORONATION DURBAR 1911”  
datestamps, 1924 picture postcard to Edinburgh franked K.G.V 1a. and ½a. and Mount Everest Expedition label 
tied by “RONGBUK/GLACIER/BASE CAMP” circular cachet, 1935 airmail envelope to Hungary franked K.G.V 3a. 
(3) and ½a., 1940 censored unsealed envelope to Dublin franked K.G.VI 9p., 1940 censored envelopes to Basel or 
Iran franked K.G.VI 3a.6p., 1941 censored envelope to U.S.A. franked K.G.VI 2a.6p. with serifed “T” mark on front 
and endorsed “14c” alongside, 1943 2a. (2) and 1½a. Calcutta meter franked censored envelope to The Hague, 
redirected to London, 1947 1r. and 2a. meter-franked airmail envelope to Shanghai etc. (154 items)  £250-£300 

 1827 )      A Q.V. to K.E.VII collection of covers in an album, incl. instructional marks, registered mail, etc. (45 items)        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1828 )      1903 (Sept. 17) envelope (tear at top of address panel) to London franked Q.V. 1a. tied by manuscript ‘Stamped’ 
and by an indistinct datestamp and “SEA POST OFFICE” datestamp and London arrival datestamp on rear which 
also has a a skilled drawing of a smoking European clutching a parasol riding a donkey and being chased by two 
natives in turbans clutching sticks. Uncommon Indian illustrated mail. Photo.                                       £100-£120 

 1829 )      Printed advertisement envelopes with 1914 to Philadelphia from a Nursery in Calcutta and depicting beetroot and 
franked K.E.VII 2a. and ½a., 1930 to Nuremberg from a general merchant (depicting a oil lamp) and franked 
‘GWALIOR’ overprint on K.G.V ½a. pair and with “PRINTED MATTER” mark at top and 1938 to Bordeaux from 
a wine merchant in Bombay depicting a Scots whisky bottle and franked K.G.V 1a. (9) and K.G.VI ½a. (3) Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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India: Postal History and Covers continued 

 1830 )      A collection of K.G.V to K.G.VI covers in three albums, incl. airmails, postage due marks, censors, etc. (128 items)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1831            An accumulation of mainly covers, middle to modern, incl. airmails with 1930s Sikkim rockets (3), also some 
stamps and photos, etc. (100s)                                                                                                                          £100-£150 

 1832 )      An accumulation of covers and cards, incl. a duplicated range of postal stationery cards and registered covers, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£120 

Issued Stamps 

 1833  I       1854 9½ arches ½a. vermilion, good to large margins with margin at right, heavy horizontal crease and repaired 
tear, otherwise fine unused. S.G. 1. Photo.                                                                                                      £200-£300 

 1834 b       1900, range of multiples, 2a. pale violet (110 examples incl. four blocks of thirty), 2a.6p. ultramarine (100 examples 
incl. block of sixty), unmounted mint, fine. S.G. 116, 118, cat. £2,110.                                                      £200-£250 

 1835  Jb 1926-33 15r. marginal interpanneau block of ten, unmounted mint, light gum toning, otherwise fine. S.G. 218a, 
cat. £480+.                                                                                                                                                           £100-£150 

 1836  H + 1935 Silver Jubilee 3½a. block of four variety ‘bird’ flaw, fine mint. S.G. 245a, cat. £375. Photo.          £100-£120 

 1837  H       1937-40 3a. yellow-green, watermark inverted, fine mint. S.G. 253w. Photo.                                           £100-£120 

 1838 )      1948 Gandhi set on unaddressed cover, tied by Park Street, Calcutta Aug. 20 c.d.s’s, fine. Photo.       £300-£400 

 1839  J       1949 U.P.U. two sets in marginal blocks of sixteen (2a. block has one stamp with fault), also set as singles,  
unmounted mint, fine. S.G. 325-328, cat. £1,080.                                                                                          £250-£300 

 1840   P       1954 Stamp Centenary the issued stamps for the 1a. and 4a. on small presentation mounted cards, the latter 
signed and dated by the designer and with a tissue overlay. Fine transport thematic. (2)                       £150-£200 

 1841            A range of K.G.V complete sheets and multiples, incl. 1940-43 4a., 6a., 8a. and 12a. corner blocks of 80, 14a. blocks 
of four (3), six, eight (2) and sixteen, etc. S.G. cat. £2,778.                                                                           £400-£500 

 1842            An accumulation in an album and four stockbooks, incl. 1854-55 ½a. used (7), 1a. used (7), 4a. used 3, two cut to 
shape), 1895 5r. mint, 1902-11 to 15r. used, Convention States, Feudatory States, revenues, etc., mixed condition. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £300-£400 

 1843            A range of 1970s to 2010s complete sheets, incl. 1972 Refugee Relief 5p. Rajasthan sheets of 100 (3, cat. £1,200), 
5p. green sheets (8) with a range of varieties, etc. (21 sheets)                                                                      £200-£250 

 1844            A mint and used K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. range of shades, 1911-23 to 25r. used, 1926-33 to 25r. 
used, 1937-40 to 15r. mint, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                £120-£150 

1838
1836

18371833
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 1845            An accumulation in a carton with extensive late Q.V. to K.G.V kiloware on and off paper, small mint and used 
range in binder and on cards plus a few covers incl. 1929 airmail envelope to England franked K.G.V 8a. and 2a., 
1932 official envelope to England with printed Bombay G.P.O. registration label and franked K.G.V. 2a. strip of 
three, 1a. and ½a. all overprinted “SERVICE”, 1935 insured linen-lined envelope to Poona with Morar registration 
label affixed and franked K.G.V Gwalior overprint 1a (14, incl. a block of four and three pairs), 1950 Inauguration 
of India presentation booklet, etc. (many 100s plus 14 covers or fronts)                                                   £100-£150 

 1846            A. Q.V. to K.E.VII collection on leaves, incl. 1854 ½d. used (4), 1a. used (4), 4a. cut to shape used (3), 1854 2a. 
used (4), 1856-64 range, 1865 range, 1882-90 range, 1895 to 5r. used, 1902 to 1r. used (6), etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1847  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1937-40 set, 1948 Gandhi set, 1949-52 set, Officials with 1937-39 set with 
extra 5r. with inverted watermark, etc. (160)                                                                                                 £300-£400 

 1848            Officials: 1938-47 3p., ½a., 9p., 1a., 1a.3p., 1½a., 2a., 2½a., 4a. in mint blocks of 32 (8 x 4), fine unmounted mint. 
Between S.G. O139-O149, cat. £547.                                                                                                                 £80-£100 

 1849            Postal Stationery: A selection in an album, incl. postcards, envelopes, registered envelopes, etc. (84 items)         
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

 1850            A selection of Indian overprinted issues and Used Abroad covers, cards and stamps in an album, incl. Bahrain, 
Bushire, Iraq, Kuwait, etc. (71 items)                                                                                                               £120-£150 

 1851 )      Postcards: An accumulation in two albums and loose, incl. ceremonial, railways, shipping, street scenes, Temples, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £150-£200 

 1852            An accumulation in two stockbooks and loose, incl. Convention States, Feudatory States with Cochin, Hyderabad, 
Jammu and Kashmir, Travancore, duplication, range of revenues, also some auction catalogues. (many 100s)      
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1853            A selection incl. Bhopal 1881 2a. and 4a. imperf. sheet of 24, 1898 ¼a. plate green mint sheet of 32 (4 x 8) 1902-
03 ½a. 1a. and 2a. in sheets of eight (2 x 4) and ½a. rose-red sheet of sixteen (4 x 4), India 1903 (Jan. 1) Coronation 
Durbar souvenir bearing Q.V. to 5r. tied by commemorative cancellations, Chamba States 1900 3p. overprint  
complete sheet of 120 with part selvedge missing at foot and a few others.                                              £150-£200 

Airmails 

 1854 ) (  1926 (Apr. 4) Calcutta-Bangkok envelope “BY DANISH FOKKER AEROPLANES 1926./CALCUTTA TO BANGKOK” 
franked India K.G.V 1a. (3) uncancelled with airmail label and Danish Consul in Siam cachet on front, scarce and 
fine. Photo on page 222.                                                                                                                                    £120-£150 

 1855 ) (  Collection in a binder incl. 1927 airmail envelope to London franked 4a. and 1a. endorsed ‘Basra-Cairo by Air’, 
1929 Imperial Airways England - India airmail envelope to Bombay franked G.B. K.G.VI 6d. and 1½d., 1929 airmail 
envelope to London franked 6a. pair and 1a. with Calcutta registration label and carried on the first flight from 
Karachi to Delhi, 1930 airmail envelope to England franked K.G.V 6a. and 4a., 1931 1st airmail Burma - England 
franked 12a. and 3a. tied by Rangoon c.d.s., 1931 airmail envelope to Delhi franked 3a. experimental flight by the 
West Australian Airways Air Liner “V.H.UJD”, 1932 airmail envelop to Karachu franked 3p. and 3a. carried on the 
first Madras-Karachi flight, 1934 airmail envelope to Karachi franked 3a. carried on the first Lahore-Karachi flight, 
11935 airmail envelope to Cologne franked 6a., 2a., 3p. (4) and 9p., 1942 censored and taxed airmail envelope to 
New York franked K.G.VI 1r. and 8a. etc. (approx. 100)                                                                              £200-£220 

 1856 ) (  1928 (Sept. 29) Calcutta-Bangkok, Baron Huenefeld “Europa” printed flight card, franked India ½a., 1a. tied by 
Calcutta c.d.s. with violet straight line “BARON HUENEFELD” and green “EUROPA” bull’s horns cachets of which 
only 46 were carried. Photo on page 222.                                                                                                       £150-£200 

 1857 ) (  1929 (Jan. 15) Baron Von Koenig printed Round the World flight postcard to Bangkok, franked ½a. tied by Park 
Street, Calcutta and with Bangkok arrival cachet and frmed “DELAYED BY/UNFAVOURABLE/WEATHER, 
LEFT/’6th’ FEBRUARY”. Fine and scarce, 27 cards flown. Photo on page 222.                                           £150-£200 

 1858 ) (  1930 (Nov. 2) Calcutta-Bangkok special flight envelope franked India ½a. tied by Park Street Calcutta c.d.s. and 
Siam 2a. tied by wavy-line cancellation and with a Bangkok arrival c.d.s., fine, only 64 flown, signed by Stephen 
H. Smith on reverse. Photo on page 222.                                                                                                        £150-£200 
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India: Airmails continued 

 1859 ) (  A selection incl. 1931 (May 1) illustrated ‘Akyab to Croydon’ envelope to Liverpool franked 12a. and 3a. tied by 
Akyab c.d.s. signed by Stephen Smith on rear, 1933 (July 10) Asansol - Bahrain flight franked 1a. and ½a., 1934 
(Dec.4) First Lahore-Karachi flight, 1935 (Feb.) Demonstration flight Calcutta - Bombay envelope franked 6a. etc. 
(7 covers)                                                                                                                                                            £100-£120 

 1860 ) (  1937 first direct solo flight to Capetown by Mrs. H.B. Bonney, return flight cover flown from Brisbane with 
Australian K.G.V ½d. (2) and Queensland 1d. tied by Brisbane machine cancellation and India K.G.V 3a.6p. tied 
by New Delhi airmail slogan cancellation, signed by her, with large violet flight cachet on front and reverse. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Rocket Mail 

 1861 ) (  Sikkim Durbar Rocket Experiments: 1935 (Apr. 7) Gangtok Post Office to Durbar High School, cover bearing 
special blue and yellow 2r. label tied by fancy cachet “ROCKET EXPERIMENTS/SIKKIM”, fine, 200 flown, signed 
by Stephen H. Smith. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

 1862 ) (  - (Apr. 8) special printed green and orange card used for test firing vertically, bearing “ON SIKKIM DARBAR 
SERVICE” and “TASHINAMGYAL/FIELD 8/4/35” cachets, fine, 388 flown, signed by Stephen H. Smith and with 
facsimile printed signature of Tashi Namgyal, King of Sikkim.                                                                      £80-£100 

 1863 ) (  - (Apr. 10) Surumsa to Ray, cover bearing special red 2r. label tied by fancy cachet “ROCKET EXPERIMENTS/ 
SIKKIM”, with “ON SIKKIM DARBAR SERVICE” “OVER RIVER/RANAKHALI”, fine, 158 flown, signed by Stephen 
H. Smith. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

 1864 )      1935 (June 29) Damoodar River, white missive bearing orange ”ROCKET PARCEL DESPATCH/ROCKET FEE 
RUPEES 2” overprinted “R No. 65/LIVE STOCK” with violet handstamp “BY ROCKET/DAVID EZRA/R. No. 65/  
LIVESTOCK”, fine, 189 flown, signed by Stephen H. Smith. Photo.                                                            £120-£150 

India used Abroad 

 1865            A range on leaves, incl. C.E.F., Muscat, Pakistan 1947 set mint, 1948-54 Official set mint, Zanzibar 1895-96 range, 
etc., varied condition. (120)                                                                                                                               £100-£150 

Indian States 

 1866            An accumulation in packets, mint and and used, in original packets from Oswald Marsh stock. (approx. 400  
packets)                                                                                                                                                                £200-£250 

 1867            A collection in an album, incl. Chamba, Nabha, Feudatory States with Cochin, Jaipur, Las Bela 1898-1900 ½a. 
black used on cover, etc. (few 100s)                                                                                                                 £100-£120 

 1868            A collection in a binder, incl. Convention and Feudatory states, Nepal, etc., varied condition. (100s)  £100-£150 

Convention States 

 1869            A collection on leaves, incl. “CHAMBA/STATE” overprint K.E.VII values to 1r., 1938 to 4a, 1939 “CHAMBA 
STATE/SERVICE” on 2r., “GWALIOR” on 1910 3r., 1930 15r., “JHIND/STATE” on 1897 1r., “JIND/SERVICE” on 1942 
1r., “SERVICE/NABHA/STATE” on 1897 1r., “PUTTIALLA/STATE” on 1884 4a. used, 1937-38 6a., 12a. and 1r., all 
used, etc. fair to fine. (100s)                                                                                                                              £120-£150 

 1870  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. Chamba with 1938 set, 1942-47 set, Officials 1938-40 set, 1940-43 set, 
Gwalior 1938-48 set, 1949 set, Jind 1937-38 set, 1941-43 set, Officials with 1937-40 set, 1939-43 set, Nabha 1938 
set, Patiala 1937-38 set, 1941-46 set, etc. (few 100s)                                                                               £1,500-£2,000 

 1871            An accumulation of mainly postal stationery, incl. postcards, rely cards, envelopes, wit Gwalior, Nabha, Patiala, 
cancellations, duplications, etc. (451 items)                                                                                                    £250-£300 
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Indian Convention States continued 

 1872            Chamba: A mint and used collection on leaves, incl. 1887-95 to 5r. mint, 1913-23 to 1r. mint, 1927-37 to 1r. mint, 
1938 set mint, officials 1927-39 to 10r. mint, 1938-40 set mint, 1940-43 to 10r. mint, etc., varied condition. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £500-£600 

 1873  m      - Officials: 1938-40 1r. to 10r. used with cancellations, dubious and not guaranteed, the 10r. with cleaned ms., 
good to fine. S.G. O68-O71.                                                                                                                              £120-£150 

 1874            Faridkot: A selection, incl. 1887-1900 to 1r. (both) mint and used, officials 1887-98 set mint, etc., mixed condition. 
(49)                                                                                                                                                                       £120-£150 

 1875  J + Gwalior: 1885-97 4a. slate-green in a marginal block of four from the top of the sheet fine unmounted mint with 
variety overprint double, one albino. S.G. 27ca, cat. £400+. Photo.                                                             £150-£170 

 1876            Jind: A mint and used collection on leaves, incl. 1903-09 set mint, 1914-27 to 5r. mint, 1927-367 to 25r. mint, 
1937-38 to 25r. mint, 1941-43 to 25r. mint, officials 1927-37 to 10r. mint, 1937-40 set mint, 1939-43 set mint, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £600-£700 

 1877            Nabha: A mint and used collection on leaves, incl. 1885-1900 overprint in red 1r. mint, overprint in black to 5r. 
mint, 1927-36 set mint, 1938 to 25r. mint, officials 1885-97 to 1r. (both) mint, 1940-43 set mint, etc., mixed  
condition. (328)                                                                                                                                                  £400-£500 

1881
1882
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Indian Feudatory States 

 1878            A mainly mint collection in two albums, incl. Barwani, Bhopal Officials, Bijawar 1937 set, Bundi 1941 Official set, 
Cochin 1948-50 set, Idar, Indore 1927-37 set, 940-46 set, Jaipur 1932-46 set, Officials with 1932-37 set, 1936-46 
¼a. overprint in black, Kishangarh, Jaipur 1950 set, Travancore, Travancore-Cochin with Officials and varieties, 
etc. (100s)                                                                                                                                                      £3,000-£4,000 

 1879 )      A large accumulation of official covers on leaves. incl. a comprehensive range of negative and seal cancellations, 
with Jaipur, Karauli, Kisangar, Kuchawaw, Tonk, Udaipur, Uwiala, etc. (100s)                                         £100-£150 

 1880  H       Bundi: Officials: 1915-41 Type H 2a. yellow-green. S.G. O50c. cat. £950. Photo.                                    £250-£300 

 1881  Jb Cochin: Officials: 1923-24 8p. on 9p., watermark upright, unmounted mint corner block of six (2 x 3), some gum 
toning, otherwise fine. S.G. O20, cat. £3,300+. Photo.                                                                                  £300-£400 

 1882  J + - 1925 10p. on 9p. with surcharge 25mm high, corner block of four, unmounted mint, minor gum toning and 
creasing in selvedge, otherwise fine. S.G. O22c, cat. £1,800+. Photo.                                                         £200-£250 

 1883  H       - 1942-43 1a. 3p. on 1a. brown-orange (types O9/O21) fine fresh mint. S.G. O66. cat. £550. Photo.    £200-£250 

 1884 )      Hyderabad: Postcards: A collection in an album, incl. street scenes, palaces and residencies, etc. (116 items)      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1885            Jaipur: A selection, incl. Officials 1932-37 set mint, 1r. used, 1947 3p. on ½a. with surcharge double, one inverted, 
used, etc. (102)                                                                                                                                                    £150-£200 

 1886 )      - Postal Stationery: A duplicated selection of postcards and envelopes, incl. unused and used, cancellations, etc. 
(212 items)                                                                                                                                                             £80-£100 

 1887 )      - Postcards: 1943 ¼a. postcards unused (2), used (5), reply cards unused (2) and one overprinted “OFFICIAL” in 
red, fine.                                                                                                                                                                 £80-£100 

 1888 )      - Registered Envelopes: 1942 2a. blue size G, used with “REGD/28 NOV 42/SAWAI JAIPUR”, addressed to the Prime 
Minister, very few known. Photo.                                                                                                                    £300-£400 

 1889 )      - A collection of official and private mail, 1800s to 1900s, incl. official black seals, red franking marks (with multiple 
strikes), etc. Ex Brockenhuus von Lowenheilm. (72)                                                                                     £300-£350 

 1890 )      - A collection of stampless official mail in an album, incl. range of seals in black and red, etc. (125 items)             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

1880
1883

Ex 1892 Ex 1899
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Indian Feudatory States continued 

 1891 )      Las Bela: Stampless cover, bearing handstamp in violet, unusual and 1901-02 ½a. black on pale grey, in a rare 
used block of four, some perf. reinforcement, otherwise fine.                                                                     £150-£200 

 1892  H       Orchha: 1939 ¼a. to 10r., mainly fine mint. S.G. 31-45. Photo on page 225.                                            £400-£500 

 1893            Sirmoor: A collection, incl. Raja Shamsher Parkash 1885-96, 1885 and 1892 issues with reconstructions, shades, 
cancellations, varieties, First Printing, Third Printing 1a. strip of three, Fifth Printing, Officials with 1890 Type 11 
overprint in black on 2a. pink nine mint or unused with one showing stop before first “S” (slightly toned perfs.), 
type 11 overprint in red on 6p. green mint or unused (15), one showing stop before first “S”, used (14), type 11 
overprint in red on 1a. bright blue mint or unused (11) and used (10, one damaged), 1891 type 12 overprint in 
black on 6p. green and 2a. pink, and type 12 overprint in red on 6p. green with 6p. first state reconstructed row 
of ten, third state overprint double single, row of ten and pair both incl. no stop after lower “S”, and six used, 2a. 
reconstructed row of ten, 6p. overprint inverted and overprint double (punctured), 1892-97 Type 13 overprint in 
black on 2a. first “S” inverted and stop raised, no stop after lower “S” (metal piece showing), raised stop after 
second “S”, type 13 overprint in red on 6p. varieties with overprint inverted mint, unused and used, first “S” inverted 
and stop raised mint and unused (thinned), type 13 overprint in red on 1a. varieties with overprint inverted used, 
first “S” inverted and stop raised, no stop after lower “S” (2), mint, unlisted lower “S” omitted used, 1899-1900 
Type 17 overprint on 3p. orange raised stop after lower “S”, 1899-1900 Type 17 overprint on 6p. raised stop after 
lower “S” (2, one in pair), corrected stop (3), no stop after first “S” (minor corner fault), type 17 overprint on 1a. 
grey-blue/slate-blue raised stop after lower “S” (trimmed perfs.) and unlisted raised stop after first “S”, 1894 Type 
19 handstamp in black on 6p., 1a. and 2a. with 6p. “On” only mint (2, one unmounted) and used, 2a. inverted “O”, 
small narrow “O”, shades with 1a. bright blue mint and used (4), dull blue mint (4), unused and used (2), grey-
blue mint (2), used (2), also 1897 handstamp similar to Type 14, with stops but irregular, 1899 Type 23 handstamp 
on 3p. orange, 6p., 1a. bright blue and 2a. carmine range, range of revenues with Receipt Stamp 1879-80 1a. (2), 
1892 postage 1a. pair endorsed in ms., 1895-1900 Waterlow 1a. deep blue ex archive imperf. specimen stamp on 
piece and perforated complete sheet of nine with overprint, and punched security holes, issued stamp in green 
(5, incl. strip of three on piece), Revenue stamp 1a. (K&M 151) shades (25) and “Revenue” overprint 1a. (31), 1a.6p. 
(2) with pieces and one full document, Dept. of Revenue, Agriculture & Commerce large handstamp on linen 
document, Court Fees handstamps on stationery cards, fiscal punctures, also 1900 (Jan. 5) registered Sirmoor 
State 3p. postal stationery card cancelled by Nahan bridge c.d.s. with very rare “SIRMOURSTATE 
/R&P/NAHAN/No.” registration mark at left, etc., mixed condition. (100s)                                         £2,500-£3,000 

 1894  Hb Saurashtra: 1950 1a. on 3p. black and blackish green in a complete sheet of 40, one with “P” of “POSTAGE” omitted 
[R8/1] also “O” of “POSTAGE” nearly omitted, also several other minor varieties, mainly fine. K.G.VI Expertising 
opinion. S.G. 61.                                                                                                                                                 £300-£400 

 1895            Travancore: A duplicated mint and used selection on stockpages with officials etc. (approx. 205)           £70-£80 

Indonesia 

 1896            1969 ILO 15t. pair, with right stamp variety red omitted and left partially omitted, gum toning, otherwise fine 
unmounted mint. S.G. 1221 var. Photo on page 225.                                                                                    £100-£150 

 1897            A collection in 12 albums, middle to modern, incl. commemorative and definitive issues, extensive covers with 
airmails, f.d.c’s, first flights, etc. (100s)                                                                                                            £300-£400 

Iran 

 1898 )      Middle period selection of covers and cards incl. 1926 envelope to Glasgow franked 10ch. and 1926 overprint on 
6ch., pair, 2ch. pair and 3ch., 1927 envelope “overland mail Baghdad/Haifa” to England franked 2ch., 6ch. and 
1926 overprint on 2kr., 1930 envelope to Baghdad franked 24ch. tied by Abadan c.d.s. c1940 censored airmail 
envelope to New York franked 50d., 10r., 5r. and 3r., 1945 censored envelope to Haifa franked 1r. pair and 50d., 
1948 envelope to Singapore franked 3r. pair, 1r. pair and 50d. etc. (40 covers and 3 postcards)            £100-£120 

 1899  H       1927 Airmail perf. 11½ set, mint, fine. S.G. 42-57, cat. £1,100. Photo on page 225.                                £300-£400 

†1900 H       Mainly unmounted mint selection, incl. 1954-55, 1956-57 and1958-64 sets etc., poor to fine. (144)    £400-£500 

 1901 )       A selection of covers and cards, incl. early to modern, registered mail, frankings, etc. (117 items)       £200-£250 
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Iraq 

 1902            British Occupation: Issues for Baghdad: 1917 (Sept.) overprinted with star and date within crescent ½a. on 10pa. 
green, fine used. S.G. 13 cat. £475. Photo.                                                                                                       £150-£200 

 1903            1918-21 ¼a,. on 5pa. to 10r. on 100pi. mint, with a range of shades, mainly fine, also a range of India used in 
Baghdad and Basra. (57)                                                                                                                                         £70-£80 

 1904   S        1923-25 ½a. to 10r. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B6). S.G. 41s-53s, cat. £850. (13) Photo.                
                                                                                                                                                                             £400-£450 

 1905   S        1941-47 1f. to 1d. set of eighteen diagonally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D2). (18) S.G. 208s-229s, cat. 
£450. Photo.                                                                                                                                                        £220-£240 

 1906   S        - Set of eighteen diagonally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D2). (18) S.G. 208s-229s, cat. £450. Photo.     
                                                                                                                                                                             £220-£240 

 1907   S        Officials: 1941-43 “ON STATE/SERVICE” overprint 1f. to 1d. set diagonally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type 
D2). S.G. O230s-254s, cat. £450. (18) Photo.                                                                                                  £220-£240 

Ireland 

 1908  H       1922(Feb.-July) 1d. marginal example with variety overprint double, both inverted, one albino, stamp is fine 
unmounted mint. S.G. 2b. cat. £500+. B.P.A. certificate (1978) for block of four from which this stamp came. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1909  H + 1922-23 “Saorstat” 1d. scarlet, mint block of four, the lower left stamp (unmounted) showing reversed “Q” for 
“O”, fine. S.G. 53e, cat. £450+. Photo.                                                                                                              £150-£200 

 1910  J       - 6d. reddish purple, vertical pair fine unmounted mint, the upper stamp showing accent inserted by hand, scarce. 
S.G. 60a, cat. £850+. MW T 55b. Photo.                                                                                                         £300-£350 

 1911  H + 1925-28 Narrow date 10s. dull grey-blue, in a mint block of four from the lower left corner of the sheet, lower 
pair unmounted, one with crease, otherwise fine. S.G. 85. Photo on page 228.                                         £100-£120 

 1912  J + 1925-28 Wide date 2s.6d. chocolate-brown block of four from the lower left corner of the sheet, the top stamp 
showing [R. 9/2] variety no accent over “a”, fine and fresh unmounted mint. S.G. 86, b, cat. £600+. Photo on page 
228.                                                                                                                                                                       £150-£200 

Ex 19041902 Ex 1905 Ex 1906 Ex 1907
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Ireland continued 

 1913  H       1925-28 Wide date 2s.6d. chocolate-brown block of four from the lower left corner of the sheet, the top stamp 
showing [R. 9/2] variety no accent over “a”, fine and fresh mint. S.G. 86, b, cat. £600+. MW T72a. Photo.            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1914            1925-28 Composite setting-Wide date 2s.6d. chocolate-brown, variety flat accent on “a” [R9/2], fine mint. S.G. 
86c. cat. £550. Photo.                                                                                                                                         £180-£200 

 1915  m      1967 Fenian Rising 5p. slate and pink, the central colour slate is that of the normal but the background colour 
pink is that used for the 1s., used with indistinct cancellation, most unusual and very rare, with normal for  
comparison. Hamilton-Bowen certificate (2020). Hibernian C120b. Photo.                                              £300-£400 

 1916            A mainly mint selection of Seahorses, 1922 to 1934, on leaves, incl. 1922 Dollard set, 1922 Thom set, 1925-28  
narrow date set, 1927-28 wide date set, also 5s. with flat accent, 1935 5s. with flat accent, 10s., etc., varied condition. 
(19)                                                                                                                                                                       £700-£800 

 1917            A mint and used selection from 1922 to 1983 in a stockbook, incl. 1941 Easter Rising sets mint (7), 1946 Davitt 
sets mint (6), 1950 Holy Year sets mint (5), 1953 Emmet sets mint (10), etc. Stated to cat. £4,000. (100s)              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1918            A collection on printed album pages incl. 1922 Thom and Dollard (types 1 & 2) sets mint, type 3 overprint on 
2s.6d. mint, 1922 (June-Nov.) set mint, 1922 (Nov./Dec.) set mint, 1922-23 set mint and 2s.6d. used plus small 
selection of others to 1930 plus a pre-W.W.II mostly used collection of Chile on mounted leaves. (approx. 200) 
                                                                                                                                                                             £150-£160 

 1919            A range on stockcards, incl. 1922 range to 10s., 1922-34 to 1s. mint, 1937 St Patrick 2s. used, 1940-68 to 1s. mint, 
etc., mixed condition. (approx. 150)                                                                                                                  £80-£100 

 1920            A Collection in Davo, Irish Post and Collecta printed albums with mint Dollard and Thom overprints selection 
and group of later issues and an extensive range of first-day-covers in binders in two cartons. (few 100)              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1921            Postcards: Aviation cards, 1903 to 1915, a well written up collection on leaves, incl. aviation meetings with 1910 
Leopardstown, with 5s. Grand Stand ticket, 1910-14 Lanark, aviators with Robert Lorraine, Captain Dickson, 
William Bleakley, Captain Becke, Lord Carbery, comic cards, advertising, incoming postcards, ephemera with 
1824 Bell’s Weekly Messenger newspaper reporting the death of the aeronaut Windham W. Sadler who fell from 
his balloon and died, etc. (67 items)                                                                                                                £600-£800 

Israel 

 1922            A collection of green official registration labels written up in an album, incl. used on covers, postal stationery, etc. 
(74 items)                                                                                                                                                               £80-£100 

Italy & Colonies 

 1923            A duplicated mainly used accumulation in two albums, four stockbooks and on leaves contained in a carton with 
issues from 1862 to 2006 incl. 1923 Fascist Fund set, 1924 Advertising labels, 1929 Abbey to 10l.+2l., 1936 Horace 
set (less Air 5l.+2l.), 1938 Proclamation to both 5l., 1955 Republic 100l. (5), parcel posts , postage dues, also some 
Colonies, Trieste, etc. Condition varies though majority are good to fine. (many 100s)                          £400-£600 

 1924  I       Italian States: Sicily: 1859 ½gr., 1gr., 2gr., 5gr., 10gr., 20gr., 50gr., unused, fair to fine.                            £80-£100 

 1925   S        1863 sheet bearing 1c. to 2l. imperf. all overprinted “SAGGIO” (Specimen), in issued colours except 5c., fine.       
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1926  m      1889 5l. red and green, used, slightly shortish perfs., otherwise fine. S.G. 43, cat. £1,100. Photo.          £200-£250 

 1927            1890 Parcel Post 2c. on 1l.75, in a mint irregular block of 43, most are unmounted, a few imperfections, otherwise 
fine. S.G. 52, cat. £1,247 as mint singles.                                                                                                         £100-£150 

 1928  H       1945-48 100l. carmine horizontal pair, large part gum, fine. S.G. 669, cat. £1,100. Photo.                     £100-£150 
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Italy and Colonies continued 

 1929  J        1961 Gronchi 205l. rose, unmounted mint, collectors mark on gum, otherwise fine. Photo.                £200-£250 

 1930  J        1978-87 set in unmounted mint corner blocks of ten, fine. S.G. 1578-1584.                                            £100-£120 

 1931            A collection in a stockbook, incl. Lombardy and Venetia with 1858-62 type B 2k. yellow, 3k. black, 3k. green used, 
Austrian Territory acquired by Italy, Castelorosso, Corfu, Fiume 1919 second printing set, 1920 set mint, 1920 
Military Post set mint, 1923 (Mar.) set mint, etc. (100s)                                                                               £550-£600 

†1932)      Polish Corps in Italy: 1946 25l.+100l. imperforate, used on cover from Osiedle to Rome.                      £80-£100 

Italian Colonies 

 1933            A written up collection of Italian Africa on leaves, incl. Battle of Crete, Italian Colonies with Eritrea, Ethiopia, 
Somalia, postcards, real photos, ephemera, etc. (69 items)                                                                          £100-£120 

 1934            Eritrea: Postcards: A collection on leaves, incl. views, real photos, street scenes, also some Ethiopia and  
photographs, etc. (229 items)                                                                                                                           £150-£200 

 1935            Libya: Cyrenaica: A mint collection from 1923 to 1934 on printed leaves, virtually complete except S.G. O136, 
mainly fine. (136)                                                                                                                                                £180-£200 

 1936            Somalia: A collection in a stockbook, incl. 1906-08 postage due to 50c. mint, 1909-20 overprint at top set mint, 
1916 Red Cross set mint (2), 1926 (Mar.) set mint, 1934 postage due set mint, 1934 Air set, 1935 Visit set mint, 
1950-51 Air set mint, 1950 parcel post set mint, Jubaland, etc., varied condition. (100s)                        £600-£700 

Jamaica 

 1937   S        1860-68 (ca.) 1d., 2d., 4d. (2) and 6d. imperforate on watermarked paper and perforated 1d., 6d. and 1s. (2, both 
wing margins, one trimmed) overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D2) by De La Rue as samples of their  
productions and the only examples believed to exist. (9) Ex Swarbrick. Photo on page 228.                  £300-£350 

 1938            1916-20 War Tax, a mint collection on leaves, incl. 1916 (Apr.-Sept.) 3d. purple on yellow white block block of 
four, multiples, many varieties, etc. (few 100s)                                                                                               £150-£200 

 1939  H       1935 Silver Jubilee 1½d., 6d. and 1s. ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1], mint, 1s. with toned gum, otherwise fine. S.G. 
115a, 116a, 117a, cat. £565. Photo.                                                                                                                   £100-£150 

 1940  m      - 1½d., 6d. and 1s., each variety ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R. 2/5], used, a few faults. S.G. 115c, 116c, 117c, cat. 
£840. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

 1941   S        1949 U.P.U. set with bold sans-serif “SPECIMEN” horizontal overprints from an unidentified receiving authority, 
fine with gum. (4) S.G. 145-48. Photo.                                                                                                             £140-£160 

 1942            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in varied condition in an album incl. 1860-70 to 1s. (3, one variety “$” 
for “S”) used, 1890-91 2½d. on 4d. variety “PFNNY” for “PENNY” used, 1938-52 ½d. to £1 mint, 1956-58 ½d. to £1 
mint, postal fiscals etc. (few 100s)                                                                                                                    £200-£250 

 1943  B       Booklets: 1935 Silver Jubilee 2s. incl. blocks of six, stapled through left, a couple of minor imperfections, fine. S.G. 
SB8, cat. £1,500. Photo.                                                                                                                                      £250-£300 

Ex 1939 Ex 1940 Ex 1941
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 1944  B       - 2s. booklet incl. blocks of six, stapled through right with replacement staples, a couple of minor imperfections, 
fine. Sismondo certificate (2008). S.G. SB8, cat. £1,500. Photo.                                                                   £200-£250 

 1945  B       Booklets: 1935 Silver Jubilee 2s. booklet incl. blocks of six, incomplete (one pane with four stamps), imperfections. 
SB8.                                                                                                                                                                           £70-£80 

 1946 )      Postal Stationery: A collection of cards, from 1877 to 1900, mostly used, incl. cancellation interest, many first 
issue cards, also a few later, etc. (67)                                                                                                               £250-£300 

 1947 )      Cinderellas: 1915 Red Cross label, first printing used on registered cover to London with ½d. “WAR STAMP” and 
K.G.V 4d. value, plus another label used with 1910 1d. on picture postcard to London, the cover with some stain 
spots though card is fine.                                                                                                                                   £180-£200 

 1948 )      - Red Cross label 1st printing on registered cover to U.S.A. with Q.V. 1d. and K.G.V 4d. with three clear strikes 
of “ANNOTTO BAY” c.d.s, some small imperfections. Photo.                                                                      £140-£160 

 1949            - 1916 Red Cross labels, third printing, collection in varied condition including two scarce mint blocks of four, 
two mint singles, thirty seven used copies with some on piece plus rare double overprint and another inverted 
overprint, both used, mixed condition.                                                                                                           £350-£400 

 1950 b       - Red Cross labels, fourth printing, an exceptional marginal block of twelve on reverse of cover to New York with 
2d. grey pair and ½d. “WAR STAMP” (2), also another single on cover to U.K. with K.G.V 1½d. orange. Some small 
imperfections.                                                                                                                                                     £100-£120 

 1951  H + - Red Cross labels third printing, a mint block of four from the corner of the sheet, one with major error overprint 
reading only “JAMA”. Some creasing and a number of hinge remains nevertheless. Possibly unique. Photo.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1952            - 1939-45 selection of Red Cross “WAR FUND” labels comprising a scarce mint block of six and two mint singles, 
a cover to U.K. plus four used examples on piece.                                                                                         £120-£140 

 1953 )      Cancellations and Covers: A collection of pre-stamp covers written up on leaves, from 1770 to 1856, incl. two 
to Madiera (both 1770), few internal, rest to Great Britain, oval Jamaica ship letter, etc. (12)                £250-£300 

 1954 )      - A range of maritime mail on leaves, from 1908 to 1991, incl. 1938 cover to England with “DAMAGED BY  
IMMERSION/IN WATER” boxed violet cachet, etc. (46 items)                                                                     £120-£150 

 1955 )      - A collection of covers and postcards, incl. Red Cross labels on covers (4), 1867 2d. bisect on wrapper, reply 
coupons, prestamp with straight line “SPANISH TOWN/JA”, etc. (120)                                                     £250-£300 

 1956 )      - A range of W.W.II censored covers, from 1939 to 1945, incl. transit from South America to U.S.A., etc.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

1943

1951

1944
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Japan 

 1957            A mainly used collection in six albums, early to middle period, incl. cancellation interest, National Park sets,  
miniature sheets, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                 £200-£250 

 1958            An early collection written up an album, incl. mainly forgeries taken from a ‘tourist’ sheet, etc. (103 stamps and 
4 covers)                                                                                                                                                              £100-£150 

 1959  B       Booklets: 1937 booklet containing four panes of ten 2s. General Nogi, faults. S.G. SB20a var.              £100-£150 

†1960)      Postal Stationery: 1914 3s. deep lilac letter card, overprinted for military use in the campaign against the Germans 
in Tientsin, a few imperfections, rare.                                                                                                             £150-£200 

 1961 )      Cancellations and Covers: A group of covers, from 1880 to 1952, incl. postal stationery, postcards, registered, 
destinations, etc. (18)                                                                                                                                         £100-£120 

 1962 )      - A small group, comprising 1901 postcard to France, franked by 1s., 2s., 3s. and 4s. with Tientsin I.J.P.O. c.d.s’s, 
1919 (Jan. 1) postcard from the Japanese Siberian Expeditionary Force and 1924 (Jan. 1) Forces postcard used by 
a Soldier at F.P.O. 50 Alexandrovsk Telegraph Corps, Sakhalin, used during the dispute between Russia and Japan 
over Southern Sakhalin, 1936 (Mar. 23) postcard from Ogasawara Island (Bonin), addressed to Tokyo, rare use 
from a tiny volcanic island with a very small population, and 1944 cover from Canada, sent to a British P.O.W. at 
Zentsuji Camp, censor tape and marks.                                                                                                          £300-£400 

Jordan 

 1963   S        Transjordan: 1927-29 New Currency 2m. to 1000m. set handstamped or perforated “SPECIMEN” overprint 
(Samuel types P4 or P5), fine with gum. (31) S.G. 159s-171s, cat. £375. Photo.                                        £170-£180 

 1964   S        - 1930-39 1m. to £P1 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type P5), fine. (16) S.G. 194bs-207s, cat. £450. Photo.  
                                                                                                                                                                             £170-£180 

 1965   S        - 1947 (May) King Abdullah set affixed to a portion of a ledger sheet headed “(TRANS)JORDON” each with  
‘horse-shoe’ “SPECIMEN” perforation, rather scarce. (6) S.G. 258-63, cat. £250. Photo.                           £200-£220 

 1966   S        - Postage Dues: 1929 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type P5), fine with gum. (6) S.G. D189-D194, cat. £160. 
Photo.                                                                                                                                                                     £90-£100 

 1967 b    2008 Beijing Olympic Games 20pi. to 50pi. set, five complete sheets of 20 of each stamp, with original interleaves, 
fine.                                                                                                                                                                       £200-£250

Ex 1963 1964 Ex 1966

1965



14 March 2024 (Fourth Session, Lots 1390–2063) British Empire and Foreign Countries     233

Kenya, Uganda and Tanganyika 

 1968  H       British East Africa: 1890 5a. on 5d. showing “BRITISH” shifted to left, large part original gum, rounded corner at 
lower left otherwise fine. R.P.S. certificate (2021) S.G. 3 var. Photo.                                                           £150-£200 

 1969   S        - 1897 20r. and 50r. overprinted “SPECIMEN” (both Samuel type D12a), very fine. S.G. 98s-99s, cat. £580. (2)      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1970            - A Q.V. collection on leaves, incl. 1890 set mint, 1895 (Oct.)-96 values to 5r. unused, 1896-1901 values to 5r.  
overprinted “SPECIMEN”, 1897-1903 2r. used, also some Uganda with 1898 5r. mint, etc., varied condition. (83) 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1971  S        East Africa & Uganda Protectorates: 1921 Watermark Mult. Script CA 50r. overprinted “SPECIMEN” (Samuel 
Type D12), fine with lightly toned gum. S.G. 75s, cat. £550. Photo.                                                            £150-£200 

 1972  J       Kenya & Uganda: 1922-27 Watermark Mult. Script CA 10s. bright blue, variety watermark Crown to right of 
CA, unmounted mint from left of sheet fine. S.G. 94w, cat. £550. Photo.                                                  £200-£250 

 1973            Kenya, Uganda & Tanganyika: 1935 Silver Jubilee 20c. and 1s. mint and 20c., 30c. and 65c. used, each showing 
variety diagonal line by turret [Pl. 2A, R10/1], mint, fine. S.G. 124f, 125f, 127f, cat. £915.                      £150-£200 

 1974  H       - 20c. to 1s. set each showing variety diagonal line by turret [Pl. 2A, R10/2], mint, 20c. with minor gum toning, 
otherwise mainly fine. S.G. 124f-127f, cat. £865. Photo.                                                                               £150-£200 

 1975  m      - 20c. and 65c. variety dot to left of chapel, used, 20c. with toning, otherwise fine. S.G. 124g, 126g, cat. £640. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

1968 1971 1972

Ex 1975Ex 1974

Ex 1977 1978



234     14 March 2024 (Fourth Session, Lots 1390–2063) British Empire and Foreign Countries    

Kenya, Uganda & Tanganyika continued 

 1976  Jb 1938-54 1c. perf. 13¼ by 13¾ marginal block of ten incl. “A” of “CA” missing from watermark, fresh unmounted 
mint. S.G. 131ab, cat. £225.                                                                                                                                   £60-£70 

 1977            - 10c. and 1s. mountain retouch and 50c. rope not joined to sail (slight gum toning), each in a mint block of four, 
the varieties unmounted, mostly fine. S.G. 135,a, 144,a, 145,ac, cat £2,025+. Photo on page 233.          £400-£500 

 1978  Hb - 1s. mint block of nine with centre stamp showing variety mountain retouch, the variety lightly hinged. S.G. 145, 
ac, cat. £1,640. Photo on page 233.                                                                                                                  £400-£500 

 1979            A K.G.VI to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1938-54 range of shades and perfs. to £1 mint (2) and used (2), 
1955 De La Rue presentation folder containing 1954-49 values to £1, 1954-49 £1 block of four used, 1960-62 to 
20s. unmounted mint, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                        £200-£250 

 1980            A K.E.VII to K.G.V collection on leaves, incl. 1904-07 to 2r. mint and used, 1907 set mint and used, 1921 to 2r. 
mint, 1922-27 to 5s. mint and to £1 with fiscal cancellation, 1935-37 to £1 used (cancellations not guaranteed), 
etc., slightly varied condition. (approx. 200)                                                                                                   £150-£200 

 1981  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-54 set with extra perfs., 10c. black and green block of nine, centre 
stamp with mountain retouch, 50c. perf. 13 x 11¾ block of four, one rope not joined, etc. (136)          £500-£600 

 1982            Revenues: 1922, a used selection, with values to 10s., incl. Judicial, etc. (23)                                            £100-£150 

 1983 )      Covers and Cancellations: A collection of covers and cards in two albums, incl. airmails, censors, military mail, 
postal stationery, etc. (94 items)                                                                                                                       £100-£120 

 1984            Collections: A mint and used collection in two stockbooks, incl. 1897-1903 2r. mint, 1922-27 to 5s. mint, 1938-
54 to £1 mint (2), 1948 Silver Wedding £1 mint and used, 1954-59 to £1 mint (2), etc., varied condition. (100s)  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1985  J       Kenya: 1975 40s. on 20s. variety surcharge inverted, fine unmounted mint from left of sheet. S.G. 55 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Kuwait 

 1986  J       1950-54 2r. on 2s.6d. scarce type II, a fine unmounted mint example. S.G. 90b, cat. £400. Photo.       £120-£150 

 1987            A mint and used collection from 1961 to 1980 in two albums, incl. 1961 set mint, 1963 National Day sets mint 
and used, 1964 (Feb. set mint, 1965 Falcon set mint, 1969-74 sets mint and used, 1973 Birds and Hinting set mint, 
1977 Popular Games set mint, 978 portrait in brown set, cancellations, etc. (100s)                                 £250-£300 

 1988            A K.G.V to K.G.VI range, incl. 1923-24 10r. with telegraphic cancellation, inverted overprints, 1945 set mint, etc., 
varied condition. (78)                                                                                                                                           £80-£100 

 1989  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1939 set with extra 15r. with inverted watermark, 1945 set, 1948-49 set, 
1948 Silver Wedding 15r. on £1 with short bars, etc. (63)                                                                            £300-£350 

1985

1986

1992
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Laos 

†1990            1962 Exhibition perforated miniature sheets mint (2) and imperforate, in presentation booklet, fine.                   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1991            A mainly unmounted mint collection on leaves, from 1951 to 1979, incl. stamps, set, souvenir sheets, 1951 booklet 
souvenir sheets, 1954 Jubilee sets unmounted mint and used, etc. Stated to cat. £2,175.                        £220-£250 

Lebanon 

 1992  J M   1946 Victory miniature sheet unmounted mint on thick buff paper with blue inscriptions, fine. S.G 331a, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

Leeward Islands 

 1993  m      1890 ½d. to 5s. set all used in Antigua, also 1d. (2) and 2½d. with small “DS” in “ISLANDS”, used, varied condition. 
S.G. 1-8.                                                                                                                                                               £100-£120 

 1994  m      1897 Sexagenary ½d. to 5s. set, mainly good to fine used (in Antigua), also ½d., 1d. and 2½d. used on piece, the 
5s. with B.P.A. certificate (1977). S.G. 9-16, cat. £1580. Photo.                                                                    £400-£500 

 1995            1902 surcharges, a mint and used (in Antigua) selection on leaves, incl. 1d. on 6d. with tall narrow “O” used on 
1903 2d. registered cover with 1d. on 4d. and 1d. on 7d., 1d. on 4d. strip of six, two with tall narrow “O” used on 
1902 cover, etc. (38)                                                                                                                                           £150-£200 

 1996   S        1902 Watermark Crown CA and 1907-11 Watermark Mult. Crown CA sets all overprinted “SPECIMEN”, affixed 
on the same large-part ledger sheet. (19) S.G. 20s-28s, 36s-45s, cat. £490.                                                  £80-£100 

 1997  J       1902 Watermark Crown CA 1s. green and carmine marginal block from the top of the sheet, fine unmounted 
mint one stamp showing dropped “R” in “LEEWARD” [R. 1/1], S.G. 26a, cat. £550+. Photo.                   £200-£250 

 1998   S        1912-22 Watermark Mult. Crown CA set with 3d. white back, 1921-32 Watermark Mult. Script CA set, also  
“BARBUDA” 1922 overprints set all overprinted or perforated “SPECIMEN” (Samuel types D12, D16 and D19) and 
affixed to ledger sheet (with a portion of another affixed to the base) headed “Leeward”, from the Tunisia U.P.U. 
archive. (43)                                                                                                                                                         £280-£300 

1999 2000
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Leeward Islands continued 

 1999  m      1921-32 Watermark Mult. Script CA, 2s. red-purple and blue on blue, die II, variety watermark inverted, fine 
used with part “ST JOHNS” c.d.s. S.G. 74aw, cat. £450. Photo on page 235.                                               £150-£200 

 2000   S        1935-46 sets perforated “SPECIMEN” (Samuel types W8, D20, D21) plus 1948-53 issues mint, all affixed to ledger 
sheets (2, both grid printed cards) headed “Leeward Islands” or “Leeward Island” and from the Tunisia U.P.U. 
archive. (36) Photo on page 235.                                                                                                                      £240-£260 

 2001  H       1938-51 5s. damaged value tablet, in mint strip of three, minor gum toning, otherwise fine, also pair with ‘A’ flaw. 
S.G. 112a, cat. £1,700+. Photo.                                                                                                                         £400-£500 

 2002  H       - 5s. retouched value tablet, in mint strip of three with variety unmounted fine. S.G. 112bb, cat. £1,270+. Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 2003  H       - 10s. deep green and deep vermilion on green mint and 1938-52 £1 brown-purple and black on red and £1 violet 
and black on scarlet also both mint. (3)                                                                                                          £100-£120 

 2004H+     - 10s., a mint selection comprising blocks of four (3, one on chalky paper, one a corner plate no. example), pairs 
(2, one marginal) and singles (15), incl. range of shades, mainly fine. (31) Photo.                                 £800-£1,000 

 2005  m      - 10s. used selection, incl. two on piece, range of shades, chalky paper, etc. (9)                                        £200-£250 

 2006  m      - £1 mint selection, incl. blocks of four (7, two corner plate examples), etc., slightly varied condition. (53)            
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2007  m      - £1 used selection, incl. on piece (4), range of shades, etc. (12)                                                                  £150-£200 

 2008            - Mainly mint collection on leaves with values to 5s. with range of printings, minor flaws and varieties, positional 
blocks, etc. Condition varies. (few 100s)                                                                                                         £200-£250 

 2009   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) 
S.G. 119-22. Photo.                                                                                                                                             £140-£160 

 2010            Q.V. to Q.E.II mainly mint collection on leaves incl. 1890 set mint or used, 1897 Sexagenary to 1s., 1902 surcharges, 
1902 Watermark Crown CA, 1905-08 and 1907-11 Watermark Mult. Crown CA sets, 1912-22 to 5s. (4 shades), 
1921-32 to 10s. with die I reversions, 1938-51 set with most listed shades and papers, 1954 set, etc., mostly fine. 
(178)                                                                                                                                                                     £300-£400 

 2011            A mint and used selection on stockleaves, incl. 1912-22 to 5s. mint, 1921-32 10s. mint, 1938-51 range of shades 
to 10s. (4), perf. 14 £1 (9, two are unmounted), perf. 13 £1 (8, five unmounted), etc., varied condition. (239)        
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Ex 2009 2004

2002

Ex 2001
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 2012            A Q.V to early Q.E.II collection in a binder, incl. range of shades, 1912-23 values to 5s. (2) mint with 3d. and 1s. 
white back, 1921-32 to 5s. (2) mint, die I range to 1s. mint, 1938-51 range to 2s. mint and used, etc. (198)            
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 2013  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-51 set with extra shades, ½d. emerald block of six, one with 
“ISI.ANDS” flaw, 1d. scarlet (2) and 1d. blue-green block of six, one with “DI” flaw, etc. (80)                  £600-£700 

 2014  H       A K.G.V good to fine mint selection written up on leaves with values to 5s. (9) with blocks many are positional 
with flaws and varieties, 1922 2s. plate block of twenty, etc. (220)                                                              £150-£200 

 2015 )      Postal Stationery: A Q.V. to K.G.V selection on leaves, all used in Antigua, incl. postcards, envelopes, wrappers 
with 1895 ½d. used to Columbia, etc., varied condition. (19 items)                                                            £100-£120 

Liechtenstein 

 2016  H       1913 25h. blue, fine mint. S.G. 6, cat. £950. Photo.                                                                                       £150-£200 

†2017 m      1928 Accession set, used, mainly fine. S.G. 84-91. Photo.                                                                           £100-£120 

†2018 m M   1934 Exhibition miniature sheet, used, fine. Photo.                                                                                     £200-£250 

Ex 2017

2018

2016

2022

2021 2024
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Luxembourg 

†2019 m      1852-58 10c. grey-black, scarce used horizontal strip of four, slight imperfections.                                £100-£120 

 2020            1859-63 4c., 25c., 37½c., 1865-75 1c. mint, also 1865-71 2c. used (2). S.G. 8, 12, 14, 17, 21, cat. £900.   £80-£100 

†2021 M       1923 Birth 10f. green miniature sheet, fine used. S.G. MS221. Photo on page 237.                                 £150-£200 

†2022 m      1935 Intellectuals 5c. to 20f. set, mainly fine used S.G. 324-338. Photo on page 237.                            £150-£200 

 2023            1958 to 1997, an unmounted mint and used collection in an album, incl. Welfare Fund sets, miniature sheets, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                        £70-£90 

Madagascar 

 2024  I       1886 “BRITISH VICE-CONSULATE/ANTANARIVO”, stops after “POSTAGE” and value 1d. rose with violet  
handstamp, unused (gummed at corner). S.G. 14a. cat. £400. Photo on page 237.                                   £140-£160 

Malta 

 2025 )      Selection comprising 1801 entire letter (with full transcript) to Scotland, datelined from the ship Stately (off Malta) 
“I was appointed acting Lieutenant....we arrived the 12th June in Malta, where we refitted....” with fine double-oval 
“Ship Lre/[CROWN/PORTSMOUTH” and rated ‘1/5’(d), 1848 (Mar.) entire letter to England datelined on board a 
ship in the Lazaretto (quarantine) in Malta and with “PACKET LETTER/SOUTHAMPTON” mark and rated ‘1/’, 
1858 (July) to Catania franked 2d. and 1d. tied by barred “M” cancellations with disinfection slits and Messina 
transit, and 1880 to Marseilles franked 2½d. and 2d. with “A25” oval bar cancellations and “REGISTERED/MALTA” 
datestamp. (4 covers)                                                                                                                                         £200-£250 

 2026 )      1842 (11 Aug.) entire letter (datelined on H.M.S. “Rodney”) to Ireland with scarce undated “MALTA/F” in green 
marking on front - late use; only recorded by Tabeart to 1841, rated “3/4‘“ and with Dublin and Youghal datestamps 
on rear, scarce. Photo.                                                                                                                                       £150-£200 

 2027  H       1860-63 no watermark ½d. buff on blued paper mint with faint creasing and slight thinning only visible from rear, 
small stain at lower left. Still presentable example of this scarce stamp. S.G. 1, cat. £1,400. Photo.       £100-£120 

 2028  H       - ½d. pale buff on thin, hard white paper, mint with small notation and Engel (Hamburg) expertising mark on 
reverse, fine. S.G. 3a, cat. £850. Photo.                                                                                                            £150-£200 

 2029  H       1863-81 Watermark Crown CC perf. 14 ½d. bright orange-yellow, rough perf. 12½ ½d. buff-brown, clean-cut 
perf. 12 ½d. yellow-orange, mint, mainly fine. (3) S.G. 12, 14, 15, cat. £930. Photo.                                 £180-£220 

 2030   S        1886 5s. rose overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D13) no gum, otherwise fine. S.G. 30s, cat. £1,000. Photo.  
                                                                                                                                                                             £160-£180 

2027 2028

2026
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 2031  m      1922 “SELF-GOVERNMENT”, Watermark Crown CC 10s. fine used. S.G. 105 cat. £425. Photo.         £120-£140 

†2032 m      - 10s. blue-black, fine used. S.G. 105, cat. £425. Photo.                                                                                 £100-£120 

†2033 m      1922-26 £1 black and bright carmine, watermark upright, fine used. S.G. 140, cat. £350. Photo.          £100-£120 

 2034  J +  1935 Silver Jubilee 6d. and 1s. blocks of four, the first showing ‘extra flagstaff’ and the second ‘lightning conductor’, 
unmounted mint, the first with tiny tone spot on gum, otherwise fine. S.G. 212a, 213c, cat. £580. Photo.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2035  J       1937 Coronation set unmounted mint, the 1½d. the scarce brown-lake shade, S.G. £650. (3) Photo. £120-£150 

 2036   S        1938-43  set with diagonal “SPECIMEN” perforations (Samuel types W8-8a) and fine. S.G. 217s-231s, cat. £700. 
(21) Photo.                                                                                                                                                           £350-£400 

 2037            A mint Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1899-1901 10s., 1903-4 to 1s., 1904-14 to 5s., 1914-21 to 5s., 
1922 to 10s., 1922-26 to £1 (2), 1926 set, 1926-27 set, 1930 set, 1938-43 set, 1948-53 set, 1956-58 set, etc., slightly 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £400-£500 

Ex 2029
2030 2031
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Malta continued 

 2038  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-43 set, 1½d. scarlet corner block of eight, one with broken Cross, 
2d. slate-black and 2d. scarlet blocks of four, one of each with extra windows, 2s.6d. pair, one with damage value 
tablet, 1948-53 1½d. blue-black pair, one with broken cross, 2d. yellow-ochre block of four, one with scatched 
plate, 5s. with “NT” joined, etc. (131)                                                                                                               £400-£500 

†2039 m      A used selection, incl. 1926 1s. to 10s., 1926-27 1s. to 10s., 1928 1s.6d. to 10s., etc., varied condition. (36)             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2040   S        Postal Stationery: 1884 1d.+1d. reply card (outward half), very slight staining, overprinted serifed “SPECIMEN” 
in black diagonally and very scarce thus. Only 106 produced. H&G 2as. Photo on page 239.                £240-£260 

Mauritius 

 2041  m      1848 “POST PAID”, intermediate impression, 2d. light blue, three margins, fine used. S.G. 15, cat. £4,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 2042  H       1858-62 (4d.) green pair, four margins, large part gum, fine. S.G. 27, cat. £950. Photo.                          £200-£250 

 2043  m      1859 Lapirot, intermediate impression 2d. blue, two margins, fine used. S.G. 39, cat. £1,400. Photo.  £150-£200 

 2044  m      - Worn impression, 2d. blue, fine used. S.G. 39, cat. £900. Photo.                                                              £120-£150 

 2045  m      1859 Dardenne 1d. dull vermilion, used marginal example, fine, two margins. S.G. 42, cat. £1,500. Photo.           
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2046   P       1908 to 1927, a group of cut down die proofs of value in black on glazed card, values to 2r.50. (7) Photo.              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2047  J       1921-26 50r. dull purple and green, fine unmounted mint. S.G. 222, cat. £950. Photo.                          £300-£350 

 2048   S        1925 (Nov.) surcharges set overprinted “Specimen” (Samuel type MAU2) plus the same overprint on the  
surcharged 3c. on 4c. postcard and on 2c., 5c., 10c. and 15c. surcharged envelopes. These were the only items with 
a local overprint distributed by the U.P.U. (8 items)                                                                                         £130-£140 

 2049            1935 Silver Jubilee 5c. used, 12c. mint, 20c. mint and used, each showing variety diagonal line by turret [Pl. 2A, 
R. 10/1], mainly fine. S.G. 245f-247f, cat. £475. Photo.                                                                                 £100-£150 

 2050            A collection in an album with some early fakes and incl. 1858-62 (4d.), (9d.) and (1d.) reissue, 1859-61 6d. (both 
shades), 1s. (both shades), 1860-63 set used with both 6d. and 1s., 1862 perf 14-16 6d., 1s., 1863-72 set with shades 
and colours, 1877 1s. on 5s. rosy mauve, 1878 surcharges, 1879-80 set (less 13c.), 1883-84 set, 1883 16c. on 17c. 
type 28a, 1887 2c. on 13c., 1891 2c. on 3c., 1900-05 and 1904-07 sets, 1910 to 5r,. all used, 1913-22 set mint or 
used, 1921-26 to 50c., 1921-34 to 5r., used, 1938-49 set mint or used with most paper varieties, 1950 set mint, 
1953-58 set used, later largely complete mint or used to 1998. (100s)                                                        £450-£500 

20452041 2043 2044
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 2051            A Q.V. range, incl. 1839 2d. used (not guaranteed), range of Britannias with 1858-62 range to (9d.) unused and 
used, 1859-61 1s. yellow-green used (2), 1862 1s. used, 1860-63 1s. buff unused, 1863 2d., 4d., 6d. and 10d. blocks 
of four overprinted “CANCELLED”, 1878 2r.50 on 5s. block of four mint, 1899 15c. Birth overprinted “SPECIMEN”, 
etc., mixed condition. (69)                                                                                                                                 £300-£400 

 2052            A Q.V. collection, incl. 1858-62 (4d.), (6d.), (9d.), reissued as (1d.) with B.P.A. certificate (1988), 1859-61 6d. blue 
(3), 6d. dull purple lake, 1s. vermilion (3), 1s. yellow-green, etc., most Britannia issues with four margins, mainly 
fine. (15)                                                                                                                                                               £250-£300 

 2053            A Q.V. collection of early reprints in a stockbook, also some revenues, forgeries, etc. (79 items)          £200-£250 

 2054            A collection in an album, from Q.V. to Q.E.II, mint and used, incl. cancellation interest, some forgeries, also some 
Seychelles with K.G.VI 1r. imprint block of four mint, etc. (100s)                                                              £200-£250 

 2055            A collection of cancellations in an album, Q.V. to Q.E.II, mainly sorted by cancellation, incl. small villages, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

 2056            A mainly unmounted mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1953-58 values to 10r. (2), blocks of four with 1900 
4c. on 16c., etc. (90)                                                                                                                                              £80-£100 

 2057            A Q.V. to early Q.E.II range on stock cards, incl. 1859 2d. used (damaged), 1907 1r. used, etc., mixed condition. 
(approx. 100)                                                                                                                                                         £80-£100 

 2058            A mint and used collection in an album, incl. 1883 (Feb.) 16c. on 17c. rose used, 1938-49 to 10r. mint (2), etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                                  £70-£90 

 2059  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1937 Coronation 20c. block of four, one with line through sword, 20c. 
line by sceptre, 1938-49 to 10r. (3) with shades and papers, 3c. pair, one with sliced “S”, 4c. with open “C”, 10c. 
sliced “S” at top, 25c. pair, one with “U” flaw, etc. (111)                                                                               £300-£400 

 2060            Literature: Selection in a carton incl. auction catalogues Stevens, Kanai, Weill Brothers, Jaffe, Marion and 
Adamastor sales, Mauritius Postal History and Stamps by Ibbotson, Blue Mauritius by Morgan etc. (15 items)   
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

 2061 )      A collection of covers in an album, from 1937 to 1973, incl. first flights with 1937 Mauritius-France flown cover, 
incoming mail, etc. (38)                                                                                                                                     £500-£600 

 2062 )      An album of postal history from 1944 to 1987, incl. 1959 cover to Seychelles with Seychelles 2c. postage due and 
violet “T” in circle, etc. (63)                                                                                                                               £100-£150 

Monaco 

 2063            2008 Beijing Olympic Games miniature sheet, two packs of 100 sheets, in original postal packagine. Cat. 5,000€.
                                                                                                                                                                             £700-£800 

Ex 2046

Ex 2049



Objective 
We promote interest in and the study of  the stamps and postal history of  the 
English-speaking islands that comprise the West Indies. Also included are Bermuda, 
the Guyanas and Belize, together with other adjacent countries that have a strong 
historical or geographical connection. 
 

Membership & Subscriptions  
Membership is worldwide in scope and open to all whether they be new or 
advanced collectors. The annual subscription is £15.00 for members residing in the 
UK, £18 for those in Europe and £22.00/US$30.00 for members who reside  
elsewhere. 
Any member willing to receive the Journal and other communications 
by email can have ‘paperless’ membership for only £8.00 per year. 

 

For more information, visit the WIPSG website on www.wipsg.org, where an 
application form can be downloaded, or write to the Hon Secretary: 
Susan Taylor 
Email: sec@wipsg.org 

The West Indies 
Philatelic Study Group
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Fifth Session, Lots 2064 – 2593 

Friday 15th March at 10.30 am 

The Mike Smith Collection of  Montserrat 

 

 

 

Postal History and Covers 

2064 )      1779 (June 10) entire, privately carried to Wine Merchants in Madeira, letter regards shipment of wine, scarce 
early item. Photo.                                                                                                                                                £250-£300 

Mike Smith (1951–2023) 
 
Born in Leeds and raised in Sunderland, Mike was an avid supporter of Sunderland Football Club. He was 
an avid collector of stamps and documents and travelled widely through Europe all through his life. 

Montserrat, however, was a favourite destination and his collection of stamps from the island includes some 
of the detailed research that he carried out on almost every item. He refused to use technology in his stamp 
collection and all entries were meticulously and exquisitely handwritten using his favourite fountain pen – 
itself an update from the quill and ink that marked many of his earlier collected pieces. 

He is greatly mourned by his wife and daughters. 
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Montserrat continued 

 2065 )      1790 (Nov. 10) entire from Joseph Herbert Montserrat to James Neave in London, endorsed “Packett”, and “1/-” 
rate mark, with a good strike of the scarce straight line “MONTSERRAT” (Britnor N1 (22), on reverse has London 
receiving mark. Photo.                                                                                                                                       £500-£600 

 2066 )      1791 (Jan. 10) entire from Joseph Herbert Montserrat to James Neave in London, endorsed “Packett”, and “1/-” 
rate mark, with a good strike of the scarce straight line “MONTSERRAT” (Britnor N1 (22), on reverse has London 
receiving mark. Photo.                                                                                                                                       £500-£600 

 2067 )      1791 (Mar.) entire from Alexander Hood Montserrat to James Neave in London, “2/-” rate deleted and “1/-” rate 
mark added, with a fair strike of the scarce straight line “MONTSERRAT” (Britnor N1 (22), on reverse has London 
receiving mark. Photo.                                                                                                                                       £350-£400 
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 2068 )      1809 (June 8) entire letter from Parham House, Antigua to Clement Tudway in London via Montserrat, rated  
“2/-” and a fair strike of the rare “MONTSERRAT” dated horseshoe (Britnor C1 (7), on reverse has London receiving 
mark. Latest date recorded. Photo also on inside front cover.                                                                      £700-£800 

 2069 )      1826 (Oct. 4) entire written “Off Montserrat”, no postal markings so probably carried privately by the Brig in 
Plymouth Bay, referred to in the letter. has a very faint “RYDE/SHIP LETTER” in red and on reverse has London 
receiving mark. Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

 2070 )      1841 (Sept. 1) entire to London, with manuscript “1/-” rate mark and a good strike of the double arc  
“MONTSERRAT” datestamp (Britnor C3 (16), on reverse has London receiving mark, toned. Photo.   £400-£500 

 2071            A collection of covers, cards and stamps in two albums, incl. 1843 (June 15) mourning letter only, 1843 cover to 
London, bearing on reverse double arc “MONTSERRAT” datestamp, 1890 part cover to Jamaica, bearing 1884-85 
4d. mauve cancelled by “A 08” cancel, below has “MONTSERRAT” c.d.s. with “P” code, 1913 cover, registered to 
Antigua, franked by 1903-08 2s., 1929 ‘Wilson’ cover, registered to Birmingham, franked by 1922-29 4s., 1927 
O.H.M.S. cover to U.S.A., bearing “MONTSERRAT/OFFICIAL PAID” c.d.s., Sub Offices, etc. (few 100s)                 
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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Montserrat continued 

 2072 )      1848 (Oct. 30) entire letter to Madeira via London, “1/-” rate mark deleted and “2/10” added in London with red 
boxed “No. 19273/Detained for Postage”, on reverse has double arc “MONTSERRAT” datestamp (Britnor C4 (11), 
also charged “160” upon arrival. Photo.                                                                                                           £300-£350 

 2073 )      1863 (July 26) cover to London, bearing red London Paid, on reverse has “MONTSERRAT” c.d.s (”A” code inverted) 
(Britnor C5 (4). Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

 2074 )      1874 (Sept. 12) cover to Norfolk, (no flap and split in two), bearing “MONTSERRAT/PAID” datestamp in red 
(Britnor P3 (10), on reverse has Lynn receiving mark. Photo.                                                                      £300-£400 

 2075 s      1881 (Aug. 26) cover front, bearing 1876-83 1d. tied by “A 08” cancellation, endorsed at top “per Book Post”, also 
has “MONTSERRAT/PAID” datestamp (Britnor P3), mark usually used for stampless letter, cover front has faults. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 
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 2076 )      1883 (July 14) envelope to St. Kitts endorsed “B/Post” bearing 1876-83 1d. bisect tied by “A08” barred oval to 1883 
envelope with Paid despatch and next day arrival alongside. R.P.S. certificate (1976). Photo.                £500-£600 

 2077 s      1883 (Sept. 2) envelope to Henry Matson in Dominica with 1876-83 1d. bisect vertical pair and strip of three tied 
by “A08” barred numerals, Dominica Sept. 2 arrival alongside. Photo.                                                       £150-£200 

 2078 )      1884 (Apr. 18) cover to Walter Kelshall in Dominica bearing 884-85 1d. bisected, surcharged “½” and used  
(uncancelled) on, slight cover faults, scarce. Photo.                                                                                      £200-£250 

 2079 s      1884 (May 14) front addressed to Walter Kelshall in Dominica bearing 1884-85 1d. bisect tied by “A08” barred 
numeral, with c.d.s. alongside and May 18 arrival. Photo.                                                                            £100-£150 

 2080 )      1904 (Feb.) 1d. stationery envelope to Ireland, cancelled by “MONTSERRAT” c.d.s. (Britnor D6), has sans serif “T” 
which has been obliterated. Photo on page 250.                                                                                            £150-£200 

 2081 ) (  1930 (June 6- 20) Montserrat-Trinidad first flight covers (3), one registered with violet flight cachet and Feb. 28 
1931 arrival backstamp. Scarce, the flight having been originally delayed by bad weather. In Feb. 1931 HMS 
“Dorsetshire” visited and left behind her seaplane to despatch the mail originally prepared for the flight. On arrival 
in St Kitts the covers were forwarded by surface mail. Photo on page 250.                                                 £250-£300 

 2082 )      1941 to 1945, censored Mail, six covers, all opened and examined upon arrival in Canada (3), U.S.A., Aruba or 
Leeward Islands.                                                                                                                                                 £150-£200 

2075 2077

20792078
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Great Britain used in Montserrat 

 2083  m      1857 LC14 1d. rose-red AI, cancelled by “A08” barred oval, fine. S.G. Z1, cat. £1,300. Photo.               £200-£250 

 2084  m      1856 6d. lilac, cancelled by “A08” barred oval, fine. S.G. Z3, cat. £550. Photo.                                          £100-£150 

1876 – 83 “MONTSERRAT” Overprints 

 2085 s      1d. bisects on piece (3, one diagonal, two vertical). Photo.                                                                           £150-£200 

 2086 s      1d. (3, one bisected) on piece tied by “A08” barred numerals. Photo.                                                         £100-£150 

 2087  H       1d. red, with variety inverted “S”, small part gum, large adhesion on reverse, otherwise fine. S.G. 1b, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 2088  m      1d. red, with variety inverted “S”, fine used. S.G. 1b, cat. £750. Photo.                                                       £200-£250 

 2089  Hb 1d. mint block of twenty (4 x 5) showing re-entry, mainly fine. S.G. 1, cat. £700+. Photo.                      £250-£300 

 2090  mb 1d. block of twelve, watermark inverted and reversed, used, showing two re-entries, faults (three stamps damaged) 
but scarce. S.G. 1y, cat. £780. Photo.                                                                                                               £100-£150 

 2091 s      6d. trisect used on piece with “A08” barred numeral. S.G. 2a. Photo.                                                         £150-£200 

 2092  H       6d. blue-green, mint, fine. S.G. 3, cat. £1,500. Photo.                                                                                    £300-£400 

Queen Victoria Key Plates 

 2093  H       1880 Watermark Crown CC 2½d. (2) and 4d., part original gum, fine. S.G. 4, 5. Photo.                         £80-£100 

 2094  H       - 4d. blue, watermark inverted, large part gum, fine. S.G. 5w, unpriced mint. Photo.                              £150-£200

2083 2084

2088

2087
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 2095  m      1884-85 Watermark Crown CA ½d. and 4d, both variety ‘top left triangle detached’, fine used. S.G. 7a, 12a. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2096  Hb - 1d. marginal block of twelve, fine mint. S.G. 8, cat. £336. Photo.                                                              £120-£150 

 2097  m      - 1d. red with inverted “S”, bisected and used on piece with “A08” barred numeral, fine. S.G. 8a. Photo.                
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2098  m      - 1d. red with inverted “S”, in pair with normal, used, some short perfs., otherwise fine. S.G. 8, a, cat. £1,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2099  m F    - 4d. blue, Sperati forgery with handstamp on reverse, ‘used’, fine, also two photographic reprints of the forgery 
and forged 2½d. red-brown, 2½d. blue and 5d. lilac “used”. Photo.                                                             £100-£150 

 2100            - A used range on leaves, incl. ½d. block of six, 2½d. ultramarine strip of four, 2½d. ultramarine watermark inverted, 
4d. blue (2), etc. (26)                                                                                                                                          £150-£200 

 2101            - A mint range on leaves, incl. 2½d. ultramarine watermark inverted, 2½d. red-brown, etc. (14)          £100-£150 

2089

2090 2096

2093 2094 – 2095 – 2099

2098

2097

GPA 157 249-264Master.qxp_Quark Import Master 29.03.06  31/01/2024  17:59  Page 249



Montserrat: King Edward VII 

 2102   P       1903 Die proofs, 5s. frame in black on glazed card (92 x 60mm), marked “BEFORE/HARDENING” and dated “10 
MAR 03”, fine. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

 2103   P       - Colour trials, ½d. imperforate on thin card (2) one creased, other fine. S.G. 14P. Photo.                     £100-£150 

 2104   S        1903 set, 2d. and 2½d. pairs, 1908-14 complete set, short set to 5s., ½d., 1d. and 2½d. strips of three, all overprinted 
“SPECIMEN”, also 1908-14 2s.6d. overprinted “SPECIMEN” and handstamped “ULTRAMAR”, mainly fine. (41)     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2105  H       1903, 1904-08 and 1908-14 sets, mint, mainly fine. (36) Photo.                                                                   £200-£250 

Montserrat: King George V 

 2106   S        1914 5s., 1916-22 set, 1917-19 War Stamp set, 1932 Settlement set (minor gum toning), and 1935 Silver Jubilee 
set, all overprinted or perforated “SPECIMEN”, mainly fine. Photo.                                                            £150-£200 

 2107   P       1916-22 2d. die proof of value in black on glazed card (92 x 60mm). Photo.                                            £100-£150 

 2108   S        1922-29 set overprinted or perforated “SPECIMEN”, mainly fine. S.G. 63s-83s, cat. £375. Photo.         £100-£150 

 2109   P       - 1½d. die proof of value in black on glazed card (92 x 60mm) endorsed “AFTER/STRIKING” and dated “5/5/22”. 
S.G. 67P. Photo.                                                                                                                                                  £100-£150 

2080
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Montserrat: King George VI 

 2110   S        1937 Coronation, 1938-48 to 5s., 10s. strip of three and 1946 Victory set perforated “SPECIMEN”, mainly fine, 
some without gum. (18)                                                                                                                                       £80-£100 

 2111 s P   1938-48 photographic proof sheet of the ½d. to 5s., initialled and dated 5/8 by Henry Stansfield. Photo on page 
2111.                                                                                                                                                                     £100-£150 

 2112  Jb 1938-48 perf. 13 2s.6d. and 5s. in unmounted mint blocks (6 x 3) from the base of the sheet with imprint and 
plate numbers, slightly toned gum, otherwise fine. S.G. 109, 110.                                                               £500-£600 

 2113   S        1949 U.P.U. set with sans-serif “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority. (4) 
S.G. 117-20. Photo.                                                                                                                                             £140-£160 

 2114  J       1965 Churchill 1c. variety cerise (sky) omitted, unmounted mint, toned gum, otherwise fine, with normal for 
comparison. S.G. 179a, cat. £650. Photo.                                                                                                        £100-£150 

Montserrat: Collections 

 2115            A Q.V. to Q.E.II mint and used collection in an album, incl. 1880 2½d. red-brown used (2), 1903 sets mint and 
used, 1904-08 sets mint and used, 1908-14 sets mint and used, 1914 5s. used, 1916-223 sets mint and used, 1922-
29 sets mint and used, 1932 Anniversary sets mint and used, 1938-48 set mint, some Leewards used in, etc. (100s)
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 2116            A used K.E.VII to K.G.V range on leaves, incl. 1908-14 5s., 1922-29 to 5s., 1932 Settlement set, etc. (39)               
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2117            A mint K.G.V collection on leaves, incl. 1914 5s., 1916-22 set, 1917-18 War issues, 1922-29 to 5s. (2), 3d. and 4d. 
plate corner pairs showing the broken frame line, blocks of four, 1932 Anniversary sets (2), etc., also 1916-17 
French Red Cross label single example and plate proof block of four. (145)                                             £300-£300 

 2118            A mint Q.V. collection on leaves, incl. 1876-63 6d. (5, four with re-entries), 1883 1d., 1884-85 1d. marginal block 
of four, 1d. block of six with plate scratch, etc. (22)                                                                                      £200-£250 

2107

2109
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Montserrat continued 

 2119            A selection on leaves, incl. 1880 2½d. red-brown, 4d. blue used, 4d. overprinted “CANCELLED” (poor), 1884-85 
2½d. and 4d. overprinted “SPECIMEN”, 1908-14 1d. with part “PAQUEBOT” cancellation, range of fiscally used, 
etc., mixed condition. (25)                                                                                                                                 £200-£250 

 2120            A K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-48 set mint and used with all perfs., 1s. ‘plate scratch’ used, ½d. perf. 13 
misperfed marginal block of sixteen mint, 1d. coil join strip, 1951 set mint and used, etc. (148)           £120-£150 

 2121            A mint K.E.VII to K.G.V range, incl. 1908-14 values to 5s., 1914 5s. mint, 1916-22 set mint, etc. (16) £100-£150 

 2122            A used Q.V. Chalon collection on leaves, incl. 1876-83 6d. pairs (2), 1d. re-entry, 6d. re-entries (2), 1d. pair  
watermark inverted, 1884-85 1d. re-entry, etc. (22)                                                                                         £80-£100 

 2123            A Q.E.II collection in a stockbook, mainly unmounted mint, incl. 1953-62 values to $4.80, blocks of four, specimens, 
varieties with 1966 UNESCO 4c. orange omitted, etc. (100s)                                                                          £80-£100 

 2124 )      Postal Stationery: A selection on leaves, incl. postcards (three overprinted “SPECIMEN”), envelopes with 1903 
1d. and 2½d. overprinted “SPECIMEN”, wrappers, etc. (28 items)                                                               £150-£200 

 2125            Revenues: Inland Revenue 1866 1d., a mint and used collection on leaves, incl. multiples with imprints, shades, 
laid paper, complete sheets of twelve mint (2), used examples (2) with missing diadem, postally used examples 
(3), etc. (88)                                                                                                                                                         £200-£250 

 2126   P        - 1d., complete imperf. plate proof sheet of six (3 x 2) in drab on thin laid paper, some creasing. Barefoot 1 P. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

 2127            - 1887 1d., a range comprising tête-bêche pair mint and used, and mint and used (5) singles, mainly fine.            
                                                                                                                                                                             £100-£150 

2126
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– 2129 –
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Morocco 

 2128 )      1910 postcard written from Algiers to England, franked by German 10pf. tied by “SEEPOST/AUSTRALISCHE/ 
HAUPTLINIE” datestamp, scarce. Photo.                                                                                                        £100-£120 

 2129 )      1924 (Dec. 8) two page letter written by Maréchal Lyautey on his official stationery to a fellow military commander 
and friend with references to the tension prior to the attacks by Abd el-Krim four months later and his mistrust 
of the rebel leader. Louis Hubert Gonzalve Lyautey (1854-1934), known as “le constructeur du Maroc moderne”, 
served as the first Résident Général de France au Maroc from 1912 to 1925, resigning when slighted by Paris’s 
decision to appointed Philippe Pétain to command the force of 100,000 men to put down the rebellion in the Rif 
Mountains. Photo.                                                                                                                                               £250-£300 

Morocco Agencies 

 2130            Gibraltar Issues Overprinted: Postal Stationery: A Q.V. to K.E.VII selection, all different comprising cards (3), 
wrappers (2), and registered envelopes (6, one overprinted “SPECIMEN”), also K.G.VI 8½d. grey size H registered 
envelope overprinted “TANGIER” unused, and Q.E.II 8½d. grey sizes G and H registered envelopes overprinted 
“TANGIER” unused, mainly fine.                                                                                                                      £200-£300 

 2131  Hb Spanish Currency: 1935 Silver Jubilee 10c. on 1d. variety “CENTIMES”, in block of nine, mint with variety 
unmounted, few seperated perfs., otherwise fine. S.G. 150a, cat. £1,700. Photo.                                       £500-£600 

 2132 )b  French Currency: 1935 Silver Jubilee 5c. on ½d., an unmounted mint block of nine, the centre stamp showing 
“AGENCIF.S” variety [8/4], fine. S.G. 212 var. Photo on page 255                                                                  £80-£100 

 2133            A K.G.V to Q.E.II selection of unmounted mint part sheets in a folder and loose incl. Spanish currency 1925-37 
to 1p. on 10d. (100), 1937-52 5c. on ½d., 10c. on 1d. and 25c. on 2½d. 100 of each, French currency 1937 5c. on 
½d. (100), also Tangier 1937 ½d. and 1d. 100 of each, etc. (many 100s)                                                     £250-£300 

Nauru 

 2134 )      1916-23 De La Rue 2s.6d. yellow-brown used on 1920 (Nov. 6) envelope registered to New York via San Francisco, 
cancelled by neat Pleasant Island c.d.s., minor staining, otherwise fine S.G. 20. Photo on page 255.     £150-£200 

 2135            1935 Silver Jubilee 1½d., 2½d. and 1s. marginal blocks of four with part imprint, each with upper left stamp  
showing broken ‘B;, also 2d. single showing an early state. (4 items)                                                            £80-£100 

 2136            Range on stockcards, incl. 1916-23 to 1s. and 2d., albino overprints, etc., fair to fine. (26)                       £80-£100 

Nepal 

 2137  m      1898-99 1a., 4a., 1917-30 2a. brown, and 2a. black tête-bêche pairs, used. (4)                                           £100-£150 

 2138            1907 Sri Pashupati, Perkins Bacon printings, a collection on leaves, incl. plate proofs (4 singles, 3 blocks of four, 
block of ten), range of stamps (168) in multiples with 2p. block of 22 with Chisapani cancellation, 4p. blocks of 
25 and 34 with Chisapani cancellation, 8p. block of 12, 16p. block of 25 with Kathmandu telegraphic cancellation, 
etc. Ex C Hepper.                                                                                                                                               £250-£300 

2131
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Nepal continued 

 2139 )      1910 small native double weight envelope to Palpa bearing 8p. Pashupati, cancelled with Bhutal negative seal  
postmark, with additional seal on reverse. Ex Hepper.                                                                                    £80-£100 

 2140            1933, two 8p. red postal stationery envelopes, unused, both showing error of die, one copy with straight line  
correcting overprint. Ex C Hepper.                                                                                                                    £80-£100 

 2141 )      A group of 4p. green postal stationery envelopes, commercially used from 1934 to 1957 written up on leaves, 
showing each of the four dies (A, B, C, D) used. (4) Ex C Hepper.                                                                £80-£100 

 2142            1941-46 Local printings of Sri Pashupati stamps, mint and used, incl. 2p. (80 copies with noted strip imperf. 
between and green error of colour), 4p. (70), 8p. (51), 16p. (10), 24p. (18), 32p. (7), 1r. (6), mainly fine. Ex Hepper. 
(242)                                                                                                                                                                     £100-£120 

 2143 )      Postal Stationery: A collection of postal stationery envelopes, from 1959 to 1994, incl. commercially used, uprated, 
registered, specimens (3). Ex C Hepper. (49)                                                                                                    £80-£100 

 2144            An exhibit collection of registered mail written up on leaves, from 1950s to 1990s, incl, extensive range of smaller 
offices, scarce cachets, labels, postal stationery with registered envelopes (20), some later philatelic covers, etc.  
Ex C Hepper. (150)                                                                                                                                             £600-£800 

 2145 )      1914 (ca.) locally produced picture postcard bearing 2p. Sri Pashupati cancelled “BIRGUNJ”. Ex Hepper (who  
recorded the only other known example). Photo.                                                                                             £100-£120 

Netherlands & Colonies 

†2146 m      1893-98 5g. lake and bronze green, used, a few short perfs., otherwise fine. S.G. 165, cat. £700. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

†2147 m      1899-1910 10g., fine used. S.G. 197, cat. £1,000. Photo.                                                                               £150-£180 

†2148 m      1913 Independence 10g. set, used, fine. S.G. 225. Photo.                                                                            £150-£200 

†2149 m      1923 Accession 1g. to 5g, fine used. S.G. 267-269. Photo.                                                                           £120-£150 

 2150            A mint and used duplicated selection in a stockbook and on stockcards, incl. 1893-98 5g. used (damaged), 1913 
Centenary to 1g. used (2), 1952 Exhibition set mint, 1956 Relief Fund sets mint (2), some Colonies, etc., mixed 
condition. (many 100s)                                                                                                                                      £250-£300 

 2151            A collection in nine boxed Davo albums, early to modern, incl. range of early issues, extensive unmounted mint 
issues from the 1990s to 2010s, etc. (100s)                                                                                                     £150-£200 

 2152   L       Literature: Selection comprising Netherlands Mail in Times of Turmoil 1568-1795 Volume 1 (2010) by Adema, 
Met Vriend Die God Geleide (Dutch East India Co. postal history) and Postal History of the Netherlands by Van 
Hussen. (3)                                                                                                                                                               £50-£60 

 2153            Netherlands Colonies: K.P.M. steamship company covers, cards and pieces on leaves, incl. ships cachets, shipping 
postcards, etc. (107 items)                                                                                                                                 £150-£200 

 2154  m      - 1921 Marine Insurance 15c. to 7½g. set c.t.o. with “BONDOWOSO” cancellations, believed to be genuine but 
with no visible date, 75c. and 1g.50 with minor tone spots otherwise fine. S.G. M257-263. Photo.           £70-£80 

2146 2147
Ex 2148 Ex 2149
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 2155            Netherlands Colonies: A collection in ten albums, two stockbooks, leaves and loose, incl. 1864 10c. used, 1868 
10c. used, 1870-88 range of perforations to 2g.50 used (2), 1892-97 set used, 1908 set mint, flown covers, postal 
stationery, censors, cancellations, Japanese Occupation, Indonesia with 1948-49 to 25g. used, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £700-£900 

 2156            - 1947 Souvenir Atlantic City presentation folder containing 1940 Red Cross to 1941-45 Dancers set incl. 1941 
set, also postage dues, fine.                                                                                                                                £180-£200 

New Guinea 

 2157  m      1915 German New Guinea registration labels, “G.R.I/3d” Rabual, (Setting E Pos. 1) Showing “Deutsch-
Neuguinea” fine used with “RABUAL” c.d.s. S.G. 33d. cat. £550. Photo.                                                     £180-£200 

 2158  H + 1918-23 “N. W./PACIFIC/ISLANDS” type 5a watermark 6a, ½d. block of four with watermark inverted, mint, 
diagonal crease affecting two stamps, otherwise fine. S.G. 119w, cat. £560.                                                 £80-£100 

 2159            A range on stockcards, incl. 1918-22 range, Raggiana issues to 2s., 1939 Air to 2s. mint, also Papua with Lakatoi 
issues, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                 £120-£150 

 2160  H       A mint collection on leaves, incl. 1931 Anniversary set, 1931 Air set, 1935 £2 and £5, 1939 Air set, etc. (60) Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

New Hebrides 

 2161            A mainly mint collection on leaves incl. 1908 Watermark Mult. Crown CA ½d., 1d., 1s. mint, 1910 set unmounted 
all corner marginal and/or with plate no., 1911 set, 1925 values to 1s., 1938 set, mint, later issues almost complete 
to around 1973, chiefly fine.                                                                                                                                  £70-£80 

2132

2145
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New Zealand 

 2162  m      1855-57 Perkins Bacon printing, Watermark Large Star 1d. dull carmine on white paper, used, close to good 
margins, repaired, otherwise fine and rare. Campbell Paterson opinion (1988). S.G. 1, cat. £20,000. Photo.           
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 2163  m      - 2d. dull blue on blued paper, fine used, good to large margins. S.G. 2, cat. £700. Photo.                      £150-£200 

 2164  m      - 1s. on blued paper, a lightly cancelled example, with close to good margins. cut into at right, fine. B.P.A. certificate 
(1985). S.G. 3, cat. £6,000. Photo.                                                                                                                     £300-£400 

 2165  m      1855-57 Richardson printing, No watermark, Blued Paper 1d. (2), 2d. (2) and 1s. used, all touched or cut into 
or other faults. S.G. 4-6. Photo.                                                                                                                        £300-£400 

 2166  m      1857-63 Richardson Printing, No watermark, White Paper collection of used imperforate issues comprising 
1d. (4), 2d. (5), 6d. (7), 1s. (4), used, poor to good. S.G. 8-17.                                                                       £500-£700 

 2167  m      1862-64 Davies printing, Watermark Large Star, Imperforate 1d. (5), 2d. (three singles and pair), 3d. (4), 6d. 
(7) and 1s. (4), used, poor to fine. S.G. 33-46.                                                                                                 £600-£700 

 2168  m      - Rouletted 7, 1d., 2d. (2), 3d., 6d. (3) and 1s. (3), used, poor to fair. S.G. 47-58                                      £300-£400 

 2169  I       1862-64  Ferguson & Mitchell printing, Watermark Large Star, Perf. 13 1d. orange-vermilion, unused, small 
corner crease, otherwise fine. S.G. 68. Photo.                                                                                                 £300-£350 

 2170  m      - Used selection comprising 1d. (2), 2d. (2), 3d., 6d. (3) and 1s., mainly fair to fine.                                 £250-£300 

 2171  I       - 2d. deep blue plate I, unused, fine and fresh appearance. S.G. 70. Photo.                                                £200-£250 

 2172  I       - 6d. red-brown unused, fine. S.G. 77. Photo.                                                                                                 £250-£300 

 2173  m      1862-63 Pelure paper, No watermark, used selection with imperforate 1d. (pen cancelled), 2d., 6d. and 1s. (2), 
rouletted 7 1s., perf. 13 2d., 6d. and 1s., very mixed condition.                                                                   £500-£600 

 2174  m      1863 Thick, white paper, No watermark 2d. imperf., used, cut into and thinned, perf. 13 2d. used, fine. S.G. 96, 
96a. Photo.                                                                                                                                                           £300-£400 

 2175  m      1864 Watermark NZ, Imperforate 1d. (2), 2d., 6d. and 1s. (3), used, poor to fair.                                 £250-£300 

 2176  m       - 1s. green, four margins, used, tiny tear not visible from front, otherwise fine. Ex Martin Bridges. S.G. 100. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

2176
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 2177  m      1864 Watermark NZ,  Rouletted 2d., 1s., perf. 13 2d., 1s., perf. 12½ 2d. and 6d. (2), poor to good.     £300-£350 

 2178  m      1864-71 Watermark Large Star, perf. 12½ 1d. (20), 2d. (26 singles and strip of three), 3d. (12), 4d. yellow (6), 4d. 
rose (7), 6d. (27), 1s. (14), shades, used, mixed condition.                                                                     £1,000-£1,200 

 2179  m      1871-73 Watermark Large Star, perf. 10 1d., perf. 10 x 12½ 1d. (3), 2d. (3), 6d., perf. 12½ 1d. (4), 2d. (4), 6d. (5), 
used, varied condition.                                                                                                                                       £200-£250 

 2180  H       1916 perf. 14 x 13½ 5d. carmine-lake, fine mint. S.G. 425c, cat. £750. Photo.                                           £250-£300 

 2181   P       1935 Silver Jubilee 1c. photographic proof of frame with outline of King and Queen. R.P.S. certificate (2022) 
states “of no official status”.                                                                                                                                   £70-£80 

 2182            1936-42 mint set with all listed perforations, 2s. perf. 13½ x 14 and perf. 12½ with “COQK” variety, mainly fine. 
(39) S.G. 577-590c.                                                                                                                                             £100-£150 

 2183  Jb 1952 Health 2d.+1d. unmounted mint block of six from base of sheet, showing two complete off-sets on gum 
plus two part, fine. S.G. 711 var. Photo.                                                                                                          £200-£250 

 2184  J       1960-66 7d. Koromiko showing all colours off-set on reverse, fine unmounted mint. S.G. 788e, var. Photo.         
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

 2185  J       - 1s.6d. olive-green and orange-brown, showing off-set of green, fine unmounted mint. S.G. 793 var. Photo.        
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

 2186  J       1965 I.T.U. 9d. unmounted mint vertical strip of four from the right of the sheet, showing blue off-set on reverse. 
S.G. 828 var. Photo.                                                                                                                                            £200-£250 

 2187  J M   1965 Health 4d.+1d. miniature sheet, showing off-set on reverse, very fine. S.G. MS832c, var. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £300-£400 

2180
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New Zealand continued 

 2188  Jb 1971 4c. Puriri Mothin booklet pane of six fine unmounted mint, each stamp with variety bright green (wing 
veins) omitted, a normal for comparison. A major rarity in this form with only 3 or 4 panes recorded by Pierron 
(NZ1839MCa) ca. £1,750. Photo.                                                                                                                     £500-£600 

 2189  J       1975-81 2c. Lilli Marlene unmounted mint strip of three, showing all colours off-set on reverse. S.G. 1087 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

 2190  Jb - 4c. Super Star, in an unmounted mint corner block of ten, showing red and green colours off-set on reverse. 
S.G. 1089 var. Photo.                                                                                                                                          £400-£500 

 2191  J       - 8c. and 10c. Roses in marginal vertical imperforate pairs, fine unmounted mint. S.G. 1093, 1094a, var.               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2192  J + 1979-80 4c. on 8c. unmounted mint block of four, showing all colours off-set on reverse. S.G. 1201 var. Photo.  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2193  J + - 4c. on 8c. variety imperforate, in an unmounted mint block of four, fine. S.G. 1201 var. Photo.         £220-£250 

 2194            An accumulation of yearbooks, presentation folders, etc., in five boxes, modern with issues to 2022. (approx. 90 
yearbooks)                                                                                                                                                           £150-£200 

 2195            A collection in nine boxed Davo albums, Q.V. to Q.E.II, incl. 1935 and 1936-1943 sets mint, issues from 2003 to 
2020 largely complete unnmounted mint, Health issues, Ross Island, etc. (100s)                                     £150-£200 

2189

2192

2190
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†2196            A mint K.G.V to K.G.VI range on leaves, incl. 1913 Exhibition set, 1931 Smiling Boy set, etc. (53)      £120-£150 

 2197            A Q.V. to early Q.E.II collection in an album, mint and used, incl. 1950 Harrison presentation card bearing the 
Health set, 1953-59 set mint, officials, etc., mixed condition. (100s)                                                          £100-£150 

 2198  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1935-36 to 3s. (2), 1936-42 set with range of perfs, 2s. “COQK” variety 
perf. 13½, perf. 12½ and perf. 13, 1938-44 1d. scarlet block of four, one with broken ribbon, 1d. green watermark 
inverted, 1947-52 6d. and 9d. with inverted watermark, 1946 Peace ½d. watermark inverted, officials with 1936-
61 to 5s., perf. 12½ 2s. with “COQK” variety, 1940 Centennial set and ½d. to 8d. pairs one of each with “ff” joined, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                  £800-£1,000 

 2199  I       An unused selection of Chalon heads, incl. 1857-63 imperforate 1d. pale orange (small tear), 2d. blue, 1862-64 
imperforate 1d. orange vermilion, 1d. vermilion, 3d. brown-lilac, 6d. black-brown, 6d. red-brown, 1864-71  
watermark large Star 1d.pale orange-vermilion, 2d. pale blue plate I (worn), 3d. lilac, 1s. yellow-green, 1871-73 
perf. 10 x 12½ 1d. (2), 2d., perf. 12½ 1d. pale brown, 2d. orange strip of three, 2d. retouched, 4d. yellow, 1873 no 
watermark 4d. orange-yellow, etc., very mixed condition. (24)                                                             £1,200-£1,500 

 2200  m      A small used Chalon Head selection, incl. 1862-64 perf. 13 6d., 1873 no watermark 1d., 4d., 1873 watermark N.Z. 
2d., 1873 watermark lozenges 2d., etc., mixed condition. (17)                                                                     £300-£400 

 2201            Officials: 1936-61 watermark W98 set with most listed perforations, with 2s. perf. 13½ x 14, etc., mainly fine mint. 
S.G. O120-O132d.                                                                                                                                              £150-£200 

 2202  H       Postal Fiscals: A mint selection, incl. 1931-40 to 30s. (2), 1940-58 watermark upright to £2, £3 and £5, watermark 
inverted to £5, etc. (52)                                                                                                                               £1,500-£1,800 

 2203  H       - 1940 3/6 on 3s.6d. to 22/- on 22s. set, fine mint. S.G. F187-F190. Photo.                                                £120-£150 

 2204  H       - 1940-58 3s.6d. on 3s.6d. type I (2, one inverted wmk.) and type II, 5s.6d. on 5s.6d. (2, one inverted wmk.) to 22s. 
on 22s. (2, one inverted wmk.), mint, fine. S.G. F212-F216aw. Photo.                                                        £200-£250 

 2205 )      Postal Stationery: Postcards: A written up collection Q.V. to K.E.VII issues, incl. 1881 1d. postcard with no stop 
after “Zealand”, 1900 1d. postcard used, etc. (19 items)                                                                                    £70-£80 

 2206 )      - Lettercards: A written up collection on leaves, incl. 1895 1½d. unused (2) and used, 1901 1½d. double paper  
lettercard unused, etc. (15 items)                                                                                                                     £100-£150 

 2207 )      - Q.E.II selection of O.H.M.S. Education Department envelopes, unused and used, some duplication, etc. (72 items)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2208 )      Covers and Cancellations: A range of covers, from 1848 to 1948, incl. crowned circle Paid at Auckland, airs,  
officials, fiscal, etc. (17)                                                                                                                                      £150-£200 

2193

Ex 2203 Ex 2204
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New Zealand continued 

 2209 )      Covers and Cancellations: A group in a carton incl. 1907 picture postcard to Auckland franked N.S.W 1d. with 
framed “NOT KNOWN BY/LETTER CARRIERS/AUCKLAND” mark on front, 1917 (Oct./Nov.) torn envelopes to 
New Zealand Forces in France franked G.B. K.G.V 1d. tied by Surbiton c.d.s. (other with stamp removed) with 
framed “VERIFIED/N.Z. BASE P.O.” and “DECEASED.” marks and endorsed ‘Killed in Action/4.10.17’, one with a 
return marking on front and London G.P.O reseal label on rear, rare 1930 airmail envelope to England franked 
K.G.V 1s. and G.B K.G.V ½d. endorsed ‘Per 1st Air Mail/New Zealand to England/Per Sydney and Adelaide-Perth 
& Karachi - London’ with ten or less examples flown, 1931 (Nov.) Special 1st official Christmas Air Flight New 
Zealand-Australia-London franked 1s.6d. and 2d. tied by Christchurch c.d.s., 1933 (Dec.) Auckland-Invercargill 
‘Faith in Australia’ flight envelope franked 3d. and 1d., 1950 airmail envelope to Venezuela franked K.G.VI 1s. and 
9d. etc. (approx. 100)                                                                                                                                         £150-£200 

 2210 )      A Group of W.W.I and II period mail incl. 1914 (Dec. 25) picture postcard to Auckland franked Egypt 4m. tied 
by N.Z Military Post Office datestamp, 1916 N.Z. Expeditionary Force Notice of Acceptance postcard to Napier, 
Souvenir of the War in Italy Booklet containing Italy 50c. featuring Hitler & Mussolini, 1941 “ON ACTIVE SERVICE” 
censored envelope to Auckland franked 8d. and 1d., 1941 ‘Honour’ envelope to Hake’s Bay franked N.Z. 1d. (9) 
tied by “EGYPT/50” c.d.s., 1944 German P.O.W “Stalag 383” postcard to Auckland, also a later selection of modern 
mail, majority with instructional markings incl. framed “NOT KNOWN/PRIVATE BOXES/SYMONDS STREET”. 
“NOT FOUND”, framed “GONE: NO ADDRESS”, framed “INSUFFICIENTLY/PREPAID/FOR SERVICE”, “BOX 
CLOSED”, framed “MISSORTED TO/WELLINGTON MAIL CENTRE” datestamp, damaged and resealed mail etc. 
(162 covers or cards)                                                                                                                                          £120-£150 

The Nigerias 

 2211 )      Lagos: 1821 (Apr. 6) letter to James McQueen (1778-1870) from John Barrow thanking him for his book  
A Geographical and Commercial View of Northern Central Africa’with the comment “I cannot subscribe to your 
notions regarding that river (the Niger), nor give any credit to many of the authorities you quote, yet as far as the 
occupation of Fernando Poo goes I am most cordially with you....”. Sir John Barrow (1764-1848) rose from common 
origins to become one of the most influential figures in British naval history. In 1804 he was appointed Second 
Secretary to the Admiralty, a position from which, over the next forty years, he effectively supported and encouraged 
British exploration, particularly in West Africa and the Arctic. Photo.                                                            £250-£300 

John Barrow
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Oil Rivers: 1893 (Sept.) 

 2212            ½d. on half of 1d., unsevered pair fine used with R.P.S. certificate (1967) stating “discoloured and rubbed”, and two 
halves used (one with B.PA. certificate, 1981). S.G. 7, a, cat. £730. Photo.                                                 £180-£200 

Oil Rivers: 1893 (Dec.) Old Calabar Provisionals 

 2213  m      “HALF/PENNY.” type 3 in violet on 2d. grey-green and carmine, fine used on piece. R.P.S. certificate (1996). S.G. 
9, cat. £375. Photo.                                                                                                                                             £120-£150 

 2214  m      “HALF/PENNY.” type 4 in green on 2½d. used, fine. S.G. 11, cat. £275. R.P.S. certificate (1996). Photo.  £80-£100 

 2215  m      “HALF/PENNY.” type 4 in green on 2½d. used, fine. S.G. 11, cat. £275. Photo.                                              £70-£80 

 2216  m      “HALF/PENNY” type 4 in vermilion on 2½d. purple on blue, fine used. S.G. 12, cat. £325. Photo.           £80-£100 

 2217  m      “HALF/PENNY” type 5 in vermilion on 2½d. purple on blue, pair, good used. S.G. 17, cat. £450. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2218  m      “HALF/PENNY” types 5 and 7 in vermilion on 2½d. purple on blue, fine used. S.G. 17, 20, cat. £425. Photo.          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2219  m      “HALF/PENNY” type 6 in violet on 2d., used, fine. S.G. 18, cat. £500. Photo.                                             £180-£200 

 2220  m      “HALF/PENNY” type 6 in violet on 2d., c.d.s. used, fine. S.G. 18, cat. £500. Photo.                                   £180-£200 

 2221  m      “HALF/PENNY” type 6 in vermilion on 2½d. purple on blue, used, fine. R.P.S. certificate (1996). S.G. 19, cat. £350. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 2222  m      “Half/Penny” type 7 in violet on 2d., fine used. S.G. 20, cat. £275. Photo.                                                       £70-£80 

 2223  m      “Half/Penny” type 8 in vermilion on 2½d., fine used. S.G. 25, cat. £650. Photo.                                        £180-£200 

 2224  m      “HALF/PENNY” type 9 in vermilion on 2½d. purple on blue, fine used. S.G. 31, cat. £750. Photo.         £200-£250 

Ex 2212 2213 2214 22162215

2217 – 2218 – 2219

2221 2222 22232220 2224
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Oil Rivers: 1893 (Dec.) Old Calabar Provisionals continued 

 2225 s      “HALF/PENNY.” type 9 in blue on 2½d., fine used on piece. S.G. 32, cat. £400. Photo.                            £120-£150 

 2226 s      “HALF/PENNY.” type 9 in green on 2½d., fine used on piece. S.G. 33, cat. £500. Photo.                          £180-£200 

 2227  m      “HALF/PENNY.” type 9 in green on 2½d., fine used. S.G. 33, cat. £500. Photo.                                          £180-£200 

 2228 s      1894 Opobo Provisionals, “½” type 15 in red on half 1d. dull blue vertical bisect alongside 2½d. tied to piece by 
“SOMBRERO RIVER” c.d.s. “JU 23 94”. S.G. 57, cat. £650. Photo.                                                                  £200-£250 

 2229  m      - “1” type 16 in red on half 2d. vertical bisect, tied to piece by Opobo River c.d.s., also another example with  
indistinct cancellation. S.G. 59, cat. £750. Photo.                                                                                           £200-£250 

 2230            A selection on leaves, incl. 1892-94 to 1s. used (4), cancellations, postal stationery, etc., varied condition. (60)     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Niger Company Territories 

 2231  mb 1896-99 10d. dull purple and carmine block of eight handstamped type 6 Burutu in violet on piece. Ex Besancon. 
S.G. Z53. Photo.                                                                                                                                                  £200-£250 

Northern Nigeria 

 2232  H       1900 10s., large part gum, fine. S.G. 9, cat. £325. Photo.                                                                                 £80-£100 

2232

2225 2226

2227

2228
2229

2231 2240

2247

Ex 2248
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Nigeria 

 2233            1936 set mint and to 5s. used (cancellations not guaranteed), also perf. 12½ x 13½ 1½d. mint, slightly varied  
condition.                                                                                                                                                               £80-£100 

 2234            A Q.V. to K.E.VII collection on leaves, incl. Lagos, Oil Rivers, Niger Company Territories 1d. lilac pair with Burutu 
handstamp in violet, Niger Coast Protectorate 1894 to 1s mint and used, 1894 to 1s. mint, Southern Nigeria, 
Northern Nigeria 1900 to 2s.6d. mint, 1911 to 10s. mint, 1912 £1 overprinted “SPECIMEN”, values to £1 used, etc., 
slightly varied condition. (approx. 200)                                                                                                           £250-£300 

 2235            A K.G.VI to Q.E.II mint and used collection on leaves, incl. 1938-51 to 2s.6d. (5) and 5s. (4) mint, to 5a. (4) used, 
1953-58 sets mint and used (2), range of UUKT and UKTT overprints, postage dues, etc., slightly varied condition. 
(approx. 180)                                                                                                                                                         £80-£100 

 2236            A mint and used K.G.V collection on leaves, range of shades, incl. 1914-29 values to 5s. mint and 2s.6d. used, 
1921-32 values to 2s6d. mint and used, etc., varied condition. (132)                                                            £80-£100 

 2237            Cancellations and Covers: A Q.V. to Q.V. collection on leaves, mainly K.G.V., incl. postal stationery, cancellations, 
rates, etc. (57 items)                                                                                                                                           £100-£120 

 2238 )      - A K.G.VI to Q.E.II collection of covers and cards in two albums, incl. a range of censor marks, registered mail, 
cancellations, etc. (190 items)                                                                                                                           £150-£200 

Niue 

 2239            1935 Silver Jubilee 2½d., a group comprising marginal block of eighteen mint, marginal pair imperf. horizontally 
and unoverprinted imperf. proof block of four, slightly varied condition.                                                 £100-£150 

 2240            - 2½d. marginal pair imperf. horizontally, fine with gum. Photo.                                                                £100-£150 

 2241            1941-67 range to 5s. (5), 10s. (2) and both £1 mint, mainly fine. (14)                                                        £300-£350 

 2242            A range on stockcards, incl. 1918 to £1 mint, etc., mixed condition. (60)                                                    £80-£100 

Norway 

†2243 m      1855 4sk. blue, four used examples with numeral cancellations, fair to fine. S.G. 1.                                 £150-£200 

†2244 m      - 4sk. blue, three used examples, all with c.d.s’s., fine.                                                                                   £150-£200 

 2245            A mint and used range in a carton and in Davo albums (2) and loose incl. extensive group of unused registration 
labels, booklets, two volumes of mostly pre-1945 picture postcards depicting rural scenes and landscapes, churches, 
traditional costume, royalty, rivers, ports, boats, architecture, Spitsbergen, Bergen, Stavanger, Kristianstad, 
Aalesund, Trondheim etc. (few 100s)                                                                                                              £100-£120 

†2246 m      A small used selection, comprising 1856-60 2sk., 1863-64 2sk., 3sk., 1871-75 1sk. to 7sk., 1878 set, 1905 surcharged 
set, fair to fine.                                                                                                                                                    £250-£300 

Nyasaland 

 2247  I       1895 No watermark £1 black and yellow-orange unused with large part original gum, minor soiling and some 
clipped perfs. otherwise of fine appearance. S.G. 29, cat. £1,500. Photo.                                                    £200-£250 

 2248   S        1945 set perforated “SPECIMEN”, in pairs, some gum toning, otherwise fine. S.G. 144s-157s, cat. £1,200. Photo. 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2249            A mint and used collection on leaves, Q.V. to K.G.V, incl. 1891-95 and 1895 values to 3s. used, 1898 1d. used (4), 
1913-21 range with 1s. watermark inverted used, 1921-33 values to 10s. used, etc., varied condition. (135)           
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2250            A K.G.VI to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1938-44 to £1 mint and used, 1945 to 20s. mint and used, 
Rhodesia and Nyasaland 1959-62 to £1 mint and used, etc. (100s)                                                             £100-£150 
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Nyasaland continued 

 2251 )      Postal Stationery: A range incl. specimens (18), B.C.A. issues, etc. (40)                                                       £70-£80 

 2252 )      Covers and Cancellations: A selection of covers and cards in an album, incl. postal stationery, 1935 Silver Jubilee 
set on plain f.d.c., 1963 sets (2) on f.d.c’s, also some Rhodesia and Nyasaland, etc. (63 items)               £120-£150 

Pakistan 

 2253            An unmounted mint collection in two boxed albums, incl. 1947 to 25r., 1948 to 35r. with listed perfs. and shades 
(mounted), 1949-53 to 12a., later largely complete to 1999 with miniature sheets, also 1985 South Asian Association 
for Regional Co-Operation f.d.c signed by Zia-Ul-Haq, former president, imperf. pairs with 1961-63 1r., 1962-70 
2p. (3), 15p. (2), 20p. (3), 40p. (2), 75p., 1r., 1r.25, 2r. (2), 1863-79 15r. (2), 25r. (2), etc., mainly fine. (100s)           
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2254  H       A mint collection of K.G.VI issues of Pakistan incl. 1947 set to 25r., 1948-56 3p. to 25r. (3) with nearly all perf. 
varieties incl. 10r. perf. 12, range of officials with 1947 3p. to 10r., 1948-54 3p. to 10r. (3), and Bahawalpur incl. 
1947 to 1r., 1948 3p. to 10r., Officials with 1945 (Mar. 1) ½a. to 1r., 1945 (Mar-June) surcharged set of three, a few 
tone spots in places, etc. (225)                                                                                                                          £300-£400 

 2255            Bahawalpur: Officials: 1945 8a. black and purple, 1r. black and orange, 2r. black and blue set of three without 
Official overprint, (possibly proofs). S.G. O11-O13.                                                                                          £60-£70 

Palestine 

 2256   S        1918 (Feb.) 1p. indigo diagonally overprinted “SPECIMEN” (type PA1) and without gum (as issued), fine. S.G. 1, 
cat. £300.                                                                                                                                                              £130-£150 

 2257   S        - 5m. on 1p. cobalt blue diagonally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type PA1) and without gum (as issued), fine. 
S.G. 2, cat. £300.                                                                                                                                                 £110-£120 

 2258  J       1920-21 perf. 15 x 14 1pi. fresh unmounted mint block of four, scarce multiple. S.G. 35 cat. £2,200. Galibov 
certificate (1992). Photo.                                                                                                                             £800-£1,000 

 2259  J       - 1pi. fresh unmounted mint. S.G. 35 cat. £550. Photo.                                                                                £180-£200 

 2260   S        1932-42 new values and colours set perforated “SPECIMEN” vertically (downwards) or horizontally (on rectangular 
format values), fine with gum. (8) S.G. 104-111, cat. £475. Photo.                                                              £240-£260 

 2261            A mint and used collection from 1918 to 1945 in varied condition incl. 1922 (Sept.-Nov.) perf. 14 to 10p. mint, 
also a collection of Israel in five albums and two stockbooks, also two publications. (100s)                   £150-£200 

 2262   S        Postage Dues: 1928-33 1m. to 50m. set (10m., 13m., 20m., and 50m. top marginal positions) overprinted  
“SPECIMEN” or perforated “SPECIMEN” (6m.), without gum, a very fine and uncommon set. (9) S.G. D12-D20s, 
cat. £375. Photo.                                                                                                                                                 £280-£300

2258

2259 Ex 2260

Ex 2262
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Papua 

 2263  H       1930 Harrison Air 3d. sepia-black and bright blue-green, fine mint. S.G. 115, cat. £4,000. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                                     £800-£1,000 

 2264   S        1932 9d. and 1s.3d. ‘Lakatoi’ overprinted “SPECIMEN” (type PAP1), fine with gum and scarce. S.G. 127s-128s, cat. 
£750. (2) Photo.                                                                                                                                                   £320-£350 

 2265  H       A mint selection, incl. 1932-40 set, 1937 Coronation 1d. block of four, one with ‘halo’ flaw, etc. (36)  £150-£200 

 2266            Papua New Guinea: A mainly modern unmounted mint accumulation, incl. 1960 6d. on 7½d. type D1, miniature 
sheets, sets, etc., later to 2010s. (100s)                                                                                                             £100-£120 

Pitcairn Islands 

 2267 )      1935 cover to Birmingham, franked by New Zealand 1935 Silver Jubilee ½d. 1936 (Jan. 10) cover to Argentina, 
franked by G.B. 1935 Silver Jubilee 1½d., and 1936 (Jan. 10) local cover franked by G.B. 1935 Silver Jubilee ½d. 
and 1d., all tied by N.Z. Postal Agency c.d.s’s.                                                                                                £100-£120 

 2268            A range on stockcards, incl. 1940-51 sets unmounted mint (2), set in marginal pairs unmounted mint, etc., mixed 
condition. (87)                                                                                                                                                       £80-£100 

Poland 
 2269            An accumulation in 33 albums, middle to modern period, mint and used, some duplication, covers with 1938 

(Sept. 21) balloon flight cover bearing the 75g. miniature sheet and 1950s revaluation handstamps, etc. (1,000s) 
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2270            A mint collection in an album, incl. 1860 10k. (unused, major faults), 1928 Warsaw Exhibition miniature sheet 
unused, 1934 Katowice Exhibition set, 1938 Warsaw Exhibition miniature sheet, 1938 Stratosphere Flight  
miniature sheet, 1947-48 Culture miniature sheet, etc., later to 1950s, varied condition. (100s)            £180-£200 

 2271            A used collection in an album, incl. 1860 10k., 1918 type 7 Welfare Fund set with overprinted inverted, 1938 
Warsaw Exhibition miniature sheet, 1947-48 Culture miniature sheet, etc., later to 1950s, slightly varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 2272            Selection with 1908 picture postcard to Rzeszow franked Austria 5h. tied by Krakow c.d.s, 1912 picture postcards 
dated at Warsaw and franked Russia 3k., 1915 business postcard to Warsaw franked Russian Poland overprint on 
Germany 3pf and Warsaw local 10gr., 1939-40 picture-postcards to Warsaw or Opatwo franked “Deutsche 
Post/OSTEN” 12gr. overprints etc. (21 items)                                                                                                £100-£120 
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Portugal & Colonies 

 2273 )      A collection of postal history from 1773 to 1961, incl. prestamp, many from SAMPAYO archive with incoming 
(Brazil), range of “REGISTRADO”, and “SEGURO” markings, also postal stationery, publicity, maritime, etc.         
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 2274  H       1853 5r. red-brown mint, good to large margins, fine. S.G. 1, cat. £5,200. Photo also on back cover.   £500-£600 

†2275 m      - 5r. red-brown, fine used with “52” cancellation. Sorani certificate (2009). S.G. 1. Photo.                     £100-£120 

†2276 m      - 50r. blue-green fine and 100r. pale lilac (repaired at top), used. S.G. 7, 8. Photo.                                   £150-£200 

†2277 m      1894 Prince Henry 5r. to 1,000r. set, good to fine used. S.G. 314-326 cat. £300.                                       £80-£100 

†2278 m      1895 St. Anthony 2½r. to 1,000r. set, mainly good to fine used. S.G . 327-41. Photo.                             £150-£200 

 2279            A range in three stockbooks, mint and used, from first issues to pre-W.W.II, incl. Colonies, etc. Ex Oswald Marsh 
stock. (100s)                                                                                                                                                        £250-£300 

†2280 m      A small used selection, incl. 1893 80r., 50r. on 80r., 75r. on 80r., 1940 Legion miniature sheet, etc. (10)                 
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 2281  I + Portuguese Colonies: Macao: 1945-47 Charity Tax 50a. lilac and buff unused marginal block from the foot of 
the sheet, some light diagonal creasing otherwise in good condition. S.G. C414.                                         £70-£80 

 2282            - Mozambique: Lourenço Marques: 1899 “Aviso de Recepcao” card, bearing 1899 half of 25r. on 10r., also single 
on piece, also 1898 telegram.                                                                                                                            £120-£150 

 2283  H       - St Thomas and Prince Islands: 1938 postage and air set, mainly fine mint. S.G. 344-370.                     £60-£70 

Rhodesia 

 2284  m      1905 Falls 1d. to 5s. sixteen sets used, mainly fair to fine. (6) S.G. 94-99, cat. £5,200.                         £800-£1,000 

 2285   S        1910-13 Double Heads, perf. 14, 2s. black and dull blue, overprinted “SPECIMEN”, small part original gum. R.P.S. 
certificate (2009). S.G. 154. Photo.                                                                                                                   £100-£120 

 2286  H       - £1 carmine-red and bluish black, part original gum, fine. S.G. 165, cat. £1,600. Photo.                        £300-£350 

 2287  m      - £1 rose-scarlet and bluish black, fine used. S.G. 166, cat. £375. Photo.                                                    £100-£120 

Ex 22782274 2275 – 2276 –

2285 2286 2287
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 2288  J       1966 Independence 1s. variety overprint double fine unmounted mint. S.G. 366a, cat. £800. Photo.  £300-£350 

 2289   S        “Specimen” overprint (Samuel type 4) applied by Rhodesia as a receiving authority on 1904 Zanzibar “TWO” on 
4a. and on 1906 Straits Settlements K.E.VII 4c. (with local “SPECIMEN” overprint). S.G. 207a and 156s vars. and 
unusual thus. Refer Bendon (2015) at pages 30-31. (2)                                                                                 £130-£150 

 2290            A collection of British South Africa Company on leaves, incl. 1892-93 range, 1910-13 range to £1 unused (faults), 
postal stationery, etc., varied condition.                                                                                                          £150-£200 

 2291            A collection from 1956 to 1979 in four albums, incl. unmounted mint and used issues, covers with f.d.c’s, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

 2292  Hb Rhodesia Railways Limited: 1942 1d. orange, in a complete mint sheet of twelve (3 x 4), scarce.          £80-£100 

†2293            Revenues: A range of revenue documents, 1890s to 1940s, bearing a range of values to £2 with Arms issues, Double 
Heads, also a few others with Cape of Good Hope, etc. (approx. 60)                                                         £150-£200 

Northern Rhodesia 

 2294            1935 Silver Jubilee 1d. mint and used, 2d. mint, 3d. used, each showing diagonal line by turret [Pl. 2A, R. 10/1] 
mainly good to fine. S.G. 18a, 19a, 20a, cat. £620.                                                                                          £100-£150 

 2295  H       - 1d., 2d. and 3d., each showing variety variety dot to left of chapel [Pl. 2B, R. 8/3], mint, 2d. with toned gum,  
otherwise fine. S.G. 18g, 19g, 20g, cat. £1,125. Photo.                                                                                   £220-£250 

 2296  H + - 2d. corner block of four showing both ‘diagonal line by turret’, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 19f, 
cat £360+.                                                                                                                                                              £80-£100 

 2297  m      1953 Arms 3d. with variety value and orange (eagle) omitted, marginal, fine used. S.G. 78b, cat. £650. Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2298            A collection on leaves, incl. 1925-29 to 10s. mint, to 20s. used (cancellations not guaranteed), 1938-52 to 20s. mint, 
1948 Silver Wedding set mint and used, 1953 set mint and used, etc., varied condition. (approx. 170)                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2299 )      A K.G.V to Q.E.II selection of covers in an album, incl. range of rates, registered mail, etc. (50 items)  £80-£100 

Southern Rhodesia 

 2300            1924-29 ½d. to 5s. set with 1d. perf. 12½, all mint and used, fair to fine. S.G. 1-14, 2d, cat. £654.        £100-£150 

 2301            - ½d. to 5s. set with 1d. perf. 12½, all mint and used, fair to fine. S.G. 1-14, 2d, cat. £654.                      £100-£150 

 2302            - ½d. to 5s. set with 1d. perf. 12½, all mint and used, fair to fine. S.G. 1-14, 2d, cat. £654.                      £100-£150 

 2303   P       1935 Silver Jubilee, a range of Waterlow plate proofs, comprising vignette in green imperf. single and block of 
four, 1d. in carmine and green imperf. singles (2), pair and block of four, perf. pair, 2d. in brown and green imperf. 
pair, 3d. blue and violet imperf. pair, 6d. on violet and black imperf. pair, also four of vignette in olive, green, violet 
and black on two cards headed “Waterlow and Sons Ltd/Progressive Proof”, all with security punch holes. (13 
items)                                                                                                                                                                   £150-£200 

 2304   P       - 1d. (2), 2s. and 3d. perf. proofs, each handstamped “WATERLOW AND SONS LTD/SPECIMEN”, with gum, each 
with punched security hole, with issued set for comparison.                                                                       £100-£120 

Ex 2295
2297

2288
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Rhodesia: Southern Rhodesia continued 

 2305            A collection on leaves, incl. 1924-29 to 5s. used, 1931-37 to 5s. used, 1953 set mint, a few revenues, etc., varied 
condition. (approx. 180)                                                                                                                                    £150-£200 

 2306            A used range on leaves, incl. 1924-29 to 2s.6d. as singles, 5s. pair, 1931-37 to 5s., 1953 set, etc., slightly varied  
condition. (116)                                                                                                                                                  £100-£150 

 2307 )      A K.G.V to Q.E.II selection of covers and cards in an album, incl. postal stationery, cancellations, rates, etc. (78 
items)                                                                                                                                                                   £100-£120 

 2308 )      Selection of K.G.VI and Q.E.II covers and cards, incl. postal stationery with registered envelopes, official mail, etc. 
(17 items)                                                                                                                                                                 £70-£90 

Rhodesia & Nyasaland 

 2309  J       Postage Dues: 1961 1d. imperforate between horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. D1a. cat. £800. R.P.S. 
certificate (2020). Photo.                                                                                                                                   £300-£350 

Romania 

 2310            2008 Beijing Olympic Games miniature sheet, 500 examples in original postal packet, unmounted mint.          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2311            A selection in three stockbooks and four folders, incl. range of early issues, 1869 50b. used (7), 1906 Jubilee set 
used, 1932 Medical set mint, 1934 Jamboree set mint, 1944 Relief Fund sets mint (3), 1945 200l.+1,000l. mint (3), 
1955 Rowing set mint (2), miniature sheets, duplication, etc. (100s)                                                          £400-£500 

 2312            A mint and used duplicated selection on stockcards, incl. 1890 (Sept.) perf. 13½ 50b. mint, perf. 11½ x 12½ 50b. 
mint, 1901 Post Office set to 50b., 5l. lilac mint (3), range of later issues, postage dues, etc., mixed condition. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £300-£300 

 2313 )      Cancellations and Covers: Extensive middle period selection in two binders and loose in a carton incl. 1907 5b. 
postcard to Birmingham uprated 5b. and with two strikes of the scarce double-ring “BUCURESTI/CONGRESUL 
INTERNATIONAL DE PETROL” c.d.s., 1927 picture postcard to Wales franked 1c. pair and endorsed “Imprimé”, 
1948 airmail express envelope to Paris franked 20lei (3) and 1 leu, f.d.c’s, unused range of postal stationery,  
maximum cards etc. (few 100s)                                                                                                                        £100-£120 

Russia 

 2314            A mint and used collection from 1858 in varied condition in nine albums and stockbooks and loose with a good 
range of commemorative sets and miniature sheets, airs, control stamps, revenues, also selection of other countries 
incl. Tuva, etc. (many 100s)                                                                                                                              £400-£500 

 2315            A collection in a stockbook, largely complete from 1972 to 1990 (S.G. 4115 to 6212) unmounted mint with  
miniature sheets, fine. (100s)                                                                                                                            £300-£400 

 2316            A modern unmounted mint range of ex Soviet countries in a stockbook, incl. stamps, souvenir sheets, sheetlets, 
etc. Stated to cat. £1,350.                                                                                                                                   £180-£200 

 2317            A modern unmounted mint range in a stockbook, incl. stamps, souvenir sheets, sheetlets, etc. Stated to cat. £1,440+.
                                                                                                                                                                             £180-£200 
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 2318            A mint and used collection from 1932 to 1986 in a stockbook, incl. mint and used sets and part sets, miniature 
sheets, some duplication, etc. (approx. 2,000)                                                                                                £180-£200 

 2319            Duplicated mint and used collection from 1858 to 2009 in mixed condition in four binders incl. also Mongolia. 
Lithuania, etc. (100s)                                                                                                                                            £80-£100 

 2320 )      A selection of covers and cards, incl. censored mail, postal stationery, etc. (148 items)                            £80-£100 

 2321            Wenden: 1885 to 1902, a selection of six covers variously addressed comprising 1885 (Nov. 23) Seeswegen to 
Biebrich, bearing 1883 2k. with Russia 1883-88 7k. both tied by Stockmanshof c.d.s. and showing postal carriage 
no. 106 datestamp, 1895 (Oct. 4) Russian 3k. stationery card from Stockmanshof with 1893 2k. pen-cancelled, tied 
by Stockmanshof c.d.s. and St Petersburg transit, 1896 (Mar. 19) Seeswegen to Dorpat with 1893 2k. black, red 
and green pen-cancelled and tied by faint violet oval ”KIRCHSPIEL POST/SEESWEGEN” with Russia 1889-92 7k, 
1899 (Oct. 27) to Riga, franked 1893 2k. pen-cancelled and used with Russian 1889-92 7k. cancelled by 
Stockmanshof c.d.s., 1899 (Oct. 30) Russian 4k. stationery card to Erlangen, additionally franked Wenden 1893 
2k. pen-cancelled, card cancelled by Stockmanshof c.d.s., and 1902 (Nov. 12) to Berlin, bearing 1893 2k. and 
Russian 1889-92 3k. and 7k., all tied by Wenden c.d.s’s, mainly fine.                                                         £500-£600 

Saint Kitts-Nevis 

 2322  m      Saint Christopher: A mainly used Q.V. collection in an album, incl. Great Britain used in 1858-60 6d. (5), 1870-
82 1d. rose watermark sideways (5), 1d. magenta watermark inverted, perf. 14 4d. inverted watermarks (2), 1882-
90 to 1s. (4, two with inverted watermarks), 4d. grey with inverted watermark mint, 1885 ½d. on 1d. unsevered 
pair with R.P.S. certificate (1977), 1886 4d. on 6d. (11)), etc., varieties, varied condition. (162)             £500-£600 

 2323            Nevis: A collection on leaves incl. 1862 set used, 1867-76 1d. mint (both shades), 4d. mint (both shades) and used, 
1s. used, 1871-78 1d. (3, two mint, shades), 4d. used, 6d. and 1s. mint (both shades), perf.11½ 1d. used, 1880 1d. 
mint, 1882-90 set mint, fair to fine, not all guaranteed.                                                                                £220-£250 

 2324  Jb  - Nevis: Fiscals used for Postage: 1882 4d. blue exceptional marginal block of six overprinted “REVENUE” fine 
unmounted mint. S.G. F7. cat. £330+. Photo.                                                                                                 £150-£200 

 2325  Jb  - 1882 6d. green exceptional marginal block of six overprinted “REVENUE” fine unmounted mint. some perf.  
separation at top. S.G. F8. cat. £180+.                                                                                                                £80-£100 

 2326  m      1923 Tercentenary 10s. fine used with part Saint Kitts c.d.s. S.G. 58. cat. £650. Photo.                         £220-£250 

 2327            1938-50 issue, a mint selection to 2s.6d., incl. some scarcer printings, multiples, also 5s. bluish green and scarlet 
used with variety break in frame above ornament, etc. (107)                                                                         £80-£100 

 2328            A collection on leaves incl. some early forgeries, St Christopher 1870-82 perf. 12½ 1d. (both colours, one mint), 
6d. used (both shades) and perf. 14 set mint or used, 1882-90 set mint or used, 1884 4d. on 6d. mint and used, 
1885 ½d. on half of 1d. mint, 1886 1d. on 6d. mint, 4d. on 6d. used, 1887-88 1d. on ½d., 2½d. (line through value) 
mint, 1885 “SAINT KITTS/NEVIS/REVENUE” overprints mint; Nevis incl. 1862 set used, 1867-76 1d. mint (both 
shades), 4d. (both shades) and used), 1s. used, 1871-78 1d. (3, shades, two mint), 4d. used, 6d. and 1s. mint (both 
shades), perf 11½ 1d. used, 1880 1d. mint, 1882-90 set mint; St Kitts-Nevis 1903 set mint, 1905-18 set mint or 
used, 1920-22 to 10s. mint (1s. used), 1921-29 set mostly mint, 1923 to 5s. mint, 1938-50 set mint or used; Anguilla 
range from 1969 to 1981; St Christopher, Nevis and Anguilla 1952 and 1954-63 sets mint, later largely complete 
mint to 1980. (100s)                                                                                                                                           £350-£400 

2324
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Saint Kitts-Nevis continued 

 2329            A collection in an album, incl. St Christopher, Nevis, 1903 to 5s., 1905-13 to 5s., 1920-22 to £1, 1921-29 to 5s., 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £280-£300 

 2330  m      A used collection in an album, incl. 1903 set, extra 5s. with forged cancellation, 1905-18 set, 1920-22 to 10s., 1921-
29 to 5s., 1923 Tercentenary to 2s.6d., also a range of Leeward Islands used in with 1921-32 to 10s., 1935 Silver 
Jubilee set on plain f.d.c., etc., varied condition. (few 100s)                                                                          £400-£500 

 2331  m      Cancellations and Covers: A selection of Antigua and Leeward Islands used in Saint Kitts-Nevis, incl. Antigua 
1890 1d. (11) with “A12” cancellations, some on pieces in combination with St Christopher stamps, Leeward 
Islands with 1890 2½d. with inverted watermark, 1897 Jubilee 1s. on piece, ½d. (4) on 1897 (July 22) first day cover, 
2½d. strip of four on piece, 1902 set in blocks of four, set used on 1902 cover, registered to South Africa, set used 
on 1902 cover with two faked added bisects, etc. (75)                                                                                  £250-£300 

Saint Lucia 

 2332   S        1860 (1d.) and (4d.) perf. 14-16 each with diagonal manuscript “Specimen”. Samuel notes “...any of the printings 
from engraved plates are of a considerable degree of rarity.” Photo.                                                            £380-£400 

 2333   P        1935 Silver Jubilee ½d. die proof of frame, with circular punched and handstamped part “CANCELLED” in blue, 
couple of imperfections. R.P.S. certificate (2022). Photo.                                                                              £400-£500 

 2334   S        1938-47 set perforated “SPECIMEN” with diagonal and ‘horse-shoe’ types (Samuel W8, W9, D20 and B9) and set 
consisting of Waterlow, De La Rue and Bradbury printings, fine. (17) S.G. 128s-141s, cat. £475. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £250-£280 

 2335   S        1949 U.P.U. set with unserifed “SPECIMEN” overprint from unidentified receiving authority, fine with gum. (4) 
S.G. 160-63. Photo.                                                                                                                                             £140-£150 

 2336  I       Cinderellas: 1872 (ca.) Steam Conveyance Co. Ltd. locals 1d., 3d. and 6d. each in unused marginal blocks of four 
and twelve. All with full gum, some small imperfections.                                                                               £80-£100 

 2337 )      Covers: A group of covers from 1891 to 2001, incl. range of frankings and destinations, etc. (79)        £100-£120 

Ex 2334
Ex 2335
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Saint Vincent 

 2338  m      1875-78 perf. about 15 6d. pale green, fine c.d.s. used. Holcombe certificate (1998). S.G. 26, cat £450. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2339  m      1880 (June) 5s. rose-red, used, fine. S.G. 32, cat. £1,750. B.P.A. certificate (2007). Photo.                      £500-£600 

 2340  m      1881 ½d. on half 6d. bright green, unsevered pair, used, fine. S.G. 33a, cat. £500. Photo.                       £150-£200 

 2341  m      - 1d. on 6d. bright green, fine used. S.G. 34, cat. £350. Photo.                                                                     £100-£120 

 2342  m      - 4d. on 1s. bright vermilion, used, a couple of minor imperfections. S.G. 35, cat. £800. Photo.             £100-£150 

 2343 )      1935 Silver Jubilee 2½d. corner block of four variety ‘frame printed double, one albino’, on 1936 (Feb. 25) 
registered cover to England with Castries c.d.s’s, with New York and Liverpool transits on reverse. S.G. 111a, 
unpriced used. R.P.S. certificate (2023). Photo also on inside back cover.                                   £5,000-£6,000 

 2344   S        1949 U.P.U. set with unserifed “SPECIMEN” rubber overprint from unidentified receiving authority, fine with 
gum. (4) S.G. 178-81. Photo.                                                                                                                             £140-£150 

2338
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Saint Vincent continued 

 2345            A Q.V. used collection on leaves, incl. wide range of perfs., 1861 6d., 1862-68 4d. (2), 6d. (3), 1869 4d., 1s. indigo 
(3), 1s. brown, 1872 1s., 1872-75 to 1s. (2), 1875 1s., 1881 4d. bright blue, 1883-84 6d. (2), 1885-93 to 5s. (4, two 
on cover, also three mint examples) with 6d. violet, 1890 2½d. on 4d., etc., slightly varied condition. (84 stamps 
and 3 covers)                                                                                                                                                       £500-£600 

 2346            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. Chalons, 1899 to 5s., 1902 to 5s., 1904-11 to £1, 1921-32 to £1, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 

 2347            A small group of modern varieties, incl. 1970-71 1c. Heron albino overprint, 1977 Carnival 15c. and 20c. black 
overprints, $1 red overprint, 1979 Rowland Hill miniature sheet watermark sideways inverted, 1980 Wildlife $2 
watermark inverted, Grenadines 1974 definitives 50c. corner example with albino overprint, 50c. marginal example 
with watermark inverted, 1978 Coronation 5c. watermark sideways corner example, etc. (33)                  £60-£80 

 2348            Revenues: 1882 local “Revenue” on 1d. drab, three examples, one with overinked overprint, one doubled (ex Jaffe), 
one with inverted overprint (Ex. Jaffe, with note by Medlincott stating four known), the latter with light pen cancel 
with overprint in identical position to the illustration in Pierce, Messenger and Robson Lowe’s St Vincent. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2349            - 1882 3d. on half 6d., two unseparated pairs, one part gum and the other manuscript used. Ex Medlicott. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2350            -  1883 3d. on half 6d., strip of three, one variety raised stop after “d”, part gum, fine. Ex Medlicott. Photo.          
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 2351            - A Q.V. written up collection of forged postmarks (mainly A10 types) on fiscal stamps, incl. 3d. on 6d. (5), etc. 
Ex Medlicott. (62)                                                                                                                                                 £80-£100 

 2352            - A range of Q.V. type 7 stamps used fiscally, incl. values to 1s. orange (11), and 5s. lake, range of shades, etc.  
Ex Medlicott. (77)                                                                                                                                                 £80-£100 

 2353            Grenadines: Bequia: 1991 Gliding $5, 1991 Scouts set and miniature sheet, 1991 Mozart set with miniature sheet, 
proofs mounted in three Questa folders.                                                                                                           £80-£100 

Samoa 

 2354  H       1914 “G.R.I.” overprints, 2½d. on 20pf. with variety surcharge inverted, fine very lightly mounted mint, signed 
Hoffman-Giesecke. One of just 8 examples printed. S.G. 104c, cat. £1,100. Photo.                                   £400-£500 

 2355  H       1914-24 perf. 14 2s. to £1, and perf. 14½ x 14 2s., 5s., 10s. and £1, mint, mainly fine, the perf. 14 2s., 5s., 10s., and 
£1 with B.P.A. certificates (1998). Photo.                                                                                                        £220-£250 

Ex 2348 Ex 2349 2350
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 2356   S        Two ledger sheets each headed “Samoa” and numbered “133” and “160”, the first with “SAMOA.” overprints on 
1918 2d., 1920 Victory set and 1926 2s. and 3s. Admiral affixed and second with the same stamps affixed but also 
with 1914 Postal Fiscals 5s. 10s. and £1. From the Tunisia Receiving Authority U.P.U. archive. (21)    £120-£150 

 2357  H       1925-28 2s.6d., 3s. (2), 5s. and £1 mint, mainly fine, 2s.6d., 3s. and 5s. with B.P.A. certificates (1988). Photo.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2358  H       1935-42 Cowan paper £1, £2, and Wiggins paper 10s., mint, mainly fine. Each with B.P.A. certificate (1983-88). 
S.G. 192, 193, 194b. Photo.                                                                                                                                £150-£200 

 2359  H       - Wiggins Teape £2 bright purple, fine mint. B.P.A. certificate (1990). S.G. 194c, cat. £550. Photo.      £180-£200 

 2360  H       1945-53 2s.6d., 5s., 10s., £1, 30s., and £2, mint, mainly fine, each with B.P.A certificate (1983-1988), also 1955 set 
unmounted mint. (10). Photo.                                                                                                                          £300-£350 

 2361  H       - £3 green, mint, fine. B.P.A certificate (1983). S.G. 213, cat. £300. Photo.                                                £100-£120 

 2362   P       A folder of modern imperf. proofs, incl. 2002 Local Life definitives to $10, Treasured Islands of the Pacific set and 
miniature sheet, 2003 Protected Marine Areas, 2004 Tropical Flowering Plants, and 2007 Commonwealth Games.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

San Marino 

†2363 m      1894-99 1l. pale ultramarine, fine used. A.P.S. report (2010). S.G. 37. Photo.                                           £150-£180 

 2364  J       1929 Pictorial set to 20l. in unmounted mint pairs, mainly fine. Photo. S.G. 145-163, cat. £2,400. Photo.             
                                                                                                                                                                             £350-£400 

†2365 m      1933 Zeppelin Air overprint set of six values, used with blue Zeppelin datestamps, fine, all signed “AD”. S.G. 191-
196. Photo.                                                                                                                                                           £120-£150 
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Serbia 

 2366            A modern unmounted mint range in a stockbook, incl. miniature sheets, thematics, also some used on piece, 
Bosnia and Herzegovina etc. Stated to cat. £1,090+. (100s)                                                                          £120-£150 

Seychelles 

 2367   S        Selection of ‘Specimen’ overprints with 1896 8c. on 15c. and 36c. on 45c. (Samuel type SY2), 1901 3c. on 16c., 3c. 
on 36c. and 6c. on 8c. (Samuel type SY3), 1901 3c. on 10c. (Samuel type SY4), 1902 2c. on 4c. 30c. on 75c. 30c. 
on 1r., 45c. on 1r. and 45c. on 2r.25c. (Samuel type SY5) and 1903-04 K.E.VII 3c. on 15c., 3c. on 18c. and 3c. on 
45c. (Samuel type SY4). (14)                                                                                                                             £200-£250 

 2368  H       1935 Silver Jubilee 6c. with variety ‘large kite by flagstaff’, mint, fine. S.G. 128 var. Photo.                   £280-£300 

 2369   S        1941 3c., 6c., 9c., 15c., 18c., 20c., 30c., 75c. and $1 each with perforated horizontal “SPECIMEN” (Samuel type H3), 
fine with gum. (9) Photo.                                                                                                                                   £190-£220 

 2370   S        1949 U.P.U. set with unserifed “SPECIMEN” rubber overprint from unidentified receiving authority. fine with 
gum. (4) S.G. 154-57. Photo.                                                                                                                             £140-£150 

 2371   S        - Set with unserifed “SPECIMEN” rubber overprint from unidentified receiving authority, fine with gum. (4) S.G. 
154-57. Photo.                                                                                                                                                     £140-£150 

 2372            A mint Q.V. to Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1893 surcharge set, 1897-1900 values to 2r.25, 1903 set, 1906 
set, 1912-16 set, 1917-22 set, 1938-49 values to 5r., 1952 set, 1954-61 set, etc., slightly varied condition. (100s)    
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2373            A mainly Q.V. range on stockcards, incl. Mauritius used in to 1s., etc., mixed condition. (68)                 £80-£100 

 2374  H       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-49 2c. to 5r. set of 45 values with papers, shades, 20c. ordinary paper 
wth handkerchief flaw, etc. (93)                                                                                                                       £200-£250 

Sierra Leone 
 2375  I       1865 6d. grey-lilac unused very faint vertical crease and 1872-73 1d. rose-red unused with variety wmk. crown to 

left of CC, only priced used and scarce thus. (2)                                                                                            £180-£220 

 2376  H       1896-97 set, mint, mainly fine. S.G. 41-53, cat. £450. Photo.                                                                       £150-£200 

 2377  H       1903 set, mint, fine. S.G. 73-85, cat. £475. Photo.                                                                                         £150-£200 
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 2378  H       1935 Silver Jubilee 1d. to 1s. set, each showing ‘lightning conductor’ [Pl. “3”, R. 2/5], mint, mainly fine. S.G. 181c-
184c, cat. £960. Photo.                                                                                                                                       £180-£200 

 2379            1963 Second Anniversary of Independence, Air issue, 11s. on £1 black and orange, narrow setting, fine  
unmounted mint. S.G. 269b, cat. £950. B.P.A. certificate (1985). Photo.                                                    £300-£400 

 2380            No lot                                                                                                                                                                                       

 2381            A collection in an album, incl. 1896-97 to 5s., 1903 to 5s. mint, £1 overprinted “SPECIMEN”, 1904-05 to 5s., 1907-
12 to £1, 1912-21 to 10s., 1932 set, 1933 Wilberforce set, etc. (100s)                                                         £600-£700 

 2382            A mint K.E.VII to K.G.V. range, incl. 1904-05 values to 5s., 1907-12 values to £1, and 1912-21 values to 10s. (the 
10s. a corner unmounted plate example), etc., mainly fine. (49)                                                                  £250-£300 

 2383            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. Q.V. 6d. issues, 1938-44 and 1956-61 to £1 mint and used, etc., 
varied condition. (approx. 180)                                                                                                                        £150-£200 

 2384 )      Postal Stationery: A Q.V. to Q.E.II selection of postal stationery, unused and used, incl. specimens, etc. (115)    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2385            Revenues: 1884 issue, a range on leaves, incl. 1s. marginal plate block of 24, 1s. corner block of 12, etc., slightly 
varied condition. (62)                                                                                                                                         £200-£250 

 2386 )      Cancellations and Covers: A collection of covers and cards in two albums, incl. maritime mail, censors, postal 
stationery, etc. (104 items)                                                                                                                                £120-£150 

 2387 )      - A group of covers from 1905 to 1912, incl. registered, maritime, destinations, etc. (10)                       £100-£120 

 2388 )      - A collection of covers on leaves, from 1913 to 1938, incl. several registered, range of frankings, destinations, etc. 
(32)                                                                                                                                                                       £120-£150 

Somaliland 

 2389   S        1935 Silver Jubilee set, each perforated “SPECIMEN”, the 2a., 3a. and 1r. each with variety ‘kite and vertical log’, 
fine with gum. No more than seven examples can exist. Photo.                                                                   £250-£300 

 2390            A collection on leaves, incl. 1903 overprint at top 5r. mint, 1903 (Sept.) 5r. mint, minor varieties, 1904 set mint, 
1912-19 to 5r. mint, 1921 to 5r. mint, 1938 set mint, 1953-58 set mint, minor varieties, range of Italian issues, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £400-£500 

 2391            A collection on leaves, incl. 1938 set used, later with range of Somalia Independence issues, etc., varied condition. 
(165)                                                                                                                                                                     £100-£120 

 2392  m      Officials: 1903 1a. carmine variety “BR1TISH”, fine used. S.G. O2a, cat. £550. Photo.                             £150-£200 

Ex 2376 Ex 2377 Ex 2378 2379
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South Africa 

 2393            A Q.V. to early Q.E.II collection in an album, incl. Cape of Good Hope, Natal 1902 £1 overprinted "SPECIMEN", 
Orange Free State, Transvaal, S.W.A., etc., mixed condition. (100s)                                                          £150-£200 

 2394   L       Literature: Selection in a carton incl. Southern African Mails by Trotter, Classic Victorian Natal 1836-1899 by 
Klugman, The Postal Markings of Natal by Hart, Kanley and Leon, Postmarks Of the Cape of Good Hope (with 
slipcase and supplement) by Goldblatt, The Maritime Marks of South Africa by Allen, The Handstruck Letter 
Stamps of the Cape of Good Hope by Jurgens, Maxwell Joseph (1982) and Lady Hope (2003) auction catalogues 
etc. (17)                                                                                                                                                                £100-£120 

Cape of  Good Hope: Postal History 

 2395 )      A range with 1821 entire letter to London, datelined at Cape Town and with fine framed “LIVERPOOL/INDIA 
SHIP LR” on rear and rated “3/2” for a double weight letter, 1828 entire letter to England with Cape Town Crown 
datestamps and framed “INDIA LETTER/HASTINGS” mark, 1829 entire letter to London with Cape Town Crown 
datestamp and framed “INDIA LETTER/PORTSMOUTH” mark and rated “2/4”(d) and 1863 envelope to Ireland 
franked 6d. triangular with Paid Devonport c.d.s. on front. (4 covers)                                                       £200-£250 

 2396 )      1846 (June 22) War of the Axe, cross written Soldiers letter to England, written from Haas Fontein Great Kei 
River, bearing crowned oval “GENERAL POST OFFICE/CAPE OF GOOD HOPE” datestamp, on reverse has 
unframed “PACKET LETTER/PORTSMOUTH”, Hull and London datestamps. scarce item from this war. Photo.  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2397 )      Forwarding Agents, 1850 (Dec. 3) crosswritten entire from London, addressed to “Miss Andrews at Capt. Caesar 
Andrews, Cape Regt. Graaff Reinett, interior of Africa” and “To the care of George Paton Esq. Army Agent Cape of 
Good Hope”, ms. “paid p 1/2” and “P 1/2”, red oval “POST PAID SHIP LR/LONDON” and red Paid datestamp, 
repaired at left otherwise a fine early forwarded item. Photo.                                                                      £200-£250 
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 2398 )      1850 (Jan. 3) Soldier’s letter to Scotland, endorsed “From Gunner & Driver R Kirk of Major T A Lethbridge Co 5th 
Battn, R.A.” and countersigned, bearing red ink “1d.”, crown oval “GENERAL POST OFFICE/CAPE TOWN”, London 
Paid mark, on reverse has blue Edinburgh datestamp, scarce. Photo.                                                         £150-£200 

 2399 )      1851 (Sept. 20) crosswritten entire from King Williams Town endorsed from “Lieut./Atty.-Queens/Paid”, 
addressed to his sister in England, written during the 8th Frontier War with “1/-” and “8” rate marks and oval 
“GENERAL POST OFFICE/CAPE TOWN”, a rare example. Photo.                                                               £250-£300 

 2400 )      1878 (Feb. 4) stampless cover to England from the 9th Frontier War, endorsed “From Pte Upton F.A.M.P.” (Frontier 
Armed Mounted Police” and countersigned “On Service in the field, E. Wylde, Sub Inspector F.A.M.P. Idutywa” 
with King Williams Town Feb.  4 and Cape Town Feb. 9 transit datestamps, taxed at the officers rate of 6d. upon 
arrival in England. In 1877-78 the Ngika and Gealeka sections of the Xhosa took up arms against the Colonists 
and their allies. The commandos swiftly engaged and defeated Gealeka’s army. Rare. Photo.                  £700-£900 

 2401 )      1878 (Mar. 8) stampless cover to England from the 9th. Frontier War, endorsed “Free” and countersigned “W.B.C. 
Chalmers, Special Comm.”, with circular “6”(d) tax mark, on reverse has Fort Beaufort Mr 8 and Petersfield Ap 
20 datestamps. 1877-78 the Ngika and Gealeka sections of the Xhosa took up arms against the Colonists and their 
allies. The commandos swiftly engaged and defeated Gealeka’s army. Rare. Photo.                                  £700-£900 

2398

2399
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South Africa: Cape of  Good Hope: Postal History continued 

 2402 )      1878 (Nov.) stampless cover from the Koraa Campaign, endorsed “P.A.O.C.V. Artillery On Special Service 
Northern Border”, sent to Cape, countersigned by the Commanding Officer. Has Kenhart Nov. 29, Wynberg 
De 5 and Cape Town De 6 c.d.s’s, on reverse has Carnavon De 1 datestamp. Stated only two items from this 
campaign are known. Photo also on inside back cover.                                                                      £1,000-£1,200 

 2403 )      1880 (Nov.) Gun War stampless soldiers cover to near Cape Town, endorsed “On Active Service From L. Corporal 
G.G. Mann, D.E.O.V.R.” (Duke of Edinburgh’s own Volunteer Rifles, countersigned by “2nd. Lieutenant W.A. 
Curry.” On reverse has indistinct Aliwal North cancellation and Cape Town arrival datestamp. Although some 
Basotho with great reluctance, were willing to surrender their guns, the majority refused. Government attemps to 
enforce the law brought fighting by September, within months, most Basotho chiefs were in open rebellion. A peace 
treaty was signed with Basotho chiefs n 1881. Ex Sattin. Photo.                                                                £700-£900 

 2404 )      1884 (Aug. 23) Soldier’s cover from Griqualand East to England, frnked by 1d. tied by “07” numeral with Kokstad 
c.d.s. alongside, endorsed at top “From Pte E Hine G Troop L.W.C.M.R.” not countersigned. In 1882 the Cape 
Mounted Rifles were moved from King Williams Town to Umtata for peace keeping duties. Photo.          £250-£300 
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 2405 )      1885 Soldiers letter to England, endorsed “From Trooper A Dorchester No 6C.M.R. Komghas”, countersiged by 
Capt. Sprenger, the officer in charge. Franked by Cape 1d. tied by indistinct barred numeral, Komgha datestamp, 
on reverse Cape Town and Cobham transit and receiving marks. After the Eastern Cape frontier wars of he late 
1870’s, a small army contingent remained in the area in case of further uprisings, scarce. Photo.         £250-£300 

 2406 )      1891 (Dec. 24) Soldier’s cover, endorsed at top “From No 2199 Private Birch C.M.R.” (Cape Mounted Rifles), 
franked by 1d. tied by King Williams Town hooded circle, countersigned by the Commanding Officer, on reverse 
has Cape Town and Paddington datestamps. Photo.                                                                                    £250-£300 

 2407 )      1895 to 1904, three covers and card, three redirected, 1898 Netherlands 5c. stationery card with Cape, Victoria 
and Great Britain frankings, etc.                                                                                                                         £80-£100 

Issued Stamps. 

 2408  m      1855 1d. deep rose-red, three close to good margins, watermark sideways, used, signed Dr Knopke. S.G. 5ba, cat. 
£700. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

 2409  m      1858 1s. bright yellow-green, three margins, fine used, also an unused forgery of the same stamp. S.G. 8, cat. £325. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 2410  m      1864 4d. steel-blue, three margins, fine used, also an unused forgery of the same stamp. S.G. 19c, cat. £300. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

2409 24102408
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South Africa: Cape of  Good Hope continued 

 2411   E       1900 1d. Table Mountain, composite photographic essay of the approved design, mounted on card  
(90 x 105mm) marked “G” and “Dupl.”, dated “June 2nd. 99”. A unique item ex De La Rue archives and exhibited 
in the Court of Honour, Johannesburg 2010. Photo.                                                                             £6,000-£8,000 

 2412 + P   - Imperforate plate proof block of four from the left of the sheet, the right-hand pair with light diagonal crease, 
otherwise fine.                                                                                                                                                         £70-£90 

 2413 )      - 1d. used on covers (3) and card, comprising postcard cancelled by “K u K KRIEGSMARINE ZENTA” datestamp, 
1900 registered cover from Port Elizabeth to Queenstown, 1901 cover tied by “TARKASTAD” datestamp, 1902 
cover from Caledon to London with censor label and cachet.                                                                     £120-£150 

 2414            A collection on leaves, incl. extensive range of triangles (not all guaranteed) with 1d. (10), 4d. (20), 6d. (7) and 1s. 
(3), range of mint and used Hope issues, 1902-04 range, etc., very mixed condition. (approx. 150)      £250-£300 

 2415  m      A group of used triangulars (9), incl. values to 1s., with 4d. (two margins) on large piece, also U.S.A. 1857-61 1c. 
blue pair on piece, mixed condition. (10 items)                                                                                             £150-£200
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Natal 

 2416  Jb 1880 Watermark Crown CC ½d. blue-green in an unmounted mint block of 48 (6 x 8), two with ink spots, minor 
gum creasing, otherwise fine. S.G. 96, cat. £1,536.                                                                                         £300-£400 

 2417   S        1882-89 ½d. to 6d. (3d blue), 1882 5s. maroon, 1887 2d. (Die I), 1888 1s. overprinted “POSTAGE” plus ½d. and 1d. 
postal stationery cut-outs overprinted “SPECIMEN” (type NA1). S.G. 71s-97as, 99as, 101s, 103s, 107s, 108s and 
H&G 1s and 2s. 4d with corner fault though a very rare set. (10)                                                         £1,500-£1,600 

 2418   S        1895 ½d. on 6d. horizontal strip of five with “SPECIMEN” overprint in violet (type NA2), unmounted and a very 
scarce multiple S.G. 114s, cat. £300 (for singles). (5)                                                                                     £200-£220 

 2419  Hb - ½d. on 6d. violet in a mint block (12 x 10) from the top of the sheet and another block (12 x 8 and strip of three), 
showing varieties, some imperfections. S.G. 114, vars.                                                                                  £100-£150 

Orange Free State 

 2420  m      1888 2d. on 3d. with ‘curved foot’, good used. S.G. 53b, cat. £500. Photo.                                                £150-£200 

 2421  m      1900 V.R.I. level stops, 1s. on 1s. orange-yellow error of colour, fine used, rare. S.G. 110a, cat. £2,500. Phil. Fed. 
of S. Africa certificate (2000). Photo also on back cover.                                                                              £500-£600 

 2422   S        1900-02 “ORANGE/RIVER/COLONY” overprints on ½d., 1d., and 2½d. sent to the U.P.U. and distributed to 
Tunisia whom applied a sans-serif “SPECIMEN” (type TUN1) overprint as a receiving authority. (3)   £200-£220 

 2423   S        1902 4d. on 6d. on 6d., 6d. on 6d. and 5s. on 5s. overprints sent to the U.P.U. for distribution to member countries 
with sans-serif “SPECIMEN” (type TUN1) applied by Tunisia as a receiving authority. (3)                     £280-£300 

2420

Ex 2417

2421
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South Africa: Orange Free State continued 

 2424  Hb Postal Fiscals: 1882-86 6d. pearl grey, 6d. purple-brown, 1s. purple-brown, 1s. pearl grey, 1s.6d. blue, 2s. 
magenta, 3s. chestnut, 4s. grey, 5s. rose, 6s. green, 7s. violet, 8s. yellow, 9s. olive-bistre, 10s. orange, £1 
purple, £2 red-brown, £3 grey (not listed in S.G.), £4 carmine (unpriced), £5 green, all in complete sheets 
of 120 (two panes of 60) each one dated at top “18 MAY 77”, Postage stamps 1868-94 1d., 6d., 1s., 1878 4d. 
and 5s., 1883-84 ½d., 2d., 3d., 1894 1d. all in sheets of 240 (four panes of sixty). All mounted in a very large 
bound folder with “ORANGE FREE STATE/REVENUE STAMPS” on front. All very fresh and affixed by  
portions of margins, the majority are unmounted, a very important group.  

                       Major Sir John Hubert Ward KCVO (1870-1938), son of 1st Earl of Dudley, was commissioned in the Worcestershire 
Yeomanry and acquired this unique collection of sheets whilst serving in the Anglo-Boer War as an aide to Major 
Gen. John Palmer Brabazon. He later served as an equerry to four successive monarchs.  

                       Also included the lot is a fascinating 1926 letter to Ward from E.D. Bacon, Keeper of the Royal Collection 
at Buckingham Palace with interesting comments on the stamps “I showed the sheets to the King (George 
V) & His Majesty was interested in looking through them.” Photo of details from three sheets above.            
                                                                                                                                                                  £20,000-£30,000 

Sir John Ward
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Transvaal 

 2425  I       1879 type 15 1d. on 6d., overprint in black, with second overprint in green at base, fine unused. S.G. 145var. Richter 
certificate (1996). Photo.                                                                                                                                   £100-£150 

 2426  H       1895 Introduction of Penny Postage 1d. mint vertical pair from the lower left corner of the sheet, variety imperf. 
between. S.G. 215a, cat. £225.                                                                                                                               £60-£70 

 2427  J       1903 £5 orange-brown and violet, fresh unmounted mint, rare in such condition. S.G. 259, S.A.C.C. 
R200,000. Photo also on back cover.                                                                                                     £2,800-£3,000 

 2428            A Q.V. collection on leaves, incl. range of Arms issues with many blocks of four, etc., slightly varied condition. 
(approx. 200)                                                                                                                                                       £150-£200 

 2429 )      Cancellations and Covers: 1880 to 1909, six covers, incl. 1880 and 1882 covers franked by 1878-80 4d., 1909 
cover with advert for Steel Plows on the reverse, etc.                                                                                   £180-£200 

 2430 )      - 1880 (June) cover sent by an Officer from Standerton to Scotland, bearing 1878-80 6d. in combination with Cape 
6d., tied by Cape Town c.d.s’s, endorsed “Via Kimberley First Steamer for England”, redirected upon arrival from 
Forfar to London. At lower left has “H.M.S. O.P. Troops Standerton Transvaal”, scarce combination cover. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

Zululand 

 2431  m      1894-96 £1 purple and black on red, used with Nongoma c.d.s., fine, thought to be one of only three examples 
used in Nongoma. Brandon certificate (1998) states “the last ‘8’ of ‘1898’ added in manuscript due to faulty  
obliterator”. S.G. 28, cat. £750. Photo.                                                                                                             £300-£400 

 2432  m      - £5 purple and black on red, used with Nongoma Feb. 2 c.d.s., fine, thought to be one of three examples used in 
Nongoma. Brandon certificate (1998) states “the last ‘8’ of ‘1898’ added in manuscript due to faulty obliterator”. 
S.G. 29, cat. £1,800. Photo also on back cover.                                                                                               £700-£800 

2425
2430

2431 2432
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South Africa: Zululand continued 

 2433            A Q.V. selection, incl. 1898 2½d., 4d. and 9d. used on pieice with Eshowe c.d.s., 1898 range with 4d. used (2), 9d. 
used (2), 1894-96 2s.6d. used, 4s. pair used, etc. (13 items)                                                                          £250-£300 

 2434            A selection of cancellations on 1888-93 issues on leaves, incl. values to 6d., etc., varied condition. (43)£80-£100 

South African War 1899 – 1902 

 2435            A selection of covers, cards and stamps, incl. 1901 (Nov.) cover, registered from Bermuda to Transvaal, franked 
by Q.V. 1d. strip of three, with two different censor marks of Bermuda and Pretoria, censor marks, cancellations, 
etc. (66 items)                                                                                                                                                     £200-£300 

 2436            A selection of covers, cards and stamps written up on leaves, incl. range of censors, A.P.O’s and F.P.O’s, postcards 
with Anti-British, P.O.W. mail, etc. (few 100s)                                                                                              £250-£300 

 2437            Selection of censored covers, incl. 1899 (Oct. 27) from Brakpan to Howick with British censor seal type 1D, 1900 
opened-out with both British and Boer labels, 1901 (Apr. 23) bearing rare type 31 green label, 1901 (Dec. 27) to 
Cape Town with handstruck “PASSED BY CENSOR” and oval “PASSED/PRESS CENSOR” datestamp in red, also 
four postcards addressed to President Kruger on his European tour  from Germany (2) or Italy (2), one with  
patriotic label, homemade card depicting Kruger on the gallows, other cards showing Kruger’s visit to France etc. 
(26 items)                                                                                                                                                             £250-£300 

 2438            Mafeking, a collection of mainly postcards on leaves, incl. real photo, views, damaged buildings, siege postcards, 
etc. (90 items)                                                                                                                                                     £120-£150 

 2439 )      Selection of covers, cards and a fee fronts, incl. censored and Military mail, P.O.W. mail, etc. (34 items)               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2440 )      Five covers from the Australian Contingent, 1900 incoming from Victoria, addressed to an Australian soldier  
serving with the Durban Light Infantry, etc. Ex Griffith.                                                                              £150-£200 

 2441 )      1899 (Oct. 14) cover to Edinburgh, with Boer censor seals types 1 and 3 (ex Griffiths), also 1899 (Nov. 3) cover 
from Johannesburg to Cape Town with type 3 seal covered by British seal type 1d., scarce. Photo.      £150-£200 

Mafeking Siege Issues 

 2442            A used selection, comprising 1900 on Cape type 6 1d. on ½d., type 17 1d. on ½d., 1d. on 1d. (3), 1s. on 4d. sage-
green, on Bechuanaland 1d. on ½d. vermilion, 6d. on 2d. green and carmine pair and singles (2), 6d. on 3d. purple 
on yellow, 6d. on 3d. lilac and black (2), 1s. on 4d. green and purple brown, a few on piece, mainly good to fine. 
(14 items)                                                                                                                                                             £500-£600 

 2443  m      1900 (Mar.-Apr.) Type 1 serifed overprint on Bechuanaland Protectorate: 1d. on ½d. vermilion, six used examples 
on separate pieces all dated Apr. 3. Ex Maxwell Joseph. S.G. 6. Photo.                                                      £150-£200 

– 2441 –

Ex 2443
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Union of  South Africa 

 2444  J       1913-24 £1 pale deep green and deep red, unmounted mint, example of this rare shade. S.A.C.C. 16b, cat. 
R100,000. Photo.                                                                                                                                        £1,300-£1,500 

 2445   E       Design Competition for the Second Definitive Series, Harrison 1923 Springbok medium format type 3 
bicoloured perf. essays, unwatermarked, blocks of ten in black and blue, blue and indigo, and olive and carmine, 
affixed to Harrison “Collogravure/Single Colour” sample page. Photo.                                                      £150-£200 

 2446   E       - Harrison 1923 Springbok medium format type 3 bicoloured perf. essays, unwatermarked, blocks of ten in black 
and blue, blue and indigo, and olive and carmine, affixed to Harrison “Collogravure/Single Colour” sample page.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2447  J       1927-30 Bradbury Wilkinson Recess, 5s. imprint pair, perf. up, fine unmounted mint. S.G. 38, S.A.C.C. 38b, 
cat. R65,000. Photo.                                                                                                                                   £1,100-£1,300 

 2448  J       - 5s. imprint pair, fine unmounted mint. S.G. 38, S.A.C.C. 38, cat. R50,000. Photo.                             £900-£1,000 

 2449  J       -10s. fine unmounted mint, showing perf. down. S.G. 39, S.A.C.C. R13,000. Photo.                                £250-£300 

 2450  J       1930-44 Unhyphenated Pictorials, ½d., 1d., 3d. (2), 4d. (4), 6d., 1s. (2) and 2s.6d. (3), unmounted mint pairs, 
mainly fine.                                                                                                                                                          £100-£120 

2447

2448

2449 2445
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South Africa continued 

 2451  H + 1933-48 Hyphenated Pictorials, ½d., 1½d., 2d. (2), 3d., 6d. (2), 1s., 5s. (2) and 10s. (2) in mint blocks of four, most 
are unmounted. mainly fine. S.G. 54, 57-64c.                                                                                                 £200-£250 

 2452  J + - 5s. two unmounted mint blocks of four, one with broken yoke-pin, also mint block of four with cylinder “6925 
36”, fine. S.G. 64, ba.                                                                                                                                           £150-£200 

 2453            1935 Silver Jubilee issue, a study on leaves, incl. varieties, blocks, flaws, etc. (100s)                               £120-£150 

 2454  Jb 1942-44 War Effort 1½d. block of twelve, one with ear flap flaw, 1s. corner block of six, one with bursting shell, 
fine unmounted mint. S.G. 99, c, 104, a.                                                                                                              £70-£80 

 2455   P       1947 Royal Visit colour trial set, three colours of each value, all perforated on watermarked paper with full 
gum, 1d. in arrow blocks of six, others arrow blocks of four, unique, believed to be the only instance of colour 
trials for a K.G.VI commemorative issue. Photo.                                                                                £3,000-£,4000 

 2456   P       - Three colours of each value, all perforated on watermarked paper with full gum, a remarkable group 
believed to be the only instance of colour trials for a K.G.VI commemorative issue. S.A.C.C. R120,000. Photo.
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

Ex 2455

Ex 2456
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 2457  J + 1987 Bible Society unissued 40c., in an unmounted mint control block of four, fine and rare. S.A.C.C. 
R200,000. Photo.                                                                                                                                        £2,700-£3,000 

 2458            A mainly Q.E.II collection in seven albums, incl. stamps, covers, f.d.c’s, later to 2010s, etc. (100s)       £150-£200 

 2459            A K.G.V to early Q.E.II collection on leaves, mint and used, incl. 1913-24 to 2s.6d. mint and 10s. used (3), later 
issues to 10s., etc. (100s)                                                                                                                                    £150-£200 

 2460            A collection of definitives on cover in 2 albums, incl. 1913-24 1½d. tête-bêche pair used on 1924 cover, censors, 
flown covers, etc. (119 items)                                                                                                                           £120-£150 

 2461            An accumulation in two albums, four stockbooks, leaves and loose, incl. Cape of Good Hope, Transvaal, Zululand, 
postal stationery, duplication, etc. (many 100s)                                                                                             £100-£150 

 2462  H       Postage Dues: A mint selection, incl. 1922-26 set in blocks of four, 1927-28 set in blocks of four, 1943-44 set in 
blocks of six, mainly unmounted mint. (154)                                                                                                 £120-£150 

 2463  J       Officials: An unmounted mint selection, incl. 1935-49 5s. pairs (3) plate block of four, 10s. (2), plate blocks, etc., 
mainly fine. (104)                                                                                                                                                £200-£250 

 2464  J       - 1944-50 2d. blue and violet overprint type O6 reading upwards, fine unmounted mint pair, rare. S.G. O35, 
cat. £4,250. Photo.                                                                                                                                      £1,600-£1,800 

 2465 )       A collection of covers and cards in two albums, incl. postal stationery with postcards and air letters, flown items, 
etc. (106 items)                                                                                                                                                   £100-£120 

 2466 )       A range of commemoratives on cover in two albums, incl. flown covers, f.d.c’s, etc. (93 items)              £80-£100 

 2467 )       A selection of covers and cards in an album, incl. flown covers, postal stationery, etc. (44 items)             £70-£90 

 2468 )      Cancellations and Covers: Selection of mainly covers incl. 1918 to South West Africa franked 1d. pair, 1925 
unsealed local to Durban franked ½d., 1937 airmail to Manchester endorsed “Maiden Flight/R.M.A Ceres” and 
franked 1½d., 1940 to Oslo franked 3d. with “MAIL SERVICE/SUSPENDED” mark, 1947 airmail to Shanghai with 
2s.6d., 1950 to St Helena franked 2d. and tied by Cape Town machine cancellation, 1950 unsealed to Milan franked 
1d., 1963 to Genoa franked 2½c. with oval “T” mark etc. (71 items)                                                          £120-£150 
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South West Africa 

 2469   S        1949 U.P.U. set in horizontal bilingual pairs with sans-serif small “SPECIMEN” rubber overprint from an  
unidentified receiving authority, centrally applied to each pair, fine with gum. (6) S.G. 138-40. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 2470            A mint and used collection mainly good to fine on leaves from 1923 to 1970 incl. 1923 ½d. to 5s. in mint pairs 
with additional ½d. mint block lower left stamp (unmounted) with variety “Wes” for “West” and 1d. marginal 
block, lower pair (unmounted) with variety “Afr.ca” for “Africa”, pairs to 2s.6d. used, 1923-26 Setting III ½d. to 
£1 in mint pairs, to 5s. used pairs, Setting VI ½d. to £1 (2, both shades) in mint pairs, to 10s. in used pairs, 1927 
2d. to 10s. set in pairs both mint and used, 1927-30 £1 unmounted mint and used, Pictorial ½d. to 10s. in mint 
pairs with additional 4d. and 10s. pairs both with variety without stop after “A”, ½d. to 10s. in used pairs, 1931 
½d. to 20s. set in both mint and used pairs, etc. (100s)                                                                          £1,000-£1,200 

 2471            Mint selection from 1931 to 1949 incl. 1931 postage and air set, complete from 1937, etc., also Official 1951 1d. 
and 6d. unmounted mint pairs with overprints transposed, mainly fine. (148)                                         £150-£200 

 2472            A mint and used collection on leaves, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1931 range, etc. (approx. 170)               £70-£80 

 2473            Postage Dues: A mint selection of varieties, incl. 1923 2d. block of 24, one with variety “Wes” for “West”, 1928-
29 3d. pair and 6d. block of four, one of each without stop after “A”, also some officials, etc. (142)      £200-£250 

 2474            Revenues: Cigarettes, 1935 2d. pair, corner block of four, marginal block of four, corner block of nine with part 
imprint and 1d. pair, unused with gum, a few minor imperfections, otherwise mainly fine. (5 items)  £100-£150 

 2475 +    - 1937 Entertainment Tax 1937 set in upper marginal blocks of four, stuck onto card, fine, ex Bradbury Wilkinson 
archives.                                                                                                                                                                 £80-£100 

 2476 )       Cancellations and Covers: 1944, a group of six registered covers to the same address in Windhoek bearing a 
range of issues in pairs and blocks, each with Director of Posts and Telegraphs oval cachet. Photo.    £400-£500 

 2477 )      - A selection of covers and cards in an album, incl. flown covers, a few f.d.c’s, etc. (42 items)                   £60-£80 

Spain 

 2478  Jb 1922 5c. purple, 10c. carmine, 10c. deep green in unmounted mint marginal blocks of thirty, fine. S.G. 375, 377, 
378a, cat. £510.                                                                                                                                                    £100-£150 

Sudan 

 2479  J + 1927-41 4m. block of four variety watermark inverted, unmounted mint, fine. S.G. 40aw, cat. £340+. Photo.       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2480            1935 Gordon set mint and used, mainly fine. S.G. 59-67, cat. £365. Photo.                                              £150-£200 

 2481 (  P   1935 Air 2½pi. on 5m. proof, surcharge in green, fine. Photo.                                                                    £100-£120 

Ex 2469

Ex 2476
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 2482  J + 1940-41 4½p. surcharge set in upper marginal unmounted mint blocks of four, light gum toning, otherwise fine. 
S.G. 79, 80, cat. £364+. Ex Jansen.                                                                                                                      £80-£100 

 2483  J       1941 Palm 1m. to 20p. unmounted mint, fine. S.G. 81-95, cat. £325.                                                          £80-£100 

 2484  H + 1951-61 set in mint blocks of four, mainly fine. S.G. 123-139, cat. £480+.                                                  £80-£100 

 2485            A mint range on leaves, incl. 1940 5m. on 1m. corner block of eighteen variety ‘two dots omitted’ unmounted, 
block of six with ‘broken lam’ unmounted, 1935 Air 2½p. on 3m. ‘missing second Arabic letter’ (3, one in  
unmounted corner block of six, one in unmounted corner block of four and other in a mint pair), 2½p. on 5m. 
‘missing second Arabic letter’ (3), 1940-41 4½p. on 5m. marginal interpanneau block of four unmounted, Army 
1906-11 2p., 5p. and 10p. pairs overprinted “SPECIMEN”, etc. (73)                                                             £300-£400 

 2486            A collection on leaves, incl. minor varieties, Egypt 2m. used in Souakin and 1pi. used in El-Facher (not guaranteed), 
1898 set mint and used, 1902-21 values to 10p. mint, 1927-41 values to 20m. mint (2), 1935 Gordon set mint, 1941 
set mint and used, 1948 set mint and used, 1950 set in marginal blocks of six, 1951-61 set mint and used, etc., 
slightly varied condition. (100s)                                                                                                                        £250-£300 

 2487            A used collection on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. 1897 set, 1902-21 range, 1941 set, officials with 1903-12 set, 1913-
22 set, 1936-46 set, Army, military telegraphs, etc., later to 1983, mixed condition. (100s)                    £120-£150 

 2488  H       A mint collection on leaves, incl. 1927-41 set with ordinary paper, 4m. watermark inverted, 1940 5m. on 10m. 
with short “min”, rocken “lam”, 1941 Palm Tree set, 1948 set, 1951-61 set, Officials with 1936-46 set, 1948 set, 
etc. (203)                                                                                                                                                              £400-£500 

 2489            Officials: A collection on leaves, incl. 1903-12 set mint and used, 10p., malformed “O” mint, 1936 set mint and 
used, 1948 set mint and used, also range of perforated issues, Army issues, Military Telegraph stamps, few postage 
dues, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                                     £250-£300 

Army Service Stamps 

 2490  Hb 1905 “ARMY” reading up 1m. mint sheet of thirty incl. all listed varieties, fine, mounted on Danson album page. 
S.G. A1, a-c, cat. £512+.                                                                                                                                     £200-£250 

 2491  m      1905 “ARMY” reading down, 1m. brown and carmine, and another example variety “!” for “1, both fine used. S.G. 
A3, a, cat. £1,600. Ex Jansen. Photo.                                                                                                                 £500-£600 

 2492  m      1906-11 “Army/Service” 1m. brown and carmine type A, fine used with Haifa c.d.s. Ex Jansen. S.G. A5, cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

2479

Ex 2480

2481

2491 2492
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Sudan: Army Serice Stamps continued 

 2493   S        1906-11 “Army/Service” 1 m. to 10p. set overprinted vertical “SPECIMEN” (Samuel type SU1) reading downwards, 
fine with gum. (8) S.G. A6s-A10s, A14s-A16s, cat. £280.                                                                             £100-£120 

 2494  H       -10p. black and mauve, mint, faults but scarce. S.G. A13, cat. £600. Photo.                                                 £80-£100 

 2495  m      - 10p., fine used. Hass certificate (1992). Ex Jansen. S.G. A16, cat. £425. Photo.                                       £120-£150 

 2496  m      1913-22 “AS” perfin 10p. fine used. Hass certificate (1992). Ex Jansen. S.G. A25, cat. £300. Photo.    £120-£150 

 2497            A collection on leaves, incl. 1913-22 set used, etc., also a range of Military Telegraph stamps on leaves, incl. 1898-
99 mint multiples, mixed condition. (56)                                                                                                            £70-£80 

 2498 )      Covers and Cancellations: A collection of Q.V. to K.G.V covers and cards in an album, incl. airmails, registered 
mail, postal stationery, postcards, cancellations, etc. (117 items)                                                                £120-£150 

 2499 )      - A collection of K.G.VI covers and cards in three albums, incl. 1935 cover bearing 1935 Gordon set, airmails, 
Military mail, cancellations, Officials, also a few stamps, etc. (171 items, 25 stamps)                              £120-£150 

Swaziland 

 2500  H       1935 Silver Jubilee 1d. to 6d. set, each showing ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, 9/1], mint, mainly fine. S.G. 21a-24a, cat. 
£620. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

 2501  H       - 1d., 2d. and 6d., each showing variety ‘lightning conductor’, mint, mainly fine. S.G. 21c, 22c, 24c, cat. £980. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 2502            1938-54 issue, a mint collection on leaves, incl. range of perfs. and shades, etc., mainly fine. (28)          £80-£100 

 2503  Jb 1990 15c. on 45c. in unmounted mint sheet (3) of fifty, mainly fine. S.G. 580a, cat. £2,550.                  £300-£400 

 2504            A collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1933 set mint, 1938-54 to 10s. (2) mint, 1956 set mint and used, 
1961 range, covers, etc., slightly varied condition (100s)                                                                              £120-£150 

 2505            A mint range on leaves incl. 1889-90 “Swazieland” overprint on Transvaal perf. 12½ x 12 1d. and 1s., perf. 12½ 
complete set (6d. used), 1892 ½d., 1933 complete set (a few are marginal), 1938-54 complete set incl. most of the 
listed shades, 1956, 1961 surcharges, 1961 cents and rand values and 1962 complete sets plus later and post- 
Independence issues to 1987. (few 100s)                                                                                                         £220-£250 

2494 2495 2496

Ex 2500 Ex 2501
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Sweden 

†2506 m      1855-58 6sk. grey, used with neat Stockholm c.d.s., a few blunted perfs., otherwise fine. Photo.          £150-£200 

†2507 m      - 24sk. orange-red, used with neat c.d.s., blunted corner perf., otherwise fine. S.G. 5. Photo.                 £250-£300 

†2508 m      1856-62 Local (3ore) bistre, fine used. S.G. L7. Photo.                                                                                 £120-£150 

†2509            1862-72 17ö slate-grey, used, fine. S.G. 14, cat. £900. Photo.                                                                      £120-£150 

†2510 m      1916 (Dec. 21) Landstorm postage due set and 10ore+4k.90 on 5k. mainly fine used. S.G. 86k-86u. Photo.           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

†2511 m      1924 U.P.U. Congress 2k. and 5k., fine used. S.G. 159, 160. Photo.                                                           £100-£120 

†2512 m      1924 U.P.U. Anniversary set, mainly fine used. S.G. 161-175, cat. £800. Photo.                                     £120-£150 

†2513 m      A small used selection, comprising 1855-58 8sk. 24sk. (poor), 1858-72 9ore, poor to good.                   £250-£300 

 2514 )      Postcards: Early 20th century picture postcards used locally or to the same address in London with some real-
photo types incl. 1937 aerial view of Uppsala, 1913 street view in Sundsvall, 1916 Prince Carls Palace & Garden, 
1917 Nordiska Museet in Stockholm, 1921 Gothenburg Fountain, 1921 aerial view over Stockholm, 1922 
Stockholm Harbour, 19023 Stockholm Parliament, 1936 Stockholm State Library etc. Fine assembly. (66 cards) 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Switzerland 

 2515  m      1881 Sitting Helvetia 40c. grey on granite, fine used with Feraltorf c.d.s., shortish perfs., otherwise fine. Zumstein 
50, cat. £4,250+. Photo.                                                                                                                                      £250-£300 

 2516  m      - 1f. gold, used, shortish perfs., otherwise fine. S.G. 113, cat. £1,500. Photo.                                             £120-£150 

2506 2507 2508 2509

Ex 2510 Ex 2511 Ex 2512
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Switzerland continued 

†2517 m M   1934 NABA miniature sheet used fine. S.G. MS357. Photo.                                                                        £120-£150 

 2518            A collection of issues from 1918 to 2017 mint and used in five stockbooks, incl. 1918 Official type O29 7½c. type 
18b, 20c. (2), 25c. (2) 30c. (3) mint, 1919-20 Air 30c. and 50c. (2) mint, 1923-40 Air set, 1926-31 3f. (3), 5f. and 
10f. mint, 1934 NABA miniature sheet mint (2), used, 1940 National Fête miniature sheet unmounted, 1945 War 
Relief miniature sheet mint and used, 1945 PAX sets mint and used, 1951 LUNABA miniature sheets mint and 
used (2), etc., varied condition. (many 100s)                                                                                            £1,000-£1,200 

 2519            Extensive collection in a carton incl. 1859-62 used to 40c., 1862 used to 1f., 1943 (on a cover), 1944 and 1945  
miniature sheets, few covers incl. 1913 local envelope franked 20c. with reseal tape and refused label affixed, 1938 
underpaid envelope from Bonn with 40c. postage due tied by a Basel c.d.s., 1954 airmail envelope to Belgian Congo 
franked 40c., 20c. and 10c.,1958 airmail envelope from Venezuela with 10c. affixed and tied by a tax mark, 1964 
10c. postcard to Italy uprated 1f. and with express label, large group of unused and used (mainly to England) 
picture postcards with many real-photo types depicting mountains, cathedrals, lakes, alpine villages, glaciers, ski 
slopes etc. (many 100s)                                                                                                                                      £120-£150 

†2520 m      A used selection, incl. 1862-64 1f. gold (2), 1897-1908 postage due 500c., United Nations 1944 5c. to 5f., etc., mixed 
condition. (31)                                                                                                                                                    £150-£200 

 2521            Postage Dues: 1878 to 1916, a collection on stockleaves, incl. 1878-80 frame type I inverted 20c. mint, frame type 
II normal 500c. unused, 1882 frame type I normal 500c. used, frame type II inverted 500c. used, 1883-1908 1c. 
olive-green used block of four three type “C” and one “B”, 100c. used block of four three type “C” one type “B”, 
duplication, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                                £450-£500 

†2522 m      Pro Juventute: 1915 5c. green tête-bêche pair, fine used. Moser-Raz certificate (1966) for a block of four. S.G. 
J1ab. Photo.                                                                                                                                                         £100-£120 

 2523            - Virtually complete mint and used issues from 1913 to 2006, incl. 1915 5c. tête-bêche pairs mint (2), 1941 miniature 
sheet used, etc. (100s)                                                                                                                                        £180-£200 

Tanganyika 

 2524   S        A K.G.V collection on leaves, incl. 1922-24 to 3s. mint, 1927-31 to 5s. mint and used (3s. used with dubious  
cancellation), etc., slightly varied condition. (59)                                                                                             £80-£100 

2517

2541
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Thailand 

 2525            An unmounted mint collection in four albums, incl. miniature sheets from 1972 Women’s Costumes to early 
2000s, largely complete incl. 1982 Dynasty pair, Stamp Exhibition, range of imperfs. with 1983 Stamp Exhibition, 
1987 Thaipex and 1989 Thaipex, and commemoratives from 1957 to 2010, appears largely complete for the period. 
(100s)                                                                                                                                                                    £450-£500 

 2526            An early to middle period collection on leaves, incl. 1883-85 to 1 salung mint and used (5), 1887-91 to 64a. used 
(2), wide range of provisional overprints, 1905-09 Wat Cheng to 1t. used (5), 1897 Fiscal 10t. used (2), 1899-1904 
to 64a. used, values to 64a. mint, 1908 Statue of King Chulalongkorn set used, 1926 Coronation Stone set used, 
1950 Coronation set mint, 1955 Birthday set mint, etc., mixed condition. (100s)                                    £300-£400 

 2527            A collection in five albums, early to modern, incl. some duplication, commemorative issues, miniature sheets,  
covers with airletters, airmails, etc. (100s)                                                                                                      £120-£150 

 2528            An accumulation in a stockbook and loose, incl. duplicated range of modern issues, commercial mail, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2529            A collection of coves, cards and a few stamps in an album, incl. postal stationery, registered mail, flown items, 
commercial mail, etc. (52 items)                                                                                                                      £100-£150 

Togo 

 2530            Anglo-French Occupation: British Issues: A small selection in an album, incl. 1915 (May) to 20s. mint, 1916-20 
to 20s. mint, etc., varied condition. (50)                                                                                                          £150-£200 

 2531  m      -1914 (Oct.) narrow setting, lines 2mm apart, 3pf. brown, fine used with part Lome c.d.s., very rare. S.G. H14, cat. 
£1,100. Ceremuga certificate (2003). Photo.                                                                                                   £400-£500 

 2532  m      - 5pf. green fine used with part Lome c.d.s., very rare. S.G. H15, cat. £800. Ceremuga certificate (2003). Photo.   
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 2533 )      1915 (ca.), a group of covers and stamps on leaves, incl. registered, censored, combinations, two with address 
erased, etc. (12 covers and 5 stamps)                                                                                                               £300-£350 

Tonga 

 2534            1897 6d. imperf. colour trial in brown overprinted “SPECIMEN”, a horizontal pair affixed to card ex De La Rue 
archives, and Sample proofs (1922 ca.), imperforate 5s. olive-brown and blue-green, affixed to brown card  
numbered “32”, with “SPECIMEN” overprint (Samuel type DS1)                                                                 £150-£200 

 2535 )      Selection of seven covers from 1944 to 1946 incl. Tin Can Mail (3), censored covers (3), etc.                 £80-£100 

Trieste 

 2536            A collection on stockleaves, incl. Zone A 1947-48 to 100l. mint, 1947-48 Air set mint, 1948 Centenary set mint, 
1949-54 parcel post 1,000l. mint, Zone B, etc., varied condition. (100s)                                                    £250-£300 

2522 2531 2532
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Trinidad and Tobago 

 2537   S        Trinidad: 1883-84 ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), fine and scarce, only 106 sets  
produced. (6) S.G. 106s-112s, cat. £750. Photo.                                                                                             £380-£400 

 2538   S        - Postage Dues: 1885 ½d. to 1s. set overprinted “Specimen” (Samuel type TRI1) for presentation purposes and 
scarce. (9) S.G. D1-D9. Photo.                                                                                                                          £320-£350 

 2539            Tobago: A mint collection, incl. wide range of sideface issues with 1879 5s. unused, etc., varied condition. (59)  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2540   S        Two portions of the same archival ledger sheet, the larger headed “TRINIDAD & TOBAGO” with 1946 Victory 
set and 1947 postage dues set affixed and smaller with 1945 5d., 6d., 8d. and 1s. postage dues affixed and all with 
‘horse-shoe’ type “SPECIMEN” perforation (Samuel type D21). (14)                                                           £130-£140 

 2541  Jb 1914 (½d.) Red Cross label, complete sheet of twenty, fine unmounted mint. S.G. 157, cat. £640+. Photo.            
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2542            A small mint K.G.V group, incl. 1918 (Jan.) marginal block of four with overprint displaced, 1918 (Feb.) 1d. pair 
and block of four overprint double, 1935 Silver Jubilee 2c. to 24c. set, each in a mint corner block of four incl. 
‘extra flagstaff’ variety, etc., varied condition. (35)                                                                                         £150-£200 

 2543   S        1949 U.P.U. set with unserifed large “SPECIMEN” rubber overprint from an unidentified receiving authority, fine 
with gum. (4) S.G. 261-64. Photo.                                                                                                                    £140-£150 

 2544   S        - Set with unserifed small “SPECIMEN” rubber overprint from an unidentified receiving authority, fine with gum. 
(4) S.G. 261-64. Photo.                                                                                                                                       £140-£150 

 2545  J       1969-72 6c. Oil Industry imperforate pairs (2, vertical and horizontal), fine. Believed only one sheet issued of this 
error. (4)                                                                                                                                                                £100-£120 

 2546            A Q.V. to K.G.V collection on stockcards, incl. 1883-94 values to 5s. mint, 1896-1906 values to 10s. mint, £1 used, 
1901-06 5s. mint (2), 1921-22 set mint, 192-28 set mint, range of War Tax issues, official 1894 6d. and 1s. mint, 
postage dues, etc. (109)                                                                                                                                      £400-£500 

 2547  J       An unmounted mint selection comprising 1960-67 scarce 60c. perf. 14½, 1969-72 5c., 6c.,10c. and 30c. all in  
positional blocks of four, also 5c. with Queen's head misplaced block of six and $2.50 with watermark inverted, 
cat. £187+.                                                                                                                                                           £100-£120 

 2548 )      Collection incl. 1854 wrapper to Edinburgh with “TOBAGO” double-arc datestamp on rear and rated ‘6’(d), 1922 
envelope to Copenhagen franked 1c. (3), 3c., 1930 envelope to London franked 1s., 6d., and 4d. and with airmail 
label deleted by a double bar mark, 1934 airmail envelope to London franked 1s. and 1d., 1935 envelope to Barbados 
franked 3c. and tied by octagonal French Packet (Ligne 3) mark, 1936 surface mail envelopes to Marseilles, 
Copenhagen or Cologne franked 6c., 1936 envelope to New Zealand franked 6c. and 3c. with Trinidad registration 
label affixed, 1939 envelope to New York franked 6c. with “LATER MAIL” mark, 1954 envelope to U.S.A. franked 
6c. with triangular framed “T” mark, 1962 6c. aerogramme to Vienna uprated 12c. (2) and with Trinidad  
registration label affixed etc. (94 covers or cards)                                                                                          £200-£250 

Ex 2543 Ex 2544
Ex 2537 Ex 2538
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Turkey 

 2549 )      British and French P.O. pair with 1866 (June 8) unpaid entire letter “via Marseilles” to New York with French P.O. 
in Smyrna c.d.s., “6” mark and New York depreciated currency Packet datestamp and 1870 envelope top Maine 
franked G.B. 6d. and 2d. tied by barred “C” (Constantinople) cancellations with London transit datestamp and 
“2/CENTS” accountancy mark. (2 covers)                                                                                                       £100-£120 

 2550  m+ 1921 issue for Kilis, (1 goldpi), thin paper rouletted, used block of four, a few wrinkles, otherwise fine. S.G. A96. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 2551 )      - (1 goldpi), thin paper rouletted, fine used on 1921 (May) cover. S.G. A96. Photo.                                £100-£120 

 2552            A mint and used collection in an album, incl. 1863-64 thick paper 20pa. unused, 1pi. unused and used, 1901 Foreign 
Mail 5pi. used, Nationalist Government, etc., (100s)                                                                                     £300-£400 

 2553  H  P   A mint collection in an album, incl. 1901 internal and foreign mail set mint, 1908 to 50pi. brown mint, 1913 set 
mint, 1914 set mint, etc., varied condition. (100s)                                                                                         £300-£400 

 2554            Revenues: A selection of documents, incl. range of frankings, telegrams, etc. (39 items)                            £70-£80 

 2555 )      Cancellations and Covers: Selection of mainly covers and cards from 1839 to 1945 incl. 1839 and 1846 disinfection 
receipts both with “SIGILLUM SNITAS SEMILIN” cachets, 1917 stampless German Feldpost card with  
“FELDPOST/MIL MISS./BOSANTI” datestamp, etc. (22 items)                                                                     £150-£200 

 2556 )      - Middle period collection of covers and picture postcards in a binder and loose incl. 1920 postcard to Sarajevo 
franked 1pi. pair, 1928 envelope to London franked 10g. pair (2), 1g. 20pa. pair and 2½g. with Stamboul registration 
label and framed “A.R.” mark, 1931 very small envelope to Boston franked 2½k. 1937 envelope to Alexandria 
(Egypt) franked 12½k. with missent to Alexandria (Italy) mark, 1939 envelope to Johannesburg franked 6kr. (2) 
and 20pa. etc. plus a few stamps incl. 1921 7 ½pi. on 3pi. overprinted “SPECIMEN”, 1959 30k. Petrol Refinery issue 
in pairs (2) or a block of six with missing vertical or horizontal perforations, 1966 Sultan Suleyman 130k.  
imperforate (2) and perforated essays showing different degrees of completion of the design and inscriptions.  
(few 100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

Turks and Caicos Islands 

 2557   S  +  1900 ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN”, fine with part gum, typical blunt perfs. in places. (9) S.G. 101s-109s, 
cat. £275.                                                                                                                                                                  £70-£80 

 2558  J +  1917 (Jan.) “WAR TAX” type 40 on 3d. overprint double, unmounted mint block of four, fine. S.G. 141a, cat. 
£400+. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

 2559 )      1917 (Apr.) cover registered to New York, franked by 1917 War Tax 1d. and 3d. strips of three.              £70-£80 

 2560            A Q.V. to K.G.V. collection on leaves, incl. 1887-89 1s. marginal block of nine unmounted mint, 1889-93 1d. pane 
of thirty with ‘throat flaw’ unmounted mint, 1893-95 5d. marginal interpanneau block of eight unmounted mint, 
1900 2d. pane of sixty, 2½d. marginal block of thirty, 4d. marginal block of thirty unmounted mint, etc., slightly 
varied condition. (approx. 200)                                                                                                                        £350-£400 

25512550
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Uganda 

 2561  H       1896 (Nov.) “L” overprint 3a. from the left of the sheet, fine mint showing small “O “in “POSTAGE”. A rarity of 
which very few examples are recorded. S.G. 72a. cat. £1,700. Photo also on back cover.                          £600-£700 

United Arab Emirates 

 2562  Jb 1973 Traffic Week set in complete sheets of 25, fine unmounted mint. S.G. 15-17, cat. £525.               £80-£100 

 2563 )       Dubai: A range of 1960s airletter aerograms, unused and first day usages, incl. reversed watermark varieties. (24)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

United Nations 

 2564            A collection in three boxed albums, from 1951 to 1976, incl. unmounted mint stamps, covers and postal stationery, 
one album a special 25th Anniversary album , covers (150), f.d.c’s with 1955 10th Anniversary set and miniature 
sheet, first flights, etc. (100s)                                                                                                                             £250-£300 

 2565            A mainly fine collection in six albums with New York Headquarters with issues both unmounted mint and used 
incl. 1955 Anniversary miniature sheet (used two copies both on an f.d.c.), also range of first day and commercial 
covers, etc. (100s)                                                                                                                                                    £50-£60 

United States of  America 

 2566            A collection in an album, incl. 1847 5c. used, 1851-57 1c. and 3c. (3) used, 1857-61 range to 10c. used, 1869 values 
to 15c. and 30c. used, 1870-71 range to 30c. used, 1873 values to 15c. used, 1887-88 to 30c. used, 1890 values to 
90c. used, 1893 Columbian Exhibition to 15c. used, 1894-95 values to 50c. used, 1895 values to $1 used, 1898 
Trans-Mississippi to 10c. used, 1901 Buffalo set used, 1913-15 Panama-Pacific to 10c. mint, 1918 Air set mint, 
1923 Air 24c. mint, middle period sheetlets, 1938-54 to $5 mint, etc., later to 1978, mixed condition. (100s)        
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 2567            A collection of pre-cancels in four stockbooks, middle period, incl. some duplication, etc. (100s)        £150-£200 

 2568            A mainly used collection in a Scott album, incl. 1861-62 24c. and 30c., 1893 Columbus to 50c., 1901 Pan-American 
set, etc., varied condition. (100s)                                                                                                                      £100-£120 

 2569            Officials: An unused selection in mixed condition incl. 1873 Agriculture 10c. to 30c. Interior to 90c., Justice 12c. 
to 24c. and 90c., War to 30c. incl. 6c. (2), many are with part original gum and generally of fresh appearance, also 
a few proofs. (34)                                                                                                                                                £200-£250 

 2570            Revenues: Alcohol: Range incl. Pennsylvania Malt Beverages, United States Imported Wine Malt Liquors, etc. 
(12)                                                                                                                                                                       £100-£150 

 2571            Newspaper Stamps: 1865 with coloured borders 10c. (2), 25c., white border 5c. all unused, with faults, also 
Department of State $5, $10 and $20 facsimiles.                                                                                                £70-£80 
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Cancellations and Covers 

 2572 )      Transatlantic mail, collection on leaves in small archive box incl. 1742 entire letter to London datelined at 
Apoquiniminck (Delaware) with Inspector’s Crown mark and re-rated “9”(d) on arrival, 1836 turned entire letter 
to London from New York with step-framed “BRISTOL/SHIP LETTER”, redirected to Morden and with London 
Inspector’s star mark, 1852-53 Bennett Temperance House advertising envelopes to London with Buffalo/N.Y. 
and London datestamps and “PAID” marks endorsed “21” or “24” alongside, 1853 entire letter, Postmaster endorsed 
“St Andrews Bay Fla” to Dublin with framed “PAID IN/AMERICA/LIVERPOOL” datestamp on front, 1866 unpaid 
wrapper to New York with London datestamp, “19/CENTS” mark and New York U.S. 30 notes depreciated currency 
Packet datestamp etc. (26 covers)                                                                                                                    £250-£300 

 2573 )      Mainly early internal mail collection in a binder incl. 1839 entire letter to New York, datelined at Albany with 
“STEAM BOAT” mark, 1840 (ca.) reduced entire letter to New York with fancy framed “STEAM-BOAT” mark and 
rated ‘25’c., 1845 entire letter to Boston with an oval Hales & Co (New York) express and “PAID” mark, 1846 entire 
letter to Vermont from New York with “STEAM/BOAT” mark, 1850-54 (ca.) envelopes to Richmond, Virginia, 
Trenton, New Jersey or locally with a Philadelphia 1c. Bloods Despatch Penny Post with acidic cancellations, one 
in combination with an imperforate 3c. tied by a Philadelphia c.d.s., 1858 (ca.) local envelope franked 
Kochersperger Bloods Penny Post, 1857 (ca.) wrapper used locally and franked oval (creased) Boyd’s City Express 
2c., 1858 envelope to Port Gibson, Maine franked 3c. tied by “R.M.N.O. & VICKSBURG” datestamp (River Mail 
New Orleans), a few 3c. and 2c. embossed Wells Fargo envelopes etc. (approx. 100)                              £200-£300 

 2574 )      Early mail to Switzerland, selection comprising 1840 entire letter to Wohlen from New York with large oval 
“Gilpins Exchange” forwarding agents’ mark on rear, posted in Le Havre and charged “26” rappen, 1854 unpaid 
outer to Locarno from St Louis rated “45” kreuzers by Prussia and a total of “185” rappen due, 1865 slightly reduced 
entire “per Asia” to Neuchatel franked 10c. strip of four (another stamp missing) with New York paid and Calais 
transit marks on front and 1868 wrapper “pr City of Baltimore” to Zurich from New York franked 15c. tied by 
fancy cork cancellation. (4 covers) Photo.                                                                                                       £200-£300 

 2575 )      Early mail to France, selection incl. 1842 wrapper to Havre with New Orleans with “PAID” Calais transit datestamp 
and London framed Packet Letter marks, 1851 entire letter to Paris with Roxbury (Mass.) datestamp, “PAID” mark 
with ms. “5” below and “U.S.STEAMSHIP/POSTAGE NOT PAID” in red, overstruck by a framed “COLONIES 
&c/ART.13” accountancy mark, 1855 entire letter to Cognac with San Francisco, New York and Calais datestamps 
and a “PAID 26” mark, 1857 envelope to Angers from New York sent via Calais and with “10” and oval “GB/40c” 
accountancy mark etc. (16 covers)                                                                                                                   £120-£150 

 2576 )      Early mail to Germany, a selection with 1847 entire letter to Baden with Hagerstown (Md) datestamps and “PAID” 
marks rated ‘28’ (cents) and ‘37’ kr due carried by a French service with “OUTRE-MER/LE HAVRE” transit  
datestamp, 1852 envelope to Aschaffenburg with Baltimore datestamp and “PAID” and “5” marks, rated “1/4’ by 
G.B. and charged ‘57’ kr, 1859 wrapper to Hamburg franked 10c. strip of three tied by New Orleans c.d.s. with 
Aachen transit mark and sent via Prussian closed mail and 1861 envelope ’pr Sr New York’ to Bremen franked 
10c. Type I tied by both a bar cancellation and a New York Bremen Paid datestamp. (4 covers) Photo.                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

Ex 2574
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United Staes of  America: Cancellations and Covers continued 

 2577 )      Transatlantic mail, a group with 1853 wrapper to Norway with New Orleans and Boston transit datestamps and 
“PAID/5” mark, 1863 (May) envelope to Scotland franked 10c. (2), 3c. and 1c. with indistinct bar cancellations and 
“PARKS/MO”, New York Am. Packet, 1866 (June) wrapper to Genoa franked 12c. and 10c. tied by cork cancellations 
and New Orleans c.d.s. with New York and “ET UNIS SERV BRIT CALAIS” transit datestamps, 1866 (Nov.) envelope 
“via Cunard Line” to Wales franked 24c. tied by target cancellation with “WEST TROY/N.Y.” and New York Packet 
datestamps, 1868 (May) to Spain franked 10c. tied by cork cancellations and New Orleans c.d.s. with New York 
transit datestamp, “PAID-ONLY/TO ENGLAND” and “4R.s” Spanish charge mark. (5 covers) Photo.    £200-£300 

 2578 )      1856 printed entire letter “per Steamer” to Switzerland franked 3c. slightly cut into at base and 1c. (2, both cut 
into) tied by New Orleans datestamps and with New York and Calais transit datestamps on front. Charged “135” 
rappen and rear with London, Strasbourg-Basel T.P.O. and Zurich transit datestamps, fine. Photo.    £200-£300 

 2579 )      Mail to France, 1856 (July) printed entire letter to Paris franked 1c. (2) tied by New York datestamp with “11c” 
with a “ET UNIS PAQ AM CALAIS” transit c.d.s., 1856 (Aug.) entire letter (addressee name excised) to Bordeaux 
franked 5c. tied by New Orleans datestamp with New York and Calais transit datestamp and “13” décimes charge 
mark and 1869 (Apr.) envelope to Paris sent via Le Havre, franked 30c. orange tied by fancy cork cancellation and 
with New York and French Packet (Line H) datestamps. (3 items) Photo.                                                £250-£300 

 2580 )      Civil War period, collection in a binder incl. unused types “THE UNION/It must be preserved.”, “If any one 
attempts to haul down the American Flag, shoot him on the spot.” and other productions by Ridenburgh, Magee, 
Wiswell, Brown & Ryan, W & J Bonitz, Berlin & Jones etc., 1861 “The Loyal States Union Michigan” envelope to 
Detroit with Washington D.C. c.d.s signed by a commanding officer and sent free, 1862 “UNION” flag envelope 
franked 3c. tied by Bering Springs (Mi) c.d.s., c1863 Rooster & Eagle envelope to Canada West with “PAID” and 
“10” marks, c1864 envelope to Columbus depicting a map of the Battle of Pittsburgh franked 3c., c1864 envelope 
to Richmond “by flag of free boat” franked 3c., 1865 envelopes to Kentucky from Sandusky, Ohio franked 3c. and 
with oval “PRISONERS LETTER” censor marks, a selection of envelopes with 5c. (singles or pairs) and 10c. 
Confederate States frankings, plus a few mint original or reprint Confederate States or local stamps etc. poor to 
fine. (approx. 100)                                                                                                                                              £300-£400 

 2581 )      1870 (Feb. 10) entire letter (rear torn) to Paris with New Orleans, New York, London, Calais and Paris datestamps 
and very fine and very scarce octagonal “G.B./Art.38.” accountancy mark only in use for a few months that year 
and rated “5” (décimes). Photo.                                                                                                                        £150-£200 

 2582 )      Early selection incl. 1876 envelope to Edinburgh franked 3c. (2), 1885 2c. embossed envelope to London uprated 
2c. and 1c. latter tied by double-ring “FRUIT COVER/FLORIDA” c.d.s., 1885 printed address envelope to London 
franked 3c. strip of five tied by Cleveland duplexes, 1890 (ca.) 1c. embossed wrapper to Chile, 1893-99 2c. embossed 
envelopes to London with New York and London tax marks etc. (11 covers)                                          £100-£120 

 2583 )      1876 (Jan.) envelope (rear flap missing, notations on rear) “via Brindisi” to India franked 24c., 2c. and 1c. tied by 
cork cancellations, the 1c. additionally tied by a framed “PAID” mark and with New Jersey and New York  
datestamps on front and “1d” credit mark to Great Britain in red. Attractive three-colour franking to an uncommon 
destination. Photo.                                                                                                                                             £150-£200 
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United Staes of  America: Cancellations and Covers continued 

 2584            An extensive accumulation in five binders (incl. advertising (oil, oil-cans, well-drilling, motor lubricant and gas) 
envelopes, postal stationery, commemorative covers, meter frankings/slogan cancellations, 1899 taxed, refused 
and returned front to Japan franked 2c. pair and 1c., 1935 airmail envelope to New York franked 20c. (7) and 10c. 
tied by Manila duplexes, 1936 airmail envelope to Trinidad franked 10c. (2) etc. (many 100s)              £200-£250 

 2585 )      1906 San Francisco Earthquake, improvised use of a shirt cuff forletter addressed to Germany due to resulting 
shortage of paper, dated April 25 but not postmarked at San Francisco until April 26, no stamp used so taxed at 
New York, a most unusual and rare survivor. Also four photos and three picture postcards. Photo also on page 1.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 2586 )      Naval mail, collection on leaves incl. 1908 picture postcard depicting the Great White Fleet franked 1c. with  
message describing its arrival, 1909-12 picture postcards franked 1c. tied by “U.S.S/NORTH DAKOTA” or “U.S.S. 
LOUISIANA” duplex, 1918 censored envelope to Pittsburgh franked 3c. tied by “U.S.NAVY” duplex and endorsed 
‘U.S.S. Oklahoma’ at top left, 1924 envelope to California franked 2c. tied by “U.S.S./MISSISSIPPI” duplex, 1927 
envelope top New York frankled 2c. tied by “U.S.S./VESTAL” duplex, 1940 envelope to Indiana franked 3c. Prexie 
tied by “U.S.S/HOUSTON” machine cancellation and endorsed as at ‘Pearl Harbour’ at top left, 1941 envelope to 
San Francisco franked 3c. Prexie tied by Honolulu Navy Yard Cavit P.I. machine cancellation, 1944 6c. airmail 
envelope to New Zealand uprated 5c. Prexie (9) with circular “PASSED BY/NAVAL CENSOR” mark etc. (136 items)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2587 )      U.S. Asiatic Naval Fleet, a collection of covers and cards on leaves incl. 1909 picture postcard (Peking beggars) 
to New York franked 2c. tied by “U.S.S. WILMINGTON” duplex, 1910 picture postcard (Chinese soldiers) to U.S.A 
franked 1c. tied by U.S.S. “COLORADO” duplex 1927 to New York franked 2c. tied by “U.S.A/ASIATIC 
FLEET/PITTSBURGH” duplex, 1929 1c. postcard to Berlin uprated 2c. and tied by “U.S.S./PAUL JONES/ASIATIC 
FLEET” duplex, 1934 envelope to U.S.A. franked 3c. tied by “NEW YORK, N.Y/YANGTZE PATROL BR.” duplex, 
1935 to USA franked 3c. tied by “U.S.S./HENDERSON/WOOSUNG/CHINA” duplex, 1935 envelope to Los Angeles 
franked 3c. tied by “MARINE DET.AM.LEGATION/PEIPING (PEKIN) CHINA” duplex, 1937 Navy Department  
envelope to New York with “U.S.S. MONOCACY/YANGTZE PATROL/ICHANG CHINA” duplex, 1938 envelope to 
Washington franked 3c. pair tied by “U.S.S.AUGUSTA/TSINGTAO/CHINA” duplex, 1941 Clipper airmail to U.S.A 
franked 50c. Prexie tied by “ASIATIC FLEET/CAVITE P.I.” duplex plus supporting picture postcards depicting ships 
South Dakota, Charleston, Olympia, Colorado etc. (97 items).                                                                    £300-£350 
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Vatican City 
†2588 m      1934 40c. on 80c. to 3l.70 on 10l. set, the surcharges, used, fine. All signed on reverse. S.G. 35-40.     £150-£200 

 2589            A mint and used collection from 1929 to 1988 in two Davo albums, incl. 1929 set mint, 1933 set mint and used, 
1936 Catholic Press set mint, 1952 Centenary miniature sheet, 1953-60 Air 1,000l. blue and deep blue mint, 1931 
postage due set mint, etc. (100s)                                                                                                                      £200-£250 

Yugoslavia 

 2590  J       An unmounted mint collection from 1958 to 1980 in an album, incl. 1958-59 set, 1958-61 coil set, 1961 Insurrection 
miniature sheet, good range of issues, etc. (100s)                                                                                          £150-£200 

Zanzibar 

†2591  S        A selection of Specimen stamps, incl. 1896 to 3r., 1899-1901 to 4r., 1904 set. 1913 to 200r., 1921-29 20r., etc., poor 
to fine. (74)                                                                                                                                                          £450-£500 

 2592   S        1949 U.P.U. set with sans-serif small “SPECIMEN” rubber overprint from an unidentified receiving authority. S.G. 
261-64. (4)                                                                                                                                                           £140-£150 

 2593  m      Postage Dues: 1926-30 Rouletted 10 25c. black on magenta, fine c.d.s. used, rare. S.G. D13, cat. £1,300. Photo also 
on back cover.                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                             £450-£500 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E

2593

Bidding Increments 

Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and 
will not take precedence over a similar bid unless received first. 
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